

छत्तीसगढ़ विधान सभा

प्रश्नोत्तर-सूची

जुलाई, 2018 सत्र

मंगलवार, दिनांक 03 जुलाई, 2018

तारांकित प्रश्नोत्तर

बालोद जिले में मुख्यमंत्री स्वास्थ्य बीमा योजना अंतर्गत निर्मित स्मार्ट कार्ड

1. (*क्र. 446) श्री भैयाराम सिन्हा : क्या पंचायत मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि (क) बालोद जिले में 8 जून, 2018 की स्थिति में मुख्यमंत्री स्वास्थ्य बीमा योजनांतर्गत कितने स्मार्ट कार्ड बनाये गये हैं ? इन स्मार्ट कार्डों में से कितने का नवीनीकरण किया गया है ? (ख) उक्तावधि तक नये स्मार्ट कार्ड बनाये जाने हेतु कितने आवेदन लंबित हैं एवं कब तक बन जायेगा ? कितने स्मार्ट कार्ड का नवीनीकरण शेष है ?

पंचायत मंत्री (श्री अजय चन्द्राकर) : (क) बालोद जिले में 8 जून, 2018 की स्थिति में मुख्यमंत्री स्वास्थ्य बीमा योजना के तहत कुल 65,415 स्मार्ट कार्ड बनाये गये हैं. स्मार्ट कार्डों में से समस्त स्मार्ट कार्डों का नवीनीकरण किया जा चुका है. (ख) उक्तावधि में मुख्यमंत्री स्वास्थ्य बीमा योजना के तहत स्मार्ट कार्ड बनाने हेतु 12,341 आवेदन प्राप्त हुए थे, जिनमें से 8,922 परिवारों के स्मार्ट कार्ड बन चुके हैं एवं 3,419 परिवार शेष हैं, जिनका स्मार्ट कार्ड बनाए जाने का कार्य वर्तमान में प्रगति पर है. नवीनीकरण हेतु स्मार्ट कार्डों की संख्या निरंक है.

प्रदेश में संचालित प्राथमिक एवं सामुदायिक स्वा. केन्द्र

2. (*क्र. 469) श्री पारसनाथ राजवाड़े : क्या पंचायत मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि (क) प्रदेश में मई 2018 की स्थिति में कितने प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र, कितने सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र संचालित हैं ? कितने स्वयं के भवन में हैं ? कितने किराये के भवन में संचालित हैं ? कितने प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र व कितने सामुदायिक केन्द्रों में अहाता निर्माण किया जा चुका है एवं कितने अहाता विहीन हैं ? जानकारी जिलेवार देवें ? (ख) प्रश्नांश “क” के अनुसार कितने केन्द्रों में बिजली कनेक्शन है एवं कितने विद्युतविहीन हैं ? (ग) प्रदेश में संचालित प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र/सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र एवं जिला अस्पतालों में कितने पद स्वीकृत हैं ? कितने भरे हैं ? कितने रिक्त हैं ? पदनाम सहित जानकारी देवें ?

पंचायत मंत्री (श्री अजय चन्द्राकर) : (क) एवं (ख) † संलग्न प्रपत्र “अ” अनुसार. (ग) प्रदेश में संचालित प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र, सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र एवं जिला अस्पतालों के स्वीकृत, कार्यरत एवं रिक्त पदों की जानकारी † संलग्न प्रपत्र “ब” अनुसार.

किसानों को शून्य प्रतिशत ब्याज दर पर शासन द्वारा देय अनुदान राशि

3. (*क्र. 153) श्री अशोक साहू : क्या सहकारिता मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि कबीरधाम जिले में वर्ष 2014-15 से मई, 2018 तक शून्य प्रतिशत ब्याज दर पर कितने किसानों को विभिन्न बैंकों एवं सहकारी समितियों के माध्यम से ऋण उपलब्ध कराया गया ? किसानों को कितनी राशि का अनुदान शासन द्वारा छूट के रूप में प्रदान किया गया है ?

सहकारिता मंत्री (श्री दयालदास बघेल) : कबीरधाम जिले में वर्ष 2014-15 से मई, 2018 तक शून्य प्रतिशत ब्याज दर पर ऋण लेने

वाले किसानों की संख्या एवं उन्हे शासन द्वारा प्रदाय किये गये अनुदान की राशि की जानकारी निम्नानुसार है :—

विवरण	किसानों की संख्या	अनुदान राशि (लाखों में)
सहकारी समितियों के माध्यम से	2,16,279	2,940.26
बैंकों के माध्यम से	2,70,348	9,988.52

प्रदेश के शासकीय अस्पतालों में संचालित ब्लड बैंक

4. (*क्र. 341) **डॉ. विमल चोपड़ा** : क्या पंचायत मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि (क) प्रदेश में कितने शासकीय अस्पतालों में ब्लड बैंक की सुविधा उपलब्ध है ? नाम सहित बताएं. (ख) क्या प्रदेश में शासकीय ब्लड बैंकों से निजी अस्पतालों को ब्लड (रक्त) देने का आदेश शासन द्वारा जारी किया गया है ? यदि हां तो कब ?

पंचायत मंत्री (श्री अजय चन्द्राकर) : (क) प्रदेश में 24 शासकीय अस्पतालों में ब्लड बैंक की सुविधा उपलब्ध है. जानकारी † संलग्न परिशिष्ट अनुसार. (ख) हां. प्रदेश के सभी शासकीय तथा अशासकीय ब्लड बैंकों से सभी अस्पतालों को ब्लड (रक्त) देने का आदेश संचालक स्वास्थ्य सेवायें के पत्र क्रमांक/एड्स/एस.बी.टी.एस./2016/2065, रायपुर दिनांक 09-02-2016 के माध्यम से जारी किया गया है.

बस्तर विधानसभा क्षेत्र अंतर्गत मक्का खरीदी

5. (*क्र. 538) **श्री लखेश्वर बघेल** : क्या खाद्य मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि (क) वर्ष 2017-18 एवं 2018-19 में बस्तर विधान सभा क्षेत्र अंतर्गत कितने किसानों से मई 2018 तक कितनी मात्रा में मक्का खरीदी की गई ? मक्का उपार्जन केन्द्रों की जानकारी सहित वर्षवार, समितिवार जानकारी दें ? (ख) कितने किसानों की कितनी राशि का भुगतान कर दिया गया है ? कितना भुगतान शेष है ? शेष राशि का भुगतान कब तक कर दिया जावेगा ?

खाद्य मंत्री (श्री पुनूलाल मोहले) : (क) खरीफ वर्ष 2017-18 में बस्तर विधानसभा क्षेत्र के अंतर्गत 31 मई, 2018 तक 253 किसानों से 16358.42 क्विंटल मक्का की खरीदी समर्थन मूल्य पर की गई है, जिसका उपार्जन केन्द्रवार, समितिवार जानकारी †† संलग्न परिशिष्ट अनुसार है. खरीफ वर्ष 2018-19 में समर्थन मूल्य पर मक्का खरीदी का कार्य प्रारंभ नहीं हुआ है. (ख) समस्त 253 किसानों को खरीदे गये मक्का की संपूर्ण राशि रु. 233.11 लाख का भुगतान कर दिया गया है. शेष प्रश्नांश उपस्थित नहीं होता.

विधानसभा क्षेत्र सरायपाली अंतर्गत समर्थन मूल्य पर धान की खरीदी

6. (*क्र. 406) **श्री रामलाल चौहान** : क्या सहकारिता मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि (क) विधान सभा क्षेत्र सरायपाली अंतर्गत वर्ष 2017-18 में खरीफ फसल का समर्थन मूल्य पर धान खरीदी का लक्ष्य कितना रखा गया था ? लक्ष्य के विरुद्ध कितना धान खरीदा गया तथा कितना भुगतान किसानों को किया गया ? विकासखण्डवार जानकारी दें ? (ख) प्रश्नांश “क” की अवधि में सूखत परिवहन एवं भण्डारण इत्यादि प्रक्रियाओं में कितना धान खराब हुआ है ? विकासखण्डवार जानकारी दें ?

सहकारिता मंत्री (श्री दयालदास बघेल) : (क) विधान सभा क्षेत्र सरायपाली अंतर्गत वर्ष 2017-18 में धान उपार्जन हेतु लक्ष्य का निर्धारण नहीं किया गया है. वर्ष में धान खरीदी एवं भुगतान की जानकारी निम्नानुसार है :—

(मात्र क्विंटल एवं राशि लाखों में)

विकासखण्ड	धान खरीदी		कृषकों को भुगतान राशि
	मात्रा (क्विंटल में)	राशि (लाखों में)	
(1)	(2)	(3)	(4)
बसना	283192.60	4407.75	4407.75

(1)	(2)	(3)	(4)
सरायपाली	1133686.20	17609.04	17609.04
योग	1416878.80	22016.79	22016.79

(ख) प्रश्नांश (क) की अवधि में खरीदी केन्द्रों में मिलान के पश्चात् कमी की वास्तविक जानकारी ज्ञात हो सकेगी.

जनपद पंचायत बिल्हा में स्वीकृत प्रधानमंत्री आवास

7. (*क्र. 237) **श्री सियाराम कौशिक** : क्या पंचायत मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि (क) जनपद पंचायत बिल्हा के अंतर्गत वर्ष 2016-17 में कितने प्रधानमंत्री आवास स्वीकृत किये गये थे ? (ख) क्या स्वीकृत सभी आवास के पूर्णता प्रमाण पत्र जारी किये जा चुके हैं ?

पंचायत मंत्री (श्री अजय चन्द्राकर) : (क) जनपद पंचायत बिल्हा के अंतर्गत वर्ष 2016-17 में 2,939 आवास स्वीकृत किये गये. (ख) योजनान्तर्गत स्वीकृत आवासों में से 1,910 आवासों के पूर्णता प्रमाण पत्र जारी किये जा चुके हैं.

रायगढ़ जिले के अंतर्गत मनरेगा के तहत स्वीकृत राशि

8. (*क्र. 373) **श्री लालजीत सिंह राठिया** : क्या पंचायत मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि (क) रायगढ़ जिले के अंतर्गत वर्ष 2017-18 से मई, 2018 तक मनरेगा के तहत कुल कितनी राशि स्वीकृत की गई ? स्वीकृत राशि से कुल कितने कार्य स्वीकृत किये गये ? कितने कार्य पूर्ण/अपूर्ण हैं ? विकासखण्डवार जानकारी दें ? (ख) स्वीकृत कार्यों हेतु कितनी राशि की मजदूरी भुगतान किया जाना था एवं कितना किया गया ? कितनी मजदूरी भुगतान लंबित है ? विकासखण्डवार जानकारी दें ? (ग) लंबित राशि का भुगतान कब तक कर दिया जावेगा ?

पंचायत मंत्री (श्री अजय चन्द्राकर) : (क) रायगढ़ जिले में महात्मा गांधी नरेगा अंतर्गत वर्ष 2017-18 से मई, 2018 तक स्वीकृत, पूर्ण एवं अपूर्ण कार्यों की विकासखण्डवार जानकारी † संलग्न परिशिष्ट में दर्शित है. (ख) उक्त अवधि में संपादित कार्यों में किये गये मजदूरी भुगतान एवं लंबित मजदूरी भुगतान की विकासखण्डवार जानकारी † संलग्न परिशिष्ट में दर्शित है. (ग) भारत सरकार से आवंटन प्राप्त होते ही लंबित राशि का भुगतान कर दिया जावेगा.

सरगुजा संभाग अंतर्गत मनरेगा में अनियमितता की प्राप्त शिकायतों पर कार्यवाही

9. (*क्र. 259) **श्री अमरजीत भगत** : क्या पंचायत मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि (क) सरगुजा संभाग अंतर्गत मनरेगा योजना में वित्तीय वर्ष 2015-16 से मई, 2018 तक अनियमितता संबंधी कितनी शिकायतें प्राप्त हुई हैं ? शिकायतों पर क्या कार्यवाही की गई ? जिलेवार जानकारी दें ? (ख) क्या सामाजिक अंकेक्षण के दौरान फर्जी मस्टर रोल, फर्जी मजदूर, फर्जी सामान खरीदी व मशीनों द्वारा फर्जी कार्य संबंधी अनियमितता पायी गई है ? यदि हां तो क्या कार्यवाही की गई ? (ग) क्या सरगुजा संभाग में मनरेगा मजदूरी भुगतान लंबित है ? यदि हां तो भुगतान कब तक कर दिया जावेगा ?

पंचायत मंत्री (श्री अजय चन्द्राकर) : (क) सरगुजा संभाग में महात्मा गांधी नरेगा अंतर्गत वित्तीय वर्ष 2015-16 से मई, 2018 तक अनियमितता के संबंध में प्राप्त शिकायतें और उन पर की गई कार्यवाही की जिलेवार जानकारी † संलग्न परिशिष्ट में दर्शित है. (ख) जी हां, निकासी बैठक में लिये गए निर्णय की कार्यवाही करने हेतु सम्बन्धित/सक्षम अधिकारी को लिखा गया है. कार्यवाही प्रक्रियाधीन है. (ग) जी हां, भारत सरकार से आवंटन प्राप्त होते ही भुगतान की कार्यवाही की जावेगी.

खैरागढ़ विधान सभा क्षेत्र में स्वीकृत प्रधान मंत्री आवास

10. (*क्र. 492) **श्री गिरवर जंघेल** : क्या पंचायत मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि (क) खैरागढ़ विधानसभा क्षेत्र के अंतर्गत वर्ष 2016 से 31 मई, 2018 तक प्रधानमंत्री आवास योजना अंतर्गत कितने-कितने आवास निर्माण हेतु किन-किन ग्राम पंचायतों में, कितने

हितग्राहियों को स्वीकृति प्रदान की गई है ? (ख) कितने हितग्राहियों द्वारा मकान तैयार कर लिया गया है एवं कितने शेष हैं ? कृपया ग्राम पंचायतवार जानकारी देवें ?

पंचायत मंत्री (श्री अजय चन्द्राकर) : (क) खैरागढ़ विधानसभा क्षेत्र अंतर्गत वर्ष 2016 से 31 मई, 2018 तक प्रधानमंत्री आवास योजना-ग्रामीण अंतर्गत ग्राम पंचायतवार 9,594 हितग्राहियों को आवास निर्माण की स्वीकृति प्रदान की गई है. जानकारी पुस्तकालय में रखे परिशिष्ट-एक में दर्शित है. (ख) 6,442 हितग्राहियों द्वारा मकान तैयार कर लिया गया है. 3,152 आवास शेष हैं. ग्राम पंचायतवार जानकारी पुस्तकालय में रखे परिशिष्ट-दो में दर्शित है.

प्रदेश में शौचालय निर्माण के विरुद्ध प्रोत्साहन राशि का भुगतान

11. (*क्र. 438) **श्री देवजी भाई पटेल** : क्या पंचायत मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि (क) स्वच्छ भारत अभियान अंतर्गत प्रदेश के ग्रामीण क्षेत्रों में व्यक्तिगत शौचालय निर्माण का 2015-16, 2016-17 व 2017-18 में कितना लक्ष्य था ? कितना निर्माण कराया गया ? जिलेवार ब्यौरा दें ? (ख) कंडिका "क" के क्षेत्र में कितने गांव को ओ.डी.एफ. घोषित किया गया ? कितने गांव को घोषित किया जाना शेष है ? जिलेवार बतावें ? (ग) कंडिका "क" के शौचालय निर्माण के विरुद्ध प्रोत्साहन राशि के कुल कितने प्रकरणों में भुगतान किया गया ? कितने प्रकरणों में भुगतान लंबित है ? कब तक भुगतान सुनिश्चित किया जाएगा ? जिलेवार बतावें ?

पंचायत मंत्री (श्री अजय चन्द्राकर) : (क) स्वच्छ भारत अभियान अंतर्गत प्रदेश के ग्रामीण क्षेत्रों में व्यक्तिगत शौचालय निर्माण का 2015-16, 2016-17 व 2017-18 में लक्ष्य एवं उसके विरुद्ध कराये गये निर्माण कार्य का जिलेवार ब्यौरा † संलग्न प्रपत्र "अ" में है. (ख) कंडिका "क" के क्षेत्र में 18761 गांव को ओ.डी.एफ. घोषित किया गया. 931 गांव को ओ.डी.एफ. घोषित किया जाना शेष है. जिलेवार विवरण † संलग्न प्रपत्र "ब" में है. (ग) कंडिका "क" के शौचालय निर्माण के विरुद्ध प्रोत्साहन राशि के भुगतान किये गये प्रकरण एवं भुगतान हेतु लंबित प्रकरण की जिलेवार जानकारी † संलग्न प्रपत्र "स" में है. लंबित राशि का भुगतान ग्राम जल एवं स्वच्छता समिति द्वारा शौचालय निर्माण से संबंधित कार्यपूर्णता प्रमाण पत्र, शौचालय निरीक्षण प्रमाण पत्र, पूर्व में जारी राशि का उपयोगिता प्रमाण पत्र प्राप्त होने एवं भारत सरकार से शेष राशि प्राप्त होने के पश्चात् किया जायेगा.

हमर छत्तीसगढ़ योजना के तहत जिला बलौदाबाजार-भाटापारा के जनप्रतिनिधियों का भ्रमण

12. (*क्र. 45) **श्री जनकराम वर्मा** : क्या पंचायत मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि (क) जिला बलौदाबाजार-भाटापारा अंतर्गत कितने जनप्रतिनिधियों को हमर छत्तीसगढ़ योजना के प्रारंभ से मई 2018 तक की अवधि में भ्रमण कराया गया ? विधानसभाक्षेत्रवार जानकारी देवें. (ख) जनप्रतिनिधियों को किन स्थलों पर भ्रमण कराया गया ?

पंचायत मंत्री (श्री अजय चन्द्राकर) : (क) जिला बलौदाबाजार-भाटापारा अंतर्गत 6774 जनप्रतिनिधियों को हमर छत्तीसगढ़ योजना के प्रारंभ से मई 2018 तक की अवधि में भ्रमण कराया गया. विधानसभाक्षेत्रवार जानकारी †† संलग्न परिशिष्ट परदर्शित है. (ख) जनप्रतिनिधियों को मंत्रालय महानदी भवन, छत्तीसगढ़ विधानसभा भवन, इंदिरा गांधी कृषि विश्वविद्यालय, जंगल सफारी, बॉटनिकल गार्डन, पुरखौती मुक्तानग, साईंस सेन्टर आदि स्थानों में भ्रमण कराया गया.

डौणडीलोहारा विधानसभा क्षेत्र में प्रधानमंत्री सड़क योजना के तहत स्वीकृत निर्माण कार्य

13. (*क्र. 459) **श्रीमती अनिला भेंडिया** : क्या पंचायत मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि (क) डौणडीलोहारा विधान सभा क्षेत्र में कितने ग्राम पंचायतों में प्रधानमंत्री सड़क निर्माण कार्य वर्ष 2016-17 व 2017-18 में कितनी-कितनी राशि का कहां-कहां स्वीकृत किया गया ? (ख) कितनी सड़कों का निर्माण कार्य पूर्ण कर कितनी राशि व्यय की गई है ? कितने निर्माण कार्य किया जाना शेष है ? (ग) शेष कार्य कब तक पूर्ण किया जायेगा ?

पंचायत मंत्री (श्री अजय चन्द्राकर) : (क) डौणडीलोहारा विधानसभा क्षेत्र में 10 ग्राम पंचायतों में प्रधानमंत्री सड़क निर्माण कार्य वर्ष 2016-17 व 2017-18 में स्वीकृत किया गया है. कितनी राशि, कहां स्वीकृत किये गये की जानकारी † संलग्न परिशिष्ट में दर्शित है. (ख) 04 सड़कों का निर्माण कार्य पूर्ण कर राशि रु. 457.80 लाख व्यय की गई है. 02 निर्माण कार्य किया जाना शेष है. (ग) 01 कार्य सितम्बर, 2018 एवं 01 कार्य मार्च, 2019 तक पूर्ण किया जाना संभावित है.

जिला दंतेवाड़ा के शासकीय चिकित्सालय में पदस्थ एवं कार्यरत चिकित्सक एवं स्टॉफ

14. (*क्र. 525) **श्रीमती देवती कर्मा** : क्या पंचायत मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि (क) दंतेवाड़ा जिले में कुल कितने सरकारी हास्पिटल हैं ? (ख) इन हास्पिटलों में कुल कितने चिकित्सक व चिकित्सा विशेषज्ञ पदस्थ व कार्यरत हैं ? (ग) इन सरकारी चिकित्सालयों में कितने स्टाफ नर्स, वार्डवाय स्थायी कर्मी के रूप में पदस्थ व कार्यरत हैं ?

पंचायत मंत्री (श्री अजय चन्द्राकर) : (क) दंतेवाड़ा जिला में कुल 18 सरकारी हास्पिटल है जिसमें से 1 जिला चिकित्सालय, 1 सिविल अस्पताल, 3 सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र एवं 13 प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र संचालित हैं. (ख) इन हास्पिटलों में 16 विशेषज्ञ, 48 चिकित्सा अधिकारी एवं 02 दंत चिकित्सक पदस्थ व कार्यरत हैं. (ग) इन सरकारी अस्पतालों में 68 स्टॉफ नर्स एवं 17 वार्ड व्वाय स्थायी कर्मी के रूप में पदस्थ व कार्यरत हैं.

छत्तीसगढ़ मेडिकल सर्विस कार्पोरेशन द्वारा दवाईयां एवं उपकरणों का क्रय

15. (*क्र. 127) **श्री अरूण वोरा** : क्या पंचायत मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि (क) छग मेडिकल सर्विस कार्पो. लि. को शासन द्वारा वर्ष 2015-16, 2016-17 एवं 2017-18 में दवाईयां एवं उपकरणों हेतु कुल कितनी राशि प्रदान की गई थी ? इन्हीं वर्षों में सीजीएमएससी द्वारा कुल कितनी दवाईयां एवं उपकरणों की खरीदी किन-किन फर्मों से किस-किस दर पर क्रय की गई ? वर्षवार जानकारी दें. (ख) क्या इन वर्षों में क्रय की गई दवाईयां की गुणवत्ता के संबंध में शिकायत प्राप्त हुई थी ? यदि हां तो क्या कार्यवाही की गई ?

पंचायत मंत्री (श्री अजय चन्द्राकर) : (क) छ.ग. मेडिकल सर्विसेस कार्पोरेशन लिमिटेड को शासन द्वारा वर्ष 2015-16, 2016-17 एवं 2017-18 में दवाईयां एवं उपकरणों हेतु प्राप्त राशि की जानकारी पुस्तकालय में रखे परिशिष्ट "अ" अनुसार. सीजीएमएससी द्वारा दवाईयां एवं उपकरणों की खरीदी, फर्मों एवं दर की जानकारी क्रमशः पुस्तकालय में रखे परिशिष्ट "ब" एवं "स" अनुसार. (ख) जी हां. 02 कंपनियों के 01-01 दवाई को ब्लैकलिस्ट किया गया.

रामपुर विधानसभा क्षेत्र में मनरेगा के तहत किसानों के खेतों का समतलीकरण एवं तालाब गहरीकरण

16. (*क्र. 626) **श्री श्यामलाल कंवर** : क्या पंचायत मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि (क) रामपुर विधानसभा क्षेत्र में मनरेगा योजना के अंतर्गत कितने किसानों के खेतों का समतलीकरण एवं कितने तालाब का गहरीकरण किया गया है ? कितने नये तालाब का निर्माण किया गया है ? वर्षवार जानकारी दें ? (ख) कितने किसानों की राशि का भुगतान किया गया है और कितने किसानों की राशि का भुगतान नहीं किया गया ?

पंचायत मंत्री (श्री अजय चन्द्राकर) : (क) रामपुर विधानसभा क्षेत्र में महात्मा गांधी नरेगा अंतर्गत खेतों का समतलीकरण एवं तालाब का गहरीकरण कार्य तथा नये तालाब का निर्माण की वर्षवार जानकारी † संलग्न परिशिष्ट में दर्शित है. (ख) प्रश्नांश "क" के किसानों के खेतों का समतलीकरण कार्यों का भुगतान पूर्ण कर दिया गया है.

जिला राजनांदगांव में चिकित्सक, कम्पाउण्डर, ट्रेसर एवं नर्स के स्वीकृत एवं रिक्त पद

17. (*क्र. 485) **श्री भोलाराम साहू** : क्या पंचायत मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि (क) जिला राजनांदगांव में वर्ष 2018 तक सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्रों, जिला अस्पताल एवं शासकीय मेडिकल कॉलेज में विभिन्न विभागों में विशेषज्ञ डॉक्टरों, चिकित्सक, कम्पाउण्डर, ट्रेसर एवं नर्सों के कितने पद स्वीकृत है और इनमें से कितने पद रिक्त है ? (ख) रिक्त पदों पर डॉक्टरों की भर्ती के लिए शासन द्वारा क्या कदम उठाए गए हैं ? रिक्त पद पर कब तक भर्ती कर ली जायेगी ?

पंचायत मंत्री (श्री अजय चन्द्राकर) : (क) जिला राजनांदगांव में वर्ष 2018 तक सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्रों एवं जिला अस्पताल में विशेषज्ञ डॉक्टरों, चिकित्सक, कम्पाउण्डर, ट्रेसर एवं नर्सों के स्वीकृत एवं रिक्त पदों की जानकारी †† संलग्न प्रपत्र "अ" अनुसार. मेडिकल कॉलेज राजनांदगांव के विभिन्न विभागों में विशेषज्ञ डॉक्टरों, चिकित्सकों की जानकारी †† संलग्न प्रपत्र "ब" अनुसार. शासकीय चिकित्सा महाविद्यालय संबद्ध चिकित्सालय राजनांदगांव में स्वीकृत व रिक्त पद की जानकारी †† संलग्न प्रपत्र "स" अनुसार. (ख) रिक्त पदों पर डॉक्टरों की भर्ती के लिए महाविद्यालय स्तर पर संविदा नियुक्ति हेतु प्रति कार्य दिवस "वाक-इन-इन्टरव्यू" आयोजित की जा रही है. रिक्त पद भरने के लिये समय-सीमा बताया जाना संभव नहीं है.

जिला दुर्ग, बालोद एवं बेमेतरा में सहायक शिक्षक पंचायत/शिक्षाकर्मी वर्ग 3 के रिक्त पद

18. (*क्र. 87) **श्री राजेन्द्र कुमार राय** : क्या पंचायत मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि दुर्ग, बालोद, बेमेतरा जिले में वर्तमान में सहायक शिक्षक पंचायत/शिक्षाकर्मी वर्ग 3 के कितने पद रिक्त है ? विकासखंडवार बतावें ?

पंचायत मंत्री (श्री अजय चन्द्राकर) : (क) जानकारी † संलग्न परिशिष्ट में दर्शित है।

जिला बलरामपुर-रामानुजगंज में मनरेगा की लंबित मजदूरी

19. (*क्र. 477) **श्री बृहस्पति सिंह** : क्या पंचायत मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि (क) जिला-बलरामपुर-रामानुजगंज अंतर्गत मनरेगा के तहत वर्ष 2016-17, 2017-18 एवं 2018-19 की कितनी मजदूरी लंबित है ? वर्षवार जानकारी दें ? (ख) उक्तावधि में जिला-बलरामपुर-रामानुजगंज अंतर्गत कुल कितनी पंचायतों में कितने शौचालय बनाये गये ? (ग) कितनी पंचायतों में शौचालय निर्माण का भुगतान शेष है ?

पंचायत मंत्री (श्री अजय चन्द्राकर) : (क) जिला बलरामपुर-रामानुजगंज में महात्मा गांधी नरेगा अंतर्गत वर्ष 2016-17 का मजदूरी भुगतान लंबित नहीं है। वर्ष 2017-18 का राशि रु. 24.03 लाख एवं वर्ष 2018-19 का राशि रु. 93.68 लाख का मजदूरी भुगतान लंबित है। (ख) उक्तावधि में जिला-बलरामपुर-रामानुजगंज में महात्मा गांधी नरेगा के अंतर्गत कुल 394 ग्राम पंचायतों में 82353 शौचालय बनाये गये हैं। (ग) महात्मा गांधी नरेगा के अंतर्गत 112 ग्राम पंचायतों में शौचालय निर्माण का भुगतान शेष है।

बस्तर जिले में बनाये गये स्मार्टकार्ड

20. (*क्र. 288) **श्री दीपक बैज** : क्या पंचायत मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि (क) बस्तर जिले में माह मई 2018 तक कितने स्मार्ट कार्ड बनाये गये हैं ? उक्त बनाये गये स्मार्ट कार्डों में कितने का नवीनीकरण किया गया है ? विकासखण्डवार जानकारी दें ? (ख) वर्तमान में कितने स्मार्ट कार्ड बनाये जाने हेतु आवेदन प्राप्त हुये हैं तथा कितने स्मार्ट कार्ड का नवीनीकरण करना शेष है ? विकासखण्डवार जानकारी दें ?

पंचायत मंत्री (श्री अजय चन्द्राकर) : (क) बस्तर जिले में माह मई 2018 तक 1,90,163 स्मार्ट कार्ड बनाये गये हैं। उक्त बनाये गये स्मार्ट कार्डों में से समस्त कार्डों का नवीनीकरण किया गया है। विकासखण्डवार जानकारी †† संलग्न प्रपत्र “अ” अनुसार। (ख) बस्तर जिले में वर्तमान में स्मार्ट कार्ड बनाये जाने हेतु 86,155 आवेदन प्राप्त हुये हैं तथा स्मार्ट कार्ड का नवीनीकरण करना शेष नहीं है। विकासखण्डवार जानकारी †† संलग्न प्रपत्र “ब” अनुसार।

जिला जांजगीर चांपा में स्वच्छ भारत अभियान के तहत शौचालयों के निर्माण का लंबित भुगतान

21. (*क्र. 23) **श्री चुन्नीलाल साहू** (अकलतरा) : क्या पंचायत मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि जांजगीर चांपा जिले में स्वच्छ भारत मिशन अभियान के तहत निर्मित शौचालयों की कितनी राशि भुगतान हेतु लंबित हैं ? भुगतान लंबित होने के क्या कारण हैं ? लंबित भुगतान को कब तक पूर्ण कर लिया जावेगा ?

पंचायत मंत्री (श्री अजय चन्द्राकर) : जांजगीर चांपा जिले में स्वच्छ भारत मिशन (ग्रामीण) के तहत निर्मित शौचालयों में राशि रु. 5569.570 लाख भुगतान हेतु लंबित है। ग्राम जल एवं स्वच्छता समिति द्वारा शौचालय निर्माण से संबंधित कार्यपूर्णता प्रमाण पत्र, शौचालय निरीक्षण प्रमाण पत्र, पूर्व में जारी राशि का उपयोगिता प्रमाण पत्र प्राप्त न होने के कारण लंबित है। लंबित भुगतान ग्राम जल एवं स्वच्छता समिति द्वारा शौचालय निर्माण से संबंधित कार्यपूर्णता प्रमाण पत्र, शौचालय निरीक्षण प्रमाण पत्र, पूर्व में जारी राशि का उपयोगिता प्रमाण पत्र प्राप्त होने के पश्चात पूर्ण करा लिया जावेगा।

प्रदेश में चिकित्सा सुविधाओं हेतु संचालित योजनाएं

22. (*क्र. 353) **श्री शिवरतन शर्मा** : क्या पंचायत मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि (क) शासन द्वारा चिकित्सा के क्षेत्र में नागरिकों को किन किन योजनाओं द्वारा किस किस प्रकार की सुविधा (एपीएल तथा बीपीएल दोनों परिवारों को) उपचार प्रदाय करने हेतु संचालित की जा रही है ? (ख) उक्त योजनाओं में कितने परिवारों के उपचार हेतु स्मार्ट कार्ड बनाने का लक्ष्य है और प्रदेश में कुल कितने स्मार्ट कार्ड बने हैं ? (ग) बलौदाबाजार भाटापारा जिले में स्मार्ट कार्ड से कुल कितने लोगों को लाभ मिला तथा जिले की कौन कौन सी अस्पताल योजना के अंतर्गत उपचार हेतु पंजीकृत है ? इन योजनाओं में किन किन निजी चिकित्सालयों का भुगतान पिछले तीन वर्ष का शेष है ?

पंचायत मंत्री (श्री अजय चन्द्राकर) : (क) † संलग्न प्रपत्र “अ” अनुसार. (ख) प्रदेश में राष्ट्रीय स्वास्थ्य बीमा योजना अंतर्गत कुल 44,79,079 परिवारों में से 43,95,475 परिवारों का एवं मुख्यमंत्री स्वास्थ्य बीमा योजना अंतर्गत कुल 22,10,481 परिवारों में से 15,30,130 परिवारों का स्मार्ट कार्ड बनाया जा चुका है. (ग) बलौदाबाजार भाटापारा जिले में स्मार्ट कार्ड से कुल 94,945 हितग्राहियों को स्वास्थ्य लाभ मिला है. जिले में योजनांतर्गत पंजीकृत अस्पताल की सूची † संलग्न प्रपत्र “ब” अनुसार. राष्ट्रीय स्वास्थ्य बीमा योजना एवं मुख्यमंत्री स्वास्थ्य बीमा योजना अंतर्गत बलौदाबाजार जिले के निजी चिकित्सालयों को वर्ष 2015 एवं 2016 में शेष भुगतान संख्या निरंक है. उक्त योजनांतर्गत वर्ष 2017 में स्व. श्रीमती चंदादेवी तिवारी हॉस्पिटल, बलौदाबाजार एवं निरेन्द्र मिश्रा मेमोरियल हॉस्पिटल, कसडोल को बीमा कंपनी की ओर से भुगतान शेष है.

डोंगरगढ़ विधानसभा क्षेत्र में प्रधानमंत्री आवास योजना के तहत स्वीकृत मकान

23. (*क्र. 170) **श्रीमती सरोजनी बंजारे** : क्या पंचायत मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि (क) डोंगरगढ़ विधान सभा क्षेत्र अंतर्गत 31 मई, 2018 की स्थिति में प्रधानमंत्री आवास योजना के तहत कितने पक्के मकान निर्माण का लक्ष्य रखा गया था ? कितने स्वीकृत हैं ? विकासखण्डवार जानकारी दें ? (ख) वर्तमान समय में कितने कार्य प्रारंभ है तथा कितने में कार्य अप्रारंभ है ?

पंचायत मंत्री (श्री अजय चन्द्राकर) : (क) डोंगरगढ़ विधानसभा क्षेत्र अंतर्गत विकासखण्डवार दिनांक 31 मई, 2018 की स्थिति में प्रधानमंत्री आवास योजना-ग्रामीण अंतर्गत 5,745 पक्के मकान निर्माण का लक्ष्य रखा गया था. 5,745 स्वीकृत है. विकासखण्डवार जानकारी निम्नानुसार है :-

क्र.	जनपद का नाम	लक्ष्य	स्वीकृत आवास		
			2016-17	2017-18	2018-19
(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
1.	डोंगरगढ़	1095	459	234	402
2.	खैरागढ़	2517	984	653	880
3.	राजनांदगांव	2133	784	570	779
कुल		5745	2227	1457	2061

(ख) वर्तमान समय में 2,280 आवासों में कार्य प्रारंभ है, तथा कोई भी आवास कार्य अप्रारंभ नहीं है.

मनरेगा के तहत मिट्टी/कांक्रीटीकरण सड़क की स्वीकृति संबंधी

24. (*क्र. 422) **राजमहंत सांवलाराम डाहरे** : क्या पंचायत मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि क्या मनरेगा के तहत मिट्टी, मुरुम/कांक्रीटीकरण सड़क निर्माण स्वीकृति पर रोक लगाई गई है ? यदि हां तो कब ?

पंचायत मंत्री (श्री अजय चन्द्राकर) : जी नहीं.

प्रदेश में प्रधानमंत्री आवास योजना के अंतर्गत स्वीकृत आवास

25. (*क्र. 505) श्री टी. एस. सिंहदेव : क्या पंचायत मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि (क) छत्तीसगढ़ प्रदेश में वर्ष 2016-17, 2017-18 एवं 2018-19 में प्रधानमंत्री आवास योजना (ग्रामीण) अंतर्गत आवास निर्माण का कितना लक्ष्य रखा गया ? लक्ष्य के विरुद्ध कितने आवेदन प्राप्त हुये ? कितनी संख्या में आवास की स्वीकृति प्रदान की गई ? आवास निर्माण हेतु कितनी राशि प्रदान की गई ? कृपया वर्षवार, विकासखण्डवार जानकारी दें ? (ख) दिनांक 08 जून, 2018 की स्थिति में उक्तावधि में स्वीकृत कितने आवास पूर्ण हो चुके हैं तथा कितने अपूर्ण हैं ?

पंचायत मंत्री (श्री अजय चन्द्राकर) : (क) छत्तीसगढ़ प्रदेश में वर्ष 2016-17, 2017-18 एवं 2018-19 में प्रधानमंत्री आवास योजना-ग्रामीण अंतर्गत वर्षवार 2,32,903, 2,06,372 एवं 3,48,960 कुल-7,88,235 आवास निर्माण का लक्ष्य रखा गया. योजनांतर्गत आवेदन प्राप्त करने का कोई प्रावधान नहीं है. 6,77,228 आवासों की स्वीकृति प्रदान की गई है. वर्षवार, विकासखण्डवार जानकारी पुस्तकालय में रखे परिशिष्ट में दर्शित है. (ख) दिनांक 08 जून 2018 की स्थिति में उक्तावधि में स्वीकृत 3,76,644 आवास पूर्ण हो चुके हैं तथा 3,00,584 अपूर्ण हैं.

नियम 46 (2) के अन्तर्गत अतारांकित प्रश्नोत्तर के रूप में परिवर्तित तारांकित प्रश्नोत्तर

केशकाल विधानसभा क्षेत्र में मुख्यमंत्री समग्र ग्रामीण विकास योजना के अंतर्गत स्वीकृत कार्य

1. (क्र. 3) **श्री संतराम नेताम** : क्या पंचायत मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि (क) केशकाल विधानसभा क्षेत्र में वर्ष 2016-17 से 31 मई 2018 तक मुख्यमंत्री समग्र ग्रामीण विकास योजना से सी.सी.रोड, सामुदायिक भवन निर्माण, मुक्तिधाम निर्माण, पुलिया निर्माण, नाली निर्माण में कितनी-कितनी राशि स्वीकृत की गई ? वर्षवार जानकारी दें ? (ख) उक्त अवधि में स्वीकृत किये गये कितने कार्य पूर्ण एवं कितने कार्य अपूर्ण हैं ? अपूर्ण कार्य कब तक पूर्ण करा लिये जावेंगे ?

पंचायत मंत्री (श्री अजय चन्द्राकर) : (क) केशकाल विधानसभा क्षेत्र में वर्ष 2016-17 से 31 मई 2018 तक मुख्यमंत्री समग्र ग्रामीण विकास योजना से सी.सी.रोड, सामुदायिक भवन निर्माण, मुक्तिधाम निर्माण, पुलिया निर्माण, नाली निर्माण में राशि रुपये 148.156 लाख स्वीकृत की गई है। वर्षवार जानकारी † संलग्न परिशिष्ट में है। (ख) उक्त अवधि में स्वीकृत किये गये 57 कार्य पूर्ण एवं 5 कार्य अपूर्ण हैं। अपूर्ण कार्य को पूर्ण कराये जाने की समय-सीमा बताया जाना संभव नहीं है।

केशकाल विधानसभा क्षेत्र में ओ.डी.एफ. घोषित ग्राम पंचायतें

2. (क्र. 4) **श्री संतराम नेताम** : क्या पंचायत मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि (क) केशकाल विधानसभा क्षेत्र में 31 मई, 2018 की स्थिति में किन-किन ग्राम पंचायतों को ओ.डी.एफ. ग्राम पंचायत घोषित किया गया है ? विकासखंडवार ब्यौरा उपलब्ध करावें। (ख) क्या घोषित ओ.डी.एफ. ग्राम पंचायतों में निर्मित शौचालयों का शत प्रतिशत भुगतान किया जा चुका है ? यदि नहीं तो लंबित ग्राम पंचायतों का ब्यौरा मय राशि सहित उपलब्ध करावें ?

पंचायत मंत्री (श्री अजय चन्द्राकर) : (क) केशकाल विधानसभा क्षेत्र में 31 मई, 2018 की स्थिति में ओ.डी.एफ. घोषित ग्राम पंचायतों के नाम विकासखंडवार †† संलग्न प्रपत्र (अ) में है। (ख) घोषित ओ.डी.एफ. ग्राम पंचायतों में निर्मित शौचालयों का 83 प्रतिशत तक भुगतान किया गया है। लंबित ग्राम पंचायतों का ब्यौरा मय राशि सहित जानकारी †† संलग्न प्रपत्र (ब) में है।

जिला रायगढ़ में मनरेगा अंतर्गत टायलेट निर्माण

3. (क्र. 32) **श्री उमेश पटेल** : क्या पंचायत मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि (क) रायगढ़ जिलांतर्गत विकासखण्डों में वर्ष 2016-17, 2017-18 एवं 2018-19 में कितने टायलेट स्वीकृत हुए व कितने अधूरे हैं एवं कितने अप्रारंभ हैं ? विकासखण्डवार जानकारी दें ? (ख) स्वीकृत टायलेट का कितना भुगतान हो चुका है, कितने का भुगतान बाकी है एवं कब तक हो जायेगा ? (ग) क्या प्रश्नांक “क” एवं “ख” में स्वीकृत टायलेट निर्माण में अनियमितता का प्रकरण आया है ? क्या यदि हां तो क्या कार्यवाही की गयी है ?

पंचायत मंत्री (श्री अजय चन्द्राकर) : (क) रायगढ़ जिले में महात्मा गांधी नरेगा अंतर्गत वर्ष 2016-17, 2017-18 एवं 2018-19 में स्वीकृत, अधूरे एवं अप्रारंभ टायलेट की विकासखण्डवार जानकारी † संलग्न परिशिष्ट में दर्शित है। (ख) उक्त स्वीकृत टायलेट में से राशि रु. 5318.86 लाख का भुगतान किया जा चुका है एवं राशि रु. 687.92 लाख का भुगतान किया जाना बाकी है। भारत सरकार से आवंटन प्राप्त होते ही भुगतान किया जावेगा। (ग) प्रश्नांक “क” एवं “ख” में स्वीकृत टायलेट निर्माण कार्यों में अनियमितता का प्रकरण नहीं आया है।

जिला सुकमा में 14वें वित्त आयोग मद एवं पंचायत मूलभूत की आवंटित राशि

4. (क्र. 69) **श्री कवासी लखमा** : क्या पंचायत मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि वर्ष 2016-17 एवं 2017-18 में जिला सुकमा में 14वें वित्त आयोग मद एवं पंचायत मूलभूत की कितनी राशि आवंटित की गई ? वर्षवार, ग्राम पंचायतवार जानकारी दें ?

पंचायत मंत्री (श्री अजय चन्द्राकर) : †† संलग्न परिशिष्ट अनुसार.

मनरेगा के तहत मिट्टी मुरुम/कांक्रीटीकरण सड़क निर्माण की रोक संबंधी

5. (क्र. 88) **श्री राजेन्द्र कुमार राय** : क्या पंचायत मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि क्या मनरेगा के तहत मिट्टी/मुरुम/कांक्रीटीकरण सड़क निर्माण स्वीकृति पर रोक लगाई गई है ? यदि हां तो किस आदेश के तहत ?

पंचायत मंत्री (श्री अजय चन्द्राकर) : जी नहीं.

जिला बिलासपुर में ग्रामीण विकास के तहत स्वीकृत निर्माण कार्य

6. (क्र. 108) **श्री दिलीप लहरिया** : क्या पंचायत मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि (क) बिलासपुर जिले में मुख्यमंत्री समग्र ग्रामीण विकास योजना के अंतर्गत वर्ष 2015-16, 2016-17 व 2017-18 में कितने निर्माण कार्य स्वीकृत किये गये हैं ? विकासखण्डवार व राशि सहित जानकारी दें ? (ख) मस्तूरी विधानसभा क्षेत्र में प्रश्नांश (क) के तहत स्वीकृत कार्यों में कितने निर्माण कार्य पूर्ण हो गये हैं व कितने कार्य पूर्ण प्रगति पर हैं ? संख्यावार, जानकारी देने का कष्ट करें.

पंचायत मंत्री (श्री अजय चन्द्राकर) : (क) बिलासपुर जिले में मुख्यमंत्री समग्र ग्रामीण विकास योजना के अंतर्गत वर्ष 2015-16, 2016-17 व 2017-18 में 1579 निर्माण कार्य के राशि रुपये 3762.76 लाख स्वीकृत किये गये हैं. विकासखण्डवार व राशि सहित जानकारी † संलग्न प्रपत्र "अ" में है. (ख) मस्तूरी विधानसभा क्षेत्र में प्रश्नांश (क) के तहत 209 कार्य स्वीकृत किये, जिसमें से 202 निर्माण कार्य पूर्ण हो गये हैं व 7 कार्य प्रगति पर है. संख्यावार, जानकारी † संलग्न प्रपत्र "ब" में है.

दुर्ग जिले के चिकित्सालयों में स्वीकृत रिक्त पद

7. (क्र. 128) **श्री अरूण चोरा** : क्या पंचायत मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि (क) दुर्ग जिले के जिला चिकित्सालय दुर्ग शिविर अस्पताल सुपेला, सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र एवं प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्रों में विशेषज्ञ चिकित्सकों एवं चिकित्सा अधिकारियों के कुल कितने पद स्वीकृत हैं ? इनमें से वर्तमान में कितने पद रिक्त हैं ? (ख) विशेषज्ञ चिकित्सकों एवं चिकित्सा अधिकारियों के रिक्त पदों पर कब तक नियुक्ति की जाएगी ?

पंचायत मंत्री (श्री अजय चन्द्राकर) : (क) जानकारी †† संलग्न परिशिष्ट अनुसार. (ख) विशेषज्ञ चिकित्सकों का पद पदोन्नति पद है. जिस पर सीधी भर्ती नहीं की जाती है, चिकित्सकों के रिक्त पदों के विरुद्ध चिकित्सकों की पदस्थापना स्वास्थ्य संस्थाओं हेतु रिक्त चिकित्सकों (पोस्ट ग्रेज्यूवेट चिकित्सा अधिकारी/चिकित्सा अधिकारी) के पदपूर्ति संचालनालय स्तर से संविदा आधार पर माह के प्रथम शनिवार को साक्षात्कार (WALK-IN-INTERVIEW) के माध्यम से उपस्थित होने वाले उम्मीदवारों से निरन्तर जारी है. जिसके तहत जिला दुर्ग अंतर्गत 20 चिकित्सक पदस्थ किये गये हैं. इसके अतिरिक्त 04 दंत चिकित्सक, 01 पीजी बांडेड तथा 02 एमबीबीएस बांडेड छात्र/चिकित्सकों को जिला दुर्ग के स्वास्थ्य संस्थाओं में पदस्थ किया गया है. इसके अतिरिक्त राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन के माध्यम से माह के प्रत्येक सोमवार को साक्षात्कार (WALK-IN-INTERVIEW) के माध्यम से भर्ती की कार्यवाही की जाती है, जिसके तहत 02 पोस्ट ग्रेज्यूवेट चिकित्सा अधिकारी (विशेषज्ञ) एवं 23 चिकित्सा अधिकारी संविदा आधार पर पदांकित किए गये हैं.

लोक सुराज एवं समाधान शिविरों में प्रधानमंत्री आवास संबंधी प्राप्त आवेदनों का निराकरण

8. (क्र. 152) **श्री अशोक साहू** : क्या पंचायत मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश में वर्ष 2017-18 से मई, 2018 तक आयोजित लोक सुराज एवं समाधान शिविरों में प्रधानमंत्री आवास योजना अंतर्गत आवास हेतु कवर्धा विधानसभा क्षेत्र अंतर्गत किस-किस जनपद पंचायत क्षेत्र से कितने-कितने संख्या में आवेदन प्राप्त हुए ? कितने का निराकरण किया गया एवं कितने लोगों को प्रधानमंत्री आवास योजना के तहत आवास स्वीकृत किया गया ?

पंचायत मंत्री (श्री अजय चन्द्राकर) : प्रदेश में वर्ष 2017-18 से मई, 2018 तक आयोजित लोक सुराज एवं समाधान शिविरों में प्रधानमंत्री आवास योजना अंतर्गत आवास हेतु कवर्धा विधानसभा क्षेत्र अंतर्गत उक्त समायवधि में जनपद पंचायतवार प्राप्त आवेदन/निराकृत

आवेदन पत्रों की संख्या एवं योजनांतर्गत स्वीकृत आवासों की संख्या निम्नानुसार है :—

क्र.	वर्ष	कवर्धा विधानसभा क्षेत्र अन्तर्गत जनपद पंचायत	प्राप्त/निराकृत आवेदन पत्रों की संख्या				योजनांतर्गत स्वीकृत आवासों की संख्या
			लोक सुराज		समाधान शिविर		
(1)	(2)	(3)	प्राप्त	निराकृत	प्राप्त	निराकृत	(8)
1.	वर्ष 2017-18 से मई 2018 तक	कवर्धा	20955	20955	342	342	121
2.		बोड़ला	23620	23620	246	246	66
3.		स. लोहारा	10982	10982	245	245	59
योग			55557	55557	833	833	246

डोंगरगढ़ विधान सभा क्षेत्र में घोषित आयुर्वेदिक ग्रामों में पौधारोपण

9. (क्र. 172) **श्रीमती सरोजनी बंजारे** : क्या पंचायत मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि (क) डोंगरगढ़ विधान सभा क्षेत्र अंतर्गत शासन द्वारा कितने ग्रामों को आयुर्वेदिक ग्राम घोषित किया गया है ? विकासखण्डवार जानकारी दें ? (ख) उक्त ग्रामों में कौन-कौन सी प्रजाति के आयुर्वेदिक पौधों का रोपण किया गया है ? इनकी देख-रेख हेतु 31 मई 2018 की स्थिति में कितनी राशि प्रदान की गई है ?

पंचायत मंत्री (श्री अजय चन्द्राकर) : (क) 12 विकासखण्डवार जानकारी † संलग्न प्रपत्र “अ” अनुसार. (ख) जानकारी † संलग्न प्रपत्र “ब” अनुसार. इस हेतु कोई राशि प्रदान नहीं की गई.

डोंगरगांव विधान सभा क्षेत्र में टोस अपशिष्ट प्रबंधन कार्य के संपादन एवं सामग्री क्रय हेतु जारी कार्यादेश

10. (क्र. 188) **श्री दलेश्वर साहू** : क्या पंचायत मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि वर्ष 2016-17 से दिनांक 08-06-2018 तक डोंगरगांव विधान सभा क्षेत्र के विकासखंड डोंगरगढ़/डोंगरगांव के ग्राम पंचायत में टोस अपशिष्ट प्रबंधन कार्य हेतु साजो सामान खरीदी कार्य हेतु किन-किन संस्थाओं एवं कार्य संपादित करने हेतु कार्यादेश किस संस्था/फर्म को किस आधार पर एवं किन-किन क्रय शर्तों के अधीन किया गया?

पंचायत मंत्री (श्री अजय चन्द्राकर) : वर्ष 2016-17 से दिनांक 08-06-2018 तक डोंगरगांव विधान सभा क्षेत्र के विकासखंड डोंगरगढ़/डोंगरगांव के ग्राम पंचायतों में टोस अपशिष्ट प्रबंधन कार्य हेतु साजो सामान खरीदी कार्य हेतु जिन संस्थाओं एवं कार्य संपादित करने हेतु कार्यादेश जिस संस्था/फर्म को जिस आधार पर एवं जिन क्रय शर्तों के अधीन किया गया उसकी जानकारी परिशिष्ट में †† संलग्न है.

राजनांदगांव जिले में विधायक आदर्श ग्राम योजना के तहत कराए गए कार्य

11. (क्र. 189) **श्री दलेश्वर साहू** : क्या पंचायत मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि राजनांदगांव जिले में विधायक आदर्श ग्राम योजना में विगत 2 वर्षों (2016-17 एवं 2017-18 से दिनांक 08-06-2018 तक) में किन-किन विभागों द्वारा क्या-क्या कार्य किया गया ? किये गये कार्यों की जानकारी वर्षवार, आदर्श ग्रामवार, योजनावार दें ?

पंचायत मंत्री (श्री अजय चन्द्राकर) : राजनांदगांव जिले में विधायक आदर्श ग्राम योजना में विगत 2 वर्षों (2016-17 एवं 2017-18 से दिनांक 08-06-2018 तक) विभिन्न विभागों द्वारा किये गये कार्यों की जानकारी वर्षवार, आदर्श ग्रामवार, योजनावार पुस्तकालय में रखे परशिष्ट में है.

दुर्ग जिले में मुख्यमंत्री स्वास्थ्य बीमा योजना के तहत स्मार्ट कार्ड का निर्माण एवं नवीनीकरण

12. (क्र. 204) **श्री विद्यारतन भसीन** : क्या पंचायत मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि (क) दुर्ग जिले में मई 2018 तक मुख्यमंत्री स्वास्थ्य बीमा योजना के तहत कितने स्मार्ट कार्ड बनाये गये हैं ? उन स्मार्ट कार्डों में कितने का नवीनीकरण किया गया है ? (ख) “क” अनुसार कितने स्मार्ट कार्ड बनाने हेतु कितने आवेदन प्राप्त हुए ? कितने स्मार्ट कार्ड का नवीनीकरण शेष है ?

पंचायत मंत्री (श्री अजय चन्द्राकर) : (क) दुर्ग जिले में मई 2018 तक मुख्यमंत्री स्वास्थ्य बीमा योजना के तहत 1,08,930 स्मार्ट कार्ड बनाये गये हैं. उन स्मार्ट कार्डों में से समस्त 1,08,930 स्मार्ट कार्डों का नवीनीकरण किया जा चुका है. (ख) दुर्ग जिले में मुख्यमंत्री स्वास्थ्य बीमा योजना के तहत स्मार्ट कार्ड बनाने हेतु 1,22,555 आवेदन पत्र प्राप्त हुए हैं. वर्तमान नवीनीकरण हेतु स्मार्ट कार्डों की संख्या निरंक है.

सक्ती विधानसभा क्षेत्र में हितग्राहियों को स्वीकृत प्रधानमंत्री आवास

13. (क्र. 217) **डॉ. खिलावन साहू** : क्या पंचायत मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि विधानसभा क्षेत्र सक्ती अंतर्गत प्रधानमंत्री आवास योजना में कितने पात्र हितग्राही हैं ? अब तक इनमें से कितने हितग्राहियों को आवास स्वीकृत किया गया ? कितने पूर्ण/अपूर्ण एवं अप्रारंभ हैं ? विकासखण्डवार जानकारी दें ?

पंचायत मंत्री (श्री अजय चन्द्राकर) : विधानसभा क्षेत्र सक्ती अंतर्गत प्रधानमंत्री आवास योजना-ग्रामीण के तहत 21,403 पात्र हितग्राहियों में से 10,795 हितग्राहियों को स्वीकृत आवासों में से 7,107 पूर्ण आवास, 1,355 अपूर्ण आवास एवं 2,333 अप्रारंभ आवास है. विकासखण्डवार जानकारी निम्नानुसार है :-

क्र.	सक्ती विधानसभा क्षेत्र अंतर्गत विकासखण्डवार जानकारी	प्रधानमंत्री आवास योजना-ग्रामीण अंतर्गत पात्र हितग्राहियों की संख्या	पात्र हितग्राहियों को स्वीकृत आवास की संख्या	पूर्ण आवास	अपूर्ण आवास	अप्रारंभ आवास
(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)	(7)
1.	बम्हनीडीह	4105	2251	1277	362	612
2.	बलौदा	2754	1168	642	45	481
3.	सक्ती	14544	7376	5188	948	1240
योग		21403	10795	7107	1355	2333

सक्ती विधान सभा क्षेत्र अंतर्गत निर्माणाधीन मुख्यमंत्री/प्रधानमंत्री ग्राम सड़क योजना के सड़कों की स्थिति

14. (क्र. 218) **डॉ. खिलावन साहू** : क्या पंचायत मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि (क) विधानसभा क्षेत्र सक्ती अंतर्गत मुख्यमंत्री ग्राम सड़क योजना की निर्माणाधीन दारंग से बघौदा पहुंच मार्ग एवं अमलडीहा से अमलीटिकरा पहुंच मार्ग का प्रारंभ एवं पूर्णता की तिथि क्या है ? वर्तमान में कितने प्रतिशत कार्य पूर्ण हो चुका है ? निर्माण कार्य में हो रहे विलंब का कारण क्या है ? (ख) क्या मुख्यमंत्री ग्राम सड़क योजना के तहत स्वीकृत कोसमंदा से सुखरी पहुंच मार्ग, सोंठी से धनुहारडेरा पहुंच मार्ग एवं तुरी-घोघरा-मोहगांव मार्ग की निविदा प्रक्रिया पूर्ण चुका है ? यदि हां तो निर्माण कार्य कब तक प्रारंभ कर दिया जायेगा ?

पंचायत मंत्री (श्री अजय चन्द्राकर) : (क) विधानसभा क्षेत्र सक्ती अंतर्गत मुख्यमंत्री ग्राम सड़क योजना की निर्माणाधीन दारंग से बघौदा पहुंच मार्ग एवं अमलडीहा से अमलीटिकरा पहुंच मार्ग का प्रारंभ एवं पूर्णता की तिथि, वर्तमान में कितने प्रतिशत कार्य पूर्ण हो चुका है, निर्माण कार्य में हो रहे विलंब के कारण, की जानकारी क्रमशः † संलग्न परिशिष्ट के स्तंभ-“3”, “4”, “5” एवं “6” में दर्शित है. (ख) मुख्यमंत्री ग्राम सड़क योजना के तहत स्वीकृत कोसमंदा से सुखरी पहुंच मार्ग, सोंठी से धनुहारडेरा पहुंच मार्ग एवं तुरी-घोघरा-मोहगांव मार्ग में से कोसमंदा से सुखरी पहुंच मार्ग की निविदा प्रक्रिया पूर्ण चुकी है. निर्माण कार्य 18 जुलाई तक प्रारंभ कर लिया जावेगा.

बलरामपुर जिले में पीएमजीएसवाय के अंतर्गत निर्माण कार्यों की स्वीकृति

15. (क्र. 264) **डॉ. प्रीतम राम** : क्या पंचायत मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि (क) बलरामपुर जिले के अंतर्गत वर्ष 2015-16 से 2018-19 तक पीएमजीएसवाय के अंतर्गत कहां-कहां, कितनी-कितनी राशि के निर्माण कार्यों की स्वीकृति प्रदान की गई है ? उक्त स्वीकृत कार्यों की अद्यतन स्थिति क्या है ? विकासखंडवार जानकारी देवें ? (ख) बलरामपुर जिला के अंतर्गत वर्ष 2015-16 से 2018-19 तक पीएमजीएसवाय के अंतर्गत स्वीकृत हुये निर्माण कार्यों में से कितने कार्यों के जीर्णोधार एवं मरम्मत की आवश्यकता है एवं कितने कार्यों एवं जगहों पर जीर्णोधार एवं मरम्मत का कार्य किया गया है ? जीर्णोधार एवं मरम्मत कार्य में कितनी राशि व्यय की जा चुकी है ? विकासखंडवार जानकारी देवें ?

पंचायत मंत्री (श्री अजय चन्द्राकर) : (क) बलरामपुर जिले के अंतर्गत वर्ष 2015-16 से 2018-19 तक पीएमजीएसवाय के अंतर्गत कहां कितनी राशि के निर्माण कार्यों की स्वीकृति प्रदान की गई एवं कार्यों की अद्यतन स्थिति की जानकारी विकासखंडवार † संलग्न परिशिष्ट में दर्शित है. (ख) बलरामपुर जिले के अंतर्गत वर्ष 2015-16 से 2018-19 तक पीएमजीएसवाय के अंतर्गत स्वीकृत हुये निर्माण कार्यों में जीर्णोधार एवं मरम्मत की आवश्यकता नहीं है. कोई भी कार्य एवं जगह पर जीर्णोधार एवं मरम्मत कार्य नहीं किया गया है. व्यय राशि का प्रश्न उपस्थित नहीं होता.

बलरामपुर जिले में सीएमजीएसवाय के अंतर्गत स्वीकृत निर्माण कार्य

16. (क्र. 268) **डॉ. प्रीतम राम** : क्या पंचायत मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि (क) बलरामपुर जिला अंतर्गत वर्ष 2016-17 से 2018-19 तक सीएमजीएसवाय के अंतर्गत कहां-कहां कितनी-कितनी राशि के निर्माण की स्वीकृति प्रदान की गई है ? उक्त स्वीकृत कार्यों की अद्यतन स्थिति क्या है ? विकासखंडवार जानकारी देवें ? (ख) बलरामपुर जिला अंतर्गत वर्ष 2016-17 से 2018-19 तक सीएमजीएसवाय के अंतर्गत स्वीकृत हुये निर्माण कार्यों में से कितने कार्यों की जीर्णोधार एवं मरम्मत की आवश्यकता है ? एवं कितने कार्यों एवं जगहों पर जीर्णोधार एवं मरम्मत का कार्य स्वीकृत किया गया है ? उक्त जीर्णोधार एवं मरम्मत कार्य में वर्तमान स्थिति तक कितनी राशि व्यय की जा चुकी है ? विकासखंडवार एवं कार्यवार जानकारी देवें ?

पंचायत मंत्री (श्री अजय चन्द्राकर) : (क) बलरामपुर जिला अंतर्गत वर्ष 2016-17 से 2018-19 तक सी.एम.जी.एस.वाय. के अंतर्गत वर्ष 2017-18 में एक सड़क निर्माण चांदो-चटनिया से सबाग पहुंच मार्ग विकासखंड-कुसमी में रु. 1148.18 लाख की स्वीकृति प्रदान की गई है. पुलिया कार्य प्रगति पर है. (ख) बलरामपुर जिला अंतर्गत वर्ष 2016-17 से 2018-19 तक सी.एम.जी.एस.वाय. के अंतर्गत स्वीकृत 1 सड़क अपूर्ण है अतएव उसका जीर्णोधार, मरम्मत कर उस पर व्यय करने का प्रश्न उपस्थित नहीं होता.

प्रदेश के शासकीय चिकित्सालयों में विशेषज्ञ चिकित्सक चिकित्सक, स्टॉफ नर्स व टेक्नीशियन के स्वीकृत एवं रिक्त पद

17. (क्र. 279) **श्री मोहन मरकाम** : क्या पंचायत मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि (क) प्रदेश के शासकीय चिकित्सालयों में विशेषज्ञ चिकित्सक, स्टाफ नर्स व टेक्नीशियन के कितने पद स्वीकृत हैं ? स्वीकृत पद के विरुद्ध कितने पद रिक्त हैं ? (ख) विगत 02 वित्तीय वर्षों में उक्त रिक्त पदों की भर्ती के लिए शासन द्वारा क्या कार्यवाही की गयी ? भर्ती कब तक पूरी कर ली जाएगी ?

पंचायत मंत्री (श्री अजय चन्द्राकर) : (क) संचालनालय स्वास्थ्य सेवायें के अंतर्गत शासकीय चिकित्सालयों में विशेषज्ञ चिकित्सक के 1411 स्वीकृत पद के विरुद्ध 1251 रिक्त, स्टाफ नर्स के 4506 स्वीकृत पद के विरुद्ध 1884 रिक्त, टेक्नीशियन के 1313 पद के विरुद्ध 447 रिक्त हैं व राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन के अंतर्गत शासकीय चिकित्सालयों में चिकित्सक (पी.जी.एम.ओ.) के 128 स्वीकृत पद के विरुद्ध 87 रिक्त, स्टॉफ नर्स के 1373 स्वीकृत पद के विरुद्ध 483 रिक्त, टेक्नीशियन के 328 पद के विरुद्ध 78 रिक्त हैं. संचालनालय चिकित्सा शिक्षा के अंतर्गत शासकीय चिकित्सालयों में विशेषज्ञ चिकित्सक, स्टॉफ नर्स व टेक्नीशियन के स्वीकृत एवं रिक्त पद की जानकारी †† संलग्न प्रपत्र “अ” अनुसार. (ख) रिक्त पदों की भर्ती के लिए कार्यवाही की जानकारी †† संलग्न प्रपत्र “ब” अनुसार. भर्ती के संबंध में निश्चित समय-सीमा बताया जाना संभव नहीं है.

प्रदेश में पुनर्वास पोषण केन्द्र खोलने हेतु प्रावधानित राशि

18. (क्र. 325) **डॉ. (श्रीमती) रेणु जोगी** : क्या पंचायत मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि (क) वर्ष 2016-17 के बजट के अनुसार प्रदेश में कितने पुनर्वास पोषण केन्द्र खोले जाने थे ? इनके केन्द्रों को खोलने के लिए कितनी राशि का प्रावधान था ? (ख) वर्तमान में वर्ष 2016-17 की बजट घोषणा के अनुसार कितने पुनर्वास पोषण केन्द्र खुल चुके हैं ? (ग) प्रदेश में वर्ष 2016-17 और 2017-18 में कितने बच्चे कुपोषित पाए गए थे ? जिलेवार वर्णन दें ?

पंचायत मंत्री (श्री अजय चन्द्राकर) : (क) वर्ष 2016-17 के राज्य बजट में नए पुनर्वास पोषण केन्द्र खोले जाने हेतु कोई प्रावधान नहीं था अपितु राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन के तहत 79 पुनर्वास पोषण केन्द्र जो पूर्व से स्वीकृत एवं संचालित हैं, के संचालन हेतु राशि रुपये 538.98 लाख का प्रावधान था. (ख) वर्ष 2016-17 में राज्य बजट में नए पुनर्वास पोषण केन्द्र की घोषणा नहीं की गई थी, अतः जानकारी निरंक है. (ग) जानकारी परिशिष्ट पर † संलग्न है.

एस्कॉर्ट हार्ट सेंटर, रायपुर का राज्य सरकार को हस्तांतरण

19. (क्र. 327) **डॉ. (श्रीमती) रेणु जोगी** : क्या पंचायत मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि (क) अंबेडकर अस्पताल, रायपुर स्थित एस्कॉर्ट हार्ट सेंटर का हस्तांतरण राज्य सरकार को कब हुआ था ? उक्त दिनांक से लेकर अब तक एडवांस कार्डिएक इंस्टिट्यूट (एसीआई) में हृदय के कितने ऑपरेशन हुए हैं ? इनमें बायपास सर्जरी कितनी है ? माहवार वर्णन दें ? (ख) एसीआई में कितने डॉक्टर और पैरामेडिकल स्टाफ के पद स्वीकृत हुए हैं ? वर्तमान में इनमें से कितने पद रिक्त हैं ? (ग) एसीआई में कौन-कौन से चिकित्सकीय उपकरण अभी उपलब्ध हैं ? कौन से उपकरण की खरीदी प्रक्रियाधीन है ?

पंचायत मंत्री (श्री अजय चन्द्राकर) : (क) अंबेडकर अस्पताल, रायपुर स्थित एस्कॉर्ट हार्ट सेंटर का हस्तांतरण राज्य सरकार को 1 नवंबर 2017 को हुआ था. उक्त दिनांक से लेकर अब तक एडवांस कार्डियक इंस्टिट्यूट (एसीआई) में कार्डियोलॉजी एवं सीटीवीएस विभाग में हुए एंजीओप्लास्टी/एंजीओग्राफी एवं सर्जरी की माहवार जानकारी प्रपत्र “अ” पर †† संलग्न है. (ख) जानकारी प्रपत्र “ब” पर †† संलग्न है. (ग) कार्डियोलॉजी विभाग में उपलब्ध चिकित्सकीय उपकरणों की जानकारी प्रपत्र “स” पर †† संलग्न है. खरीदी के लिये प्रक्रियाधीन उपकरणों की सूची प्रपत्र “द” पर †† संलग्न है.

जिला महासमुंद में स्वामी विवेकानंद युवा प्रोत्साहन योजना में भ्रष्टाचार की प्राप्त शिकायतों पर कार्यवाही

20. (क्र. 342) **डॉ. विमल चोपड़ा** : क्या पंचायत मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि (क) स्वामी विवेकानंद युवा प्रोत्साहन योजना के अंतर्गत वर्ष 2013-14 से वर्ष 2017-18 तक प्रदेश के विभिन्न जिलों में कितनी राशि दी गयी ? जिलेवार जानकारी दें. (ख) क्या महासमुंद जिले में इस योजना के अंतर्गत भ्रष्टाचार की कोई शिकायत प्राप्त हुयी ? यदि हां तो शिकायतकर्ता एवं संबंधित जनपद पंचायत का नाम बताएं ? (ग) क्या शिकायत की जांच की गयी ? यदि हां तो किसके द्वारा एवं उसमें किसी को यदि दोषी पाया गया तो उसका नाम एवं की गयी कार्यवाही से अवगत कराएं.

पंचायत मंत्री (श्री अजय चन्द्राकर) : (क) जानकारी † संलग्न परिशिष्ट में दर्शित है. (ख) जी हां. श्री विश्वजीत बेहरा, जनपद सदस्य, जनपद पंचायत सरायपाली से शिकायत प्राप्त हुई है. (ग) जी हां. श्री के. के. दुबे, तत्कालीन लेखाधिकारी संबद्ध जिला पंचायत महासमुंद एवं श्री आर. पी. कश्यप, लेखापाल जिला पंचायत महासमुंद द्वारा शिकायत की जांच की गई है. जांच प्रतिवेदन स्पष्ट नहीं होने के कारण पुनः स्पष्ट अभिमत सहित जांच प्रतिवेदन प्रस्तुत करने हेतु श्री सालिक राम बेलदार, लेखाधिकारी, जिला पंचायत महासमुंद को निर्देशित किया गया है. कार्यवाही प्रक्रियाधीन है.

मोहला मानपुर विधान सभा क्षेत्र में मुख्यमंत्री समग्र योजना अंतर्गत स्वीकृत राशि

21. (क्र. 366) **श्रीमती तेजकुंवर गोवर्धन नेताम** : क्या पंचायत मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि मुख्यमंत्री समग्र योजना के तहत मानपुर मोहला विधानसभा क्षेत्र में वर्ष 2013-14 से वर्ष 2018-19 (07 जून 2018 की स्थिति में) कितनी-कितनी राशि स्वीकृत की गई है ? विकासखण्डवार जानकारी दें.

पंचायत मंत्री (श्री अजय चन्द्राकर) : मुख्यमंत्री समग्र ग्रामीण विकास योजना के तहत मानपुर मोहला विधान सभा क्षेत्र में वर्ष 2013-14 से वर्ष 2018-19 (07 जून 2018 की स्थिति में) राशि रुपये 963.892 लाख स्वीकृत की गई है। विकासखण्डवार जानकारी † संलग्न परिशिष्ट में है।

मानपुर-मोहला एवं चौकी में सार्वजनिक वितरण प्रणाली में वितरण किये जाने वाले खाद्य सामग्रियों का भण्डारण

22. (क्र. 367) **श्रीमती तेजकुंवर गोवर्धन नेताम** : क्या खाद्य मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि (क) वर्ष 2017-18 एवं 2018-19 में जिला राजनांदगांव के मानपुर, मोहला, चौकी विकासखंडों में खाद्य विभाग द्वारा वितरित किये जाने वाले खाद्य सामग्रियों का भण्डारण किस-किस स्थान पर किया जाता है ? विकासखंडवार जानकारी दें। (ख) उक्त वर्षों में भंडार गृहों में भंडारित सामग्रियों के गुणवत्ताहीन होने की कितनी शिकायत प्राप्त हुई है ? दोषी अधिकारियों के विरुद्ध क्या-क्या कार्यवाही की गई है ?

खाद्य मंत्री (श्री पुन्लाल मोहले) : (क) प्रश्नांकित अवधि में राजनांदगांव जिले के मानपुर विकासखण्ड हेतु छत्तीसगढ़ राज्य भण्डार गृह निगम के मानपुर भण्डार गृह में, मोहला विकासखण्ड हेतु छत्तीसगढ़ राज्य भण्डार गृह निगम के मोहला भण्डार गृह में तथा चौकी विकासखण्ड हेतु छत्तीसगढ़ राज्य भण्डार गृह निगम के चौकी भण्डार गृह में सार्वजनिक वितरण प्रणाली के अंतर्गत वितरित की जाने वाली राशन सामग्रियों का भण्डारण किया जा रहा है। (ख) जी नहीं, शेष प्रश्नांश उपस्थित नहीं होता है।

धमतरी विधान सभा क्षेत्र में मुख्यमंत्री समग्र योजना अंतर्गत स्वीकृत राशि

23. (क्र. 370) **श्री गुरुमुख सिंह होरा** : क्या पंचायत मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि (क) मुख्यमंत्री समग्र योजना के तहत धमतरी विधानसभा क्षेत्र में वर्ष 2013-14 से वर्ष 2018-19 (07 जून 2018 की स्थिति में) तक कितनी-कितनी राशि स्वीकृत की गई है ? विकासखण्डवार जानकारी दें ? (ख) सी.सी.रोड निर्माण में अनियमितता की कितनी शिकायतें प्राप्त हुई है ? दोषी अधिकारियों के विरुद्ध क्या कार्यवाही की गई है ?

पंचायत मंत्री (श्री अजय चन्द्राकर) : (क) मुख्यमंत्री समग्र ग्रामीण विकास योजना के तहत धमतरी विधानसभा क्षेत्र में वर्ष 2013-14 से वर्ष 2018-19 (07 जून 2018 की स्थिति में) राशि रुपये 1599.51 लाख स्वीकृत की गई है। विकासखण्डवार जानकारी परिशिष्ट में † संलग्न है। (ख) सी.सी. रोड निर्माण में अनियमितता की 15 शिकायतें प्राप्त हुई है। जिसमें से 02 शिकायतें निराधार पायी गई, शेष 13 शिकायतों में विभागीय जांच की कार्यवाही प्रक्रियाधीन है।

धमतरी विधान सभा क्षेत्र में चिकित्सकों के रिक्त पदों की पूर्ति

24. (क्र. 371) **श्री गुरुमुख सिंह होरा** : क्या पंचायत मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि (क) धमतरी विधान सभा क्षेत्र में 01 जून, 2018 की स्थिति में जिला चिकित्सालय, सिविल अस्पताल, सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्रों एवं प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र में विशेषज्ञ चिकित्सकों एवं अन्य चिकित्सकों के कुल कितने पद रिक्त हैं तथा कितने चिकित्सक पदस्थ हैं ? (ख) स्वीकृत रिक्त पदों पर चिकित्सकों में अन्य स्टाफ की पदस्थापना कब तक कर दी जावेगी ?

पंचायत मंत्री (श्री अजय चन्द्राकर) : (क) जानकारी ‡ संलग्न "परिशिष्ट" अनुसार। (ख) स्वीकृत रिक्त पदों पर चिकित्सकों एवं अन्य स्टाफ की पदस्थापना प्रक्रियाधीन है, समय-सीमा बताया जाना संभव नहीं है।

रायगढ़ जिला अंतर्गत शौचालय निर्माण

25. (क्र. 374) **श्री लालजीत सिंह राठिया** : क्या पंचायत मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि (क) मई 2018 की स्थिति में रायगढ़ जिले में कुल कितने परिवार निवासरत हैं ? जनपद पंचायत वार जानकारी दें ? (ख) कितने परिवारों को शौचालय निर्माण की स्वीकृति दी गई है ? कितने स्वीकृत शौचालयों का भुगतान किया जाना शेष है ? (ग) शौचालय निर्माण की राशि का भुगतान कब तक कर दिया जावेगा ?

पंचायत मंत्री (श्री अजय चन्द्राकर) : (क) मई 2018 की स्थिति में रायगढ़ जिले में बेसलाईनप सर्वेक्षण 2012-13 के अनुसार कुल 330370 परिवार निवासरत हैं। जनपद पंचायत वार जानकारी † संलग्न परिशिष्ट में है। (ख) 205471 परिवारों को शौचालय निर्माण की स्वीकृति दी गई है। 72149 स्वीकृत शौचालयों का भुगतान किया जाना शेष है। (ग) शौचालय निर्माण की प्रोत्साहन राशि का भुगतान विकासखण्डों से पूर्णता प्रमाण पत्र/उपयोगिता प्रमाण पत्र प्राप्त होने तथा भारत सरकार से आवंटन प्राप्त होने के पश्चात कर दिया जावेगा।

सेवा सहकारी समिति कचन्द्रा विकासखण्ड जैजैपुर में धान खरीदी में अनियमितता की प्राप्त शिकायत पर कार्यवाही

26. (क्र. 389) **श्री केशव चन्द्रा** : क्या सहकारिता मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि (क) क्या विधान सभा क्षेत्र जैजैपुर के सेवा सहकारी समिति कचन्द्रा में वर्ष 2017-18 में समर्थन मूल्य पर धान खरीदी पर अनियमितता की शिकायतें प्राप्त हुई ? यदि हां तो उक्त शिकायत पर क्या कार्यवाही की गई ? (ख) क्या 2017-18 के धान खरीदी में उक्त केन्द्र से धान कमी की शिकायत प्राप्त हुई ? यदि हां तो उक्त कमी के लिए दोषी कौन है एवं उस पर क्या कार्यवाही की गई ?

सहकारिता मंत्री (श्री दयालदास बघेल) : (क) वर्ष 2017-18 में विधानसभा क्षेत्र जैजैपुर के सेवा सहकारी समिति मर्यादित, कचन्द्रा में दिनांक 08-12-2017 को अनुविभागीय अधिकारी (राजस्व), सक्ती द्वारा जांच की गयी, जांच में निर्धारित मानक भर्ती मात्रा 40 किलोग्राम प्रतिबोरा से अधिक धान भरा पाया गया। जांच प्रतिवेदन के आधार पर उप पंजीयक, सहकारी संस्थाएं, जांजगीर-चांपा के आदेश दिनांक 12-01-2018 द्वारा समिति के संचालक मण्डल को निलंबित कर समिति के कार्यसंचालन हेतु तीन सदस्यीय कमेटी गठित की गयी। (ख) जी हां, जांच में कमी पाई गई। धान में कमी के लिए दोषी पाये गये व्यक्तियों तथा उनके विरुद्ध की कार्यवाही की जानकारी †† संलग्न परिशिष्ट अनुसार है।

जिला जांजगीर चांपा में शौचमुक्त (ओ.डी.एफ.) घोषित विकासखण्ड

27. (क्र. 390) **श्री केशव चन्द्रा** : क्या पंचायत मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि (क) जिला जांजगीर चांपा में दिनांक 31-03-2018 तक कितने विकासखण्डों को खुले में शौचमुक्त (ओ.डी.एफ.) घोषित किया गया है ? विकासखण्ड का नाम घोषित दिनांक सहित बतायें ? (ख) विधानसभा क्षेत्र जैजैपुर में कितने शौचालय का निर्माण किया गया ? ग्राम पंचायतवार बतायें ? (ग) विधानसभा क्षेत्र जैजैपुर में निर्मित शौचालयों में से कितने शौचालय की प्रोजेक्ट राशि दी गई है एवं कितने प्रोजेक्ट राशि देना बाकी है ? बाकी राशि कब तक प्रदाय की जावेगी?

पंचायत मंत्री (श्री अजय चन्द्राकर) : (क) जिला जांजगीर चांपा में दिनांक 31-03-2018 तक कुल 09 विकासखण्डों को खुले में शौचमुक्त (ओ.डी.एफ.) घोषित किया गया है। विकासखण्ड का नाम घोषित दिनांक सहित जानकारी † संलग्न प्रपत्र (अ) में है। (ख) विधानसभा क्षेत्र जैजैपुर में कुल 52920 शौचालय का निर्माण किया गया है। ग्राम पंचायतवार जानकारी † संलग्न प्रपत्र (ब) में है। (ग) विधानसभा क्षेत्र जैजैपुर में कुल निर्मित 52920 शौचालयों में से 35286 शौचालय की प्रोत्साहन राशि दी गई है एवं राशि रु. 2116.10 लाख प्रोत्साहन राशि देना बाकी है। बाकी राशि संबंधित ग्राम जल एवं स्वच्छता समिति से शौचालय निर्माण संबंधित कार्यपूर्णता प्रमाण पत्र, पूर्व में जारी राशि का उपयोगिता प्रमाण पत्र एवं शौचालय निरीक्षण प्रमाण पत्र प्राप्त होने के पश्चात् प्रदाय की जायेगी।

प्रदेश में शौचालयों का निर्माण

28. (क्र. 397) **श्री धनेन्द्र साहू** : क्या पंचायत मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि (क) प्रदेश में वर्ष 2014-15, 2015-16, 2016-17, 2017-18 एवं 2018-19 में 31-05-18 तक किस-किस जिले में कितनी-कितनी संख्या में शौचालयों का निर्माण किया गया ? कृपया ग्राम पंचायत एवं हितग्राही द्वारा बनाये गये शौचालयों की अलग-अलग जानकारी देवें ? (ख) स्वयं की लागत लगाकर शौचालय बनाने वाले हितग्राहियों को ग्रामीण क्षेत्रों में कितनी-कितनी प्रोजेक्ट राशि देने का प्रावधान किया गया था ? (ग) प्रश्नांश “क” एवं “ख” के उत्तर में वर्णित हितग्राही जिन्होंने अपने स्वयं की लागत से शौचालयों का निर्माण किया है, उन्हें किस-किस जिले में कितने-कितने हितग्राहियों को पूरा भुगतान कर दिया है तथा कितने-कितने हितग्राहियों को प्रावधानित राशि का पूर्ण भुगतान अभी तक नहीं किया गया है ?

पंचायत मंत्री (श्री अजय चन्द्राकर) : (क) प्रदेश में वर्ष 2014-15, 2015-16, 2016-17, 2017-18 एवं 2018-19 में 31-05-2018 तक किस-किस जिले में कितनी-कितनी संख्या में शौचालयों का निर्माण किया गया तथा उनमें ग्राम पंचायत एवं हितग्राही द्वारा बनाये गये शौचालयों की अलग-अलग जानकारी †† संलग्न प्रपत्र (अ) में है। (ख) स्वयं की लागत लगाकर शौचालय बनाने वाले हितग्राहियों को ग्रामीण क्षेत्रों में राशि रु. 12000 प्रोत्साहन राशि के रूप में देने का प्रावधान किया गया था। (ग) प्रश्नांश “क” एवं “ख” के उत्तर में वर्णित हितग्राही जिन्होंने अपने स्वयं की लागत से शौचालयों का निर्माण किया है एवं किस-किस जिले में कितने-कितने हितग्राहियों को पूरा भुगतान कर दिया है तथा कितने-कितने हितग्राहियों को प्रोत्साहन राशि का पूर्ण भुगतान नहीं किया गया है, की जानकारी †† संलग्न प्रपत्र (ब) में है।

रायपुर जिले की आरंग जनपद पंचायत के अधिकारियों का निलंबन एवं पुनः बहाली

29. (क्र. 398) **श्री धनेन्द्र साहू** : क्या पंचायत मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि (क) क्या रायपुर जिले के आरंग जनपद पंचायत क्षेत्र के तीन मुख्य कार्यपालन अधिकारियों को शासन द्वारा वर्ष 2015-16 में आदेश जारी करके गौण खनिज की रायल्टी राशि को अनियमिततापूर्वक खर्च करने के आरोप में निलंबित किया गया था ? यदि हां तो किस-किस अधिकारी पर क्या-क्या कार्यवाही की गई थी ? (ख) क्या यह सही है कि निलंबित किए गए इन अधिकारियों को बहाल कर पदस्थ कर दिया गया है ? (ग) यदि हां तो क्या अनियमितताओं की जांच पूरी हो गई है ? यदि नहीं तो जांच कार्य कब तक पूर्ण होगा ?

पंचायत मंत्री (श्री अजय चन्द्राकर) : (क) जी नहीं, अपितु आरंग जनपद पंचायत क्षेत्र के दो मुख्य कार्यपालन अधिकारी तथा एक अनुविभागीय अधिकारी, ग्रामीण यांत्रिकी सेवा, उपसंभाग, आरंग को निलंबित किया गया था. श्री पंकज देव तथा श्री सी. पी. मनहर, तत्कालीन मुख्य कार्यपालन अधिकारी, जनपद पंचायत आरंग तथा श्री बी. आर. साहू, अनुविभागीय अधिकारी, ग्रामीण यांत्रिकी सेवा, उपसंभाग, आरंग पर निलंबन की कार्यवाही की गई थी. (ख) जी नहीं, अपितु श्री पंकज देव एवं श्री सी. पी. मनहर को बहाल कर पदस्थ कर दिया गया है. श्री बी. आर. साहू का निलंबन से बहाल नहीं किया गया है. (ग) उपरोक्त अधिकारियों के विरुद्ध संस्थित विभागीय जांच प्रक्रिया लंबित है. विभागीय जांच प्रक्रिया पूर्ण करने की अवधि के संबंध में बताया जाना संभव नहीं है.

सरायपाली विधानसभा क्षेत्र अंतर्गत भवन विहीन ग्राम पंचायतें

30. (क्र. 405) **श्री रामलाल चौहान** : क्या पंचायत मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि (क) सरायपाली विधानसभा क्षेत्र अंतर्गत कितने ग्राम पंचायत भवन विहीन हैं ? (ख) कितने पंचायत भवन जर्जर हो चुके हैं ? (ग) प्रश्नांश “क” “ख” के पंचायत भवनों का निर्माण कब तक करा लिया जावेगा ?

पंचायत मंत्री (श्री अजय चन्द्राकर) : (क) जानकारी निरंक है. (ख) जनपद पंचायत सरायपाली के ग्राम पंचायत लिमगांव एवं दमोदरहा पंचायत भवन जर्जर हो चुके हैं. (ग) समय-सीमा बताया जाना संभव नहीं है.

दुर्ग जिले में शौचालय निर्माण में अनियमितता की प्राप्त शिकायतों पर कार्यवाही

31. (क्र. 423) **राजमहंत सांवलाराम डाहरे** : क्या पंचायत मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि (क) दुर्ग जिले के अंतर्गत ग्राम पंचायत एवं सिरसाखुर्द एवं अन्य ग्रामों में शौचालय निर्माण में अनियमितता के संबंध में प्राप्त शिकायत के विरुद्ध क्या कार्यवाही की गई है ? (ख) जांच किस स्तर के अधिकारी द्वारा किया गया है ? और जांच में कौन-कौन दोषी पाये गये हैं ? (ग) दोषियों के विरुद्ध क्या कार्यवाही की गई है ?

पंचायत मंत्री (श्री अजय चन्द्राकर) : (क) दुर्ग जिले के अंतर्गत ग्राम पंचायत एवं सिरसाखुर्द एवं अन्य ग्रामों में शौचालय निर्माण में अनियमितता के संबंध में प्राप्त शिकायत के विरुद्ध की गई कार्यवाही की जानकारी † संलग्न परिशिष्ट में है. (ख) जांचकर्ता अधिकारी एवं जांच में दोषियों से संबंधित जानकारी † संलग्न परिशिष्ट में है. (ग) दोषियों के विरुद्ध की गई कार्यवाही † संलग्न परिशिष्ट में है.

डौण्डी लोहारा विधान सभा क्षेत्र में महात्मा गांधी रोजगार गारंटी योजना के तहत कार्यों की स्वीकृति

32. (क्र. 460) **श्रीमती अनिला भेंड़िया** : क्या पंचायत मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि (क) डौण्डीलोहारा विधानसभा क्षेत्र अंतर्गत महात्मा गांधी रोजगार गारंटी योजना के तहत वर्ष 2016-17 तथा 2017-18 में कितने कार्य की स्वीकृति की गई है ? (ख) कितने कार्य पूर्ण एवं कितने कार्य अपूर्ण हैं अपूर्ण रहने का क्या कारण है ? (ग) कितने कार्य में मजदूरी भुगतान होना शेष है ? कब तक किया जावेगा ?

पंचायत मंत्री (श्री अजय चन्द्राकर) : (क) डौण्डीलोहारा विधानसभा क्षेत्र में महात्मा गांधी नरेगा अंतर्गत वर्ष 2016-17 में 16,172 कार्य तथा 2017-18 में 4,538 कार्यों की स्वीकृति दी गई है. (ख) प्रश्नांश “क” के वर्ष 2016-17 के 15,567 कार्य पूर्ण एवं 605 कार्य अपूर्ण हैं तथा 2017-18 के 3,233 कार्य पूर्ण एवं 1,305 कार्य अपूर्ण हैं. महात्मा गांधी नरेगा मांग आधारित योजना है, पंजीकृत परिवार के रोजगार की मांग के अनुरूप अपूर्ण कार्यों को पूर्ण किया जाता है. (ग) वर्ष 2016-17 का मजदूरी भुगतान पूर्ण किया जा चुका है व 2017-18 के 46 कार्य का मजदूरी भुगतान होना शेष है. एम.आई.एस. के तकनीकी समस्या का निराकरण कर, भुगतान की कार्यवाही की जावेगी ?

सूरजपुर जिले में प्रचलित राशन कार्ड

33. (क्र. 471) **श्री पारसनाथ राजवाड़े** : क्या खाद्य मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि (क) सूरजपुर जिले में विभिन्न योजनाओं के कुल कितने राशनकार्ड मई 2018 की स्थिति में प्रचलन में हैं ? कितने राशनकार्ड आधार से लिंक हो गये व कितने शेष हैं ? विकासखण्डवार जानकारी दें ? (ख) सूरजपुर जिले में शासकीय उचित मूल्य की दुकानों का संचालन कितनी ग्राम पंचायतों में स्व सहायता समूह, ग्राम पंचायत एवं आदिम जाति सहकारी समिति द्वारा किया जा रहा है ? पृथक-पृथक जानकारी दें ? (ग) सूरजपुर जिले में मिट्टी तेल का डिपो कहां-कहां स्थापित है ? उसका संचालन किन-किन संस्थाओं द्वारा किया जा रहा है ?

खाद्य मंत्री (श्री पुन्नूलाल मोहले) : (क) सूरजपुर जिले में मई, 2018 की स्थिति में सार्वजनिक वितरण प्रणाली के अंतर्गत अन्त्योदय श्रेणी के 55,942 राशनकार्ड, प्राथमिकता श्रेणी के 1,38,563 राशनकार्ड, निराश्रित श्रेणी के 1,546 राशनकार्ड, अन्नपूर्णा श्रेणी के 288 राशनकार्ड तथा निःशक्तजन श्रेणी के 84 राशनकार्ड सहित कुल 1,96,423 राशनकार्ड प्रचलित थे. इनमें से जिले के विभिन्न विकासखण्ड में कम से कम एक आधार से लिंक किये गये राशनकार्डों तथा आधार लिंकिंग के लिए शेष राशनकार्डों की जानकारी † संलग्न परिशिष्ट अनुसार है. (ख) सूरजपुर जिले में 136 ग्राम पंचायतों में उचित मूल्य दुकान का संचालन महिला स्व सहायता समूह द्वारा, 209 ग्राम पंचायत में दुकान का संचालन ग्राम पंचायत द्वारा तथा 71 ग्राम पंचायत में दुकान का संचालन आदिम जाति बहुदेशीय सहकारी समिति द्वारा किया जा रहा है. (ग) सूरजपुर जिले में वर्तमान में ऑयल कंपनी का मिट्टी तेल का डिपो संचालित नहीं है. शेष प्रश्नांश उपस्थित नहीं होता.

जिला राजनांदगांव मे संचालित सामुदायिक एवं प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र

34. (क्र. 493) **श्री गिरवर जंघेल** : क्या पंचायत मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि राजनांदगांव जिला अंतर्गत कितने सामुदायिक/प्राथमिक केन्द्र एवं उप स्वास्थ्य केन्द्र संचालित हैं ? विकासखण्डवार जानकारी दें. उक्त केन्द्रों में स्वीकृत पद के विरुद्ध कितने अधिकारी, डॉक्टर, नर्स व अन्य कर्मचारी पदस्थ हैं तथा कितने पद रिक्त हैं ?

पंचायत मंत्री (श्री अजय चन्द्राकर) : राजनांदगांव जिला अंतर्गत संचालित सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र, प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र एवं उप स्वास्थ्य केन्द्र की विकासखण्डवार जानकारी †† संलग्न प्रपत्र “अ” अनुसार. उक्त सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र, प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र एवं उप स्वास्थ्य केन्द्रों में स्वीकृत, कार्यरत एवं रिक्त पदों की जानकारी †† संलग्न प्रपत्र “ब” अनुसार है.

प्रदेश में आधार से लिंक एवं प्रचलित राशन कार्ड

35. (क्र. 499) **श्री भूपेश बघेल** : क्या खाद्य मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि (क) प्रदेश में मई, 2018 की स्थिति में विभिन्न प्रकार के कुल कितने राशन कार्ड प्रचलन में हैं ? कितने राशन कार्ड आधार से लिंक हो गये हैं ? कितने शेष हैं ? जिलेवार जानकारी दें. (ख) उपरोक्तानुसार जिन हितग्राहियों के राशन कार्ड आधार से लिंक नहीं हुए हैं क्या उन्हें राशन दिया जा रहा है ? यदि नहीं, तो ऐसे हितग्राहियों की जिलेवार संख्या दें. (ग) शत प्रतिशत राशनकार्डों को आधार से लिंक किए जाने हेतु विभाग द्वारा क्या प्रयास किये जा रहे हैं ?

खाद्य मंत्री (श्री पुन्नूलाल मोहले) : (क) प्रश्नांकित अवधि में प्रदेश में कुल 58,01,915 राशनकार्ड प्रचलित थे, जिनमें शामिल कम से कम एक सदस्य के आधार से लिंक राशनकार्डों की संख्या 54,78,787 तथा आधार लिंक नहीं हुए राशनकार्डों की संख्या 3,23,128 थी. जिलेवार जानकारी † संलग्न परिशिष्ट अनुसार है. (ख) जी हां, शेष प्रश्नांश उपस्थित नहीं होता. (ग) शेष समस्त राशनकार्डधारी सदस्यों से उनकी सहमति के आधार पर उचित मूल्य दुकान स्तर पर आधार नंबर की प्राप्ति की कार्यवाही की जा रही है. ऐसे राशनकार्ड, जिनमें शामिल किसी भी सदस्य का आधार लिंक नहीं हुआ है, अथवा ऐसे राशनकार्ड जिनमें शामिल तीन से अधिक सदस्यों के आधार उपलब्ध नहीं हैं, उन्हें माह नवम्बर 2017 से प्रत्येक माह की 15 तारीख से राशन सामग्री का वितरण किया जा रहा है ताकि इनके आधार दस्तावेज की प्राप्ति तथा राशनकार्ड से आधार नंबर जोड़ने की कार्यवाही उचित मूल्य दुकान स्तर पर सुगमता से की जा सके.

छत्तीसगढ़ मेडिकल सर्विस कार्पोरेशन लिमिटेड द्वारा दवाई एवं उपकरण का क्रय

36. (क्र. 506) **श्री टी. एस. सिंहदेव** : क्या पंचायत मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि (क) वित्तीय वर्ष 2016-17 से 2018-19 में 31 मई 2018 तक छत्तीसगढ़ मेडिकल सर्विस कार्पोरेशन लिमिटेड द्वारा किस-किस एजेंसी से, कितनी-कितनी राशि की दवाई एवं उपकरण

† परिशिष्ट “छत्तीस”

†† परिशिष्ट “सैंतीस”

‡ परिशिष्ट “अड़तीस”

क्रय किये गये हैं ? वर्षवार एजेन्सी का नाम, पता सहित भुगतान की गई राशि का वितरण सहित जानकारी दें ? (ख) प्रश्नांक “क” की अवधि में कार्पोरेशन के किन-किन अधिकारी-कर्मचारी के विरुद्ध आर्थिक अपराध अन्वेषण ब्यूरो द्वारा कार्यवाही की गई है ? (ग) दवाई एवं उपकरण खरीदी में अनियमितता के संबंध में वर्ष 2016-17 से मई 2018 तक कितनी शिकायतें प्राप्त हुई हैं ? प्राप्त शिकायतों के विरुद्ध क्या-क्या कार्यवाही की गई ?

पंचायत मंत्री (श्री अजय चन्द्राकर) : (क) जानकारी पुस्तकालय में रखे परिशिष्ट “अ” एवं परिशिष्ट “ब” अनुसार है. (ख) प्रश्नांश “क” की अवधि में कार्पोरेशन के अधिकारी-कर्मचारी के विरुद्ध आर्थिक अपराध अन्वेषण ब्यूरो द्वारा कार्यवाही नहीं की गई है. (ग) 10 शिकायतें प्राप्त हुई. 07 शिकायतों के जांच प्रतिवेदन शासन को एवं 02 शिकायत की जानकारी आर्थिक अपराध अन्वेषण ब्यूरो रायपुर को प्रेषित किया गया तथा 01 शिकायत की जांच सी.जी.एम.एस.सी. लिमिटेड, रायपुर में प्रक्रियाधीन है.

दंतेवाड़ा जिले में मनरेगा के तहत कराये गये कार्यों का भुगतान

37. (क्र. 526) **श्रीमती देवती कर्मा** : क्या पंचायत मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि (क) दंतेवाड़ा जिले में मनरेगा के अंतर्गत वर्ष 2017-18 में मार्च 2018 तक कुल कितने कार्य कराए गए ? (ख) प्रश्नांश “क” के कराए गए कार्यों का कितना-कितना भुगतान किया गया तथा कितनी मजदूरी का भुगतान किया गया ?

पंचायत मंत्री (श्री अजय चन्द्राकर) : (क) दंतेवाड़ा जिले में महात्मा गांधी नरेगा अंतर्गत वर्ष 2017-18 में मार्च 2018 तक कुल 8785 कार्य कराए गए हैं. (ख) प्रश्नांश “क” के कराए गए कार्यों में मजदूरी पर राशि रु. 1670.12 लाख एवं सामग्री पर राशि रु. 1143.59 लाख का भुगतान किया गया.

बस्तर विधानसभा क्षेत्र अंतर्गत मनरेगा योजना के तहत स्वीकृत राशि

38. (क्र. 540) **श्री लखेश्वर बघेल** : क्या पंचायत मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि (क) विधानसभा क्षेत्र बस्तर अंतर्गत वित्तीय वर्ष 2014-15 से 2018-19 में मई 2018 तक मनरेगा योजना के तहत कुल कितनी राशि के कितने-कितने कार्य स्वीकृत किये गये ? कितने कार्य प्रारंभ हुये ? कितने कार्यों में लगे मजदूरों का मजदूरी भुगतान एवं सामग्री का भुगतान हो गया ? कितना भुगतान शेष है ? जानकारी वर्षवार विकासखण्डवार दें ? (ख) प्रश्नांश “क” के कार्यों में अनियमितता की कितनी शिकायतें मिली ? क्या कार्यवाही की गई ?

पंचायत मंत्री (श्री अजय चन्द्राकर) : (क) वर्षवार एवं विकासखण्डवार जानकारी † संलग्न परिशिष्ट में दर्शित है. (ख) प्रश्न “क” के कार्यों में अनियमितता के कुल 13 शिकायतें प्राप्त हुई. 12 शिकायतों में जांच पूर्ण एवं 01 शिकायत पर जांच की कार्यवाही प्रक्रियाधीन है. जांच पूर्ण शिकायतों में से 03 शिकायतें निराधार पाया गया एवं 09 सही पायी गई शिकायतों में से 05 प्रकरणों पर मजदूरी भुगतान पूर्ण कराया गया. 01 सरपंच के विरुद्ध कार्यवाही हेतु अनुविभागीय अधिकारी राजस्व को लिखा गया है, 01 रोजगार सहायक की सेवा समाप्त की गई, 01 सचिव का एक वेतन वृद्धि रोकी गई, 02 कार्यक्रम अधिकारी की सेवा समाप्त की गई एवं पोस्ट मास्टर के विरुद्ध कार्यवाही करने हेतु उच्च कार्यालय को लिखा गया.

मरवाही वि. स. क्षेत्र में प्रधानमंत्री आवास योजना के तहत स्वीकृत आवास

39. (क्र. 560) **श्री अमित अजीत जोगी** : क्या पंचायत मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि (क) मरवाही विधानसभा क्षेत्र में वर्ष 2015 से 01-06-2018 तक कितने परिवारों के आवास प्रधानमंत्री आवास योजना के अंतर्गत स्वीकृत हुए और इनमें से कितने पूर्ण हुए ? वर्षवार विवरण दें ? (ख) अपूर्ण आवास कब तक पूर्ण किये जाएंगे ?

पंचायत मंत्री (श्री अजय चन्द्राकर) : (क) मरवाही विधानसभा क्षेत्र में वर्ष 2015-16 से दिनांक 01-04-2015 से 31-03-2016 तक प्रधानमंत्री आवास योजना-ग्रामीण संचालित नहीं थी. दिनांक 01-04-2016 से प्रधानमंत्री आवास योजना-ग्रामीण संचालित है. योजनांगत

दिनांक 01-04-2016 से 01-06-2018 तक 17,032 परिवारों को आवास स्वीकृत किया गया, जिसमें से 8,425 आवास पूर्ण किए गए, जानकारी वर्षवार निम्नानुसार है :-

क्र.	वर्षवार	स्वीकृत आवास	पूर्ण आवास
1.	01-04-2015 से 31-03-2016 तक	प्रधानमंत्री आवास योजना-ग्रामीण संचालित नहीं थी.	
2.	01-04-2016 से 31-03-2017 तक	4624	4246
3.	01-04-2017 से 31-03-2018 तक	4769	4179
4.	01-04-2018 से 30-06-2018 तक	7639	0
योग		17032	8425

(ख) अपूर्ण आवासों को पूर्ण करने की समय-सीमा बताना संभव नहीं है.

प्रदेश से लोगों का पलायन

40. (क्र. 745) **श्री बृहस्पति सिंह** : क्या पंचायत मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि (क) वर्ष 2014-15 से 2018-19 में जून तक प्रदेश से कितने लोगों ने पलायन किया ? वर्षवार जानकारी दें ? (ख) वर्ष 2014-15 से 2018-19 में मई 2018 की स्थिति में केन्द्र शासन से छत्तीसगढ़ शासन को आपदा प्रबंधन हेतु कितनी राशि प्रदत्त की गई ? (ग) पलायन को रोकने के लिए राज्य सरकार द्वारा कौन-कौन से उपाय किये जा रहे हैं ?

पंचायत मंत्री (श्री अजय चन्द्राकर) : (क) प्रदेश से रोजगार के अभाव में पलायन नहीं हुआ है. परंपरागत एवं अधिक पारिश्रमिक के लिये वर्ष 2014-15 में 53502, वर्ष 2015-16 में 44029, वर्ष 2016-17 में 44357, वर्ष 2017-18 में 48024 एवं वर्ष 2018-19 में, 15 जून तक 30622 लोग पलायन किये हैं. (ख) वर्ष 2014-15 से 2018-19 में मई 2018 की स्थिति में केन्द्र शासन से छत्तीसगढ़ शासन को महात्मा गांधी नरेगा अंतर्गत आपदा प्रबंधन के तहत पृथक से राशि प्राप्त नहीं हुई है. अपितु राजस्व विभाग को भारत सरकार से राज्य आपदा मोचन निधि तथा राष्ट्रीय आपदा मोचन निधि से रु. 2314.73 करोड़ प्राप्त हुआ है. (ग) पलायन रोकने के लिये महात्मा गांधी नरेगा अंतर्गत सूखाग्रस्त तहसीलों में 50 दिवस का अतिरिक्त रोजगार उपलब्ध कराते हुए 200 दिवस तक का रोजगार पंजीकृत परिवारों को उपलब्ध कराया गया. महात्मा गांधी नरेगा अंतर्गत दिनांक 25-06-2018 की स्थिति में 38181 कार्य चल रहे हैं, जिसमें 493447 मजदूर कार्यरत हैं.

अतारांकित प्रश्नोत्तर

कोण्डागांव जिले में धान खरीदी

1. (क्र. 13) **श्री संतराम नेताम** : क्या सहकारिता मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि (क) कोण्डागांव जिले में वर्ष 2017-18 एवं 2018-19 में कितनी मात्रा में धान खरीदी की गई है ? वर्षवार बतावें ? (ख) धान खरीदी केन्द्र से धान उठाव करने के लिए क्या मापदण्ड निर्धारित है ? (ग) केशकाल विधान सभा क्षेत्र में किन-किन केन्द्रों कितनी-कितनी मात्रा में शार्टेज की समस्या आयी है ? (घ) शार्टेज होने के क्या कारण है, और इसके लिए कौन दोषी है ?

सहकारिता मंत्री (श्री दयालदास बघेल) : (क) कोण्डागांव जिले में खरीफ विपणन वर्ष 2017-18 में 6,39,493.80 क्विंटल धान उपार्जन किया गया. खरीफ विपणन वर्ष 2018-19 में धान उपार्जन प्रारंभ नहीं हुआ है. (ख) जानकारी † संलग्न परिशिष्ट अनुसार है. (ग) खरीफ विपणन वर्ष 2017-18 में धान उपार्जन केन्द्रों में शार्टेज की समस्या नहीं आयी है. (घ) प्रश्न ही उपस्थित नहीं होता है.

केशकाल विधान सभा क्षेत्र अंतर्गत उज्जवला योजना के हितग्राहियों को गैस कनेक्शन का वितरण

2. (क्र. 14) **श्री संतराम नेताम** : क्या खाद्य मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि (क) केशकाल विधानसभा क्षेत्र अंतर्गत वर्ष 2017-18 से 31 मई 2018 तक उज्जवला योजना अंतर्गत कुल कितने हितग्राहियों को गैस कनेक्शन का वितरण किया गया ? विकासखण्डवार हितग्राहियों की जानकारी देवें ? (ख) उक्त योजना अंतर्गत कितने परिवारों को गैस कनेक्शन दिये जाने का लक्ष्य रखा गया था ? क्या लक्ष्य की पूर्ति की गई ? यदि नहीं तो क्यों ?

खाद्य मंत्री (श्री पुन्नूलाल मोहले) : (क) केशकाल विधान सभा क्षेत्र में प्रश्नांकित अवधि तक उज्जवला योजना के अंतर्गत 14,809 हितग्राहियों को गैस कनेक्शन का वितरण किया गया है. विकासखण्ड केशकाल में 4,335 हितग्राहियों को, बड़ेराजपुर में 4,822 हितग्राहियों को तथा फरसगांव में 5,652 हितग्राहियों को गैस कनेक्शन वितरण किया गया है. (ख) उज्जवला योजना के अंतर्गत विधानसभा क्षेत्रवार अथवा विकासखण्डवार लक्ष्य निर्धारित नहीं किया गया है. अतः शेष प्रश्नांश उपस्थित नहीं होता.

जिला रायगढ़ में राशन कार्डों में आधार लिंक की जानकारी

3. (क्र. 37) **श्री उमेश पटेल** : क्या खाद्य मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि (क) रायगढ़ जिला अंतर्गत कितने राशन कार्ड आधार से लिंक हो गये हैं और कितने शेष हैं ? विकासखंडवार जानकारी देवें ? (ख) प्रश्नांश “क” के अंतर्गत क्या फर्जी आधार कार्ड से लिंक होने का मामला प्रकाश में आया है ? यदि हां तो क्या कार्यवाही की गई ?

खाद्य मंत्री (श्री पुन्नूलाल मोहले) : (क) रायगढ़ जिले में दिनांक 18-06-2018 की स्थिति में प्रचलित राशनकार्डों में से 3,49,508 राशनकार्ड कम से कम एक आधार से लिंक हो गये हैं तथा 17,364 राशनकार्डों में आधार नंबर जोड़ना शेष है. विकासखंडवार जानकारी †† संलग्न परिशिष्ट-अनुसार है. (ख) जी नहीं. शेष प्रश्नांश उपस्थित नहीं होता.

जिला रायगढ़ में गर्भवती माताओं की मृत्यु दर

4. (क्र. 39) **श्री उमेश पटेल** : क्या पंचायत मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि (क) रायगढ़ जिला अंतर्गत वर्ष 2016-17, 2017-18 एवं 2018-19 में दिनांक 08-06-2018 तक गर्भवती माताओं की मृत्यु दर कितनी है ? विकासखंडवार जानकारी देवें. (ख) प्रश्नांश “क” के तहत माताओं के मृत्यु दर के कमी के लिए शासन द्वारा क्या प्रयास किये जा रहे हैं ? (ग) माताओं के मृत्यु दर में कमी के प्रयास के बावजूद मृत्यु दर में कमी नहीं हो रही है इसके जिम्मेदार कौन हैं एवं जिम्मेदार अधिकारियों पर क्या कार्यवाही किया जा रहा है ?

पंचायत मंत्री (श्री अजय चन्द्राकर) : (क) भारत सरकार द्वारा कराये जाने वाले वार्षिक स्वास्थ्य सर्वेक्षण (A. H. S.), के अनुसार राज्य एवं संभागवार तथा सेम्पल रजिस्ट्रेशन सर्वे (SRS), के अनुसार राज्यवार एम. आर. आर. की गणना की जाती है. किसी भी सर्वे में एम. एम. आर. की गणना जिलेवार एवं विकासखण्डवार नहीं की जाती. (ख) माताओं के मृत्यु दर में कमी लाने हेतु शासन द्वारा निम्न प्रयास किये

जा रहे हैं :-

- जननी सुरक्षा योजना का क्रियान्वयन
- जननी शिशु सुरक्षा कार्यक्रम का क्रियान्वयन-शासकीय स्वास्थ्य केन्द्रों में जननी शिशु सुरक्षा कार्यक्रम अंतर्गत गर्भवती महिलाओं को निःशुल्क जांच, निःशुल्क उपचार, निःशुल्क भोजन, निःशुल्क रक्त अंतरण, निःशुल्क परिवहन एवं 1 वर्ष तक आयु के शिशुओं को सम्पूर्ण स्वास्थ्य सेवाएं निःशुल्क प्रदान की जा रही हैं।
- प्रधानमंत्री सुरक्षित मातृत्व अभियान (PMSMA) का संचालन
- प्रथम संदर्भन ईकाई (FRU) का संचालन
- महतारी लईका स्वास्थ्य दिवस का क्रियान्वयन
- एमसीएच (MCH) का निर्माण एवं संचालन
- कैल्सियम अनुपूरण कार्यक्रम का क्रियान्वयन
- जन्म सहयोगी कार्यक्रम का क्रियान्वयन
- गर्भवती महिलाओं में रक्तल्पता दूर करने के लिए आयरन फोलिक एसिड अनुपूरण कार्यक्रम का क्रियान्वयन
- सुरक्षित गर्भपात सेवाओं का क्रियान्वयन
- गर्भावस्था के दूसरी तिमाही में कृमि मुक्त करने हेतु (Deworming) कार्यक्रम का क्रियान्वयन
- चिन्हांकित प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्रों का 24x7 PHC के रूप में संचालन

(ग) मातृ मृत्यु दर में कमी निरंतर परिलक्षित हो रही है, सेम्पल रजिस्टर सर्वे (SRS) वर्ष 2011-13 के रिपोर्ट अनुसार छत्तीसगढ़ एवं मध्यप्रदेश राज्य की संयुक्त एमएमआर (MMR) 211 थी जो कि वर्तमान में SRS वर्ष 2014-16 के अनुसार घटकर 173 प्रति लाख जीवित जन्म है।

बलौदाबाजार विधानसभा क्षेत्र अंतर्गत मनरेगा के तहत कराये गये कार्य

5. (क्र. 54) श्री जनकराम वर्मा : क्या पंचायत मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि (क) विधानसभा क्षेत्र बलौदाबाजार अन्तर्गत चालू वित्त वर्ष में मनरेगा अन्तर्गत कितने कार्य कराये गये हैं ? विकासखण्डवार जानकारी दें ? (ख) कंडिका “क” अन्तर्गत कितनी राशि का भुगतान किया गया है व कितना लंबित है ?

पंचायत मंत्री (श्री अजय चन्द्राकर) : (क) विधान सभा क्षेत्र बलौदाबाजार में महात्मा गांधी नरेगा अन्तर्गत चालू वित्त वर्ष में विकासखण्ड-बलौदाबाजार में 113 कार्य, सिमगा में 104 कार्य एवं तिल्दा में 162 कार्य कराये गये हैं। (ख) कंडिका “क” अन्तर्गत राशि रु. 1310.72 लाख का भुगतान किया गया है एवं राशि रु. 21.40 लाख का भुगतान लंबित है।

बलौदाबाजार विधानसभा क्षेत्र में मुख्यमंत्री संजीवनी राहत कोष योजना अंतर्गत प्राप्त आवेदन

6. (क्र. 55) श्री जनकराम वर्मा : क्या पंचायत मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि विधानसभा क्षेत्र बलौदाबाजार अंतर्गत 2016-17 से मई 2018 की स्थिति में मुख्यमंत्री संजीवनी राहत कोष योजना अंतर्गत सहायता हेतु कितने आवेदन प्राप्त हुए एवं कितने प्रकरण पर कितनी-कितनी राशि की स्वीकृति दी गई ? कितने प्रकरण लंबित हैं ? विकासखण्डवार जानकारी दें ?

पंचायत मंत्री (श्री अजय चन्द्राकर) : विधान सभा क्षेत्र बलौदाबाजार अंतर्गत वर्ष 2016-17 से मई 2018 की स्थिति में मुख्यमंत्री संजीवनी राहत कोष योजना अंतर्गत सहायता हेतु 632 आवेदन प्राप्त हुए एवं 528 प्रकरण पर राशि स्वीकृति दी गई। † संलग्न परिशिष्ट अनुसार कोई प्रकरण लंबित नहीं है। नियमानुसार पात्र न होने के कारण निरस्त प्रकरण की संख्या 104 है। विकसखण्डवार जानकारी परिशिष्ट पर † संलग्न है।

बलौदाबाजार विधान सभा क्षेत्र के सुखाग्रस्त क्षेत्रों से पलायन रोकने हेतु किए गए उपाय

7. (क्र. 61) श्री जनकराम वर्मा : क्या पंचायत मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि (क) विधानसभा क्षेत्र बलौदाबाजार के सुखाग्रस्त क्षेत्रों में पलायन रोकने हेतु क्या उपाय किये गये हैं ? (ख) कंडिका “क” अंतर्गत वर्ष 2017-18 से मई, 2018 की स्थिति में कितने लोग पलायन किये हैं ? (ग) आपदा प्रबंधन की राशि से चालू वित्त वर्ष में कौन-कौन से कार्य स्वीकृत किये गये हैं ?

पंचायत मंत्री (श्री अजय चंद्राकर) : (क) विधान सभा क्षेत्र बलौदाबाजार के सूखाग्रस्त क्षेत्रों में पलायन रोकने के लिये महात्मा गांधी नरेगा अंतर्गत 50 दिवस का अतिरिक्त रोजगार उपलब्ध कराते हुए 200 दिवस तक का रोजगार पंजीकृत परिवारों को उपलब्ध कराया गया. राशि रु. 1896.85 लाख के 405 कार्य स्वीकृत किये गये हैं. महात्मा गांधी नरेगा अंतर्गत 176 कार्य चल रहे हैं, जिसमें 6450 मजदूर कार्यरत हैं. (ख) कंडिका “क” अंतर्गत वर्ष 2017-18 से मई, 2018 तक रोजगार के अभाव में पलायन नहीं हुआ है. परंपरागत एवं अधिक पारिश्रमिक के लिये 7834 लोग पलायन किये हैं. (ग) आपदा प्रबंधन की राशि से चालू वित्तीय वर्ष में कोई कार्य स्वीकृत नहीं किये गये हैं.

बस्तर संभाग से लोगों का पलायन

8. (क्र. 77) **श्री कवासी लखमा** : क्या पंचायत मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि वर्ष अप्रैल 2014 से मार्च 2018 तक बस्तर संभाग से कितने लोग पलायन करके अन्य प्रदेशों में गये हैं ? वर्षवार, जिलेवार जानकारी बताइये ?

पंचायत मंत्री (श्री अजय चन्द्राकर) : वर्ष अप्रैल 2014 से मार्च 2018 तक बस्तर संभाग से रोजगार के अभाव में पलायन नहीं हुआ है. परंपरागत एवं अधिक पारिश्रमिक के लिये अन्य प्रदेशों को पलायन किये गये लोगों की वर्षवार एवं जिलेवार जानकारी निम्नानुसार है :-

क्र. (1)	जिला का नाम (2)	वर्ष 2014-15 (3)	वर्ष 2015-16 (4)	वर्ष 2016-17 (5)	वर्ष 2017-18 (6)
1.	बस्तर	0	0	0	0
2.	कोण्डागांव	0	0	0	0
3.	दंतेवाड़ा	0	0	0	0
4.	सुकमा	5	6	11	18
5.	कांकेर	0	0	0	0
6.	नारायणपुर	34	28	0	0
7.	बीजापुर	0	554	344	173
	योग	39	588	355	191

बालोद जिले में मनरेगा कन्वरजेंस के तहत स्वीकृत कार्य

9. (क्र. 97) **श्री राजेन्द्र कुमार राय** : क्या पंचायत मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि (क) बालोद जिले में मनरेगा कन्वरजेंस के तहत वर्ष 2017-18 में कितने कार्य स्वीकृत हैं ? (ख) उक्त कार्य किस किस योजना के तहत मनरेगा के साथ कन्वरजेंस के तहत जोड़ा गया है ?

पंचायत मंत्री (श्री अजय चन्द्राकर) : (क) बालोद जिले में महात्मा गांधी नरेगा अंतर्गत कन्वरजेंस (अभिसरण) के तहत वर्ष 2017-18 में कुल 125 कार्य स्वीकृत हुए हैं. (ख) उक्त कार्य महात्मा गांधी नरेगा के साथ महिला एवं बाल विकास विभाग, जिला खनिज न्यास, नाबार्ड, जिला पंचायत विकास निधि, 14 वें वित्त एवं मुख्यमंत्री समग्र ग्रामीण विकास का कन्वरजेंस (अभिसरण) कर जोड़ा गया है.

मस्तूरी विधान सभा क्षेत्र में नवीन राशन कार्ड में नाम जोड़ने के प्राप्त आवेदन

10. (क्र. 120) **श्री दिलीप लहरिया** : क्या खाद्य मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि (क) वर्ष 2016-17 व 2017-18 में मस्तूरी विधान सभा क्षेत्र में खाद्य नागरिक आपूर्ति विभाग को नवीन राशनकार्ड में नाम जोड़ने संबंधी कुल कितने आवेदन प्राप्त हुए हैं ? (ख) कितने प्रकरण का निराकरण किया गया है ? शेष का निराकरण कब तक कर लिया जावेगा ? (ग) वर्तमान में कितने नवीन व नाम जोड़ने वाले राशन कार्ड का कार्य लंबित है ?

खाद्य मंत्री (श्री पुन्नूलाल मोहले) : (क) मस्तूरी विधान सभा क्षेत्र में राशनकार्ड में नाम जोड़ने के लिए वर्ष 2016-17 में 14,898 आवेदन पत्र तथा वर्ष 2017-18 में 17,322 आवेदन पत्र प्राप्त हुए हैं. (ख) प्राप्त सभी आवेदन पत्रों का निराकरण कर लिया गया है, अतः शेष

प्रश्नांश उपस्थित नहीं होता. (ग) वर्तमान में नवीन राशनकार्ड तथा राशनकार्ड में यूनिट जोड़ने संबंधी कोई आवेदन लंबित नहीं है.

दुर्ग संभाग में चिन्हांकित पर्यटन स्थल

11. (क्र. 133) **श्री अरूण वोरा** : क्या सहकारिता मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि (क) दुर्ग संभाग में पर्यटन स्थल के रूप में कौन-कौन से स्थान चिन्हांकित है ? जिलेवार जानकारी दें. (ख) चिन्हांकित पर्यटन स्थलों हेतु वर्ष 2015-16, 2016-17 एवं 2017-18 की स्थिति में कुल कितनी-कितनी राशि स्वीकृत की गई है ? पर्यटन स्थलवार जानकारी दें.

सहकारिता मंत्री (श्री दयालदास बघेल) : (क) दुर्ग संभाग में पर्यटन स्थल के रूप में चिन्हांकित स्थलों की जिलेवार जानकारी प्रपत्र "अ" में † संलग्न है. (ख) चिन्हांकित पर्यटन स्थलों हेतु वर्ष 2015-16, 2016-17 एवं 2017-18 की स्थिति में कुल स्वीकृत राशि की जानकारी पर्यटन स्थलवार प्रपत्र "ब" में † संलग्न है.

दुर्ग संभाग में मनरेगा के तहत आवंटित राशि

12. (क्र. 134) **श्री अरूण वोरा** : क्या पंचायत मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि (क) केन्द्र सरकार द्वारा दुर्ग संभाग को मनरेगा योजना के तहत वर्ष 2015-16, 2016-17 एवं 2017-18 में कुल कितनी राशि आवंटित की गई है ? जिलेवार जानकारी दें. (ख) क्या मनरेगा योजनान्तर्गत कराए गए कार्यों का पूरा भुगतान कर दिया गया है ? यदि नहीं तो कब तक कर दिया जाएगा ?

पंचायत मंत्री (श्री अजय चन्द्राकर) : (क) केन्द्र सरकार द्वारा दुर्ग संभाग को महात्मा गांधी नरेगा योजना के तहत वर्ष 2015-16, 2016-17 एवं 2017-18 में कुल आवंटित राशि की जिलेवार जानकारी †† संलग्न परिशिष्ट में दर्शित है. (ख) जी नहीं. भारत सरकार से आवंटन प्राप्त होते ही भुगतान पूर्ण कर दिया जायेगा.

आरंग विधान सभा क्षेत्र में गौण खनिज मद से स्वीकृत निर्माण कार्य

13. (क्र. 139) **श्री नवीन मारकंडेय** : क्या पंचायत मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि (क) आरंग विकासखण्ड अंतर्गत वर्ष 2016-17, 2017-18 व 2018-19 में 7-6-18 तक गौण खनिज मद से कुल कितने कार्य स्वीकृत किये गये ? (ख) क्या गौण खनिज मद से सी. सी. रोड निर्माण व सामुदायिक भवन निर्माण कार्य की स्वीकृति प्रदान किये जाने का प्रावधान है ? (ग) प्रश्नांश "क" के तहत क्या उपरोक्त स्वीकृत निर्माण कार्यों के लिये खदान से दूरी के नियम का पालन किया गया है ?

पंचायत मंत्री (श्री अजय चन्द्राकर) : (क) आरंग विकासखण्ड अंतर्गत वर्ष 2016-17, 2017-18 व 2018-19 में 7-6-18 तक गौण खनिज मद से 432 कार्य स्वीकृत किये गये हैं. (ख) एवं (ग) जी हाँ.

आरंग विधान सभा क्षेत्र में खुले में शौचमुक्त घोषित ग्राम

14. (क्र. 141) **श्री नवीन मारकंडेय** : क्या पंचायत मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि (क) मई, 2018 की स्थिति में आरंग विधान सभा क्षेत्र अंतर्गत कुल कितने ग्राम "खुले में शौच मुक्त" हो चुके हैं ? (ख) आरंग विधान सभा क्षेत्र अंतर्गत कुल कितने शौचालय का निर्माण कराया जा चुका है ? (ग) निर्मित शौचालयों में कितनी राशि का भुगतान किया जा चुका है ? लंबित राशि का भुगतान कब तक कर दिया जावेगा ?

पंचायत मंत्री (श्री अजय चन्द्राकर) : (क) मई, 2018 की स्थिति में आरंग विधान सभा क्षेत्र अंतर्गत कुल 123 ग्राम "खुले में शौच मुक्त" हो चुके हैं. (ख) आरंग विधान सभा क्षेत्र अंतर्गत कुल 31990 शौचालयों का निर्माण कराया जा चुका है. (ग) निर्मित शौचालयों में राशि रु. 2997.61 लाख का भुगतान किया जा चुका है. लंबित राशि का भुगतान भारत सरकार से आवंटन प्राप्त होने पर कर दिया जावेगा.

आरंग विधान सभा क्षेत्र अंतर्गत संचालित निजी चिकित्सालय

15. (क्र. 142) **श्री नवीन मारकंडेय** : क्या पंचायत मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि (क) आरंग विधान सभा क्षेत्र अंतर्गत वर्तमान में कुल कितने निजी अस्पताल संचालित हैं ? कृपया पंजीकृत अस्पतालों के नाम व स्थान बतावें ? (ख) उपरोक्त अस्पतालों में कितने अस्पतालों में स्मार्ट कार्ड की सुविधा उपलब्ध है ? (ग) उपरोक्त स्वीकृति प्राप्त अस्पतालों में से कौन-कौन से अस्पताल कितने-कितने बिस्तरों हेतु स्वीकृत किये गये हैं ?

पंचायत मंत्री (श्री अजय चन्द्राकर) : (क) आरंग विधान सभा क्षेत्र अंतर्गत वर्तमान में कुल 8 निजी अस्पताल संचालित हैं. पंजीकृत अस्पतालों के नाम व स्थान की जानकारी † संलग्न प्रपत्र “अ” अनुसार. (ख) उपरोक्त अस्पतालों में से 04 अस्पतालों में व 01 दंत चिकित्सालय में स्मार्ट कार्ड की सुविधा उपलब्ध है. (ग) जानकारी † संलग्न प्रपत्र “ब” अनुसार.

आरंग विधान सभा में लोक सुराज अभियान, 2018 अंतर्गत राशनकार्ड में नाम जोड़ने के प्राप्त आवेदन

16. (क्र. 143) **श्री नवीन मारकंडेय** : क्या खाद्य मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि (क) आरंग विधान सभा क्षेत्र अंतर्गत लोक सुराज अभियान, 2018 अंतर्गत राशन कार्ड में नाम जोड़ने व नया राशन कार्ड निर्माण के लिये कुल कितने आवेदन प्राप्त हुए ? (ख) प्राप्त आवेदनों में कितने का निराकरण किया जा चुका है ? कितने आवेदन लंबित हैं ? कृपया ग्रामवार जानकारी देवें ? (ग) लंबित आवेदनों का निराकरण कब तक कर लिया जावेगा ?

खाद्य मंत्री (श्री पुनूलाल मोहले) : (क) आरंग विधान सभा क्षेत्र में लोक सुराज अभियान 2018 में नवीन राशनकार्ड बनाने के 2,228 आवेदन पत्र तथा राशनकार्ड में नाम जोड़ने के 1,810 आवेदन पत्र प्राप्त हुए. (ख) प्राप्त सभी आवेदन पत्रों का निराकरण किया जा चुका है. ग्रामवार जानकारी †† संलग्न परिशिष्ट अनुसार है. (ग) प्रश्न उपस्थित नहीं होता.

कवर्धा विधान सभा क्षेत्र में राष्ट्रीय एवं मुख्यमंत्री स्वास्थ्य बीमा योजना के तहत बनाए गए स्मार्ट कार्ड

17. (क्र. 162) **श्री अशोक साहू** : क्या पंचायत मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि अक्टूबर 2013-14 से मई 2018 तक कवर्धा विधान सभा क्षेत्र अंतर्गत राष्ट्रीय स्वास्थ्य बीमा योजना एवं मुख्यमंत्री स्वास्थ्य बीमा योजना के अंतर्गत कुल कितने परिवारों के स्मार्ट कार्ड बनाये गये एवं कितने परिवार शेष रह गये हैं ? विकासखण्डवार जानकारी प्रदान करने का कष्ट करें ?

पंचायत मंत्री (श्री अजय चन्द्राकर) : जानकारी ‡ संलग्न परिशिष्ट अनुसार.

डोंगरगांव विधान सभा क्षेत्र में मुख्यमंत्री ग्राम सड़क एवं विकास योजना के तहत सड़कों की पूर्णता उपरान्त मूल्यांकन

18. (क्र. 195) **श्री दलेश्वर साहू** : क्या पंचायत मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि राजनांदगांव जिले के विधानसभा क्षेत्र डोंगरगांव में वर्ष 2015-16 से 2016-17 तक मुख्यमंत्री ग्राम सड़क एवं विकास योजना के अंतर्गत कितने सड़क पूर्ण कर अंतिम मूल्यांकन कर लिया गया है ? अंतिम मूल्यांकन पश्चात् बी. टी. कार्य की लंबाई एवं मुख्य मार्ग/गली मार्ग में सी. सी. कार्य की लंबाई तथा वास्तविक सड़क लंबाई की जानकारी सड़कवार, ग्रामवार देवें ?

पंचायत मंत्री (श्री अजय चन्द्राकर) : राजनांदगांव जिला के विधान सभा क्षेत्र डोंगरगांव में वर्ष 2015-16 से 2016-17 तक मुख्यमंत्री ग्राम सड़क एवं विकास योजना के अंतर्गत 12 सड़कें पूर्ण कर अंतिम मूल्यांकन किया गया है. अंतिम मूल्यांकन पश्चात् बी. टी. कार्य की लंबाई एवं मुख्य मार्ग/गली मार्ग में सी. सी. कार्य की लंबाई तथा वास्तविक सड़क की लंबाई की सड़कवार, ग्रामवार जानकारी प्रति-परीक्षण प्रक्रिया में होने से फिलहाल उपलब्ध कराया जाना संभव नहीं है.

सक्ती विधान सभा क्षेत्र में पिछड़ा क्षेत्र विकास प्राधिकरण व अनुसूचित जाति विकास प्राधिकरण के तहत स्वीकृत कार्य

19. (क्र. 225) **डॉ. गिखलावन साहू** : क्या पंचायत मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि सक्ती विधान सभा क्षेत्र अंतर्गत पिछड़ा

क्षेत्र विकास प्राधिकरण व अनुसूचित जाति विकास प्राधिकरण के तहत 2013-14 से मई 2018 तक कितनी कितनी राशि के कितने कार्यों की स्वीकृति प्रदान की गई ? कितने कार्य पूर्ण, कितने अपूर्ण एवं कितने अप्रारंभ हैं ?

पंचायत मंत्री (श्री अजय चन्द्राकर) : जानकारी † संलग्न परिशिष्ट में दर्शित है.

सक्ती विधान सभा क्षेत्र में प्रधानमंत्री उज्ज्वला योजना के तहत गैस सिलेंडर एवं चुल्हा वितरण

20. (क्र. 229) **डॉ. खिलावन साहू** : क्या खाद्य मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि (क) विधान सभा क्षेत्र सक्ती में प्रधानमंत्री उज्ज्वला योजना के तहत गैस सिलेंडर एवं चुल्हा हेतु कितने आवेदन प्राप्त हुए हैं ? कितने आवेदन निराकृत किये गये एवं कितने लंबित हैं ? लंबित आवेदनों का निराकरण कब तक लिया जायेगा ? (ख) प्रधानमंत्री उज्ज्वला योजना के तहत अब तक कितने गैस सिलेंडर एवं चुल्हा का वितरण किया गया है ? कितने वितरण का लक्ष्य रखा गया है ? विकासखंडवार जानकारी दें ?

खाद्य मंत्री (श्री पुन्नूलाल मोहले) : (क) सक्ती विधान सभा क्षेत्र में वर्तमान वित्तीय वर्ष 2018-19 में 15 जून 2018 तक प्रधानमंत्री उज्ज्वला योजना के अंतर्गत गैस सिलेण्डर एवं चुल्हा हेतु 1230 आवेदन प्राप्त हुए, इनमें से 1190 आवेदन पत्र पात्र पाए गये हैं. पात्र पाये गये आवेदनों में से 1040 हितग्राहियों को गैस कनेक्शन जारी किया गया है तथा 150 हितग्राहियों को गैस कनेक्शन जारी करने की कार्यवाही प्रचलित है. (ख) प्रधानमंत्री उज्ज्वला योजना के अंतर्गत विधान सभा क्षेत्रवार लक्ष्य निर्धारित नहीं किया गया है. सक्ती विधान सभा क्षेत्र में उज्ज्वला योजना प्रारंभ होने से अब तक 24,026 हितग्राहियों को गैस कनेक्शन का वितरण किया गया है. विकासखण्ड बलौदा में 2,920 हितग्राहियों को, बम्हनीडीह में 5,065 हितग्राहियों को तथा सक्ती में 16,041 हितग्राहियों को गैस कनेक्शन वितरण किया गया है.

स्वच्छ भारत अभियान के तहत प्रदेश को ओ. डी. एफ. घोषित करने संबंधी

21. (क्र. 245) **श्री सियाराम कौशिक** : क्या पंचायत मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि क्या स्वच्छ भारत अभियान के तहत छत्तीसगढ़ को पूर्ण ओडीएफ घोषित कर दिया गया है ?

पंचायत मंत्री (श्री अजय चन्द्राकर) : स्वच्छ भारत मिशन (ग्रामीण) के तहत छत्तीसगढ़ को पूर्ण ओ. डी. एफ. घोषित नहीं किया गया है.

बलरामपुर जिले में मनरेगा योजना के तहत स्वीकृत राशि

22. (क्र. 276) **डॉ. प्रीतम राम** : क्या पंचायत मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि (क) बलरामपुर जिले में वर्ष 2015-16 से 2018-19 तक मनरेगा के तहत कितनी-कितनी राशि की स्वीकृति दी गई ? जानकारी विकासखंडवार दें. (ख) बलरामपुर जिला में वर्ष 2015-16 से 2018-19 तक मनरेगा के तहत चल रहे कार्यों में मजदूरी भुगतान की कितनी राशि शेष है ? शेष मजदूरी भुगतान कब तक कर दिया जायेगा ?

पंचायत मंत्री (श्री अजय चन्द्राकर) : (क) बलरामपुर जिले में महात्मा गांधी नरेगा के तहत वर्ष 2015-16 से 2018-19 तक विकासखण्ड बलरामपुर में राशि रु. 9342.74 लाख कुसमी में राशि रु. 7961.08 लाख, राजपुर में राशि रु. 6305.92 लाख, रामचन्द्रपुर में राशि रु. 16744.71 लाख, शंकरगढ़ में राशि रु. 7403.21 लाख एवं वाडफानगर में राशि रु. 10833.25 लाख के कार्य स्वीकृत किये गये हैं. (ख) बलरामपुर जिला में महात्मा गांधी नरेगा के तहत वर्ष 2015-16 एवं 2016-17 में कराये गये कार्य का मजदूरी भुगतान पूर्ण कर लिया गया है तथा वर्ष 2017-18 एवं 2018-19 में कराये गये कार्यों में से राशि रु. 117.71 लाख का मजदूरी भुगतान शेष है, जिसकी भुगतान की कार्यवाही प्रक्रियाधीन है.

कोण्डागांव जिले में विकास कार्यों की राशि से कांटेजेन्सी (आकस्मिक) मद से काटी गई राशि

23. (क्र. 285) **श्री मोहन मरकाम** : क्या पंचायत मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि (क) कोण्डागांव जिले में विगत 4 वित्तीय वर्षों में पंचायत एवं ग्रामीण विकास विभाग द्वारा किए गए विकास कार्यों की राशि से कांटेजेन्सी (आकस्मिक) मद में कितनी राशि काटी

गई ? वर्षवार ब्यौरा देवें ? (ख) कंडिका “क” के अनुसार कांटेजेन्सी मद से काटी गई राशि में से कितनी राशि व्यय की गई है ?

पंचायत मंत्री (श्री अजय चन्द्राकर) : (क) कोण्डागांव जिले में विगत 4 वित्तीय वर्षों में पंचायत एवं ग्रामीण विकास विभाग द्वारा किए गए विकास कार्यों की राशि से कांटेजेन्सी (आकस्मिक) मद में कुल राशि रु. 244.61 लाख काटी गई है. वर्षवार विस्तृत विवरण † संलग्न परिशिष्ट के कॉलम नं. 3 में दर्शित है. (ख) जानकारी † संलग्न परिशिष्ट के कॉलम नं. 4 में दर्शित है.

विकासखण्ड माकड़ी व कोण्डागांव के ग्राम पंचायतों में 14 वें वित्त आयोग की राशि से नलकूप खनन

24. (क्र. 286) **श्री मोहन मरकाम** : क्या पंचायत मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि (क) विगत 2 वित्तीय वर्षों में कोण्डागांव जिले के विकासखण्ड माकड़ी व कोण्डागांव में ग्राम पंचायतों में 14 वें वित्त आयोग की राशि से कितने नलकूप खनन कराए गए ? वर्षवार, ग्राम पंचायतवार स्थान का नाम सहित ब्यौरा दें ? (ख) कितने बोर असफल हुए तथा असफल बोर खनन हेतु संबंधित संस्थान को कितनी राशि का भुगतान किया गया ?

पंचायत मंत्री (श्री अजय चन्द्राकर) : (क) जानकारी निरंक है. (ख) उत्तर उद्भूत ही नहीं होता.

बस्तर जिला अन्तर्गत विकासखण्ड दरभा के ग्राम पंचायतों में 14 वें वित्त आयोग एवं मूलभूत योजना के तहत प्रदत्त राशि

25. (क्र. 294) **श्री दीपक बैज** : क्या पंचायत मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि बस्तर जिले के अन्तर्गत विकासखण्ड दरभा के ग्राम पंचायत नीलेगोदी बोदेनार व चीतापुर व विकासखण्ड तोकापाल के ग्राम पंचायत एर्राकोट व रामनसरगीपाल एवं विकासखण्ड लोहण्डीगुड़ा के ग्राम पंचायत गढ़िया में वर्ष 2016-17, 2017-18, 2018-19 में मई 2018 तक की स्थिति में 14 वें वित्त अयोग एवं मूलभूत योजना के तहत शासन द्वारा कुल कितनी राशि प्रदाय की गई है ?

पंचायत मंत्री (श्री अजय चन्द्राकर) : †† संलग्न परिशिष्ट-एक-अनुसार.

कोटा एवं मरवाही विधान सभा क्षेत्र में संचालित स्वास्थ्य केन्द्र

26. (क्र. 334) **डॉ. (श्रीमती) रेणु जोगी** : क्या पंचायत मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि (क) कोटा एवं मरवाही विधान सभा क्षेत्र में कितने सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र, प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र, उप स्वास्थ्य केन्द्र संचालित है ? इनमें से कितने स्वयं के भवन में व कितने शासकीय भवन में संचालित हो रहे हैं ? (ख) उपरोक्त स्वास्थ्य केन्द्रों में कितने डॉक्टर और पैरामेडिकल स्टाफ के पद स्वीकृत हैं ? इनमें से कितने पद वर्तमान में रिक्त हैं ?

पंचायत मंत्री (श्री अजय चन्द्राकर) : (क) कोटा विधान सभा क्षेत्र में 04 सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र, 12 प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र व 53 उप स्वास्थ्य केन्द्र एवं मरवाही विधान सभा क्षेत्र में 01 सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र, 11 प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र व 63 उप स्वास्थ्य केन्द्र संचालित है. कोटा एवं मरवाही विधान सभा क्षेत्र में भवनों की जानकारी † संलग्न प्रपत्र “अ” अनुसार. (ख) † संलग्न प्रपत्र “ब” अनुसार.

शासकीय अस्पतालों में एंटी रेबीज वैक्सीन की पूर्ति

27. (क्र. 351) **डॉ. विमल चोपड़ा** : क्या पंचायत मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि (क) प्रदेश में वर्ष 2017-18 एवं 2018-19 के दौरान कुत्ते काटने की कितनी घटनाएं प्रदेश के विभिन्न शासकीय अस्पतालों में दर्ज की गई ? जिलेवार संख्या बताएं ? (ख) पागल कुत्ते के काटने से प्रदेश में कितनी मौतें दर्ज की गयी ? जिलेवार बताएं ? (ग) वर्ष 2017-18 एवं 2018-19 के दौरान प्रदेश के विभिन्न शासकीय अस्पतालों में एंटी-रेबीज वैक्सीन की कितनी डोज सप्लाई की गयी ? माहवार एवं जिलेवार बताएं ?

पंचायत मंत्री (श्री अजय चन्द्राकर) : (क) प्रदेश में वर्ष 2017-2018 एवं 2018-19 के दौरान कुत्ते काटने की घटनाएं प्रदेश के विभिन्न शासकीय अस्पतालों में दर्ज की गईं जिनकी जिलेवार संख्या की जानकारी † संलग्न प्रपत्र “अ” अनुसार. (ख) पागल कुत्ते के काटने से प्रदेश में कितनी मौतें दर्ज की गयीं जिलेवार की जानकारी † संलग्न प्रपत्र “ब” अनुसार. (ग) वर्ष 2017-18 एवं 2018-19 के दौरान प्रदेश के विभिन्न शासकीय अस्पतालों में एंटी-रेबीज वेक्सीन की कितनी डोज सप्लाई की गयीं माहवार एवं जिलेवार की जानकारी † संलग्न प्रपत्र “स” अनुसार.

प्रदेश में मलेरिया से हुई मौतें

28. (क्र. 352) **डॉ. विमल चोपड़ा** : क्या पंचायत मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि (क) प्रदेश में वर्ष 2016-17 से मई 2018 तक मलेरिया के कितने प्रकरण दर्ज किये गये ? जिलेवार बताएं ? (ख) उक्त अवधि में प्रदेश में मलेरिया से कितनी मौतें हुईं जिलेवार जानकारी दें ?

पंचायत मंत्री (श्री अजय चन्द्राकर) : (क) प्रदेश में वर्ष 2016-17 से मई 2018 तक मलेरिया के कुल-285443 प्रकरण दर्ज किये गये. जिलेवार जानकारी † संलग्न प्रपत्र “अ” अनुसार. (ख) प्रश्नांकित अवधि में प्रदेश में मलेरिया से कुल 150 मौतें हुईं. जिलेवार जानकारी † संलग्न प्रपत्र “ब” अनुसार.

जिला दुर्ग एवं बेमेतरा में शिक्षाकर्मियों वर्ग 03 की भर्ती में अनियमितता की शिकायत पर कार्यवाही

29. (क्र. 368) **श्रीमती तेजकुंवर गोवर्धन नेताम** : क्या पंचायत मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि वर्ष 2018-19 में 1 जून, 2018 की स्थिति में जिला दुर्ग एवं बेमेतरा के विकासखंडों में शिक्षाकर्मियों वर्ग-03 के कुल कितने पद रिक्त हैं ? रिक्त पदों की भर्ती हेतु क्या कार्यवाही की जा रही है ? विकासखंडवार जानकारी दें.

पंचायत मंत्री (श्री अजय चन्द्राकर) : विकासखंडवार जानकारी † संलग्न परिशिष्ट में दर्शित है. दिनांक 18-06-2018 को मंत्रिपरिषद् बैठक में हुये निर्णय अनुसार शिक्षक (पं.) संवर्ग की स्कूल शिक्षा विभाग में संविलियन होने के फलस्वरूप अब रिक्त पदों की भर्ती हेतु कार्यवाही नहीं की जा रही है.

जिला राजनांदगांव में गौण खनिज मद से विकास कार्य की स्वीकृति

30. (क्र. 369) **श्रीमती तेजकुंवर गोवर्धन नेताम** : क्या पंचायत मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि (क) राजनांदगांव जिले में वर्ष 2015-16 से 2017-18 तक गौण खनिज मद से कितनी-कितनी राशि किस-किस खनिज से किस-किस विकासखंड में प्राप्त हुई ? (ख) वर्णित प्राप्त राशि में से किस-किस विकासखंड में कितनी-कितनी राशि के कौन-कौन सी कार्यों की स्वीकृति दी गई.

पंचायत मंत्री (श्री अजय चन्द्राकर) : (क) जानकारी पुस्तकालय में रखे परिशिष्ट-एक में दर्शित है. (ख) जानकारी पुस्तकालय में रखे परिशिष्ट-दो में दर्शित है.

जिला धमतरी में गौण खनिज मद से विकास कार्य की स्वीकृति

31. (क्र. 372) **श्री गुरुमुख सिंह होरा** : क्या पंचायत मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि (क) धमतरी जिले में वर्ष 2015-16 से 2017-18 तक गौण खनिज मद से कितनी-कितनी राशि किस-किस खनिज से किस-किस विकासखंड में प्राप्त हुई ? (ख) वर्णित प्राप्त राशि में से किस-किस विकासखंड में से किस-किस ग्रामों में कितनी-कितनी राशि के कौन-कौन सी कार्यों की स्वीकृति दी गई ?

पंचायत मंत्री (श्री अजय चन्द्राकर) : (क) जानकारी † संलग्न प्रपत्र “अ” में दर्शित है. (ख) जानकारी † संलग्न प्रपत्र “ब” में दर्शित है.

रायगढ़ जिले अंतर्गत स्वीकृत 102, 108 वाहन

32. (क्र. 381) **श्री लालजीत सिंह राठिया** : क्या पंचायत मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि रायगढ़ जिले के अंतर्गत धरमजयगढ़ घरघोड़ा हेतु स्वास्थ्य केन्द्रों में कितने 102, 108 वाहन स्वीकृत हैं ? कितने चालू स्थिति में हैं ? कितने बंद हैं ?

पंचायत मंत्री (श्री अजय चन्द्राकर) : स्वास्थ्य केन्द्रों हेतु 108 वाहन स्वीकृत नहीं होता. आपातकालीन चिकित्सा सेवायें उपलब्ध कराने के उद्देश्य से धरमजयगढ़ तहसील एवं घरघोड़ा तहसील में एक-एक 108 वाहन की व्यवस्था की गई है. मातृत्व एवं शिशु स्वास्थ्य के लिए सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र धरमजयगढ़ एवं सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र, घरघोड़ा में एक-एक 102 वाहन स्वीकृत हैं. सभी 102, 108 वाहन चालू स्थिति में हैं.

मेडिकल कॉलेज रायगढ़ को आर्वाटित राशि

33. (क्र. 382) **श्री लालजीत सिंह राठिया** : क्या पंचायत मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि (क) विगत दो वर्षों में एवं वर्तमान वित्तीय वर्ष में मई 2018 तक मेडिकल कॉलेज, रायगढ़ को दवाई, उपकरण, एवं अन्य व्यय हेतु कितनी-कितनी राशि आर्वाटित की गई ? वर्षवार जानकारी देवें ? (ख) आर्वाटित राशि में से उक्त अवधि में दवाई एवं उपकरण खरीदी में वर्षवार कुल कितना व्यय किया गया ?

पंचायत मंत्री (श्री अजय चन्द्राकर) : (क) जानकारी प्रपत्र "अ" पर † संलग्न है. (ख) जानकारी प्रपत्र "ब" पर † संलग्न है.

खाद वितरण हेतु पी. ओ. एफ. (पोस) मशीन की खरीदी

34. (क्र. 393) **श्री केशव चन्द्रा** : क्या सहकारिता मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि (क) क्या वर्ष 2018-19 में सेवा सहकारी समितियों में किसानों को ऋण पर दी जाने वाली खाद हेतु पी. ओ. एफ. (पोस) मशीन का उपयोग किया जा रहा है ? यदि हां तो प्रदेश में कितनी मशीन समितियों को दी गई है एवं किस माध्यम से किस दर पर खरीदी की गई है ? (ख) क्या उक्त मशीन में वृद्ध किसान के अंगूठा निशान नहीं आने से खाद नहीं मिलने की शिकायतें प्राप्त हुई है ? यदि हां तो उसका क्या निराकरण किया जा रहा है ? (ग) इस वर्ष समितियों के माध्यम से किसानों को कौन-कौन सी खाद किस-किस दर पर प्रदाय की जा रही है ?

सहकारिता मंत्री (श्री दयालदास बघेल) : (क) जी, हां. प्रदेश में 1333 समितियों में 1805 पॉस मीशनें खाद कंपनियों के द्वारा निःशुल्क उपलब्ध कराई गई है. (ख) जी, हां. प्राप्त शिकायतों के निराकरण हेतु किसानों द्वारा अधिकृत किये गये परिवार के किसी अन्य सदस्य से आधार नम्बर लेकर पॉस मशीन में अंगूठा निशान लगवाकर किसानों को खाद प्रदाय की जा रही है. (ग) जानकारी †† संलग्न परिशिष्ट-अनुसार है.

जिला-जांजगीर-चांपा में मनरेगा में कार्यरत मजदूरों को मजदूरी का भुगतान

35. (क्र. 394) **श्री केशव चन्द्रा** : क्या पंचायत मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि (क) वित्तीय वर्ष 2015-16, 2016-17, 2017-18 एवं 2018-19 में दिनांक 31-05-2018 तक जिला-जांजगीर-चांपा में मनरेगा में कार्यरत मजदूरों की कितनी मजदूरी भुगतान करना शेष है ? विकासखण्डवार जानकारी देवें ? (ख) जिला जांजगीर-चांपा के विधानसभा क्षेत्र जैजैपुर में 2017-18 एवं 2018-19 में दिनांक 31-05-2018 तक मनरेगा के अन्तर्गत कितने मजदूरों को काम दिया गया ? (ग) प्रश्नांक "ख" अवधि में विधानसभा क्षेत्र जैजैपुर में मनरेगा अन्तर्गत सामग्री पर कितनी राशि स्वीकृत की गई एवं कितनी व्यय की गई ?

पंचायत मंत्री (श्री अजय चन्द्राकर) : (क) जिला-जांजगीर-चांपा में महात्मा गांधी नरेगा अंतर्गत वित्तीय वर्ष 2015-16, 2016-17 एवं 2017-18 में कार्यरत मजदूरों का मजदूरी भुगतान शेष नहीं है तथा वर्ष 2018-19 में दिनांक 31-05-2018 तक कार्यरत मजदूरों में विकासखंड डभरा का राशि रु. 2.10 लाख का मजदूरी भुगतान शेष एवं अन्य विकासखण्डों का मजदूरी भुगतान शेष नहीं है. (ख) जिला-जांजगीर-चांपा के विधानसभा क्षेत्र जैजैपुर में महात्मा गांधी नरेगा के अंतर्गत वर्ष 2017-18 में 35859 मजदूरों एवं 2018-19 में दिनांक 31-05-2018 तक 23903 मजदूरों को काम दिया गया है. (ग) विधानसभा क्षेत्र जैजैपुर में महात्मा गांधी नरेगा के अंतर्गत वर्ष 2017-18 में सामग्री मद पर राशि रु. 1651.01 लाख स्वीकृत किया एवं राशि रु. 561.70 लाख व्यय किया गया तथा वर्ष 2018-19 में दिनांक 31-05-2018 तक सामग्री मद पर राशि रु. 474.34 लाख स्वीकृत किया एवं राशि रु. 101.89 लाख व्यय किया गया है.

प्रदेश में मनरेगा की मजदूरी का बकाया भुगतान

36. (क्र. 401) **श्री धनेन्द्र साहू** : क्या पंचायत मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि (क) प्रदेश में वर्तमान में मनरेगा के तहत मजदूरी एवं सामग्री के बकाया भुगतान की अलग-अलग जानकारी जिलेवार देंगे ? (ख) प्रश्नांश “क” में वर्णित बकाया भुगतान के प्रकरणों में से किस-किस जिले के कितने-कितने ग्राम के कितने-कितने मजदूरों के मजदूरी की राशि अन्य ग्रामों के पोस्ट ऑफिस में जमा कर दी गई है ? मजदूरों के खातों में राशि कब तक जमा कर दी जावेगी ?

पंचायत मंत्री (श्री अजय चन्द्राकर) : (क) प्रदेश में वर्तमान में महात्मा गांधी नरेगा के तहत मजदूरी एवं सामग्री के बकाया भुगतान की अलग-अलग जिलेवार जानकारी † संलग्न परिशिष्ट में दर्शित है. (ख) प्रश्नांश “क” में वर्णित बकाया भुगतान के प्रकरणों में जिला-रायपुर के 20 ग्रामों के 463 मजदूरों की राशि अन्य ग्रामों के पोस्ट ऑफिस में जमा हुई थी, जिसे मजदूरों के खाते में जमा करने की कार्यवाही प्रक्रियाधीन है एवं जिला बेमेतरा के 23 ग्राम पंचायतों के 245 मजदूरों की राशि अन्य ग्रामों के पोस्ट ऑफिस में जमा हुई थी, जिसे उनके खाते में जमा कर दी गई है.

प्रदेश में प्रधानमंत्री आवास योजना की स्वीकृति एवं आवास निर्माण हेतु प्रदत्त राशि

37. (क्र. 402) **श्री धनेन्द्र साहू** : क्या पंचायत मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि (क) प्रदेश में प्रधानमंत्री आवास योजना के तहत ग्रामीण क्षेत्रों में किस-किस जिले में किन-किन वर्षों में आवास स्वीकृत किए गए हैं ? कृपया जिलेवार जानकारी देंगे ? (ख) प्रश्नांश “क” में वर्णित स्वीकृत आवासों में से कितने-कितने आवास का निर्माण किन-किन जिलों में पूरे हो गए है ?

पंचायत मंत्री (श्री अजय चन्द्राकर) : (क) प्रधानमंत्री आवास योजना-ग्रामीण अंतर्गत ग्रामीण क्षेत्रों में जिलेवार एवं वर्षवार स्वीकृत आवास की जानकारी †† संलग्न प्रपत्र “अ” में दर्शित है. (ख) योजनांतर्गत जिलेवार स्वीकृत आवासों में से पूर्ण आवास की जानकारी †† संलग्न प्रपत्र “ब” में दर्शित है.

सरायपाली विधान सभा क्षेत्र अंतर्गत उज्ज्वला योजना अंतर्गत गैस सिलेण्डर का वितरण

38. (क्र. 409) **श्री रामलाल चौहान** : क्या खाद्य मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि विधान सभा क्षेत्र सरायपाली में प्रधान मंत्री उज्ज्वला योजना के तहत कितने परिवारों को गैस सिलेण्डर वितरण का लक्ष्य रखा गया है ? दिनांक 31-05-2018 तक कितने ग्रामों/पंचायतों/निकायों से गैस सिलेण्डर का वितरण किया जा चुका है, और कितना शेष है ?

खाद्य मंत्री (श्री पुन्नूलाल मोहले) : प्रधानमंत्री उज्ज्वला योजना अंतर्गत विधानसभावार लक्ष्य निर्धारित नहीं किया गया है. सरायपाली विधानसभा क्षेत्र में वर्तमान वित्तीय वर्ष 2018-19 में प्रश्नांकित अवधि तक 328 ग्रामों, 144 ग्राम पंचायतों एवं 1 नगरीय निकाय में 939 हितग्राहियों को गैस कनेक्शन वितरण किया गया है तथा 38 हितग्राहियों को वितरण शेष है.

विधान सभा क्षेत्र सरायपाली अंतर्गत प्रधानमंत्री सड़कों की स्वीकृति

39. (क्र. 410) **श्री रामलाल चौहान** : क्या पंचायत मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि विधान सभा सरायपाली अंतर्गत वर्ष 2015-16 से 31-03-18 तक प्रधानमंत्री सड़क योजना के तहत कितने सड़क मार्ग की स्वीकृति प्राप्त हुई हैं ? कितनी राशि व्यय की गई है ? कितने मार्ग अपूर्ण हैं ? कब तक पूर्ण कर लिये जायेंगे ?

पंचायत मंत्री (श्री अजय चन्द्राकर) : विधानसभा सरायपाली अंतर्गत वर्ष 2015-16 से 31-03-2018 तक प्रधानमंत्री सड़क योजना के तहत 05 सड़क मार्ग की स्वीकृति प्राप्त हुई. राशि रु. 899.79 लाख व्यय की गई. 01 मार्ग अपूर्ण है. अनुबंधानुसार कार्य नवम्बर, 2018 तक पूर्ण होना संभावित है.

दुर्ग जिले में मनरेगा कन्वरजेंस के तहत स्वीकृत कार्य

40. (क्र. 430) **राजमहंत सांवलाराम डाहरे** : क्या पंचायत मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि (क) दुर्ग जिले में मनरेगा कन्वरजेंस के तहत वर्ष 2016-17, 2017-18 व 2018-19 में कितने कार्य स्वीकृत हुए हैं ? (ख) उक्त कार्य किस-किस योजना के तहत मनरेगा के साथ कन्वरजेंस के तहत जोड़ा गया है ?

पंचायत मंत्री (श्री अजय चन्द्राकर) : (क) दुर्ग जिले में महात्मा गांधी नरेगा अंतर्गत कन्वरजेंस (अभिसरण) के तहत वर्ष 2016-17 में 201, वर्ष 2017-18 में 295 एवं वर्ष 2018-19 में 21 कार्य स्वीकृत हुए हैं। (ख) उक्त कार्य महात्मा गांधी नरेगा के साथ मुख्यमंत्री समग्र ग्रामीण विकास, 14 वें वित्त, महिला एवं बाल विकास विभाग, मुख्यमंत्री ग्राम सड़क योजना, इंदिरा आवास, जलग्रहण प्रबंधन (IWMP) एवं डी. एम. एफ. का कन्वरजेंस (अभिसरण) कर जोड़ा गया है।

जिला रायपुर में गौण खनिज मद से प्राप्त राशि के विरुद्ध स्वीकृत निर्माण कार्य

41. (क्र. 442) **श्री देवजी भाई पटेल** : क्या पंचायत मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि (क) रायपुर जिले को शासन स्तर से वर्ष 2014-15, 2015-16 व 2017-18 में गौण खनिज के तहत कितनी-कितनी राशि प्राप्त हुई ? प्राप्त राशि के विरुद्ध कितने कार्यों की स्वीकृति कहाँ-कहाँ दी गई ? राशि सहित विधानसभा क्षेत्रवार ब्यौरा दें ? (ख) क्या कंडिका “क” के स्वीकृत कार्यों के लिये क्रियान्वयन एजेंसी तय की गई ? यदि हां तो ब्यौरा दे ? अब तक उनके द्वारा स्वीकृत राशि के विरुद्ध कितना-कितना व्यय किया गया ? (ग) क्या कंडिका “क” के स्वीकृत कार्यों के लिये क्रियान्वयन एजेंसी का समय-सीमा दी गई है ? यदि हां तो क्या ? अब तक कितने कार्य अपूर्ण हैं ?

पंचायत मंत्री (श्री अजय चन्द्राकर) : (क) जानकारी पुस्तकालय में रखे परिशिष्ट-एक एवं दो में दर्शित है। (ख) जी हाँ. स्वीकृत राशि के विरुद्ध व्यय का विवरण पुस्तकालय में रखे परिशिष्ट-दो में दर्शित है। (ग) जी हाँ. एक वर्ष. 313 कार्य अपूर्ण हैं।

जिला रायपुर में नए राशन कार्ड बनाने/ नाम जोड़ने के लिए प्राप्त आवेदनों पर कार्यवाही

42. (क्र. 443) **श्री देवजी भाई पटेल** : क्या खाद्य मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि (क) जिला रायपुर क्षेत्र अंतर्गत कौन-कौन से स्तर के कितने-कितने राशन कार्ड 31 मई, 2018 तक जारी किए गए हैं ? विधान सभा क्षेत्रवार ब्यौरा दें ? (ख) नए राशन कार्ड बनाने, राशन कार्ड में नाम जोड़ने संबंधी आवेदन 31 मई 2018 तक कितने प्राप्त हुए ? कितने आवेदनों पर कार्यवाही पूर्ण की गई ? कितने आवेदन पर कार्यवाही शेष है ? (ग) कंडिका “क” के कार्ड के तहत उपभोक्ताओं को कौन-कौन से खाद्य सामग्री एवं अन्य सामान कितनी-कितनी मात्रा में प्रतिमाह दिए जाने का प्रावधान है ?

खाद्य मंत्री (श्री पुन्नूलाल मोहले) : (क) रायपुर जिले में वित्तीय वर्ष 2018-19 में प्रश्नांकित अवधि तक 46 अंत्योदय गुलाबी राशनकार्ड, 23 प्राथमिकता नीला राशनकार्ड, 4 एकल निराश्रित राशनकार्ड, तथा 1942 निःशक्तजन हरा राशनकार्ड जारी किये गये. विधानसभा क्षेत्रवार जानकारी † संलग्न प्रपत्र “अ” अनुसार है. (ख) वित्तीय वर्ष 2018-19 में प्रश्नांकित अवधि तक नये राशनकार्ड बनाने हेतु 7,325 आवेदन पत्र प्राप्त हुए इनमें से 2,779 आवेदन पत्र पर कार्यवाही पूर्ण की गई तथा 4,546 आवेदन पत्र पर कार्यवाही शेष है. राशनकार्ड में नाम जोड़ने हेतु 5,632 आवेदन पत्र प्राप्त हुए. इनमें से 2,994 आवेदन पत्र पर कार्यवाही पूर्ण की गई तथा 2,638 आवेदन पत्र पर कार्यवाही शेष है. (ग) जानकारी † संलग्न प्रपत्र “ब” अनुसार है.

जिला बालोद में नवीन राशन कार्ड बनाने हेतु प्राप्त आवेदन

43. (क्र. 450) **श्री भैयाराम सिन्हा** : क्या खाद्य मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि जिला बालोद अंतर्गत वर्ष 2017 से 8 जून, 2018 तक नये राशन कार्ड बनाने हेतु कितने आवेदन प्राप्त हुए एवं कितने बनाये गये ? कितने राशन कार्ड को पुनर्जीवित किया गया ? विकासखण्डवार एवं कार्ड की श्रेणीवार बतावें ?

खाद्य मंत्री (श्री पुन्नूलाल मोहले) : बालोद जिले में प्रश्नांकित अवधि में नवीन राशन कार्ड बनाने हेतु 3,405 आवेदन पत्र प्राप्त हुए. इनमें से 2,869 नवीन राशनकार्ड बनाये गये तथा 45 राशनकार्डों को रिस्टोर (पुनर्जीवित) किया गया. विकासखण्डवार राशनकार्ड की श्रेणीवार जानकारी †† संलग्न परिशिष्ट अनुसार है.

संजारी बालोद विधान सभा क्षेत्र में प्रधानमंत्री ग्रामीण आवास योजनांतर्गत हितग्राहियों का चयन

44. (क्र. 451) **श्री भैयाराम सिन्हा** : क्या पंचायत मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि (क) संजारी-बालोद विधानसभा क्षेत्र अंतर्गत वर्ष 2016-17 से 08 जून, 2018 तक प्रधानमंत्री आवास योजना ग्रामीण के तहत आवास निर्माण हेतु कितने हितग्राहियों का चयन किया गया ? विकासखण्डवार बतावें ? (ख) क्या प्रश्नांकित अवधि में प्रधानमंत्री आवास योजना में गड़बड़ी की शिकायत प्राप्त हुई है ? यदि हां तो किन-किन ग्रामों में गड़बड़ी की शिकायत मिली एवं प्राप्त शिकायत पर क्या कार्यवाही की गई है ?

पंचायत मंत्री (श्री अजय चन्द्राकर) : (क) संजारी-बालोद विधान सभा क्षेत्र अंतर्गत वर्ष 2016-17 से 08 जून, 2018 तक प्रधानमंत्री आवास योजना ग्रामीण अंतर्गत हितग्राहियों का चयन विकासखण्डवार किया गया है, जानकारी निम्नानुसार है :-

क्र.	वर्षवार	संजारी बालोद विधान सभा क्षेत्र अंतर्गत विकासखण्डवार जानकारी	हितग्राहियों का चयन
(1)	(2)	(3)	(4)
1.	01-04-2016 से 31-3-2017 तक	बालोद गुरुर	852 815
2.	01-04-2017 से 31-3-2018 तक	बालोद गुरुर	419 474
3.	01-04-2018 से 08-06-2018 तक	बालोद गुरुर	677 675

(ख) प्रश्नांकित अवधि में प्रधानमंत्री आवास योजना-ग्रामीण में गड़बड़ी की शिकायत प्राप्त हुए है. ग्रामवार जानकारी † संलग्न परिशिष्ट में दर्शित है.

डौंडीलोहारा विधान सभा क्षेत्र अंतर्गत मनरेगा के तहत स्वीकृत कार्य एवं मजदूरी का भुगतान

45. (क्र. 467) **श्रीमती अनिला भेंड़िया** : क्या पंचायत मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि (क) डौंडीलोहारा विधान सभा क्षेत्र अंतर्गत वर्ष 2014-15, 2015-16 तथा 2016-17 में महात्मा गांधी रोजगार गारंटी योजना के तहत कितने-कितने कार्य स्वीकृत कर कार्य पूर्ण किये गये ? (ख) उक्त स्वीकृत कार्य में लगे मजदूरों की कितनी राशि का भुगतान किया जा चुका है ? कितनी राशि का भुगतान होना शेष है ? वर्षवार जानकारी दें ? (ग) शेष मजदूरी भुगतान नहीं होने के क्या कारण हैं ? भुगतान कब तक किया जावेगा ?

पंचायत मंत्री (श्री अजय चन्द्राकर) : (क) डौंडीलोहारा विधानसभा क्षेत्र में महात्मा गांधी नरेगा अंतर्गत वर्ष 2014-15, 2015-16 तथा 2016-17 में स्वीकृत एवं पूर्ण कार्य की जानकारी †† संलग्न परिशिष्ट में दर्शित है. (ख) प्रश्नांश “क” के स्वीकृत कार्य में लगे मजदूरों को किया या भुगतान की वर्षवार जानकारी †† संलग्न परिशिष्ट में दर्शित है. मजदूरी भुगतान लंबित नहीं है. (ग) प्रश्न उद्भूत नहीं होता.

रायपुर नगर निगम अंतर्गत रिहायसी क्षेत्रों में स्थापित गैस गोदाम

46. (क्र. 479) **श्री बृहस्पति सिंह (श्री भूपेश बघेल)** : क्या खाद्य मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि (क) रायपुर नगर निगम क्षेत्र में इण्डियन ऑयल कॉरपोरेशन कंपनी के घरेलू एल. पी. जी. गैस डीलर कितने हैं ? नाम पता सहित जानकारी दें ? (ख) प्रश्नांश “क” में से कितने गैस डीलर के गोदाम रिहायसी इलाके में स्थित हैं ? नाम पता सहित बताएं ? (ग) रिहायसी इलाके में स्थित किस-किस गोदाम को अन्यत्र हटाने के लिए आवेदन प्राप्त हुये हैं ? कितने हटाये गये हैं ? कितने शेष हैं ? क्या शेष गोदाम का भी हटाने की कार्यवाही प्रचलित है ? नाम सहित जानकारी दें ?

खाद्य मंत्री (श्री पुनूलाल मोहले) : (क) रायपुर नगर निगम क्षेत्र में इण्डियन ऑयल कार्पोरेशन कंपनी के 12 घरेलू एलपीजी गैस डीलर हैं। नाम, पता सहित जानकारी † संलग्न प्रपत्र “अ” अनुसार है। (ख) प्रश्नांश “क” में से 5 गैस डीलर के गोदाम रिहायशी इलाके में स्थित है। नाम, पता सहित जानकारी † संलग्न प्रपत्र “ब” अनुसार है। (ग) रिहायशी इलाके में स्थित मेसर्स आकाश गैस एजेंसी एवं मेसर्स लालमणि इण्डेन गैस एजेंसी के गोदाम को हटाने के लिए आवेदन प्राप्त हुए हैं। उक्त गैस एजेंसियों के गोदाम हटाने की कार्यवाही प्रचलित है।

खुज्जी विधान सभा क्षेत्र में शासन द्वारा घोषित आयुर्वेदिक ग्राम

47. (क्र. 487) **श्री भोलाराम साहू** : क्या पंचायत मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि (क) खुज्जी विधान सभा क्षेत्र अंतर्गत शासन द्वारा कितने ग्रामों को आयुर्वेदिक ग्राम घोषित किया गया है एवं निकट भविष्य में और कितने ग्रामों को आयुर्वेदिक ग्राम घोषित करने का लक्ष्य है ? कृपया विकासखण्डवार जानकारी दें ? (ख) उक्त ग्रामों में कौन-कौन सी प्रजाति के आयुर्वेदिक पौधों/पेड़ों का रोपण किया गया है ? (ग) वर्ष 2015 से मई, 2018 तक इनकी देखरेख हेतु कितनी राशि खर्च की गई ? कृपया वर्षवार बतावें।

पंचायत मंत्री (श्री अजय चन्द्राकर) : (क) 08, जानकारी †† संलग्न प्रपत्र “अ” अनुसार। निकट भविष्य में आयुर्वेदिक ग्राम घोषित करने का लक्ष्य निर्धारित नहीं है। (ख) जानकारी †† संलग्न प्रपत्र “ब” अनुसार। (ग) इस हेतु कोई राशि खर्च नहीं की गई है।

जिला राजनांदगांव में डायरिया, मलेरिया, स्वाइन फ्लू के रोगों से हुई मृत्यु

48. (क्र. 489) **श्री भोलाराम साहू** : क्या पंचायत मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि जिला राजनांदगांव में वर्ष 2015 से अप्रैल, 2018 तक जिले के विभिन्न सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्रों एवं जिला अस्पताल में डायरिया, मलेरिया, स्वाइन फ्लू तथा अन्य संक्रामक बीमारियों से कितने लोगों की मृत्यु हुई ? तथा कितने लोग पीड़ित होकर अस्पतालों में भर्ती हुए हैं ? कृपया वर्षवार जानकारी प्रदान करें।

पंचायत मंत्री (श्री अजय चन्द्राकर) : जानकारी † संलग्न “परिशिष्ट” अनुसार।

जिला राजनांदगांव में प्रधानमंत्री आवास योजना की स्वीकृति

49. (क्र. 490) **श्री भोलाराम साहू** : क्या पंचायत मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि (क) जिला राजनांदगांव में अप्रैल, 2018 तक प्रधानमंत्री आवास योजना के तहत कितने आवास की स्वीकृति प्रदान की गई ? (ख) प्रधानमंत्री आवास योजना में अनियमितता की कितनी शिकायतें प्राप्त हुई हैं ? उक्त शिकायतों पर क्या कार्यवाही हुई ? कृपया समस्त जानकारी विकासखण्डवार बताएं ?

पंचायत मंत्री (श्री अजय चन्द्राकर) : (क) जिला-राजनांदगांव में अप्रैल, 2018 तक प्रधानमंत्री आवास योजना-ग्रामीण के तहत 33712 आवास की स्वीकृति प्रदान की गई। (ख) योजनांतर्गत अनियमितता की 05 शिकायतें प्राप्त हुई हैं। शिकायतों पर की गई कार्यवाही का विवरण विकासखण्डवार † † संलग्न परिशिष्ट में है।

जिला राजनांदगांव में गौण खनिज मद अंतर्गत निर्माण कार्यों पर व्यय राशि

50. (क्र. 498) **श्री गिरवर जंधेल** : क्या पंचायत मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि (क) जिला राजनांदगांव में वर्ष 2016-17 से 31 मई, 2018 तक की अवधि में विभिन्न विकासखण्डों में खनिज विभाग द्वारा गौण खनिज मद अंतर्गत कुल कितनी-कितनी राशि किन-किन निर्माण पर व्यय की गई है ? कृपया वर्षवार विकासखण्डवार जानकारी दें ? (ख) प्रश्नांश “क” में कितने कार्य पूर्ण एवं कितने अपूर्ण हैं ?

पंचायत मंत्री (श्री अजय चन्द्राकर) : (क) जिला-राजनांदगांव में वर्ष 2016-17 से 31 मई 2018 तक की अवधि में विभिन्न विकासखण्डों में खनिज विभाग द्वारा गौण खनिज मद अंतर्गत निर्माण कार्यों पर व्यय नहीं किये गये हैं, अपितु खनिज विभाग द्वारा कलेक्टर, राजनांदगांव को प्रदत्त राशि से निर्माण कार्यों पर पंचायतों द्वारा व्यय किये गये हैं। वर्षवार, विकासखण्डवार जानकारी पुस्तकालय में रखे परिशिष्ट पर दर्शित है। (ख) प्रश्नांश “क” के अंतर्गत 500 कार्य पूर्ण तथा 54 कार्य अपूर्ण हैं।

प्रदेश में शिक्षाकर्मि वर्ग-01, शिक्षाकर्मि वर्ग-02, शिक्षाकर्मि वर्ग-03 के स्वीकृत/रिक्त पद

51. (क्र. 502) **श्री भूपेश बघेल** : क्या पंचायत मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि (क) प्रदेश में वर्तमान में शिक्षाकर्मि वर्ग-1 (व्याख्याता पंचायत), शिक्षाकर्मि वर्ग-2 (शिक्षक पंचायत), शिक्षाकर्मि वर्ग-3 (सहायक शिक्षक पंचायत) के कितने पद हैं ? कितने रिक्त हैं ? जिलेवार जानकारी देवें ? (ख) प्रश्नांक “क” के संबंध में वर्तमान में उन्हें कितना वेतन मानदेय व अन्य भत्ते दिये जा रहे हैं ? क्या निकट भविष्य में उनका नियमितीकरण अथवा संविलियन किये जाने की कोई योजना है ? यदि हाँ तो कब तक किया जावेगा ?

पंचायत मंत्री (श्री अजय चन्द्राकर) : (क) जानकारी † संलग्न प्रपत्र “अ” में दर्शित है. (ख) शिक्षक (पं.) संवर्ग के वेतन भत्तो की जानकारी † संलग्न प्रपत्र “ब” में दर्शित है. 8 वर्ष सेवा पूर्ण करने वाले शिक्षक (पं.) संवर्ग को स्कूल शिक्षा विभाग के अधीन संविलियन करने के संबंध में मंत्रिपरिषद् बैठक दिनांक 18-06-2018 को निर्णय हो चुका है. उन्हें 01 जुलाई 2018 से संविलियन करने का निर्णय लिया गया है.

प्रदेश में संक्रामक बीमारियों से हुई मौतें

52. (क्र. 509) **श्री टी. एस. सिंहदेव** : क्या पंचायत मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि (क) वर्ष 2013-14 से 08 जून 2018 की स्थिति तक प्रदेश में डायरिया, मलेरिया, पीलिया, स्वाइन फ्लू, एड्स, डेंगू तथा अन्य संक्रामक बीमारियों से कितने लोगों की मौतें हुई ? वर्षवार जानकारी देवें ? (ख) प्रदेश में कितने प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र, उपस्वास्थ्य केन्द्र, सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र एवं जिला अस्पताल संचालित हैं ? उनमें विशेषज्ञ चिकित्सकों, सर्जन एवं चिकित्सकों एवं पैरामेडिकल व नर्सिंग स्टाफ के कितने पद हैं ? कितने रिक्त हैं ?

पंचायत मंत्री (श्री अजय चन्द्राकर) : (क) जानकारी †† संलग्न परिशिष्ट अनुसार. (ख) प्रदेश में 792 प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र, 5200 उप स्वास्थ्य केन्द्र, 168 सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र एवं 26 जिला अस्पताल संचालित हैं. उनमें विशेषज्ञ चिकित्सकों के 1295, चिकित्सकों के 1738, पैरामेडिकल स्टाफ के 10731 एवं नर्सिंग स्टाफ 10536 पद स्वीकृत हैं. विशेषज्ञ चिकित्सकों के 1150, चिकित्सकों के 610, पैरामेडिकल स्टाफ के 2918 एवं नर्सिंग स्टाफ 2311 पद रिक्त हैं. सर्जन नाम से कोई पद विभागीय सेटअप संरचना में स्वीकृत नहीं है.

प्रदेश में मनरेगा के तहत मजदूरों का पंजीयन एवं प्रदत्त कार्य

53. (क्र. 510) **श्री टी. एस. सिंहदेव** : क्या पंचायत मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि (क) प्रदेश में वर्ष 2016-17 से 2018-19 में मनरेगा के तहत कितने मजदूरों ने पंजीयन कराया ? कितने पंजीकृत मजदूरों को काम दिया गया ? कितनी राशि स्वीकृत की गई ? जिलेवार वर्षवार, जानकारी देवें ? (ख) प्रदेश में वर्ष 2016-17 से 2018-19 तक में मनरेगा का कितना मजदूरी भुगतान व सामग्री का भुगतान लंबित है ? जिलेवार जानकारी देवें ? (ग) वर्ष 2013-14 से 2018-19 में मई 2018 तक औसत कार्य दिवस कितना था ?

पंचायत मंत्री (श्री अजय चन्द्राकर) : (क) जिलेवार एवं वर्षवार जानकारी ‡ संलग्न परिशिष्ट में दर्शित है. (ख) प्रदेश में वर्ष 2016-17 से 2018-19 तक में महात्मा गांधी नरेगा अंतर्गत लंबित मजदूरी एवं सामग्री भुगतान की जिलेवार जानकारी ‡ संलग्न परिशिष्ट में दर्शित है. (ग) महात्मा गांधी नरेगा अंतर्गत प्रदेश में वर्ष 2013-14 में 52, वर्ष 2014-15 में 32, वर्ष 2015-16 में 47, वर्ष 2016-17 में 42, वर्ष 2017-18 में 52 एवं वर्ष 2018-19 में मई 2018 तक 25 औसत प्रति परिवार कार्यदिवस रहा.

सरगुजा संभाग में चिन्हांकित पर्यटन स्थल

54. (क्र. 520) **श्री अमरजीत भगत** : क्या सहकारिता मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि (क) सरगुजा संभाग में कुल कितने पर्यटन स्थल चिन्हांकित किये गये हैं ? जिलेवार, नाम सहित जानकारी देवें ? (ख) उक्त चिन्हांकित पर्यटक स्थलों में विगत 03 वर्षों में विभाग द्वारा किन-किन कार्यों हेतु कितनी-कितनी राशि स्वीकृत की गई है ?

सहकारिता मंत्री (श्री दयालदास बघेल) : (क) सरगुजा संभाग में कुल 23 स्थलों को पर्यटन स्थल के रूप में चिन्हांकित किया गया है। जिलेवार नाम सहित जानकारी प्रपत्र “अ” में † संलग्न है। (ख) उक्त चिन्हांकित पर्यटन स्थलों में विगत 03 वर्षों में पर्यटन विभाग के अंतर्गत छत्तीसगढ़ पर्यटन मंडल द्वारा कराये गये कार्य एवं स्वीकृत राशि की जानकारी प्रपत्र “ब” में † संलग्न है।

जगदलपुर स्थित महारानी अस्पताल का संचालन

55. (क्र. 542) **श्री लखेश्वर बघेल** : क्या पंचायत मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि (क) जगदलपुर स्थित महारानी अस्पताल वर्तमान में किस भवन में संचालित है ? क्या अस्पताल को नवनिर्मित भवन में शिफ्ट करने की योजना है ? यदि हां तो क्या नवनिर्मित भवन में समस्त आधुनिक चिकित्सा उपकरण स्थापित किये गये हैं ? (ख) महारानी अस्पताल जगदलपुर में दवाईयों एवं चिकित्सा उपकरण क्रय हेतु वर्ष 2017-2018 एवं 2018-2019 में कितनी राशि स्वीकृत हुई ? कितनी व्यय हुई ?

पंचायत मंत्री (श्री अजय चन्द्राकर) : (क) जगदलपुर स्थित महारानी अस्पताल वर्तमान में स्व. बलीराम कश्यप स्मृति शासकीय चिकित्सा महाविद्यालय सम्बद्ध चिकित्सालय जदलपुर के रूप में अपने पुराने भवन में ही संचालित है। अस्पताल को नवनिर्मित भवन में शिफ्टिंग प्रक्रियाधीन है। डिमरापाल स्थित नवनिर्मित चिकित्सालय भवन में सभी चिकित्सा सुविधाएं उपलब्ध है, सीटी स्केन मशीन स्थापित किया जाना है। (ख) जानकारी परिशिष्ट पर †† संलग्न है।

बस्तर विधान सभा क्षेत्र में निजी शौचालय एवं प्रधानमंत्री आवास की स्वीकृति

56. (क्र. 544) **श्री लखेश्वर बघेल** : क्या पंचायत मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि (क) 01 जनवरी 2015 से 31 मई 2018 तक बस्तर विधानसभा क्षेत्र में कितने निजी शौचालय एवं प्रधानमंत्री आवास स्वीकृत हुये ? कितने का लक्ष्य था ? कितनी राशि स्वीकृत की गई ? कितनी राशि आवंटित की गई ? वर्षवार विकासखण्डवार जानकारी देवें ? (ख) लक्ष्य के अनुरूप कितने कार्य पूर्ण हुये व कितने अपूर्ण हैं ? कितने प्रारंभ नहीं हुये ? जानकारी वर्षवार विकासखण्डवार देवें ?

पंचायत मंत्री (श्री अजय चन्द्राकर) : (क) 01 जनवरी 2015 से 31 मई 2018 तक बस्तर विधान सभा क्षेत्र में स्वच्छ भारत मिशन (ग्रामीण) अन्तर्गत कुल 44708 निजी शौचालय स्वीकृत हुये। कुल 44708 का लक्ष्य था। कुल राशि रु. 5252.85 लाख स्वीकृत की गई तथा कुल राशि रु. 4110.63 लाख आवंटित की गई। 01 जनवरी 2015 से 31 मई 2018 तक प्रधानमंत्री आवास योजना (ग्रामीण) संचालित नहीं था। 01 अप्रैल 2016 से 31 मई 2018 तक कुल 3746 प्रधानमंत्री आवास स्वीकृत हुये। कुल लक्ष्य 4082, कुल राशि रु. 4868.80 लाख स्वीकृत एवं कुल राशि रु. 3467.47 लाख आवंटित की गई। वर्षवार विकासखण्डवार जानकारी † संलग्न प्रपत्र “अ” एवं “ब” में दर्शित है। (ख) कुल लक्ष्य 44708 के अनुरूप स्वच्छ भारत मिशन (ग्रामीण) अन्तर्गत सभी कार्य पूर्ण हुये। प्रधानमंत्री आवास योजना (ग्रामीण) अन्तर्गत पूर्ण, अपूर्ण आवास एवं अप्रारंभ आवासों की जानकारी † संलग्न प्रपत्र “स” में दर्शित है।

बलरामपुर-रामानुजगंज जिले में शिक्षाकर्मी/शिक्षक पंचायतों के द्वारा फर्जी दस्तावेज से नौकरी के पर कार्यवाही

57. (क्र. 672) **श्री बृहस्पति सिंह** : क्या पंचायत मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि बलरामपुर-रामानुजगंज जिले में कितने शिक्षाकर्मी/शिक्षक पंचायत फर्जी दस्तावेज के आधार पर नौकरी कर रहे हैं ? कितनी शिकायतें मई 2018 की स्थिति तक प्राप्त हुई ? कितने कर्मियों के विरुद्ध कार्यवाही की गई ? विकासखंडवार जानकारी देवें ?

पंचायत मंत्री (श्री अजय चन्द्राकर) : बलरामपुर-रामानुजगंज जिले में कोई भी शिक्षाकर्मी/शिक्षक पंचायत फर्जी दस्तावेज के आधार पर नौकरी नहीं कर रहे हैं। मई 2018 की स्थिति में एक भी शिकायत प्राप्त नहीं हुई है। फर्जी दस्तावेज के आधार पर नौकरी नहीं करने के फलस्वरूप कार्यवाही किये जाने का प्रश्न ही उपस्थित नहीं होता।

मानसून सत्र

मंगलवार, दिनांक 3 जुलाई, 2018

परिशिष्ट



तारांकित प्रश्नोत्तर से संबंधित परिशिष्ट

परिशिष्ट "एक"

[तारांकित प्रश्न संख्या 02 (क्र. 469) के भाग (क), (ख) एवं (ग) की जानकारी]

प्रपत्र "अ"

1. प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्रवार जानकारी

क्र. सं.	जिले का नाम	संचालित प्राथ. स्वा.केन्द्र	स्वयं के भवन में	क्या प्रा.स्वा.केन्द्र किराये के भवन में संचालित है (संख्या बताये)	अहाता की जानकारी		बिजली कलेक्शन की		रिमार्क
					अहाता युक्त	अहाता विहीन	विद्युतयुक्त	विद्युत विहीन	
1	रायपुर	36	24	0	21	15	36	0	
2	बलौदाकाजार	30	22	0	22	8	30	0	
3	गरियाबंद	16	15	0	15	1	16	0	
4	धमतरी	25	21	0	9	16	25	0	
5	कबीरधाम	24	20	0	5	19	24	0	
6	महाराजमुन्द	30	28	0	6	24	30	0	
7	राजनांदगांव	48	45	0	10	38	48	0	
8	दुर्ग	21	20	0	10	11	21	0	
9	बालोद	30	29	0	9	21	30	0	
10	बेमेतरा	20	18	0	1	19	20	0	
11	धिलासपुर	55	53	0	16	39	55	0	
12	गुमेली	28	23	0	1	27	28	0	
13	कोरवा	37	32	0	18	19	37	0	
14	रायभंड	52	45	0	13	39	52	0	
15	जांजगीर-चापा	45	32	0	10	35	45	0	
16	बरतर	37	32	0	10	27	37	0	
17	कोण्डानांव	22	20	1	7	15	22	0	
18	बीजापुर	9	9	0	7	2	9	0	
19	कांकेर	34	29	0	15	19	32	0	
20	दन्तेवाड़ा	13	11	0	13	0	13	0	
21	सुकमा	15	13	0	8	7	8	7	02 प्राथमिक स्वा.केन्द्र में सौर पैनल द्वारा विद्युत आपूर्ति की जा रही है। 03 प्राथमिक स्वा.केन्द्र में इमेरजेंसी लाइट की व्यवस्था है। 02 प्रा.स्वा.केन्द्र भवन विहीन है। भवन विहीन प्राथ.स्वा.केन्द्रों में इमेरजेंसी लाइट की वैकल्पिक व्यवस्था की गई है।
22	नारायणपुर	8	3	0	0	8	3	5	05 प्राथ. स्वा.केन्द्र में विद्युत की वैकल्पिक व्यवस्था है।
23	सरगुजा	25	21	0	4	21	25	0	
24	बलरामपुर	28	27	0	6	22	28	0	
25	सूरजपुर	37	36	0	4	33	37	0	
26	कोरिया	30	27	0	7	23	30	0	
27	जशपुर	34	30	0	9	25	34	0	

2. सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्रवार जानकारी:-								
क्रमांक	जिले का नाम	संचालित सामु.स्वा.केन्द्र	स्वयं के भवन में	ज्या सामु.स्वा.केन्द्र किराये के भवन में संचालित है (संख्या बताये)	अहाता की जानकारी		विजली कनेक्शन की जानकारी	
					अहाता युक्त	अहाता विहीन	विद्युतयुक्त	विद्युत विहीन
1	रायपुर	8	7	1	6	2	8	0
2	बलौदाबाजार	6	6	0	5	1	6	0
3	गरियाबंद	5	5	0	5	0	5	0
4	धमतरी	4	3	0	3	1	4	0
5	कवीरधाम	6	5	0	4	2	6	0
6	महासमुन्द	5	5	0	4	1	5	0
7	राजनादगाव	10	9	0	9	1	10	0
8	दुर्ग	8	7	0	7	1	8	0
9	घालोद	6	6	0	5	1	6	0
10	बेमेतरा	4	3	0	2	2	4	0
11	बिलासपुर	8	8	0	7	1	8	0
12	मुगेली	3	3	0	2	1	3	0
13	कोरबा	6	3	0	5	1	6	0
14	रायगढ़	9	8	0	8	1	9	0
15	जांजगीर-चांपा	11	9	0	11	0	11	0
16	बस्तर	8	6	0	6	2	8	0
17	कोण्डागांव	6	4	0	4	2	6	0
18	बीजापुर	5	5	0	5	0	5	0
19	कांकेर	8	8	0	7	1	8	0
20	दन्तेवाड़ा	4	3	0	4	0	4	0
21	सुकमा	3	3	0	3	0	3	0
22	नारायणपुर	1	1	0	1	0	1	0
23	सरगुजा	7	7	0	7	0	7	0
24	बलरामपुर	6	5	0	5	1	6	0
25	सरजपुर	8	8	0	7	1	8	0
26	कोरिया	5	5	0	5	0	5	0
27	जशपुर	8	8	0	6	2	8	0

प्रपत्र "ब"

प्रदेश में संचालित प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र, सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र एवं जिला अस्पतालों में स्वीकृत, कार्यरत एवं रिक्त पदों की जानकारी

क्र.	पदनाम	प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र			सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र			जिला चिकित्सालय		
		रवी.	कार्य.	रिक्त	स्वी.	कार्य.	रिक्त	स्वी.	कार्य.	रिक्त
1	सर्जन सह मुख्य अस्पताल अधीक्षक	0	0	0	0	0	0	24	11	13
2	चिकित्सा विशेषज्ञ	0	0	0	883	41	842	412	106	308
3	चिकित्सा अधिकारी	790	301	489	470	513	-43	478	357	121
4	दंत चिकित्सक	0	0	0	72	41	31	30	21	9
5	ग्रामीण स्वास्थ्य संयोजक (महिला)	746	683	63	151	170	-19	0	0	0
6	महिला पर्यवेक्षक/एल.एच.व्ही.	216	159	57	347	266	81	0	0	0
7	स्टाफ नर्स	1119	474	645	1566	1053	513	1142	793	349
8	नर्सिंग सिस्टर	0	0	0	150	76	74	83	51	31
9	हाउस कोपर	0	0	0	2	3	-1	4	4	0
10	सिस्टर ट्यूटर	0	0	0	2	3	-1	6	3	3
11	पब्लिक हेल्थ ट्यूटर	0	0	0	2	0	2	5	5	0
12	प्राचार्या	0	0	0	0	0	0	3	3	0
13	सहायक चिकित्सा अधिकारी	785	606	179	5	5	0	0	0	0
14	पर्यवेक्षक (पुरुष)	178	133	45	215	174	41	0	0	0
15	पुरुष स्वास्थ्य कार्यकर्ता	0	0	0	170	112	58	0	0	0
16	खण्ड विस्तार प्रशिक्षण अधिकारी	0	0	0	158	26	132	0	0	0
17	सहायक साख्खिकी अधिकारी	0	0	0	2	0	2	2	2	0
18	सहायक मलेरिया अधिकारी	0	0	0	2	1	1	3	0	3
19	नेत्र सहायक अधिकारी	779	478	301	28	27	1	17	14	3
20	डेंटल टेक्नीशियन	0	0	0	0	0	0	15	0	15
21	ओ.टी. टेक्नीशियन	0	0	0	8	0	8	39	0	39
22	ई.सी.जी. टेक्नीशियन	0	0	0	0	0	0	14	0	14
23	स्वास्थ्य शिक्षा विस्तार अधिकारी	0	0	0	3	3	0	1	1	0
24	आईडियोमेट्रिशियन	0	0	0	0	0	0	1	0	1
25	डरमेटोलॉजी टेक्निशियन	0	0	0	0	0	0	1	0	1
26	फार्मासिस्ट ग्रेड-1	0	0	0	0	0	0	7	1	6
27	फार्मासिस्ट ग्रेड-2	739	567	172	302	260	42	102	77	25
28	रेडियोग्राफर	1	1	0	168	137	31	66	53	13
29	लेब टेक्निशियन	534	388	146	430	277	153	178	141	37
30	स्टेनोग्राफर	0	0	0	0	0	0	1	1	0

क्र.	पदनाम	प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र			सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र			जिला चिकित्सालय		
		स्वी.	कार्य.	रिक्त	स्वी.	कार्य.	रिक्त	स्वी.	कार्य.	रिक्त
31	लैब असिस्टेंट	0	0	0	4	1	3	36	17	19
32	सीएसएसडी असिस्टेंट	0	0	0	2	0	2	4	0	4
33	इंसर ग्रेड-01	740	386	354	155	100	55	79	47	32
34	इंसर ग्रेड-02	4	2	2	153	91	62	20	14	6
35	सिनियर एन.एम.एस	0	0	0	4	0	4	0	0	0
36	एन.एम.ए.	139	109	30	137	141	-4	0	0	0
37	एन.एम.एस.	0	0	0	132	25	107	0	0	0
38	स्टेनोटाईपिस्ट	0	0	0	4	1	3	1	0	1
39	सहायक लेखा अधिकारी	0	0	0	0	0	0	0	0	0
40	मुख्य लिपिक	0	0	0	0	0	0	29	11	18
41	डायटिशियन	0	0	0	0	0	0	11	0	11
42	कनिष्ठ लेखा परीक्षक (जूनियर ऑडिटर)	0	0	0	0	0	0	2	1	1
43	लेखापाल/सहायक ग्रेड-2/कैशियर	0	0	0	165	79	86	81	44	37
44	सहायक ग्रेड-3	737	451	286	179	141	38	76	69	7
45	डाटा इन्ट्री ऑपरेटर	0	0	0	22	3	19	0	0	0
46	मेडिकल रिकार्ड सहायक	0	0	0	0	0	0	7	2	5
47	कम्प्यूटर ऑपरेटर	0	0	0	30	9	21	0	0	0
48	संगणक	0	0	0	120	51	69	2	2	0
49	स्टीवर्ड	0	0	0	0	0	0	26	15	11
50	वाहन चालक	0	0	0	309	218	91	78	67	11
51	सिनियर फिजियोथैरेपी टेक्नीशियन	0	0	0	0	0	0	1	0	1
52	फिजियोथैरेपी टेक्नीशियन	0	0	0	0	0	0	1	0	1
53	दृष्टिमितज्ञ (आप्टोमेट्रिस्ट)	0	0	0	0	0	0	5	0	5
54	पम्प मैकेनिक	0	0	0	0	0	0	1	1	0
55	लाइब्रेरियन	0	0	0	0	0	0	1	0	1
56	जीव रसायज्ञ (बायोकेमिस्ट)	0	0	0	0	0	0	3	1	2
57	औषधि संयोजक - कम्पाउंडर	39	34	5	8	9	-1	6	7	-1
58	विद्युत यंत्री (इलेक्ट्रिशियन)	0	0	0	0	0	0	3	1	2
59	क्लीनिकल इंस्ट्रक्टर	0	0	0	0	0	0	1	0	1
60	प्रशीतक मैकेनिक (रेफ्रिजरेटर मैकेनिक)	0	0	0	0	0	0	1	1	0
61	भंडारी भेषजज्ञ (स्टोर-कीपर फार्मसी)	0	0	0	0	0	0	14	2	12
62	भृत्य	80	66	14	202	161	41	98	79	19
63	वार्ड ब्याय	552	458	94	345	263	82	264	193	71

क्र.	पदनाम	प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र			सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र			जिला चिकित्सालय		
		स्वी.	कार्य.	रिक्त	स्वी.	कार्य.	रिक्त	स्वी.	कार्य.	रिक्त
64	वार्ड आया	767	494	273	151	135	16	117	93	24
65	सफाई कर्मचारी (स्वीपर) नियमित/नैमित्तिक	511	386	125	149	127	22	40	67	-27
66	कूक	0	0	0	4	2	2	51	36	15
67	मेस सर्वेन्ट नियमित	0	0	0	1	1	0	53	33	20
68	माली	0	0	0	0	3	-3	1	2	-1
69	वाटर मेन	0	9	-9	0	20	-20	0	3	-3
70	धोबी	0	0	0	153	123	30	3	10	-7
71	चौकीदार	0	0	0	150	117	33	52	39	13
72	ओ.पी.डी. अटेंडेंट	0	0	0	61	8	53	31	0	31
73	ओ.टी. अटेंडेंट	0	0	0	138	97	41	113	66	47
74	लैब अटेंडेंट	0	0	0	7	0	7	12	3	9
75	गम्प अटेंडेंट	0	0	0	0	0	0	3	1	2
76	अधिकार सहायक (डाकर्लूम असिस्टेंट)	0	0	0	0	0	0	43	15	28

परिशिष्ट "दो"

[तारांकित प्रश्न संख्या 04 (क्र. 341) के भाग (क) की जानकारी]

क्र.	प्रदेश के शासकीय अस्पतालों में स्थित ब्लड बैंक
1	मॉडल ब्लड बैंक, डॉ भीमराव अम्बेडकर चिकित्सा महाविद्यालय, रायपुर
2	सिम्स मेडिकल कालेज ब्लड बैंक, बिलासपुर
3	जिला चिकित्सालय ब्लड बैंक, बिलासपुर
4	महारानी अस्पताल ब्लड बैंक, जगदलपुर
5	जिला चिकित्सालय ब्लड बैंक, दुर्ग
6	जिला चिकित्सालय ब्लड बैंक, धमतरी
7	जिला चिकित्सालय ब्लड बैंक, महासमुंद
8	जिला चिकित्सालय ब्लड बैंक, राजनांदगांव
9	जिला चिकित्सालय ब्लड बैंक, रायगढ़
10	जिला चिकित्सालय ब्लड बैंक, कोरबा
11	जिला चिकित्सालय ब्लड बैंक, कोरिया
12	जिला चिकित्सालय ब्लड बैंक, कबीरधाम
13	जिला चिकित्सालय ब्लड बैंक, कांकेर
14	जिला चिकित्सालय ब्लड बैंक, दत्तेवाड़ा
15	जिला चिकित्सालय ब्लड बैंक, अंबिकापुर
16	जिला चिकित्सालय ब्लड बैंक, सूरजपुर
17	जिला चिकित्सालय ब्लड बैंक, जशपुर
18	जिला चिकित्सालय ब्लड बैंक, जांजगीर
19	जिला चिकित्सालय ब्लड बैंक, बलौदाबाजार
20	जिला चिकित्सालय ब्लड बैंक, बेमेतरा
21	जिला चिकित्सालय ब्लड बैंक, बीजापुर
22	जिला चिकित्सालय ब्लड बैंक, सुकमा
23	जिला चिकित्सालय ब्लड बैंक, कोण्डागांव
24	जिला चिकित्सालय ब्लड बैंक, मुंगेली

परिशिष्ट "तीन"

[तारांकित प्रश्न संख्या 05 (क्र. 538) के भाग (क) की जानकारी]

खरीफ विपणन वर्ष 2017-18 में दिनांक 31 मई, 2018 तक बस्तर विधानसभा क्षेत्र में समर्थन मूल्य पर किसानों से मक्का खरीदी की मात्रा की जानकारी

(मात्रा क्विंटल में)

क्र. सं.	जिले का नाम	विधान सभा क्षेत्र का नाम	आदिम जाति सेवा सहकारी समिति का नाम	उपार्जन केन्द्र का नाम	मक्का उपार्जन	
					मक्का विक्रय करने वाले कृषकों की संख्या	मक्का विक्रय की मात्रा
1	बस्तर	बस्तर	आदिम जाति सेवा सहकारी समिति बस्तर	बस्तर	27	2050.00
2			आदिम जाति सेवा सहकारी समिति लामकेर	लामकेर	6	393.61
3			आदिम जाति सेवा सहकारी समिति कचनार	कचनार	9	420.84
4			आदिम जाति सेवा सहकारी समिति सरगीपाल	सरगीपाल	29	3129.93
5			आदिम जाति सेवा सहकारी समिति मालगांव	मालगांव	6	613.30
6			आदिम जाति सेवा सहकारी समिति करपावंड	करपावण्ड	111	6590.74
7			आदिम जाति सेवा सहकारी समिति जैवेल	जैवेल	27	1296.50
8			आदिम जाति सेवा सहकारी समिति जैतगिरी	जैतगिरी	18	877.50
9			आदिम जाति सेवा सहकारी समिति कोलावल	कोलावल	20	986.00
योग					253	16358.42

परिशिष्ट "चार"

[तारांकित प्रश्न संख्या 08 (क्र. 373) के भाग (क) एवं (ख) की जानकारी]

रायगढ़ जिले में महात्मा गांधी नरेगा अंतर्गत वर्ष 2017-18 से मई, 2018 तक स्वीकृत, पूर्ण एवं अपूर्ण कार्यों तथा मजदूरी भुगतान की विकासखण्डवार जानकारी

(राशि रु.लाख में)

क्र.	विकासखण्ड का नाम	स्वीकृत कार्य की राशि	स्वीकृत कार्य की संख्या	पूर्ण कार्य की संख्या	अपूर्ण कार्य की संख्या	मजदूरी भुगतान किया जाना था	मजदूरी भुगतान किया गया	मजदूरी भुगतान लंबित
1	2	3	4	5	6	7	8	9
1	बरमकेला	1631.76	971	344	627	1223.82	1.76	1222.06
2	धरमजयगढ़	2995.17	3083	1278	1805	2246.37	1067.87	1178.50
3	घरघोड़ा	1141.77	548	239	309	856.33	371.81	484.52
4	खरसिया	1801.42	6237	5869	368	1351.06	759.52	591.54
5	पुसौर	2081.99	5459	2549	2910	1561.50	995.59	565.91
6	लैलूंगा	2155.16	3768	1940	1828	1616.37	749.61	866.76
7	रायगढ़	917.47	1289	707	582	688.10	313.00	375.10
8	सारंगढ़	3858.00	12674	8966	3708	2893.50	1517.23	1376.27
9	तमनार	611.18	354	241	113	458.39	429.57	28.82
	योग	17193.92	34383	22133	12250	12895.44	6205.96	6689.48

परिशिष्ट "पांच"

[तारांकित प्रश्न संख्या 09 (क्र. 259) के भाग (क) की जानकारी]

सरगुजा संभाग में महात्मा गांधी नरेगा अंतर्गत वित्तीय वर्ष 2015-16 से मई, 2018 तक अनियमितता के सम्बन्ध में प्राप्त शिकायतें और उन पर की गई कार्यवाही की जिलेवार जानकारी

क	जिला का नाम	प्राप्त शिकायतों की संख्या	जांच प्रक्रियाधीन शिकायतों की संख्या	जांच पूर्ण शिकायतों की संख्या	निराधार पायी गई शिकायतों की संख्या	सही पायी गई शिकायतों की संख्या	सही पायी गयी शिकायतों पर की गई कार्यवाही का विवरण
1	2	3	4	5	6	7	8
1	सरगुजा	65	28	37	33	4	संबंधित 03 ग्राम रोजगार सहायक एवं 01 तकनीकी सहायक को पद से पृथक किया गया है। संबंधित 02 सरपंच के विरुद्ध धारा 40 के तहत कार्यवाही हेतु लिखा गया है। संबंधित 01 तकनीकी सहायक, 02 ग्राम रोजगार सहायक, 01 सरपंच एवं 01 उप डाकपाल से राशि की वसूली की कार्यवाही की गई है।
2	जशपुर	1	0	1	0	1	संबंधित कार्यक्रम अधिकारी द्वारा पद से त्याग पत्र दिया गया है तथा प्रकरण वर्तमान में न्यायालय में प्रक्रियाधीन है।
3	कोरिया	32	10	22	14	8	संबंधित 02 ग्राम रोजगार सहायक, 01 तकनीकी सहायक, 01 सहायक प्रोग्रामर, 02 लेखापाल, 01 सहायक ग्रेड-3 को पद से पृथक किया गया है एवं संबंधित 01 सरपंच एवं 01 सचिव के विरुद्ध एफ.आई.आर. दर्ज की गई है एवं पंचायती राज अधिनियम के तहत कार्यवाही हेतु लिखा गया है।
4	दलरामपुर	28	4	24	13	11	संबंधित 04 ग्राम रोजगार सहायक, 01 बी.एफ.टी. एवं 02 व्ही.एल.ई. को पद से पृथक किया गया है। संबंधित 01 एल.ई. के विरुद्ध एफ.आई.आर. दर्ज के लिये लिखा गया है। संबंधित 01 सरपंच, 01 सचिव एवं 01 रोजगार सहायक से राशि की वसूली हेतु लिखा गया है। संबंधित 01 सरपंच एवं 01 सचिव के विरुद्ध मामला न्यायालय में विचाराधीन है;
5	सूरजपुर	20	0	20	19	1	संबंधित 01 कार्यक्रम अधिकारी को पद से पृथक किया गया है एवं संबंधित फर्म से राशि रु. 7.32 लाख की वसूली की गई है।

A-9

[3 जुलाई, 2018

परिशिष्ट "छः"

[तारांकित प्रश्न संख्या 11 (क्र. 438) के भाग (क) से (ग) की जानकारी]

प्रपत्र "अ"

प्रदेश के ग्रामीण क्षेत्रों में व्यक्तिगत शौचालय निर्माण का 2015-16, 2016-17 व 2017-18 में लक्ष्य तथा उसके विरुद्ध उपलब्धि की जिलेवार जानकारी

क्र	जिले का नाम	वर्षवार					
		2015-16		2016-17		2017-18	
		कुल लक्ष्य	कुल उपलब्धि	कुल लक्ष्य	कुल उपलब्धि	कुल लक्ष्य	कुल उपलब्धि
1	बालोद	33858	33858	58525	58525	8344	8344
2	बलौदादाजार	28098	27648	43867	43867	157083	157491
3	बलरामपुर	22743	22743	72010	72010	47035	47035
4	बस्तर	20471	20471	52859	52859	61312	61312
5	बेमेतरा	23500	17369	53742	59873	57016	57016
6	बीजापुर	10779	4836	9121	3569	13595	13557
7	बिलासपुर	45622	45622	109576	109576	43511	43511
8	दंतेवाड़ा	7654	2965	17487	12766	23217	23217
9	धमतरी	45273	45273	37845	37845	0	0
10	दुर्ग	26957	8374	55207	57398	10018	82043
11	गरियाबंद	40689	40689	31205	31205	42800	42798
12	जांजगीर चांपा	36956	36956	82455	82455	136807	136807
13	जशपुर	12000	10093	100276	97191	20336	20336
14	कांकेर	30463	24327	227217	62576	20080	27077
15	कबीरधाम	29439	16452	105206	112414	322	0
16	कोण्डागंज	22463	6353	63080	16997	23905	86098
17	कोरबा	27277	27277	108757	108757	6541	6541
18	कोरिया	24578	28288	62754	59044	0	0
19	महासमुन्द	54945	47283	157827	151606	3176	3176
20	मुंगेली	24600	13691	84793	89919	0	5733

क्र	जिले का नाम	वर्षवार					
		2015-16		2016-17		2017-18	
		कुल लक्ष्य	कुल उपलब्धि	कुल लक्ष्य	कुल उपलब्धि	कुल लक्ष्य	कुल उपलब्धि
21	नारायणपुर	7169	4011	6036	8210	1210	5808
22	रायगढ़	20603	15553	71210	68778	120063	114323
23	रायपुर	14510	10810	33990	33127	76759	81322
24	राजनांदगांव	35093	35093	94825	94825	2448	2448
25	सुकमा	9328	2580	8653	3001	21754	11060
26	सूरजपुर	25119	25119	25500	25500	46805	46805
27	सरगुजा	27218	20595	22514	82515	0	12937
	योग	707405	594329	1796537	1636408	944137	1096795

ओ.डी.एफ. घोषित एवं ओ.डी.एफ. घोषित हेतु शेष गांवों की जिलेवार जानकारी				
क्र	जिले का नाम	जिले में गांवों की कुल संख्या	ओ.डी.एफ. घोषित गांवों की संख्या	ओ.डी.एफ. घोषित हेतु शेष गांवों की संख्या
1	2	3	4	5
1	बालोद	685	685	0
2	बलौदाबाजार	957	957	0
3	बलरामपुर	636	636	0
4	बस्तर	587	587	0
5	बेमेतरा	639	689	0
6	बीजापुर	564	180	384
7	बिलासपुर	908	908	0
8	दंतेवाड़ा	220	177	43
9	धमतरी	623	623	0
10	दुर्ग	388	388	0
11	गरि प्रबद	667	667	0
12	जांजगीर चांपा	882	882	0
13	जशपुर	757	757	0
14	कांकेर	1069	1069	0
15	कबीरधाम	963	963	0
16	कोण्डागांव	552	514	38
17	कोरबा	704	704	0
18	कोरिया	626	626	0
19	महासमुन्द	1120	1120	0
20	मुंगेली	676	676	0
21	नारायणपुर	412	172	240

क्र	जिले का नाम	जिले में गांवों की कुल संख्या	ओ.डी.एफ. घोषित गांवों की संख्या	ओ.डी.एफ. घोषित हेतु शेष गांवों की संख्या
1	2	3	4	5
22	रायगढ़	1409	1409	0
23	रायपुर	485	485	0
24	राजनांदगांव	1603	1603	0
25	सुकमा	397	171	226
26	सूरजपुर	546	546	0
27	सरगुजा	567	567	0
	योग	19692	18761	931

प्रपत्र "स"

निर्मित शौचालयों के विरुद्ध भुगतान की गई राशि तथा भुगतान हेतु शेष प्रकरण की जिलेवार जानकारी

क्र	जिले का नाम	भुगतान किये गये प्रकरण की संख्या	भुगतान हेतु लंबित प्रकरण की संख्या
1	2	3	4
1	बालोद	98717	2666
2	बलौदाबाजार	195371	31116
3	बलरामपुर	141313	475
4	बस्तर	112920	21722
5	बेमेतरा	108653	20533
6	बीजापुर	14738	7301
7	बिलासपुर	185366	17932
8	दंतेवाड़ा	33494	0
9	धमतरी	78695	0
10	दुर्ग	78837	8983
11	गरियाबद	88721	27929
12	जांजगीर चांपा	173460	82758
13	जशपुर	86480	32180
14	कांकेर	103530	10450
15	कवीरधाम	129161	131
16	कोण्डागांव	88979	16361
17	कोरबा	80069	29959
18	कोरिया	76218	7879
19	महासमुन्द	168820	33245
20	मुंगेली	100217	9169
21	नारायणपुर	12274	5755
22	रायगढ़	133522	71929
23	रायपुर	95384	13340
24	राजनांदगांव	121153	6301
25	सुकमा	16159	6579
26	सूरजपुर	96486	42489
27	सरगुजा	113698	0
योग		2732438	507180

परिशिष्ट "सात"

[तारांकित प्रश्न संख्या 12 (क्र. 45) के भाग (क) की जानकारी]

जिला बलौदाबाजार-भाटापारा अंतर्गत हमर छत्तीसगढ़ योजना के प्रारंभ से मई 2018 तक की अवधि में भ्रमण में लाये गये
जनप्रतिनिधियों की विधानसभावार संख्या

क्रमांक	विधानसभा क्षेत्र का नाम	संख्या
1	2	3
1	बलौदाबाजार	1115
2	भाटापारा	1797
3	कसडोल	2348
4	बिलाईगढ़	1514
योग :-		6774

परिशिष्ट "आठ"

[तारांकित प्रश्न संख्या 13 (क्र. 459) के भाग (क) की जानकारी]

डौण्डी लोहारा विधानसभा क्षेत्र के अंतर्गत वर्ष 2016-17 एवं 2017-18 में प्रधानमंत्री ग्राम सड़क योजना अंतर्गत स्वीकृत कार्य कार्यों की जानकारी

क्र.	ग्राम पंचायतों का नाम	स्वीकृत सड़कों का नाम	स्वीकृत राशि (लाख में)	अग्र राशि (लाख में)	भौतिक स्थिति (पूर्ण/अपूर्ण)	सिमांक
1	2	3	4	5	6	7
वर्ष 2016-17						
1	चिखली (डौण्डीलोहारा)	मेन रोड टी 07 से चिखली	117.84	109.33	पूर्ण	
2	पुसावड़	पिच्चेटोला जबकसा से नरालगुड़ा	116.91	109.28	पूर्ण	
3	ठेमाबुजुर्ग	मेन राड टी 04 से ठेमाबुजुर्ग	152.23	148.83	पूर्ण	
4	धोबेदण्ड	दर्राटोला से कोन्डेकसा	116.80	90.36	पूर्ण	
योग			503.78	457.80		
वर्ष 2017-18						
5	बोरगांव	गोदुलमुड़ा चिखली से पटेली मार्ग	1143.48	505.50	अपूर्ण	कार्य की संभावित पूर्णता दिनांक 04.09.18
	चिखली (डौण्डी)					
	पटेली					
6	दुधली	दुधली से सुरेगांव मार्ग	1087.33	0.00	अपूर्ण	कार्य की संभावित पूर्णता दिनांक 11.03.19
	कोबा					
	खैरा					
योग			2230.81	505.50		
महायोग			2734.59	963.30		

परिशिष्ट "नौ"

[तारांकित प्रश्न संख्या 16 (क्र. 626) के भाग (क) की जानकारी]

रामपुर विधानसभा क्षेत्र में महात्मा गांधी नरेंगा अंतर्गत खेतों का समतलीकरण एवं तालाब का गहरीकरण कार्य तथा नये तालाब का निर्माण किये गये कार्य का वर्षवार जानकारी

क्र.	वर्ष	खेत समतलीकरण किये गये कार्य की संख्या	तालाब गहरीकरण किये गये कार्य की संख्या	नया तालाब निर्माण कार्य की संख्या
1	2	3	4	5
1	2007-08	143	203	135
2	2008-09	213	15	10
3	2009-10	54	36	53
4	2010-11	57	4	6
5	2011-12	3102	21	28
6	2012-13	2772	17	15
7	2013-14	1839	48	8
8	2014-15	24	0	0
9	2015-16	628	72	94
10	2016-17	69	10	65
11	2017-18	163	12	3
	योग	9064	438	417

3 जुलाई, 2018]

A-18

परिशिष्ट "दस"

[तारांकित प्रश्न संख्या 17 (क्र. 485) के भाग (क) की जानकारी]

प्रपत्र "अ"

सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्रों, जिला अस्पताल में स्वीकृत एवं रिक्त पदों की जानकारी

क्र.	पदनाम	सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र		जिला अस्पताल	
		स्वीकृत	रिक्त	स्वीकृत	रिक्त
1	विशेषज्ञ डॉक्टर	63	61	22	12
2	चिकित्सक	32	0	16	0
3	कम्पाउण्डर	15	11	6	0
4	ड्रेसर	20	11	3	0
5	स्टाफ नर्स	102	30	81	44

प्रपत्र "ब"

मेडिकल कॉलेज राजनांदगांव के विभिन्न विभागों में विशेषज्ञ डॉक्टरों, चिकित्सकों की जानकारी

स. क्र.	विभाग / विषय का नाम	पदनाम	स्वीकृत पदों की संख्या	कार्यरत		रिक्त पद	रिमांक (सम्भिलित)
				नियमित	सविदा		
1	2	3	4	5	6	7	8
1	एनाटॉमी	प्राध्यापक	1	0	1	0	
		सह-प्राध्यापक	1	0	1	0	
		सहायक प्राध्यापक	2	0	1	1	
		प्रदर्शक	4	0	4	0	
2	फिजियोलॉजी	प्राध्यापक	1	0	0	1	
		सह-प्राध्यापक	1	0	0	1	
		सहायक प्राध्यापक	2	0	2	0	
		प्रदर्शक	4	1	2	1	
3	बायोकेमिस्ट्री	प्राध्यापक	1	0	1	0	
		सह-प्राध्यापक	1	0	1	0	
		सहायक प्राध्यापक	1	1	0	0	
		प्रदर्शक	4	1	2	1	
4	फार्माकोलॉजी	प्राध्यापक	1	0	1	0	
		सह-प्राध्यापक	1	0	1	0	
		सहायक प्राध्यापक	2	2	0	0	01-DHS
		प्रदर्शक	3	1	2	0	
5	पैथॉलॉजी	प्राध्यापक	1	1	0	0	
		सह-प्राध्यापक	2	2	0	0	
		सहायक प्राध्यापक	4	2	0	2	
		प्रदर्शक	4	4	0	0	
6	माइक्रोबायोलॉजी	प्राध्यापक	1	0	0	1	
		सह-प्राध्यापक	1	0	1	0	
		सहायक प्राध्यापक	2	1	1	0	
		प्रदर्शक	3	1	1	1	
7	फॉरेंसिक मेडिसीन	प्राध्यापक	1	1	0	0	
		सह-प्राध्यापक	1	0	0	1	
		सहायक प्राध्यापक	1	1	0	0	
		प्रदर्शक	4	1	1	2	01-DHS
8	कम्युनिटी मेडिसीन	प्राध्यापक	1	1	0	0	
		सह-प्राध्यापक	2	0	2	0	
		सहायक प्राध्यापक	2	1	1	0	
		सहायक प्राध्यापक कम इंपिडिभियोलॉजिस्ट	1	0	1	0	
		मेडिकल ऑफिसर कम लेक्चरर	2	0	2	0	
		एल.एम.ओ./एन.एम.ओ.	2	0	0	2	
		स्टेस्टीशियन कम प्रदर्शक	1	0	1	0	
प्रदर्शक	3	0	3	0			
9	जनरल मेडिसीन	प्राध्यापक	1	1	0	0	
		सह-प्राध्यापक	3	1	0	2	
		सहायक प्राध्यापक	4	3	0	1	01-DHS
		सीनियर रेसीडेंट	6	1	0	5	01-DHS
		जूनियर रेसीडेंट	8	0	6	2	

सं. क्र.	विभाग/विषय का नाम	पदनाम	स्वीकृत पदों की संख्या	कार्यरत		रिक्त पद	रिमांक (सम्मिलित)
				नियमित	संविदा		
1	2	3	4	5	6	7	8
10	शिशुरोग	प्राध्यापक	1	1	0	0	
		सह-प्राध्यापक	1	0	0	1	
		सहायक प्राध्यापक	2	1	0	1	01-DHS
		सीनियर रेसीडेंट	3	1	2	0	01-DHS
		जूनियर रेसीडेंट	5	0	2	3	
11	टीबी एण्ड चेस्ट	प्राध्यापक	1	0	0	1	
		सह-प्राध्यापक	1	0	0	1	
		सहायक प्राध्यापक	1	0	1	0	
		सीनियर रेसीडेंट	2	1	0	1	01-DHS
		जूनियर रेसीडेंट	2	0	1	1	
12	चर्मरोग	प्राध्यापक	1	0	0	1	
		सह-प्राध्यापक	1	0	1	0	
		सहायक प्राध्यापक	1	0	1	0	
		सीनियर रेसीडेंट	2	0	2	0	
		जूनियर रेसीडेंट	2	1	0	1	
13	मनोरोग	प्राध्यापक	1	0	0	1	
		सह-प्राध्यापक	1	0	0	1	
		सहायक प्राध्यापक	1	0	1	0	
		सीनियर रेसीडेंट	2	0	0	2	
		जूनियर रेसीडेंट	2	0	1	1	
		क्लिनिकल साइकोलॉजिस्ट	1	0	0	1	
14	जनरल सर्जरी	प्राध्यापक	1	0	0	1	
		सह-प्राध्यापक	3	0	0	3	
		सहायक प्राध्यापक	4	3	1	0	
		सीनियर रेसीडेंट	6	2	1	3	01-DHS
		जूनियर रेसीडेंट	8	1	6	1	
15	अस्थिरोग	प्राध्यापक	1	0	1	0	
		सह-प्राध्यापक	1	0	0	1	
		सहायक प्राध्यापक	2	1	1	0	01-DHS
		सीनियर रेसीडेंट	3	2	1	0	02-DHS
		जूनियर रेसीडेंट	5	0	1	4	
		फिजियोथेरेपिस्ट	2	0	0	2	
16	नाक, कान, गला	प्राध्यापक	1	0	1	0	
		सह-प्राध्यापक	1	0	0	1	
		सहायक प्राध्यापक	1	1	0	0	01-DHS
		सीनियर रेसीडेंट	2	0	1	1	
		जूनियर रेसीडेंट	3	1	0	2	01-DHS
17	नेत्ररोग	प्राध्यापक	1	0	1	0	
		सह-प्राध्यापक	1	0	0	1	
		सहायक प्राध्यापक	1	1	0	0	
		सीनियर रेसीडेंट	2	0	0	2	
		जूनियर रेसीडेंट	3	0	3	0	

सं. क्र.	विभाग / विषय का नाम	पदनाम	स्वीकृत पदों की संख्या	कार्यरत		रिक्त पद	रिमांक* (सम्मिलित)
				नियमित	संविदा		
1	2	3	4	5	6	7	8
18	प्रसूति एवं स्त्रीरोग	प्राध्यापक	1	1	0	0	
		सह-प्राध्यापक	2	0	0	2	
		सहायक प्राध्यापक	4	2	0	2	01-DHS
		सीनियर रेसीडेंट	3	0	2	1	
		जूनियर रेसीडेंट	5	1	4	0	01-DHS
19	निपटवना	प्राध्यापक	1	1	0	0	
		सह-प्राध्यापक	2	1	1	0	
		सहायक प्राध्यापक	4	1	1	2	
		सीनियर रेसीडेंट	4	1	0	3	01-DHS
		जूनियर रेसीडेंट	4	0	1	3	
20	रेडियोलॉजी/नोसिस	प्राध्यापक	1	0	0	1	
		सह-प्राध्यापक	1	0	0	1	
		सहायक प्राध्यापक	1	1	0	0	01-DHS
		सीनियर रेसीडेंट	3	0	0	3	
		जूनियर रेसीडेंट	4	0	1	3	
21	दन्तरोग	प्राध्यापक	1	0	1	0	
		सह-प्राध्यापक	1	0	1	0	
		सहायक प्राध्यापक	1	0	1	0	
		सीनियर रेसीडेंट	2	0	2	0	
		प्रदर्शक/जूनियर रेसीडेंट	2	0	0	2	
22	नेफ्रोलॉजी	सहायक प्राध्यापक	1	0	0	1	
		सीनियर रेसीडेंट	1	0	0	1	
		प्रदर्शक/जूनियर रेसीडेंट	2	0	0	2	
23	कार्डियोलॉजी	प्राध्यापक	1	0	0	1	
		सह-प्राध्यापक	1	0	0	1	
		सहायक प्राध्यापक	1	0	0	1	
		सीनियर रेसीडेंट	2	0	0	2	
		जूनियर रेसीडेंट	2	0	0	2	
24	न्यूरोसर्जरी	प्राध्यापक	1	0	0	1	
		सहायक प्राध्यापक	1	0	0	1	
		सीनियर रेसीडेंट	1	0	0	1	
		जूनियर रेसीडेंट	2	0	0	2	
25	आइ बैंक	सहायक प्राध्यापक	1	0	0	1	
		सीनियर रेसीडेंट	2	0	1	1	
		जूनियर रेसीडेंट	2	0	1	1	
26	रेडियोथेरेपी	सीनियर रेसीडेंट	1	0	0	1	
		जूनियर रेसीडेंट	2	0	0	2	
कुल योग-			248	54	86	108	

शासकीय चिकित्सा महाविद्यालय सम्बद्ध चिकित्सालय राजनांदगांव में स्वीकृत व रिक्त पद की जानकारी

शासकीय चिकित्सा महाविद्यालय सम्बद्ध चिकित्सालय राजनांदगांव में स्वीकृत व रिक्त पद की जानकारी			
स. क्र.	पदनाम	स्वीकृत पदों की संख्या	रिक्त पद
1	केज्यूअल्टी मेडिकल आफिसर	4	4
2	स्टाफ नर्स	176	85
3	कम्पाउंडर (फार्मासिस्ट-2)	5	5
4	ड्रेसर	0	0

नोट:- उक्त रिक्त पद के विरुद्ध जिला चिकित्सालय के अधिकारी, कर्मचारी कार्यरत है।

परिशिष्ट "ग्यारह"

[तारांकित प्रश्न संख्या 18 (क्र. 87) की जानकारी]

दुर्ग, बालोद एवं बेमेतरा जिले में सहायक शिक्षक (पं.)/शिक्षाकर्मी वर्ग-03 के रिक्त पदों की विकासखण्डवार जानकारी

क्रमांक	जिले का नाम	विकाखंड का नाम	रिक्त पदों की संख्या
1	2	3	4
1	दुर्ग	दुर्ग	0
		धमधा	0
		पाटन	0
		योग	0
2	बालोद	बालोद	0
		गुरुर	0
		गुण्डरदेही	0
		डौण्डीलोहारा	0
		डौडी	0
		योग	0
3	बेमेतरा	बेमेतरा	173
		बेरला	150
		साजा	79
		नवागढ़	65
		योग	467
महायोग			467

परिशिष्ट "बारह"

[तारांकित प्रश्न संख्या 20 (क्र. 288) के भाग (क) एवं (ख) की जानकारी]

प्रपत्र "अ"

माह मई 2018 तक नवीनीकरण किये गये स्मार्ट कार्डों की विकासखण्डवार जानकारी

क्रं.	विकासखण्ड	स्मार्ट कार्ड की संख्या
1	बकावंड	40,174
2	बस्तानार	6,400
3	बस्तर	49,440
4	दरभा	11,460
5	लोहंडीगुड़ा	10,073
6	जगदलपुर-नानगुर	61,223
7	तोकापाल	11,393

प्रपत्र "ब"

वर्तमान में बस्तर जिले में स्मार्ट कार्ड बनाये जाने हेतु प्राप्त आवेदनों की विकासखण्डवार जानकारी

क्रं.	विकासखण्ड	स्मार्ट कार्ड बनाने आवेदन की संख्या
1	बकावंड	6,514
2	बस्तानार	9,111
3	बस्तर	4,325
4	दरभा	16,914
5	लोहंडीगुड़ा	16,869
6	जगदलपुर—नानगुर	19,172
7	तोकापाल	13,250

परिशिष्ट "तेरह"

[तारांकित प्रश्न संख्या 22 (क्र. 353) के भाग (क) एवं (ग) की जानकारी]

प्रपत्र "अ"

योजनाओं के नाम एवं हितग्राहियों को मिलने वाली सुविधाएं

योजना का नाम	सुविधाएं
मातृ-स्वास्थ्य	गर्भवती माताओं का पंजीयन, प्रसव का प्लान, टीकाकरण, जटिलता का पहचान जिससे मातृ मृत्यु दर कम हो
शिशु स्वास्थ्य एवं टीकाकरण कार्यक्रम	शिशु स्वास्थ्य की सम्पूर्ण देखभाल व टीकाकरण
परिवार कल्याण कार्यक्रम	परिवार नियोजन कार्यक्रम
राष्ट्रीय बाल स्वास्थ्य कार्यक्रम	शासकीय स्कूल एवं आंगनवाड़ी में अध्ययनरत बच्चों का स्वास्थ्य परीक्षण एवं आवश्यकतानुसार उपचार
राष्ट्रीय दृष्टिविहीनता नियंत्रण कार्यक्रम	दृष्टि विहीनता नियंत्रण हेतु
पुनरीक्षित राष्ट्रीय क्षय नियंत्रण कार्यक्रम	क्षय रोग नियंत्रण कार्यक्रम
राष्ट्रीय वेक्टर जनित रोग नियंत्रण कार्यक्रम	मलेरिया, डेगु, स्वाईफलू फाइलेरिया, मिनीकृमी नियंत्रण कार्यक्रम
राष्ट्रीय कुष्ठ उन्मूलन कार्यक्रम	कुष्ठ रोग उपचार एवं उन्मूलन संबंधी
एकीकृत रोग निगरानी परियोजना	उल्टी, दस्त, पिलिया नियंत्रण कार्यक्रम
राष्ट्रीय मानसिक स्वास्थ्य कार्यक्रम	मनोरोग कार्यक्रम
राष्ट्रीय कैंसर, हृदयवाहिका रोग, मधुमेह एवं आघात नियंत्रण और निवारण	राष्ट्रीय कैंसर, हृदयवाहिका रोग, मधुमेह एवं आघात नियंत्रण और निवारण
राष्ट्रीय वयोवृद्ध स्वास्थ्य परिचर्या कार्यक्रम	60 वर्ष से अधिक उम्र के लिये स्वास्थ्य कार्यक्रम
राष्ट्रीय आयोडीन अल्पता नियंत्रण कार्यक्रम	घोघा रोग, थायरॉइड ग्रंथि से संबंधित रोग कार्यक्रम
राष्ट्रीय फ्लोरोसिस नियंत्रण कार्यक्रम	फ्लोरोसिस के अधिक मात्रा होने से उत्पन्न बीमारियों का नियंत्रण
राष्ट्रीय मुख स्वास्थ्य कार्यक्रम	मुख रोग का नियंत्रण
राष्ट्रीय तम्बाकू नियंत्रण कार्यक्रम	तम्बाकू के प्रति जन-जागरूकता करना
कायाकल्प योजना	अस्पताल में सुविधाओं के अनुसार ईलाज देना
राष्ट्रीय शहरी स्वास्थ्य मिशन	शहरी क्षेत्र के जनता को स्वास्थ्य सुविधा
निशुल्क औषधी योजना	अस्पताल में आये मरीजों को मुक्त दवाई वितरण
राष्ट्रीय एम्बुलेंस सेवा अंतर्गत 108 संजीवनी एक्सप्रेस एवं 102 महतारी एक्सप्रेस	गंभीर मरीजों को अस्पताल तक लाने की सुविधा एवं 102 में गर्भवती महिलाओं तथा बच्चों के परिवहन की सुविधा
मुम्बई शहरी योजना	शासकीय अस्पताल से शव को घर पहुंचाने की सुविधा
राष्ट्रीय किशोर कार्यक्रम	13 से 18 वर्ष तक के बच्चों को स्वास्थ्य सुविधा
राष्ट्रीय स्वास्थ्य बीमा योजना एवं मुख्यमंत्री स्वास्थ्य योजना योजना	50 हजार तक की स्वास्थ्य सुविधा
संजीवनी सहायता कोष	03 लाख तक की तृतीयक स्तर की स्वास्थ्य सुविधा
जननी सुरक्षा योजना	संस्थागत प्रसव हेतु विभिन्न सुविधाएं
बाल हृदय सुरक्षा योजना	15 वर्ष आयु तक के जन्मजात हृदय रोग से पीड़ित बच्चों का निःशुल्क उपचार
बाल श्रवण योजना	01 से 07 वर्ष के बच्चों में जन्मजात बधिरता का उपचार
प्रशामक देखभाल हेतु राष्ट्रीय कार्यक्रम	गंभीर बीमारी से पीड़ित मरीजों की अंतिम अवस्था में किये जाने वाले उपचार
राष्ट्रीय बहरापन रोकथाम एवं नियंत्रण कार्यक्रम	बहरापन रोकथाम

प्रपत्र "ब"

जिला बलौदाबाजार भाटापारा के अंतर्गत राष्ट्रीय स्वास्थ्य बीमा योजना एवं मुख्यमंत्री स्वास्थ्य बीमा योजनांतर्गत पंजीकृत अस्पताल की सूची

क्रं.	चिकित्सालय कानाम
1	आशीवाद डेन्टल, बलौदाबाजार
2	बाजपेयी नर्सिंग होम, आम्बेदकर चौक, बलौदाबाजार
3	स्व. श्रीमती चंदादेवी तिवारी हॉस्पिटल, बलौदाबाजार
4	दक्ष हॉस्पिटल, बिलाईगढ़
5	निरेंद्र मिश्रा मेमोरियल हॉस्पिटल, कसडोल
6	सिटी डेन्टल केयर भगवती आरोग्य केन्द्रम, पलारी
7	श्री राम किंकर मेडिकल इंस्टिट्यूट, सिमगा

नियम 46 (2) के अन्तर्गत अतारांकित प्रश्नोत्तर के रूप में परिवर्तित तारांकित प्रश्नोत्तर से संबंधित परिशिष्ट

परिशिष्ट "चौदह"

[परिवर्तित अतारांकित प्रश्न संख्या 01 (क्र. 3) के भाग (क) की जानकारी]

केशकाल विधानसभा क्षेत्र में मुख्यमंत्री समग्र ग्रामीण विकास योजना के अंतर्गत स्वीकृत कार्यों की जानकारी

(राशि रु. लाख में)

क्र.	कार्य का नाम	वर्ष 2016-17			वर्ष 2017-18			2018-19 (31 मई 2018 तक की स्थिति में)			योग		
		स्वीकृत कार्य की राशि	कार्य की अद्यतन स्थिति		स्वीकृत कार्य की राशि	कार्य की अद्यतन स्थिति		स्वीकृत कार्य की राशि	कार्य की अद्यतन स्थिति		स्वीकृत कार्य की राशि	कार्य की अद्यतन स्थिति	
			पूर्ण	अपूर्ण		पूर्ण	अपूर्ण		पूर्ण	अपूर्ण		पूर्ण	अपूर्ण
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14
1	सी.सी.रोड़ निर्माण	143.00	55	0	0	0	0	0	0	0	143.00	55	0
2	सामुदायिक भवन निर्माण	0.00	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
3	मुक्तिघाट निर्माण	0.00	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
4	पुलिया निर्माण	0.00	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
5	नाली निर्माण	1.576	2	0	3.940	0	5	0	0	0	5.516	2	5
	महायोग	144.576	57	0	3.940	0	5	0	0	0	148.516	57	5

परिशिष्ट "पंद्रह"

[परिवर्तित अतारंकित प्रश्न संख्या 02 (क्र. 4) के भाग (क) एवं (ख) की जानकारी]

प्रपत्र "अ"

केशकाल विधानसभा क्षेत्र में 31 मई, 2018 की स्थिति में ओ.डी.एफ. घोषित ग्राम पंचायत के विकासखण्डवार जानकारी

क्र	विधानसभा क्षेत्र	विकासखण्ड का नाम	ग्राम पंचायत का नाम
1	2	3	4
1	केशकाल	फरसगांव	फुण्डेर
2	केशकाल	फरसगांव	बाड़ागांव
3	केशकाल	फरसगांव	मोदे
4	केशकाल	फरसगांव	गोइमा
5	केशकाल	फरसगांव	आमगांव
6	केशकाल	फरसगांव	उरंदाबेड़ा
7	केशकाल	फरसगांव	बनचपई
8	केशकाल	फरसगांव	पावड़ा
9	केशकाल	फरसगांव	भोगापाल
10	केशकाल	फरसगांव	बोकराबेड़ा
11	केशकाल	फरसगांव	बंजोड़ा
12	केशकाल	फरसगांव	छिन्दलीबेड़ा
13	केशकाल	फरसगांव	हाटचपई
14	केशकाल	फरसगांव	बड़गई
15	केशकाल	फरसगांव	चिंगनार
16	केशकाल	फरसगांव	पलना
17	केशकाल	फरसगांव	मैनपुर
18	केशकाल	फरसगांव	गोहड़ा
19	केशकाल	फरसगांव	झाकरी
20	केशकाल	फरसगांव	जैतपुरी
21	केशकाल	फरसगांव	कबौंगा
22	केशकाल	फरसगांव	सिरसीकलार
23	केशकाल	फरसगांव	भण्डारसीवनी
24	केशकाल	फरसगांव	सिरपुर
25	केशकाल	फरसगांव	भानपुरी
26	केशकाल	फरसगांव	कुल्हाड़ागांव
27	केशकाल	फरसगांव	हिरी
28	केशकाल	फरसगांव	भूमका
29	केशकाल	फरसगांव	मोहपाल
30	केशकाल	फरसगांव	बोरगांव पश्चिम
31	केशकाल	फरसगांव	गट्टीपलना
32	केशकाल	फरसगांव	पाण्डेआठगांव
33	केशकाल	फरसगांव	आलोर

क्र	विधानसभा क्षेत्र	विकासखण्ड का नाम	ग्राम पंचायत का नाम
1	2	3	4
34	केशकाल	फरसगांव	भण्डारवण्डी
35	केशकाल	फरसगांव	मांझीआठगांव
36	केशकाल	फरसगांव	चिचाड़ी
37	केशकाल	फरसगांव	चरकई
38	केशकाल	फरसगांव	चांदागांव
39	केशकाल	फरसगांव	सोडमा
40	केशकाल	फरसगांव	बोरगांव पूर्वी
41	केशकाल	फरसगांव	सिंगारपुरी
42	केशकाल	फरसगांव	चांदाबेड़ा
43	केशकाल	फरसगांव	जुगानीकलार
44	केशकाल	फरसगांव	बड़ेडोंगर
45	केशकाल	फरसगांव	फुपगांव
46	केशकाल	फरसगांव	बानगांव
47	केशकाल	फरसगांव	मोहलई
48	केशकाल	फरसगांव	मोडेंगा
49	केशकाल	फरसगांव	देवगांव
50	केशकाल	फरसगांव	कोटपाड़
51	केशकाल	फरसगांव	कुम्हारबड़गाव
52	केशकाल	फरसगांव	बड़ेओड़ागांव
53	केशकाल	फरसगांव	बंगोली
54	केशकाल	फरसगांव	कोनगुड़
55	केशकाल	फरसगांव	शंकरपुर
56	केशकाल	फरसगांव	लंजोड़ा
57	केशकाल	फरसगांव	पतोड़ा
58	केशकाल	फरसगांव	चनियागांव
59	केशकाल	फरसगांव	कोकोड़ाजुगानार
1	केशकाल	केशकाल	सालेभाट
2	केशकाल	केशकाल	चिपरेल
3	केशकाल	केशकाल	होनहेड़
4	केशकाल	केशकाल	कुंए
5	केशकाल	केशकाल	रावबेड़ा
6	केशकाल	केशकाल	बटराली
7	केशकाल	केशकाल	कोदोभाटा
8	केशकाल	केशकाल	कोहकामेटा
9	केशकाल	केशकाल	सिदावंड
10	केशकाल	केशकाल	अईंगा
11	केशकाल	केशकाल	गारावन्डा
12	केशकाल	केशकाल	प्रधानचेर्रा

क्र	विधानसभा क्षेत्र	विकासखण्ड का नाम	ग्राम पंचायत का नाम
1	2	3	4
13	केशकाल	केशकाल	सिकागांव
14	केशकाल	केशकाल	तोषकापाल
15	केशकाल	केशकाल	उन्दरी
16	केशकाल	केशकाल	अरण्डी
17	केशकाल	केशकाल	आंवरी
18	केशकाल	केशकाल	निराछिन्दली
19	केशकाल	केशकाल	बेडमा
20	केशकाल	केशकाल	खुटपदर
21	केशकाल	केशकाल	पीपरा
22	केशकाल	केशकाल	आवराभाटा
23	केशकाल	केशकाल	बड़ेमली
24	केशकाल	केशकाल	खेतरपाल
25	केशकाल	केशकाल	नयानार
26	केशकाल	केशकाल	चारभाटा
27	केशकाल	केशकाल	धनोरा
28	केशकाल	केशकाल	बनियागांव
29	केशकाल	केशकाल	सवाला
30	केशकाल	केशकाल	कोरकोटी
31	केशकाल	केशकाल	करमरी
32	केशकाल	केशकाल	इरागांव
33	केशकाल	केशकाल	बड़ेखौली
34	केशकाल	केशकाल	तोडासी
35	केशकाल	केशकाल	कलेपाल
36	केशकाल	केशकाल	बिनझे
37	केशकाल	केशकाल	कनागाँव
38	केशकाल	केशकाल	चुरेगांव
39	केशकाल	केशकाल	डुडाबेडमा
40	केशकाल	केशकाल	सिंगनपुर
41	केशकाल	केशकाल	हिचका
42	केशकाल	केशकाल	करामेटा
43	केशकाल	केशकाल	मस्सुकोकोडा
44	केशकाल	केशकाल	बहिगांव
45	केशकाल	केशकाल	खालेमुरवेंड
46	केशकाल	केशकाल	गौरगांव
47	केशकाल	केशकाल	जामगांव

क्र	विधानसभा क्षेत्र	विकासखण्ड का नाम	ग्राम पंचायत का नाम
1	2	3	4
1	केशकाल	बड़ेराजपुर	कोरगांव
2	केशकाल	बड़ेराजपुर	टेंवसा
3	केशकाल	बड़ेराजपुर	कलगांव
4	केशकाल	बड़ेराजपुर	बड़ेराजपुर
5	केशकाल	बड़ेराजपुर	छोटेराजपुर
6	केशकाल	बड़ेराजपुर	कोपरा
7	केशकाल	बड़ेराजपुर	छिन्दली
8	केशकाल	बड़ेराजपुर	धामनपुरी
9	केशकाल	बड़ेराजपुर	कोंगेरा
10	केशकाल	बड़ेराजपुर	कोरहोबेड़ा
11	केशकाल	बड़ेराजपुर	बैजनपुरी
12	केशकाल	बड़ेराजपुर	खलारी
13	केशकाल	बड़ेराजपुर	कोसमी
14	केशकाल	बड़ेराजपुर	पिटेचुवा
15	केशकाल	बड़ेराजपुर	पेण्ड्रावन
16	केशकाल	बड़ेराजपुर	बाड़ागांव
17	केशकाल	बड़ेराजपुर	होनावण्डी
18	केशकाल	बड़ेराजपुर	पारोण्ड
19	केशकाल	बड़ेराजपुर	लिहागांव
20	केशकाल	बड़ेराजपुर	सीनपुर
21	केशकाल	बड़ेराजपुर	पीढ़ापाल
22	केशकाल	बड़ेराजपुर	आमगांव
23	केशकाल	बड़ेराजपुर	खजरावण्ड
24	केशकाल	बड़ेराजपुर	बस्तर बुडरा
25	केशकाल	बड़ेराजपुर	हात्मा
26	केशकाल	बड़ेराजपुर	मचली
27	केशकाल	बड़ेराजपुर	पलना
28	केशकाल	बड़ेराजपुर	कोंदकेरा
29	केशकाल	बड़ेराजपुर	बांसकोट
30	केशकाल	बड़ेराजपुर	बालेंगा
31	केशकाल	बड़ेराजपुर	किबड़ा
32	केशकाल	बड़ेराजपुर	बड़बतर
33	केशकाल	बड़ेराजपुर	जोड़ेकरा
34	केशकाल	बड़ेराजपुर	तितरवण्ड
35	केशकाल	बड़ेराजपुर	दोडरा
36	केशकाल	बड़ेराजपुर	नौकाबेड़ा
37	केशकाल	बड़ेराजपुर	मां. खरगांव
38	केशकाल	बड़ेराजपुर	मारंगपुरी

क्र	विधानसभा क्षेत्र	विकासखण्ड का नाम	ग्राम पंचायत का नाम
1	2	3	4
39	केशकाल	बड़ेराजपुर	हरवेल
40	केशकाल	बड़ेराजपुर	गम्हरी
41	केशकाल	बड़ेराजपुर	सलना
42	केशकाल	बड़ेराजपुर	विश्रामपुरी अ
43	केशकाल	बड़ेराजपुर	विश्रामपुरी ब
44	केशकाल	बड़ेराजपुर	खरगांव
45	केशकाल	बड़ेराजपुर	जिरापारा
46	केशकाल	बड़ेराजपुर	बीरापारा

प्रपत्र "ब"

ओ.डी.एफ. ग्राम पंचायतों में निर्मित शौचालयों के भुगतान हेतु लंबित ग्राम पंचायतों का ब्यौरा मय राशि सहित जानकारी

राशि रु (लाख में)

क्र	विकासखण्ड का नाम	ग्राम पंचायत का नाम	कुल प्रोत्साहन राशि जो जारी की जानी थी	कुल जारी प्रोत्साहन राशि	कुल लंबित प्रोत्साहन राशि
1	2	3	4	5	6
1	फरसगांव	फुण्डेर	31.80	21.20	10.60
2	फरसगांव	बाड़ागांव	25.44	21.20	4.24
3	फरसगांव	मोदे	44.64	29.76	14.88
4	फरसगांव	गोइमा	65.52	43.68	21.84
5	फरसगांव	आनगांव	25.32	23.21	2.11
6	फरसगांव	उरंदाबेड़ा	23.40	21.45	1.95
7	फरसगांव	वनचपई	30.60	28.05	2.55
8	फरसगांव	पावड़ा	33.72	30.91	2.81
9	फरसगांव	भोगापाल	26.16	21.80	4.36
10	फरसगांव	बोकराबेड़ा	27.60	25.30	2.30
11	फरसगांव	बंजोड़ा	33.84	28.20	5.64
12	फरसगांव	छिन्दलीबेड़ा	33.72	30.91	2.81
13	फरसगांव	हाटचपई	19.20	17.60	1.60
14	फरसगांव	बड़गई	39.48	36.19	3.29
15	फरसगांव	चिगनार	25.32	23.21	2.11
16	फरसगांव	पलना	21.84	18.20	3.64
17	फरसगांव	मैनपुर	33.24	27.70	5.54
18	फरसगांव	गोहड़ा	21.12	19.36	1.76
19	फरसगांव	झाकरी	23.04	19.20	3.84
20	फरसगांव	जैतपुरी	60.96	50.80	10.16
21	फरसगांव	कबोंगा	42.12	24.57	17.55
22	फरसगांव	सिरसीकलार	28.08	25.74	2.34
23	फरसगांव	भण्डारसीवनी	54.36	49.83	4.53
24	फरसगांव	सिरपुर	33.12	30.36	2.76
25	फरसगांव	भानपुरी	42.72	39.16	3.56
26	फरसगांव	कुल्हाड़ागांव	33.36	27.80	5.56
27	फरसगांव	हिर्री	25.44	23.32	2.12
28	फरसगांव	भूमका	25.08	22.99	2.09
29	फरसगांव	मोहपाल	35.04	33.21	1.83

क्र	विकासखण्ड का नाम	ग्राम पंचायत का नाम	कुल प्रोत्साहन राशि जो जारी की जानी थी	कुल जारी प्रोत्साहन राशि	कुल लंबित प्रोत्साहन राशि
1	2	3	4	5	6
30	फरसगांव	बोरगांव पश्चिम	18.96	17.38	1.58
33	फरसगांव	आलोर	87.00	65.25	21.75
34	फरसगांव	भण्डारवण्डी	46.68	42.79	3.89
35	फरसगांव	मांझीआठगांव	40.68	40.68	0.00
36	फरसगांव	चिचाडी	44.88	37.40	7.48
37	फरसगांव	चरकई	25.68	23.54	2.14
38	फरसगांव	चांदागांव	22.68	20.79	1.89
39	फरसगांव	सोड़मा	28.80	26.54	2.26
40	फरसगांव	बोरगांव पूर्वी	23.88	17.91	5.97
41	फरसगांव	सिंगारपुरी	44.64	40.92	3.72
42	फरसगांव	चांदाबेड़ा	46.80	31.20	15.60
43	फरसगांव	जुगानीकलार	46.08	42.24	3.84
44	फरसगांव	बड़ेडोंगर	78.96	52.64	26.32
45	फरसगांव	फुपगांव	37.20	31.00	6.20
46	फरसगांव	बानगांव	47.04	31.36	15.68
47	फरसगांव	मोहलई	20.40	18.70	1.70
48	फरसगांव	मोडेगा	31.68	29.04	2.64
योग			2154.24	1881.21	273.03
1	केशकाल	सालेभाट	40.92	36.58	4.34
2	केशकाल	चिपरेल	28.32	24.33	3.99
3	केशकाल	होनहेड़	43.56	29.04	14.52
4	केशकाल	कुँए	36.00	33.00	3.00
5	केशकाल	रावबेड़ा	33.36	30.58	2.78
6	केशकाल	बटराली	67.56	56.80	10.76
7	केशकाल	कोदोभाटा	26.16	19.62	6.54
8	केशकाल	कोहकामेटा	32.88	24.66	8.22
9	केशकाल	सिदावंड	47.28	39.40	7.88
10	केशकाल	अड़ेगा	100.20	68.00	32.20
12	केशकाल	प्रधानचेरी	31.20	26.00	5.20
13	केशकाल	शिकागांव	41.76	38.64	3.12
15	केशकाल	उन्दरी	25.56	23.43	2.13
16	केशकाल	अरण्डी	86.64	72.90	13.74
17	केशकाल	आंवरी	42.84	32.13	10.71
18	केशकाल	निराछिन्दली	33.36	30.58	2.78
19	केशकाल	बेडमा	6.72	5.04	1.68

क्र	विकासखण्ड का नाम	ग्राम पंचायत का नाम	कुल प्रोत्साहन राशि जो जारी की जानी थी	कुल जारी प्रोत्साहन राशि	कुल लंबित प्रोत्साहन राशि
1	2	3	4	5	6
20	केशकाल	खुटपदर	55.80	51.97	3.83
21	केशकाल	पीपरा	60.00	55.29	4.71
22	केशकाल	आवराभाटा	53.04	44.34	8.70
23	केशकाल	बड़ेठेमली	38.64	32.20	6.44
24	केशकाल	खेतरपाल	27.60	25.30	2.30
25	केशकाल	नयानार	53.76	44.80	8.96
26	केशकाल	चारभाटा	38.16	34.98	3.18
27	केशकाल	धनोरा	59.88	41.28	18.60
28	केशकाल	बनियागांव	31.44	20.96	10.48
29	केशकाल	सवाला	35.88	26.91	8.97
30	केशकाल	कोरकोटी	33.00	30.25	2.75
31	केशकाल	करमरी	27.96	23.30	4.66
32	केशकाल	इरागांव	36.72	24.48	12.24
33	केशकाल	बड़ेखौली	30.84	28.70	2.14
34	केशकाल	तोडासी	41.76	35.05	6.71
35	केशकाल	कलेपाल	25.56	17.04	8.52
36	केशकाल	बिनझे	31.44	20.96	10.48
37	केशकाल	कनारगांव	36.00	25.00	11.00
38	केशकाल	चुरेगांव	32.40	21.60	10.80
39	केशकाल	हुंडाबेड़मा	32.76	30.03	2.73
40	केशकाल	सिंगनपुर	101.28	89.72	11.56
योग			1894.56	1601.21	293.35
1	बड़ेराजपुर	कोरगांव	89.04	56.65	32.39
2	बड़ेराजपुर	टैवसा	42.00	35.09	6.91
3	बड़ेराजपुर	कलगांव	26.76	19.91	6.85
4	बड़ेराजपुर	बड़ेराजपुर	109.56	64.16	45.40
5	बड़ेराजपुर	छोटेशजपुर	59.04	47.52	11.52
6	बड़ेराजपुर	कोपरा	64.92	55.00	9.92
7	बड़ेराजपुर	छिन्दली	57.72	42.70	15.02
8	बड़ेराजपुर	धामनपुरी	30.60	19.00	11.60
9	बड़ेराजपुर	कांगरा	24.48	19.69	4.79
10	बड़ेराजपुर	कोरहोबेड़ा	33.60	27.90	5.70
11	बड़ेराजपुर	बैजनपुरी	45.96	26.70	19.26
12	बड़ेराजपुर	ग्वनारी	46.20	38.50	7.70
13	बड़ेराजपुर	कोसमी	44.88	30.40	14.48

क्र	विकासखण्ड का नाम	ग्राम पंचायत का नाम	कुल प्रोत्साहन राशि जो जारी की जानी थी	कुल जारी प्रोत्साहन राशि	कुल लंबित प्रोत्साहन राशि
1	2	3	4	5	6
14	बड़ेराजपुर	पिटेचुवा	39.12	32.01	7.11
15	बड़ेराजपुर	पेण्ड्रावन	33.72	28.10	5.62
16	बड़ेराजपुर	बाड़ागांव	41.04	39.12	1.92
17	बड़ेराजपुर	होनावण्डी	27.48	22.90	4.58
18	बड़ेराजपुर	पारोण्ड	52.56	37.35	15.21
19	बड़ेराजपुर	लिहागांव	45.48	38.06	7.42
20	बड़ेराजपुर	सोनपुर	38.52	25.68	12.84
21	बड़ेराजपुर	पीढापाल	26.64	14.52	12.12
22	बड़ेराजपुर	आमगांव	27.84	23.20	4.64
23	बड़ेराजपुर	खजरावण्ड	37.92	26.50	11.42
24	बड़ेराजपुर	बस्तर बुडरा	30.00	25.63	4.37
25	बड़ेराजपुर	हात्मा	39.48	22.66	16.82
26	बड़ेराजपुर	मचली	43.80	36.52	7.28
27	बड़ेराजपुर	पलना	50.52	43.89	6.63
28	बड़ेराजपुर	कौंदकेरा	57.12	31.79	25.33
29	बड़ेराजपुर	बांसकोट	89.76	49.40	40.36
30	बड़ेराजपुर	बालेंगा	84.36	69.74	14.62
31	बड़ेराजपुर	किबड़ा	27.84	18.92	8.92
32	बड़ेराजपुर	बड़बतर	55.32	30.14	25.18
33	बड़ेराजपुर	जोड़ेकरा	33.48	16.39	17.09
34	बड़ेराजपुर	तितरवण्ड	66.84	16.30	50.54
35	बड़ेराजपुर	ढोडरा	23.76	20.57	3.19
36	बड़ेराजपुर	नौकाबड़ा	22.56	15.04	7.52
37	बड़ेराजपुर	मां. खरगांव	49.20	18.30	30.90
38	बड़ेराजपुर	मारंगपुरी	9.84	0.00	9.84
39	बड़ेराजपुर	हरवेल	40.92	0.00	40.92
40	बड़ेराजपुर	गम्हरी	46.92	0.00	46.92
41	बड़ेराजपुर	सलना	75.48	0.00	75.48
42	बड़ेराजपुर	विश्रामपुरी अ	77.04	29.04	48.00
43	बड़ेराजपुर	विश्रामपुरी ब	24.60	12.60	12.00
44	बड़ेराजपुर	खरगांव	36.48	12.48	24.00
46	बड़ेराजपुर	बीरापारा	79.68	43.68	36.00
योग			2133.60	1307.27	826.33
महायोग			6182.4	4789.69	1392.71

परिशिष्ट "सोलह"

[परिवर्तित अतारांकित प्रश्न संख्या 03 (क्र. 32) के भाग (क) की जानकारी]

रायगढ़ जिले में महात्मा गांधी नरेगा अंतर्गत वर्ष 2016-17, 2017-18 एवं 2018-19 में स्वीकृत, अधूरे एवं अप्रारंभ टायलेट की विकासखण्डवार जानकारी

क्रं.	विकासखण्ड का नाम	वर्ष 2016-17			वर्ष 2017-18			वर्ष 2018-19		
		स्वीकृत टायलेट की संख्या	अधूरे टायलेट की संख्या	अप्रारंभ टायलेट की संख्या	स्वीकृत टायलेट की संख्या	अधूरे टायलेट की संख्या	अप्रारंभ टायलेट की संख्या	स्वीकृत टायलेट की संख्या	अधूरे टायलेट की संख्या	अप्रारंभ टायलेट की संख्या
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11
1	बरमकेला	0	0	0	407	0	0	142	0	0
2	धरमजयगढ़	6874	0	0	1720	0	0	0	0	0
3	घरघोड़ा	1045	0	0	0	0	0	0	0	0
4	खरसिया	623	0	0	5737	0	0	0	0	0
5	लैलूंगा	323	0	0	2821	0	0	0	0	0
6	पुसौर	4154	0	0	4986	0	0	0	0	0
7	रायगढ़	1023	0	0	931	0	0	0	0	0
8	सारंगढ़	1870	0	0	12031	0	0	204	0	0
9	तमनार	0	0	0	0	0	0	0	0	0
	योग	15912	0	0	28633	0	0	346	0	0

परिशिष्ट "सत्रह"

[परिवर्तित अतारंकित प्रश्न संख्या 04 (क्र. 69) की जानकारी]

वर्ष 2016-17 एवं 2017-18 में जिला सुकमा में 14वें वित्त आयोग मद एवं पंचायत मूलभूत की आबंटित की गई राशि की वर्षवार, ग्राम पंचायतवार जानकारी

(राशि रूपये में)

क्र.	जनपद पंचायत का नाम	ग्राम पंचायत का नाम	14वें वित्त आयोग		मूलभूत योजना	
			2016-17	2017-18	2016-17	2017-18
1	2	3	4	5	6	7
1	छिन्दगढ़	डब्बा	662012	764880	270328	181449
2		मारेंगा	917151	936779	331081	222227
3		तोंगपाल	2461528	2721032	888584	596434
4		लेदा	1098178	1218851	396429	266090
5		चिड़पाल	878932	1015506	358906	240904
6		चिउरवाड़ा	998958	1154181	407916	273801
7		कुमाकोलेंग	853928	986615	348694	234051
8		पेरमारास	1377495	1406974	497260	333770
9		हमीरगढ़	1349656	1559372	551122	369922
10		पुसगुन्ना	695144	803160	283857	190530
11		कुन्ना	1655344	1912560	675947	453708
12		मिचवार	1085226	1253854	443143	297446
13		कुन्दनपाल	1086476	1255298	443653	297789
14		पालेम	880808	1017673	359671	241418
15		कावराकोपा	1173370	1355693	479136	321605
16		चितलनार	1262762	1458977	515639	346107
17		पुसपाल	847145	937258	305810	205265
18		किन्दवाड़ा	1154748	1179460	416851	279798
19		मेखावाया	837674	967836	342058	229595
20		उरमापाल	1727524	1764496	623617	418583
21		रोकैल	1376081	1539711	496749	333427
22		करातोंग	828298	957002	338229	227025
23		पेंदलनार	728902	842162	297641	199782
24		गोरली	950198	1097844	388006	260436
25		अधिकारीरास	1407168	1625821	574606	385686
26		पोन्दुम	1075848	1243020	439314	294876
27		काँजीपानी	707022	816883	288707	193785
28		पतिनाईकरास	731402	845051	298662	200467
29		गुडरा	970893	991671	350482	235250
30		किकिरपाल	1412143	1442365	509768	342165
31		ओलेर	813294	939668	332103	222914
32		नेतानार	940487	960614	339505	227882
33		तालनार	1814502	1853335	655015	439658
34		धाबनपाल	568868	657262	232293	155919

क्र.	जनपद पंचायत का नाम	ग्राम पंचायत का नाम	14वें वित्त आयोग		मूलभूत योजना	
			2016-17	2017-18	2016-17	2017-18
1	2	3	4	5	6	7
35		चिपुरपाल	1274252	1301523	459991	308754
36		बिरसठपाल	859167	877553	310149	208178
37		मुरपाल	596374	689042	243525	163458
38		पाकेला	2602247	2902049	939383	630531
39		छिन्दगढ़	3693352	4084018	1333259	894909
40		गजेनार	1505485	1537704	543463	364783
41		कोडरीपाल	855631	963907	308873	207321
42		गुम्मा	1659640	1695158	599111	402134
43		डोलेरास	775605	772102	272881	183162
44		राजामुण्डा	818296	945446	334144	224284
45		कवासीरास	658262	760546	268796	180421
46		बकुलाघाट	595748	688320	243270	163289
47		कनकापाल	0	595721	0	0
48		टहकवाड़ा	0	405736	0	0
49		कुकानार	0	559546	0	0
50		इइजलपाल	0	301894	0	0
51		कोडरीपाल	0	452321	0	0
52		कोकावाड़ा	0	535082	0	0
53		साउतनार	0	665729	0	0
54		बोकडाओडार	0	585571	0	0
55		बोदारास	0	658442	0	0
56		पेदारास	0	401311	0	0
57		टागररास	0	377368	0	0
58		मारांकी	749532	865997	278752	187103
59		चिंगावरम	765117	781492	276199	185390
60		डोडपाल	623690	637039	222592	149409
61		सोनाकुकानार	1021099	1042952	368606	247415
62		नागारास	726932	742489	262414	176137
63		कोरा	2410614	2462205	571853	583413
64		मानकापाल	885184	1022729	611427	244159
65		गुफड़ी	569494	657984	296842	156090
66		पोरदेम	545114	629816	222915	143411
67	सुकमा	कोन्डरे	919566	1052453	294109	249299
68		गादीरास	2901364	2963458	716131	703007
69		रामपुरम	692282	707098	639635	166371
70		बुड़दी	1960171	2186107	697134	467929
71		कोकरपाल	765117	781492	274412	184190
72		भेलवापाल	639954	653651	225145	151121
73		झापरा	1267888	1295023	462799	310639
74		मुरतोडा	1554985	1588263	561332	376776
75		जीरमपाल	1662846	1921228	672373	451309
76		बोड़को	939570	1085566	383666	257524

क्र.	जनपद पंचायत का नाम	ग्राम पंचायत का नाम	14वें वित्त आयोग		मूलभूत योजना	
			2016-17	2017-18	2016-17	2017-18
1	2	3	4	5	6	7
77		वडसट्टी	1407794	1626543	560821	376434
78		गादपल्ली	667638	771380	247354	166029
79		गाडरास	754532	871775	308107	206808
80		पोंगाभेजी	679516	785103	265988	178536
81		सिरसट्टी	706398	816161	346960	285109
82		फूलबगडी	946851	967114	382456	229424
83		नीलावरम	1072098	1238686	390750	293848
84		गोंगला	1208490	1234353	437001	292820
85		पुसपल्ली	728902	842162	297641	199782
86		रामाराम	1139190	1163571	411235	276029
87		चिकपाल	626520	639928	226167	151808
88		कायाबेकूर	1137112	1313802	462036	310125
89		करलापाल	1602361	1788489	559290	375407
90		गादपल्ली	651386	752601	0	0
91		कुन्देड	1506564	1740661	0	0
92		कोण्डासांवली	1093978	1263966	0	0
93		गुमोडी	380080	439138	0	0
94		तारलागुडा	626380	723711	0	178841
95	जगरगुण्डा	561366	648595	232398	164108	
96	सिलगेर	586932	678208	0	0	
97	पेण्टाचिमली	563242	650762	0	0	
98	सुरपनगुडा	446968	516420	0	0	
99	मिलमपल्ली	1679724	1940729	0	432983	
100	कामाराम	836424	966392	0	0	
101	एलमपल्ली	872056	1007561	0	0	
102	बगडेगुडा	1195874	1381695	0	372006	
103	नागाराम	797040	920889	0	260895	
104	करलापेन्दा	807668	933168	0	0	
105	चिन्तलनार	1414265	1444532	514927	363616	
106	मुकरम	1365910	1578151	631126	0	
107	मोरपल्ली	454470	525087	0	0	
108	ताडमेटला	848302	980115	0	0	
109	दुलेड	888310	1026340	0	0	
110	चिन्तागुफा	1808502	2089516	465375	0	
111	कांकरलका	1004584	1160682	425966	300797	
112	सामसट्टी	1188998	1373750	550859	388989	
113	मिसमा	1074598	1241575	469142	331286	
114	पुनपल्ली	667014	770658	308608	217924	
115	दुब्बाटोटा	1143434	1167904	513833	329035	
116	गौरगुण्डा	1018962	1177294	472040	333331	
117	पोलमपल्ली	1655398	1690825	638950	451195	
118	कोरपाड	891436	1029951	0	204828	

क्र.	जनपद पंचायत का नाम	ग्राम पंचायत का नाम	14वें वित्त आयोग		मूलभूत योजना	
			2016-17	2017-18	2016-17	2017-18
1	2	3	4	5	6	7
119		पेण्टापाड़	1353406	1563706	0	0
120		एलमागुण्डा	1377162	1591152	0	515243
121		किष्टाराम	2126692	2457149	0	656637
122		पालाचलमा	1188998	1373750	0	0
123		बुर्कलंका	1542196	1781830	0	0
124		डब्बाकोण्टा	740154	855163	0	0
125		पालामडगू	885810	1023451	0	0
126		मेड़वाही	1195248	1380973	0	391445
127		नागलगुण्डा	952698	1100733	441325	311642
128		आरगट्टा	888934	1027062	410318	289747
129		टेटराई	801416	925945	0	0
130		मनीकोण्टा	690144	797382	303103	214036
131		गगनपल्ली	705772	815438	0	230406
132		रेगडगट्टा	732652	846496	0	0
133		भेजी	728346	743934	270068	190709
134		सिंगाराम	929568	1074010	0	0
135		गोलापल्ली	647634	748268	0	169224
136		गंगलेर	719524	831328	0	0
137		मरईगुडा(वन)	1298544	1840334	772535	545526
138		मेहता	1389040	1604875	0	0
139		बण्डा	614502	709988	298756	210967
140		कोत्ताधेरू	1090226	1259632	0	0
141		मरईगुडा(राजस्व)	1592832	1258910	403364	284836
142		एरबोर	2160289	2424351	884387	624511
143		दरभागुडा	737654	852274	341932	241456
144		मूलाकिसोली	546364	631261	252392	178227
145		इंजरम	1467299	1647196	525069	370778
146		ढोण्डरा	1308194	1336192	536370	378757

परिशिष्ट "अट्टारह"

[परिवर्तित अतारांकित प्रश्न संख्या 06 (क्र. 108) के भाग (क) एवं (ख) की जानकारी]

प्रपत्र "अ"

जिला बिलासपुर में मुख्यमंत्री समग्र ग्रामीण विकास योजना के तहत स्वीकृत निर्माण कार्य की जानकारी

राशि रुपये लाख में

क्र.	जनपद का नाम	वर्ष 2015-16		वर्ष 2016-17		वर्ष 2017-18		योग	
		स्वीकृत कार्य संख्या	स्वीकृत राशि	स्वीकृत कार्य संख्या	स्वीकृत राशि	स्वीकृत कार्य संख्या	स्वीकृत राशि	स्वीकृत कार्य संख्या	स्वीकृत राशि
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	बिल्हा	257	635.47	138	261.50	68	178.99	463	1075.96
2	मस्तूरी	126	353.60	67	120.98	2	7.39	195	481.97
3	तखतपुर	107	274.99	138	322.32	34	100.10	279	697.41
4	कोटा	85	234.52	47	107.19	41	106.60	173	448.31
5	मरवाही	79	202.29	46	54.39	0	0.00	125	256.68
6	गौरेला	103	257.11	36	55.29	0	0.00	139	312.40
7	पेण्ड्रा	106	258.00	65	143.63	34	88.40	205	490.03
योग		863	2215.98	537	1065.30	179	481.48	1579	3762.76

A-43

[3 जुलाई, 2018

प्रपत्र "ब"

मस्तूरी विधानसभा क्षेत्र में प्रश्नांश (क) के तहत मुख्यमंत्री समग्र ग्रामीण विकास योजना के तहत स्वीकृत निर्माण कार्य की जानकारी

राशि रूपये लाख में

क्र.	जनपद पंचायत का नाम	वर्ष 2015-16				वर्ष 2016-17				वर्ष 2017-18				योग			
		स्वीकृत कार्य संख्या	स्वीकृत राशि	पूर्ण कार्य	प्रगति पर	स्वीकृत कार्य संख्या	स्वीकृत राशि	पूर्ण कार्य	प्रगति पर	स्वीकृत कार्य संख्या	स्वीकृत राशि	पूर्ण कार्य	प्रगति पर	स्वीकृत कार्य संख्या	स्वीकृत राशि	पूर्ण कार्य	प्रगति पर
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18
1	मस्तूरी	126	353.6	126	0	67	120.98	61	6	2	7.39	1	1	195	481.97	188	7
2	बिल्हा	3	6.84	3	0	11	8.67	11	0	0	0.00	0	0	14	15.51	14	0
योग		129	360.44	129	0	78	129.65	72	6	2	7.39	1	1	209	497.48	202	7

परिशिष्ट "उन्नीस"

[परिवर्तित अतारांकित प्रश्न संख्या 07 (क्र. 128) के भाग (क) की जानकारी]

दुर्ग जिले में जिला चिकित्सालय, सिविल अस्पताल सुपेला, सामु. स्वा. केन्द्र एवं प्रा. स्वा. केन्द्रों में विशेषज्ञ चिकित्सकों एवं चिकित्सा अधिकारियों के पदों की स्थिति

क्रमांक	संस्था का स्तर	विशेषज्ञ चिकित्सक				चिकित्सा अधिकारी			
		स्वीकृत		रिक्त		स्वीकृत		रिक्त	
		नियमित	संविदा	नियमित	संविदा	नियमित	संविदा	नियमित	संविदा
1	जिला चिकित्सालय दुर्ग	42	7	31	5	31	4	12	1
2	सिविल अस्पताल सुपेला	1	0	0	0	7	0	0	0
3	सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र	41	0	35	0	24	6	3	4
4	प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र	0	0	0	0	21	0	5	0
5	शहरी प्राथ. स्वा. केन्द्र	0	0	0	0	0	18	0	3
योग		84	7	66	5	83	28	20	8
महायोग		91		71		111		28	

A-45

[3 जुलाई, 2018

3 जुलाई, 2018]

A-46

परिशिष्ट "बीस"

[परिवर्तित अतारांकित प्रश्न संख्या 09 (क्र. 172) के भाग (क) एवं (ख) की जानकारी]

प्रपत्र "अ"

डोंगरगढ़ विधानसभा क्षेत्र अंतर्गत विकासखण्डवार आयुर्वेद ग्राम

क्र.	विधानसभा क्षेत्र	विकासखण्ड का नाम	आयुर्वेद ग्राम की संख्या	आयुर्वेद ग्राम का नाम	
1	डोंगरगढ़	1	डोंगरगढ़	2	बेलगांव
				मोहारा	
		2	राजनांदगांव	4	भैसातरा
					बधेरा
					पदुमतारा
					मोहंदी
		3	झैरागढ़	6	देवरी
					मुढ़ीपार
					ईठार
					पांडादाह
					विचारपुर
					गातापार लछना

प्रपत्र "ब"

आयुर्वेदिक पौधों/पेड़ों के रोपण की जानकारी

क.	पेड़ /पौधों के नाम
1	मुनगा
2	आंवला
3	हर्रा
4	बहेड़ा
5	अमरुद
6	सीताफल
7	करंज
8	नीम
9	निर्गुण्डी
10	पारिजात
11	कट्फल
12	पपीता
13	अर्जुन
14	सीसम
15	खमार
15	कंचनार

क.	पेड़ /पौधों के नाम
17	बादाम-वाताम
18	आम
19	चंदेनी गेंदा
20	सर्पगंधा
21	धतुरा
22	पथरचट्टा
23	धृतकुमारी
24	शतावरी
25	हड़जोड़-अस्थिशृंखला
26	सदाबहार
27	नींबू
28	कदम
29	अशोक
30	मोलश्री
31	जामुन

परिशिष्ट "इक्कीस"

[परिवर्तित अतारांकित प्रश्न संख्या 10 (क्र. 188) की जानकारी]

डोंगरगांव विधानसभा क्षेत्र में ठोस अपशिष्ट प्रबंधन कार्य हेतु साजो सामान खरीदी की जानकारी

परिशिष्ट

क्र.	एजेंसी/संस्था/व्यक्ति के नाम जिन्हें राशि भुगतान की गयी है	क्रय का आधार	सामग्री क्रय करने वाली संस्था	क्रय की शर्तें
1	2	3	4	5
1	केन्द्रीय भण्डार रायपुर	केन्द्रीय भण्डार रायपुर से क्रय।	संबंधित ग्राम पंचायत	केन्द्रीय भण्डार नियम एवं छ.ग. भण्डार क्रय नियम के शर्तों के अनुसार
2	मीड पाइंट इंजिनियरिंग प्रा.लि.गिलाई	भण्डार क्रय नियमानुसार निविदा पद्धति।	संबंधित ग्राम पंचायत	

परिशिष्ट "बाईस"

[परिवर्तित अतारांकित प्रश्न संख्या 014 (क्र. 218) के भाग (क) की जानकारी]

विधानसभा क्षेत्र सक्ती अंतर्गत मुख्यमंत्री ग्राम सड़क एवं विकास योजना के तहत निर्माणाधीन कार्यों की अद्यतन स्थिति

स.क्र.	सड़क का नाम	कार्य प्रारंभ करने का दिनांक	अनुबंध अनुसार पूर्णता तिथि	वर्तमान में पूर्णता का प्रतिशत	विलंब होने का कारण
1	2	3	4	5	6
1	दारंग से बघौदा तक	20.01.2018	24.09.2018	40%	1. बरसात के कारण 2. सड़क के दोनों ओर फसल खड़ी होने के कारण 3. टेकेदार द्वारा धीमी गति से कार्य करने एवं बीच-बीच में कार्य बंद रखने के कारण
2	अमलीटिकरा से अमलडीहा	19.01.2018	24.09.2018		

परिशिष्ट "तेईस"

[परिवर्तित अतारंकित प्रश्न संख्या 15 (क्र. 264) के भाग (क) की जानकारी]

वर्ष 2015-16 से 2018-19 तक पीएमजीएसवाई के अंतर्गत स्वीकृत निर्माण कार्यों की जानकारी

स.क.	स्वीकृत वर्ष	विकास खण्ड	कार्य का नाम	स्वीकृत राशि (लाख में)	कार्य की अद्यतन स्थिति
1	2	3	4	5	6
	2015-16	निरंक			
सड़क निर्माण कार्य					
1	2016-17	बलरामपुर	एल-059 बेलखुदरी से बसेरकला सड़क निर्माण	385.86	डामरीकरण कार्य पूर्ण। सोल्डर एवं फर्निचर कार्य प्रगति पर।
2	2016-17	रामचन्द्रपुर	एल-045 स्याही मोड़ त्रिशुली रोड किमी 14 से चुनापाथर बरटोला सड़क निर्माण	463.96	डामरीकरण कार्य पूर्ण। सोल्डर एवं फर्निचर कार्य प्रगति पर।
3	2016-17	कुसमी	टी01 एस.एच.12 पटना जशपुर से पुदांग सड़क निर्माण	1562.80	सड़क के प्रारम्भिक भाग में 3.80 किमी. डामरीकरण कार्य पूर्ण। शेष भाग में कटिंग में एवं मिट्टी कार्य तथा स्ट्रक्चर निर्माण कार्य प्रगति पर है।
पुल निर्माण कार्य					
4	2016-17	कुसमी	एसएच 12 पटना जशपुर रोड आरडी 119.6 किमी से सोनबरसा सड़क के आरडी 3525 मी पर स्थित चेडरा नदी पर पुल निर्माण	371.24	अबटमेंट एवं स्लैब कार्य प्रगति पर
5	2016-17	कुसमी	एसएच 12 पटना जशपुर रोड आरडी 131 किमी से खजुरियाडीह बेन्दोभदार सड़क के आरडी 3300 मी पर स्थित रिगर नदी पर पुल निर्माण	253.90	अबटमेंट एवं पीयर का कार्य प्रगति पर एवं स्लैब की तैयारी

क्र.	स्वीकृत वर्ष	विकास खण्ड	कार्य का नाम	स्वीकृत राशि (लाख में)	कार्य की अद्यतन स्थिति
6	2016-17	कुसमी	एसएच 12 पटना जशपुर रोड आरडी 134.05 किमी से बैरडीहकला सड़क के आरडी 525 मी पर स्थित भूपका नदी पर पुल निर्माण	309.63	अबटमेंट एवं पीयर का कार्य प्रगति पर
7	2016-17	कुसमी	एसएच 12 पटना जशपुर रोड आरडी 124 किमी से चटनिया कहुआ सड़क के आरडी 7300 मी पर स्थित रिगर नदी पर पुल निर्माण	131.98	5 में से 4 स्लैब पूर्ण
8	2016-17	कुसमी	एसएच 12 पटना जशपुर रोड आरडी 124 किमी से चटनिया कहुआ सड़क के आरडी 9000 मी पर स्थित लोटमा नदी पर पुल निर्माण	250.42	नींव खुदाई प्रगति पर
9	2016-17	कुसमी	एसएच 12 पटना जशपुर रोड आरडी 139.10 किमी से जलबोथा सड़क के आरडी 3214 मी पर स्थित सेमराखांड नदी पर पुल निर्माण	192.28	अबटमेंट एवं पीयर का कार्य प्रगति पर
10	2016-17	कुसमी	करकली से भूलसीकला सड़क के आरडी 2500 मी पर स्थित पोन्हारी नाला पर पुल निर्माण	186.35	बांयी पार का एप्रोच सड़क, रेलिंग कार्य प्रगति पर। शेष कार्य पूर्ण।
11	2016-17	शंकरगढ़	जोकापाट से बाड़ी चलगली सड़क के आरडी 1700 मी पर स्थित कनहर नदी पर पुल निर्माण	166.73	ड्राइंग एवं डिजाइन में पुनरीक्षण के कारण कार्य अप्रारंभ
12	2016-17	शंकरगढ़	शंकरगढ़ बचवारपारा से विनायकपुर उपरपारा सड़क के आरडी 15240 मी पर स्थित पोंडी नदी पर पुल निर्माण	113.98	अबटमेंट एवं बॉक्स का कार्य प्रगति पर
13	2016-17	शंकरगढ़	शंकरगढ़ बचवारपारा से विनायकपुर उपरपारा सड़क के आरडी 16200 मी पर स्थित गेउर नदी पर पुल निर्माण	139.60	पूर्ण
14	2016-17	शंकरगढ़	बादा भन्टोला से उदरसई खासपारा सड़क के आरडी 3050 मी पर स्थित बेलारी नदी पर पुल निर्माण	316.72	अबटमेंट एवं स्लैब का कार्य प्रगति पर
15	2016-17	शंकरगढ़	बादा भन्टोला से उदरसई खासपारा सड़क के आरडी 7700 मी पर स्थित टेंगलकोना नदी पर पुल निर्माण	136.78	स्लैब पूर्ण। रेलिंग एवं एप्रोच सड़क का कार्य प्रगति पर।

क्र.	रवीकृत वर्ष	विकास खण्ड	कार्य का नाम	रवीकृत राशि (लाख में)	कार्य की अद्यतन स्थिति
16	2016-17	राजपुर	अम्बिकापुर रामानुजगंज रोड आरडी 47 किमी से महुआडांड नावापारा सड़क के आरडी 2350 मी पर स्थित सासू नदी पर पुल निर्माण	336.95	पाइल का कार्य पूर्ण। पीयर एवं अवटमेंट का कार्य प्रगति पर
17	2016-17	राजपुर	नरसिंहपुर से दुष्पी खास सड़क के आरडी 700 मी पर स्थित महान नदी पर पुल निर्माण	305.07	ड्राइंग एवं डिजाइन में पुनरीक्षण के कारण कार्य अप्रारंभ
	2017-18		निरंक		
पुल निर्माण कार्य					
18	2018-19	बलरामपुर	जरहाडीखास से चिरकोमा सड़क पर स्थित बासेन नदी पर पुल निर्माण	238.85	निविदा प्रक्रियाधीन
19	2018-19	बलरामपुर	तातापानी सरपंचपारा से कपिलदेवपुर मोसापारा सड़क पर स्थित सिंदूर नदी पर पुल निर्माण	624.32	निविदा प्रक्रियाधीन
20	2018-19	बलरामपुर	तातापानी सरपंचपारा से कपिलदेवपुर मोसापारा सड़क पर स्थित मोरन नदी पर पुल निर्माण	270.87	निविदा प्रक्रियाधीन
21	2018-19	बलरामपुर	पचावल से कोटपाली सड़क पर स्थित बडकी नदी पर पुल निर्माण	250.65	जून 2018 में अनुबंध कर कार्यादेश दिया गया।
22	2018-19	बलरामपुर	तातापानी कपिलदेवपुर सड़क से जुगनीपारा (मानिकपुर) सड़क पर स्थित सिंदूर नदी पर पुल निर्माण	295.01	निविदा प्रक्रियाधीन
23	2018-19	रामचन्द्रपुर	रुगही मोड त्रिसुली रोड से महादेवपुर टिस्का सड़क पर स्थित सेमराखोड नाला पर पुल निर्माण	182.64	जून 2018 में अनुबंध कर कार्यादेश दिया गया।
24	2018-19	रामचन्द्रपुर	इन्दपुर रोड आरडी किमी 1 से नीलकंठ यादवपारा सड़क पर स्थित खरगोर नाला पर पुल निर्माण	79.76	जून 2018 में अनुबंध कर कार्यादेश दिया गया।
25	2018-19	रामचन्द्रपुर	अम्बिकापुर रामानुजगंज रोड एसएच 1 किमी. 98 (जामवंतपुर उत्तरटोला) से भितियाही सड़क पर स्थित स्लेट नदी पर पुल निर्माण	90.54	जून 2018 में अनुबंध कर कार्यादेश दिया गया।

स्वीकृत वर्ष	विकास खण्ड	कार्य का नाम	स्वीकृत राशि (लाख में)	कार्य की अद्यतन स्थिति	
26	2018-19	वाङ्गफनगर	बलंगी नवाटोला से झापर गोदनापारा सडक पर स्थित बरन नदी पर पुल निर्माण	163.23	निविदा प्रक्रियाधीन
27	2018-19	वाङ्गफनगर	कमलापुर से पटेवाखास सडक पर स्थित चिकरा नदी पर पुल निर्माण	156.41	निविदा प्रक्रियाधीन
28	2018-19	वाङ्गफनगर	भगवानपुर खास से मानपुर खास सडक पर स्थित मोरन नदी पर पुल निर्माण	244.14	जून 2018 में अनुबंध कर कार्यादेश दिया गया।
29	2018-19	वाङ्गफनगर	शारदापुर अम्डंडा से सरहुलखास सडक पर स्थित इरिया नदी पर पुल निर्माण	254.43	जून 2018 में अनुबंध कर कार्यादेश दिया गया।
30	2018-19	वाङ्गफनगर	पडौली से अमरावतीपुर लालमाटी सडक पर स्थित मोरन नदी पर पुल निर्माण	513.70	निविदा प्रक्रियाधीन
31	2018-19	वाङ्गफनगर	पंडरी मुरलीगंज पंडरी सोनीनाला सडक पर स्थित बहेरा नाला पर पुल निर्माण	165.49	जून 2018 में अनुबंध कर कार्यादेश दिया गया।
32	2018-19	वाङ्गफनगर	ककनेसा पश्चिमपारा से ककनेसा बेदारीपरा सडक पर स्थित बलचोटा नदी पर पुल निर्माण	165.69	जून 2018 में अनुबंध कर कार्यादेश दिया गया।
33	2018-19	वाङ्गफनगर	पंडरीखास से पंडरी पंडारडीह सडक पर स्थित बहेरा नाला पर पुल निर्माण	132.20	जून 2018 में अनुबंध कर कार्यादेश दिया गया।
34	2018-19	वाङ्गफनगर	शारदापुर दुबापारा से शारदापुर बनवारखाड सडक पर स्थित कांबरी नदी पर पुल निर्माण	169.21	निविदा प्रक्रियाधीन
35	2018-19	वाङ्गफनगर	डोगरोखास से दुआरीखास सडक पर स्थित दुआरी नदी पर पुल निर्माण	226.10	निविदा प्रक्रियाधीन

परिशिष्ट "चौबीस"

[परिवर्तित अतारंकित प्रश्न संख्या 17 (क्र. 279) के भाग (क) एवं (ख) की जानकारी]

प्रपत्र "अ"

संचालनालय के अधीनस्थ संस्था के शासकीय चिकित्सालयों में विशेषज्ञ चिकित्सक, स्टाफ नर्स व टेक्नीशियन के स्वीकृत पद एवं रिक्त पद की जानकारी

क.	संस्था का नाम	विशेषज्ञ चिकित्सक		स्टाफ नर्स		टेक्नीशियन	
		स्वीकृत पद	रिक्त पद	स्वीकृत पद	रिक्त पद	स्वीकृत पद	रिक्त पद
1	पं. जवाहर लाल नेहरू स्मृति चिकित्सा महाविद्यालय, रायपुर	367	146	152	62	191	144
	डॉ. भीम राव अंबेडकर स्मृति शासकीय चिकित्सालय, रायपुर	24	18	456	71	94	47
2	छत्तीसगढ़ आयर्विज्ञान संस्थान (सिम्स) बिलासपुर	176	95	89	89	45	12
	सिम्स चिकित्सालय बिलासपुर	0	0	256	10	22	10
3	स्व. बलीराम करयप स्मृति शासकीय चिकित्सालय जगदलपुर	105	75	16	16	41	8
	महारानी अस्पताल जगदलपुर	16	9	27	20	5	0
4	स्व. श्री लखीराम अग्रवाल स्मृति चिकित्सा महाविद्यालय, रायगढ़	121	41	176	25	41	13
	करोड़ीमल शासकीय चिकित्सालय रायगढ़	19	10	57	8	10	0
5	शासकीय चिकित्सा महाविद्यालय, राजनांदगांव	153	69	0	0	20	12
	शासकीय चिकित्सा महाविद्यालय सम्बद्ध चिकित्सालय राजनांदगांव	0	0	176	85	13	13
6	शासकीय चिकित्सा महाविद्यालय, अंबिकापुर सरगुजा	14	09	176	166	20	19
	शासकीय चिकित्सा महाविद्यालय से सम्बद्ध चिकित्सालय अंबिकापुर	16	10	52	01	14	0

प्रपत्र "ब"

प्रदेश में विगत 02 वित्तीय वर्षों में विशेषज्ञ चिकित्सक के रिक्त पदों की पूर्ति के लिए स्वास्थ्य संस्थानों में 97 पोस्टग्रेजुएट योग्यता धारक छात्र/चिकित्सक जो पीजी प्रवेश नियम के तहत दो वर्ष की संविदा सेवा के लिए अनुबंधित थे उनकी पदस्थापना विशेषज्ञ पद विरुद्ध की गई है। विभागीय सेवा भर्ती नियम के अनुसार विशेषज्ञ पद की शतप्रतिशत पदपूर्ति पोस्टग्रेजुएट डिग्री/डिप्लोमा योग्यताधारक चिकित्सा अधिकारी को पदोन्नति प्रदान करते हुए किए जाने का पद प्रावधान है। विशेषज्ञ के रिक्त पदों की पूर्ति हेतु प्रवधान अनुसार संबंधित विषय विशेषज्ञता में योग्यता धारक स्नातकोत्तर उपाधिधारी चिकित्सकों की कमी है। इस कारण सभी रिक्त पदों की पूर्ति किया जाना संभव नहीं हो पा रहा है।

विभाग अंतर्गत विशेषज्ञ चिकित्सकों के रिक्त पदों की पूर्ति हेतु वर्तमान में योग्यताधारी उपलब्ध चिकित्सा अधिकारियों को पदोन्नति करने हेतु संबंधित के विगत पाँच वर्षों के गोपनीय प्रतिवेदन, अचल संपत्ति की जानकारी जांच प्रकरण इत्यादि की जानकारी का आंकलन कर अप्राप्त जानकारी एकात्रित की जा रही है। उक्त जानकारी प्राप्त होने पर उपलब्ध पीजी डिग्री/डिप्लोमा योग्यताधारी चिकित्सा अधिकारी को रिक्त पदों पर पात्रतानुसार पदोन्नति की कार्यवाही सम्पादित की जा सकेगी है।

राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन अंतर्गत संविदा विशेषज्ञ चिकित्सक की भर्ती हेतु प्रत्येक सोमवार को वाक-इन-इंटर-व्यू द्वारा भर्ती की जाती है। स्टॉफ नर्स एवं टैक्नीशियन तथा अन्य पदों पर भी भर्ती हेतु जिलों को निर्देश जारी किया गया है। भर्ती की प्रक्रिया निरंतर जारी है।

वित्तीय वर्ष 2016-17 में स्टॉफ नर्स के कुल 1134 विज्ञापित पदों में से 840 पदों की भर्ती की गई तथा वर्ष 2017-18 में रिक्त पदों की पूर्ति हेतु स्टॉफ नर्स 1287 पदों की भर्ती हेतु वित्त विभाग से अनुमति प्राप्त हुई थी, जिसमें कुल 994 स्टॉफ नर्स के पदों की पूर्ति हेतु हेतु विज्ञापन जारी कर, छ.ग. व्यापम के द्वारा दिनांक 28.01.2018 को परीक्षा आयोजित की गई थी। डब्ल्यू.पी.(एस) 3028/2018 दायर याचिका में मान. उच्च न्यायालय द्वारा स्थगन के कारण परीक्षा परिणाम एवं भर्ती की प्रक्रिया लंबित है।

वित्तीय वर्ष 2016-17 में लैब टैक्नीशियन के रिक्त पदों पर व्यवसायिक परीक्षा मण्डल के माध्यम से परीक्षा आयोजित कर 110 पदों पर भर्ती की गई। वित्तीय वर्ष 2017-18 में 279 लैब टैक्नीशियन के पदों की पूर्ति हेतु शासन से अनुमति प्राप्त होने पर रिक्तियों के आधार पर 151 पदों पर नियुक्ति किये जाने हेतु प्रस्ताव व्यवसायिक परीक्षा मण्डल को प्रेषित किया गया है।

परिशिष्ट "पच्चीस"

[परिवर्तित अतारांकित प्रश्न संख्या 18 (क्र. 325) के भाग (ग) की जानकारी]

क्र.	जिले का नाम	जुलाई 2016 की स्थिति में	नवंबर-2017 की स्थिति में
1	बालोद	14557	12206
2	बलौदाबाजार	40047	34289
3	बलरामपुर	28257	25594
4	बस्तर	32678	25400
5	बेमेतरा	22021	16959
6	बीजापुर	10600	10161
7	बिलासपुर	48872	41243
8	दंतेवाड़ा	9455	9390
9	धमतरी	14140	9379
10	दुर्ग	22975	17256
11	गरियाबंद	19913	14372
12	जांजगीर-चांपा	41701	29639
13	जशपुर	25155	20679
14	कांकेर	18981	13762
15	कवर्धा	23160	16693
16	कोण्डगांव	21719	19328
17	कोरबा	25501	23731
18	कोरिया	16154	14857
19	महासमुन्द्र	29016	23724
20	मुंगेली	15185	11891
21	नारायणपुर	5315	4377
22	रायगढ़	30446	25964
23	रायपुर	38501	31241
24	राजनांदगांव	43739	38612
25	सरगुजा	26383	21938
26	सुकमा	9821	11928
27	सूरजपुर	25531	20959
	योग	659823	545572

नोट:- महिला एवं बाल विकास से प्राप्त जानकारी अनुसार।

परिशिष्ट "छब्बीस"

[परिवर्तित अतारांकित प्रश्न संख्या 19 (क्र. 327) के भाग (क) से (ग) की जानकारी]

प्रपत्र "अ"

दिनांक 1 नवंबर 2017 से अब तक एडवांस कार्डियक इंस्टिट्यूट (एसीआई) में कार्डियोलॉजी एवं सीटीवीएस की माहवार जानकारी

कार्डियोलॉजी विभाग में की गयी एंजीओप्लास्टी/एंजीओग्राफी की माहवार जानकारी

	नवंबर 2017	दिसम्बर 2017	जनवरी 2018	फरवरी 2018	मार्च 2018	अप्रैल 2018	मई 2018	19 जून 2018 तक
एंजीओग्राफी	113	96	110	89	114	101	88	55
एंजीओप्लास्टी एवंस्टेन्ट	27	22	28	17	26	32	30	32
टेम्पररीपेसमेकर	—	02	—	01	05	—	—	02
परमानेन्टपेसमेकर	01	04	04	—	04	02	02	03
हृदय में छेद का इलाज बाल हृदय रोग								
एट्रीयलसेप्टलडीफेक्ट	—	—	01	—	—	00	—	—
पेटेन्टडक्टसआर्टरियोसस	—	—	02	—	—	01	—	—
हृदय के वाल्व के रोग का इलाज								
मीटलवाल्वुलोटोमी	—	—	01	—	01	02	—	01
पलमोनरीवाल्वुलोटोमी	—	—	01	—	—	—	—	—
	141	124	147	107	150	138	120	93

सीटीवीएस विभाग में की गई सर्जरी की माहवार जानकारी

	नवंबर 2017	दिसम्बर 2017	जनवरी 2018	फरवरी 2018	मार्च 2018	अप्रैल 2018	मई 2018	19 जून 2018 तक
हेलसमायोटीमी	—	1	—	1	—	—	1	—
पेरीकार्डियकटॉमी #	—	1	—	1	1	1	1	—
एवोलुक्टीमी	—	4	2	3	3	2	4	1
एवी फिस्टुलारिपेयर	2	—	4	2	1	2	1	—
लॉयक्टीमी	—	2	—	—	1	1	1	—
वेस्कुलरबायपासग्राफ्ट	2	3	4	3	4	2	4	1
आईसीडीइनसरेशन	4	2	2	1	2	—	2	—
स्पेलेनोरेनल शंट	—	1	—	1	1	1	—	1
कैरोटिकबॉडी एक्सीसन	—	—	—	—	—	—	1	—
ट्रामेटिकवेस्कुलरइंज्यू रीपेयर	2	3	1	5	2	4	5	4
इलोजरविडों	2	—	1	—	1	—	1	—
डिकार्टीकेशन	2	2	2	3	1	4	2	—
एन्टेरियरमिडिस्टीनल ट्रयममरएक्सीसन #	—	1	1	1	1	1	—	—
लंग ट्रयमर	—	—	1	—	1	—	—	—
कैरोटिडआर्टीसूजोएनो रिसन	—	—	1	—	—	—	—	—
	14	20	19	21	19	18	23	7

➤ ओपन हार्ट सर्जरी जैसे कि (वाल्व रिप्लेसमेंट, हृदय के जन्मजात रोग, एवं कोरोनरी बायपास सर्जरी) आवश्यक उपकरण क्वॉ के प्रक्रियाधीन होने के कारण नहीं की गई है।

प्रपत्र "ब"

एडवांस कार्डियक इंस्टिट्यूट (एसीआई) में कार्डियोलॉजी एवं सीटीवीएस विभाग के स्वीकृत एवं रिक्त पदों की जानकारी

कार्डियोलॉजी विभाग

कार्डियोलॉजी विभाग

क्र.	पद	स्वीकृत पद	रिक्त पद
1.	डॉक्टर	09	07
2.	पैरामेडिकल स्टाफ	23	00

सीटीवीएस विभाग

क्र.	पद	स्वीकृत पद	रिक्त पद
1.	डॉक्टर	11	07
2.	पैरामेडिकल स्टाफ	09	00

प्रपत्र "स"

कार्डियोलॉजी विभाग में उपलब्ध उपकरणों की सूची

क्र.	उपकरण का नाम	संख्या
1.	होल्टर	1
2.	ईसीजी	3
3.	ऐपिक सेवन इंको मशीन एवं माइक्रोमेक्स सोनोसाइट तथा टीएमटी	1+1
4.	पाइंट आफ केयर ब्लड एनालाइजर मशीन तथा टीएफटी मशीन	1.
5.	कैथलेव	1 यूनिट
6.	डीफ्रीबिलिटर	1

3 जुलाई, 2018]

A-60

प्रपत्र "द"

एडवांस कार्डियक इंस्टिट्यूट

मशीन उपकरण क्रय हेतु प्रस्ताव वर्ष 2017-2018

स. क्र.	मशीन / उपकरण का नाम	आवश्यक संख्या
1.	वॉशर डिसिन्फेक्टर	1
2.	ओ टी टेबल	1
3.	ओ टी लाइट एलईडी	1
4.	प्लड गैस एनेलाइजर	1
5.	सर्जिकल लूप्स 4 एक्स	2
6.	सर्जिकल लूप्स 2.5 एक्स	2
7.	एडवांस हार्टलंग मशीन	1
8.	टैम्प्रेचर कंट्रोल मशीन (गरम एवं ठंडी)	1
9.	लार्ज आटोक्लेव मशीन	1
10.	इट्रा एओर्टिक बलून पंप(आईएबीपी)	1
11.	ड्रल चेम्बर पेसिंग बाक्स	4
12.	सर्जिकल & वर्टीकल स्टर्नल सेा	1
13.	फोर्सड एयर वर्मिंग यूनिट	2
14.	कार्टी (डायथरमी) मशीन	1
15.	आटोमेटिक कागुलेशन टाईमर मशीन (एसीटी)	1
16.	हेड लाईट (कार्डलेस)	1
17.	मल्टीपैरा ट्रांसपोर्ट मानीटर	1
18.	एडल्ट फ्लेक्सिबल ऑप्टिक ब्रांकोस्कोप	1
19.	पीडियाट्रिक फ्लेक्सिबल ऑप्टिक ब्रांकोस्कोप	1
20.	डीजीटल मोबाईल एक्सरे मशीन	1
21.	मीनोमल इन्वैसिव कार्डियक सर्जरी सेट	1
22.	कार्डियक सर्जिकल इस्ट्रुमेंट सेट (ओपन)	2
23.	कार्डियक फीब्रीलेटर	1
24.	एन.थेसिसा वर्क स्टेशन वीथ सेरोफ्लूरोन&आइसोफ्लूरोन	1
25.	आईसीयू वेन्टिलेटर	8
26.	मल्टीपैरापैरा मॉनीटर वीथ आईएबीपी&इटीसीओ 2	4
27.	मल्टीपैरापैरा मॉनीटर वीथ आईएबीपी	25
28.	सीरीज पंप	50
29.	हीमोडायलिसिस मशीन	1

30.	आईवी फ्लूड वार्मर	10
31.	ट्रांसपोर्ट वेन्टीलेटर	1
32.	इलेक्ट्रीक संक्शन	8
33.	डीफीब्रीलेटर वीथ पेसिंग	3
34.	अम्बू बैग एडल्ट सीलीकॉन	10
35.	अम्बू बैग पीडीयाट्रिक सीलीकॉन	10
36.	वस्कूलर डॉपलर (वीथ इन्ट्रोप्रेसटीव प्रोब)	1
37.	स्पॉट लाईट (एलईडी माईनर प्रोडयूसर)	1
38.	लॉरेगॉस्कोप	6
39.	एनेस्थेसिया गैस मॉनिटर	1
40.	एन्टीडीवीटी पंप	1
41.	ईपीएस+ आरआरए +आईसीए	1
42.	आईएवीपी	1
43.	हट	1
44.	होल्टर	1
45.	ईसीजीमशीन	4
46.	ईको मशीन पोर्टेबल	1
कुल		180

परिशिष्ट "सत्ताईस"

[परिवर्तित अतारंकित प्रश्न संख्या 20 (क्र. 342) के भाग (क) की जानकारी]

स्वामी विवेकानंद युवा प्रोत्साहन योजना हेतु वर्ष 2013-14 से वर्ष 2017-18 तक प्रदेश के जिलों में दी गई राशि की जानकारी

(राशि रुपये लाखों में)

क्र.	जिला का नाम	दी गयी राशि (लाख में)
1	2	3
1	रायपुर	181.55
2	महासमुंद	226.36
3	धमतरी	433.61
4	दुर्ग	133.92
5	राजनांदगांव	362.38
6	कबीरधाम	146.74
7	बिलासपुर	221.20
8	जांजगीर-चांपा	253.55
9	कोरबा	137.07
10	रायगढ़	258.66
11	जशपुर	251.97
12	सरगुजा	225.20
13	कोरिया	145.24
14	बस्तर	227.41
15	दन्तेवाड़ा	115.14
16	कमंडर	186.27
17	देजापुर	113.40
18	नारायणपुर	78.16
19	गरियाबंद	157.19
20	बालोद	151.23
21	कोण्डागांव	135.93
22	देमंतरा	136.34
23	सुकमा	92.78
24	बलौदाबाजार	168.11
25	बलरामपुर	161.78
26	मुंगेलो	103.01
27	सूरजपुर	171.69
	योग	4975.89

परिशिष्ट "अट्ठाईस"

[परिवर्तित अतारांकित प्रश्न संख्या 21 (क्र. 366) की जानकारी]

विधानसभा मानपुर-मोहला अंतर्गत मुख्यमंत्री समग्र योजना अंतर्गत स्वीकृत राशि की जानकारी

राशि रुपये लाख में

क्र	वर्ष	विकासखण्ड का नाम	स्वीकृत राशि
1	2	3	4
1	वर्ष 2013-14	मोहला	निरंक (योजना संचालित नहीं थी)
2	वर्ष 2014-15		53.840
3	वर्ष 2015-16		207.800
4	वर्ष 2016-17		137.110
5	वर्ष 2017-18		20.800
6	वर्ष 2018-19 (07 जून 2018 तक की स्थिति में)		0.000
योग			419.550
1	वर्ष 2013-14	मानपुर	निरंक (योजना संचालित नहीं थी)
2	वर्ष 2014-15		76.680
3	वर्ष 2015-16		91.260
4	वर्ष 2016-17		83.668
5	वर्ष 2017-18		14.300
6	वर्ष 2018-19 (07 जून 2018 तक की स्थिति में)		0.000
योग			265.908
1	वर्ष 2013-14	अम्बागढ़ चौकी	निरंक (योजना संचालित नहीं थी)
2	वर्ष 2014-15		14.840
3	वर्ष 2015-16		178.360
4	वर्ष 2016-17		52.418
5	वर्ष 2017-18		32.776
6	वर्ष 2018-19 (07 जून 2018 तक की स्थिति में)		0.000
योग			278.394
महायोग			963.852

3 जुलाई, 2018]

A-64

परिशिष्ट "उन्तीस"

[परिवर्तित अतारंकित प्रश्न संख्या 23 (क्र. 370) के भाग (क) की जानकारी]

विधानसभा धमतरी अंतर्गत मुख्यमंत्री समग्र ग्रामीण विकास योजना अंतर्गत स्वीकृत राशि की जानकारी

राशि रुपये लाख में

क्र.	विधानसभा	वर्ष	वि.खं	स्वीकृत राशि
1	2	3	4	5
1	धमतरी	(01अप्रैल 2013 से 31 मार्च 2014 तक) 2013-14	धमतरी	0.00
2		(01अप्रैल 2014 से 31 मार्च 2015 तक) 2014-15		365.12
3		(01अप्रैल 2015 से 31 मार्च 2016 तक) 2015-16		635.15
4		(01अप्रैल 2016 से 31 मार्च 2017 तक) 2016-17		167.11
5		(01अप्रैल 2017 से 31 मार्च 2018 तक) 2017-18		142.25
6		(01अप्रैल 2018 से 31 मार्च 2019 तक) 2018-19		289.88
योग				1599.51

परिशिष्ट "तीस"

[परिवर्तित अतारंकित प्रश्न संख्या 24 (क्र. 371) के भाग (क) की जानकारी]

क्र.	स्वास्थ्य संस्था का नाम एवं स्थान	संस्था में स्वीकृत पदनाम	कार्यरत्	रिक्त	एन.एच.एम. के अंतर्गत संविदा कार्यरत्
1	जिला चिकित्सालय धमतरी	मेडिकल विशेषज्ञ	0	2	0
		सर्जिकल विशेषज्ञ	0	2	0
		शिशु रोग विशेषज्ञ	0	2	1
		स्त्री रोग विशेषज्ञ	0	2	1
		नेत्र रोग विशेषज्ञ	0	1	0
		निश्चेतना विशेषज्ञ	0	2	0
		रेडियोलॉजिस्ट	0	1	0
		पैथोलॉजिस्ट	1	1	0
		नाक, कान, गला विशेषज्ञ	1	0	0
		अस्थि रोग विशेषज्ञ	0	1	0
		मनोरोग विशेषज्ञ	0	2	0
		चिकित्सा अधिकारी	15	1	0
		दंत चिकित्सक	1	0	0
2	सामु0स्वा0केन्द्र, गुजरा	विशेषज्ञ मेडिसिन	0	1	0
		विशेषज्ञ सर्जरी	0	1	0
		विशेषज्ञ स्त्री रोग	0	1	0
		विशेषज्ञ शिशु रोग	0	1	0
		निश्चेतना विशेषज्ञ	0	1	0
		चिकित्सा अधिकारी	4	0	0
		दंत चिकित्सक	1	0	1
3	प्राथ0स्वा0केन्द्र भटगांव	चिकित्सा अधिकारी	0	1	0
4	प्राथ0स्वा0केन्द्र कण्डेल	चिकित्सा अधिकारी	0	1	0
5	प्राथ0स्वा0केन्द्र अकलाडोंगरी	चिकित्सा अधिकारी	0	1	0
6	प्राथ0स्वा0केन्द्र खरेंगा	चिकित्सा अधिकारी	0	1	0
7	प्राथ0स्वा0केन्द्र आमदी	चिकित्सा अधिकारी	0	1	0
8	शहरी प्राथ0स्वा0केन्द्र धमतरी	चिकित्सा अधिकारी संविदा	0	0	2

3 जुलाई, 2018]

A-66

परिशिष्ट "इक्तीस"

[परिवर्तित अतारंकित प्रश्न संख्या 25 (क्र. 374) के भाग (क) की जानकारी]

मई 2018 की स्थिति में रायगढ़ जिले में बेसलाईन सर्वेक्षण 2012-13 के अनुसार निवासरत परिवारों की जनपद पंचायतवार जानकारी

क्र.	जनपद पंचायत का नाम	निवासरत परिवारों संख्या
1	बरमकेला	38709
2	धरमजयगढ़	49117
3	घरघोड़ा	19946
4	खरसिया	36020
5	लैलूंगा	32203
6	पुसौर	37961
7	रायगढ़	34759
8	सारंगढ़	57632
9	तमनार	24023
योग		330370

परिशिष्ट "बत्तीस"

[परिवर्तित अतारंकित प्रश्न संख्या 26 (क्र. 389) के भाग (ख) की जानकारी]

धान में कमी के लिए दोषी पाये गये व्यक्तियों तथा उनके विरुद्ध की कार्यवाही की जानकारी

क्र	दोषी व्यक्ति का नाम	पद नाम	की गई कार्यवाही
1	श्री ललितकुमार टंडन पिता आत्माराम टंडन	धान खरीदी प्रभारी / कम्प्यूटर आपरेटर	1. समिति की सेवा से बर्खास्त किया गया। 2. प्रथम सूचना रिपोर्ट थाना सक्ती में दर्ज की गयी। 3. अनुविभागीय अधिकारी (राजस्व), सक्ती के समक्ष वसूली हेतु आर.आर.सी. प्रकरण दर्ज। 4. न्यायालय उप पंजीयक, सहकारी संस्थाएं, जांजगीर-चांपा के समक्ष छत्तीसगढ़ सहकारी सोसाइटी अधिनियम, 1960 की धारा-64 के तहत प्रकरण दर्ज।
2	श्री रामप्रसाद चन्द्रा पिता गंगाराम	विक्रेता	1. समिति की सेवा से बर्खास्त किया गया। 2. प्रथम सूचना रिपोर्ट थाना सक्ती में दर्ज की गयी। 3. अनुविभागीय अधिकारी (राजस्व), सक्ती के समक्ष वसूली हेतु आर.आर.सी. प्रकरण दर्ज। 4. न्यायालय उप पंजीयक, सहकारी संस्थाएं, जांजगीर-चांपा के समक्ष छत्तीसगढ़ सहकारी सोसाइटी अधिनियम, 1960 की धारा-64 के तहत प्रकरण दर्ज।
3	श्री जागेश्वर प्रसाद चन्द्रा पिता अवधराम चन्द्रा	अध्यक्ष	1. प्रथम सूचना रिपोर्ट थाना सक्ती में दर्ज की गयी। 2. अनुविभागीय अधिकारी (राजस्व), सक्ती के समक्ष वसूली हेतु आर.आर.सी. प्रकरण दर्ज। 3. न्यायालय उप पंजीयक, सहकारी संस्थाएं, जांजगीर-चांपा के समक्ष छत्तीसगढ़ सहकारी सोसाइटी अधिनियम, 1960 की धारा-64 के तहत प्रकरण दर्ज।
4	श्री भरतलाल चन्द्रा पिता फत्तेराम चन्द्रा	उपाध्यक्ष	1. प्रथम सूचना रिपोर्ट थाना सक्ती में दर्ज की गयी। 2. अनुविभागीय अधिकारी (राजस्व), सक्ती के समक्ष वसूली हेतु आर.आर.सी. प्रकरण दर्ज।
5	श्री राजकुमार चन्द्रा पिता चकधर चन्द्रा	सदस्य	1. प्रथम सूचना रिपोर्ट थाना सक्ती में दर्ज की गयी। 2. अनुविभागीय अधिकारी (राजस्व), सक्ती के समक्ष वसूली हेतु आर.आर.सी. प्रकरण दर्ज।

			3. न्यायालय उप पंजीयक, सहकारी संस्थाएं, जांजगीर-चांपा के समक्ष छत्तीसगढ़ सहकारी सोसाइटी अधिनियम, 1960 की धारा-64 के तहत प्रकरण दर्ज।
6	श्री सुलेमान भगत	कृषि विस्तार अधिकारी	1. प्रथम सूचना रिपोर्ट थाना सक्ती में दर्ज की गयी। 2. अनुविभागीय अधिकारी (राजस्व), सक्ति के समक्ष वसूली हेतु आर.आर.सी. प्रकरण दर्ज। 3. न्यायालय उप पंजीयक, सहकारी संस्थाएं, जांजगीर-चांपा के समक्ष छत्तीसगढ़ सहकारी सोसाइटी अधिनियम, 1960 की धारा-64 के तहत प्रकरण दर्ज।
7	श्री नितिन अग्रवाल	परिवहनकर्ता	1. प्रथम सूचना रिपोर्ट थाना सक्ती में दर्ज की गयी। 2. अनुविभागीय अधिकारी (राजस्व), सक्ति के समक्ष वसूली हेतु आर.आर.सी. प्रकरण दर्ज। 3. न्यायालय उप पंजीयक, सहकारी संस्थाएं, जांजगीर-चांपा के समक्ष छत्तीसगढ़ सहकारी सोसाइटी अधिनियम, 1960 की धारा-64 के तहत प्रकरण दर्ज।
8	श्री देवसिंह चन्द्रा पिता लाल बहादुर चन्द्रा	किसान	1. प्रथम सूचना रिपोर्ट थाना सक्ती में दर्ज की गयी। 2. अनुविभागीय अधिकारी (राजस्व), सक्ति के समक्ष वसूली हेतु आर.आर.सी. प्रकरण दर्ज। 3. न्यायालय उप पंजीयक, सहकारी संस्थाएं, जांजगीर-चांपा के समक्ष छत्तीसगढ़ सहकारी सोसाइटी अधिनियम, 1960 की धारा-64 के तहत प्रकरण दर्ज।
9	श्री रामनाथ चन्द्रा पिता टेकराम चन्द्रा	किसान	1. प्रथम सूचना रिपोर्ट थाना सक्ती में दर्ज की गयी। 2. अनुविभागीय अधिकारी (राजस्व), सक्ति के समक्ष वसूली हेतु आर.आर.सी. प्रकरण दर्ज। 3. न्यायालय उप पंजीयक, सहकारी संस्थाएं, जांजगीर-चांपा के समक्ष छत्तीसगढ़ सहकारी सोसाइटी अधिनियम, 1960 की धारा-64 के तहत प्रकरण दर्ज।
10	श्री रोहित कुमार राऊर	शाखा प्रबंधक	जिला सहकारी केंद्रीय बैंक मर्यादित, बिलासपुर के पत्र दिनांक 10.04.2018 द्वारा कारण बताओ सूचना पत्र जारी किया गया है। कार्यवाही प्रक्रियाधीन है।
11	श्री रमतीरमन कश्यप	पर्यवेक्षक	जिला सहकारी केंद्रीय बैंक मर्यादित, बिलासपुर के पत्र दिनांक 10.04.2018 द्वारा कारण बताओ सूचना पत्र जारी किया गया है। कार्यवाही प्रक्रियाधीन है।

परिशिष्ट "तेतीस"

[परिवर्तित अतारांकित प्रश्न संख्या 27 (क्र. 390) के भाग (क) एवं (ख) की जानकारी]

प्रपत्र "अ"

जिला जांजगीर-चांपा में दिनांक 31-03-2018 तक खुले में शौचमुक्त (ओ.डी.एफ.) घोषित विकासखण्डों का नाम घोषित दिनांक सहित जानकारी

क्र.	जिला का नाम	विकासखण्ड का नाम	ओ.डी.एफ. घोषित दिनांक
1	2	3	4
1	जांजगीर-चांपा	मालखरौदा	15-08-2016
2		पामगढ़	15-05-2017
3		अकलतरा	15-08-2017
4		बम्हनीडीह	15-09-2017
5		बलौदा	26-09-2017
6		नवागढ़	26-01-2018
7		सक्ती	26-01-2018
8		डभरा	26-01-2018
9		जैजैपुर	26-01-2018

विधानसभा क्षेत्र जैजैपुर में निर्मित में निर्मित शौचालयों की ग्राम पंचायतवार जानकारी

क्र	विधान सभा क्षेत्र	विकास खंड का नाम	ग्राम पंचायत का नाम	कुल निर्मित शौचालय
1	2	3	4	5
1	जैजैपुर	जैजैपुर	भातमाहुल	197
2	जैजैपुर	जैजैपुर	डोमाडीह	260
3	जैजैपुर	जैजैपुर	चोरभट्टी	429
4	जैजैपुर	जैजैपुर	बेलकर्ी	383
5	जैजैपुर	जैजैपुर	किकिरदा	457
6	जैजैपुर	जैजैपुर	सेन्दूरस	457
7	जैजैपुर	जैजैपुर	सिरली	370
8	जैजैपुर	जैजैपुर	हरदीडीह	198
9	जैजैपुर	जैजैपुर	रीवाडीह	298
10	जैजैपुर	जैजैपुर	गुडरुकला	265
11	जैजैपुर	जैजैपुर	दरभांठा	291
12	जैजैपुर	जैजैपुर	कुटराबोड़	388
13	जैजैपुर	जैजैपुर	देवरीमठ	264
14	जैजैपुर	जैजैपुर	गुचकुलिया	432
15	जैजैपुर	जैजैपुर	पिसौद	364
16	जैजैपुर	जैजैपुर	जमड़ी	246
17	जैजैपुर	जैजैपुर	करही	370
18	जैजैपुर	जैजैपुर	अरसिया	328
19	जैजैपुर	जैजैपुर	देवरघटा	579
20	जैजैपुर	जैजैपुर	कलमोडीह	268
21	जैजैपुर	जैजैपुर	झालरौदा	398
22	जैजैपुर	जैजैपुर	बहेराडीह	395
23	जैजैपुर	जैजैपुर	कोटेतरा	400
24	जैजैपुर	जैजैपुर	नगारीडीह	260
25	जैजैपुर	जैजैपुर	रुम्हरिया	295
26	जैजैपुर	जैजैपुर	चिखलरौदा	225

क्र.	विधान सभा क्षेत्र	विकास खंड का नाम	ग्राम पंचायत का नाम	कुल निर्मित शौचालय
1	2	3	4	5
27	जैजैपुर	जैजैपुर	भोथीडीह	432
28	जैजैपुर	जैजैपुर	करौवाडीह	347
29	जैजैपुर	जैजैपुर	परसदा	508
30	जैजैपुर	जैजैपुर	कैथा	565
31	जैजैपुर	जैजैपुर	खजुरानी	360
32	जैजैपुर	जैजैपुर	सलनी	410
33	जैजैपुर	जैजैपुर	ओड़ेकरा	735
34	जैजैपुर	जैजैपुर	मल्दा	410
35	जैजैपुर	जैजैपुर	गुजियाबोड़	278
36	जैजैपुर	जैजैपुर	लालमाटी	220
37	जैजैपुर	जैजैपुर	अकलसरा	597
38	जैजैपुर	जैजैपुर	बोड़सरा	325
39	जैजैपुर	जैजैपुर	डोटमा	249
40	जैजैपुर	जैजैपुर	मुक्ता	360
41	जैजैपुर	जैजैपुर	बरदुली	345
42	जैजैपुर	जैजैपुर	आमगांव	616
43	जैजैपुर	जैजैपुर	जवं	220
44	जैजैपुर	जैजैपुर	मलनी	280
45	जैजैपुर	जैजैपुर	भोथिया	671
46	जैजैपुर	जैजैपुर	दतौद	532
47	जैजैपुर	जैजैपुर	चिस्ता	602
48	जैजैपुर	जैजैपुर	अमोदा	425
49	जैजैपुर	जैजैपुर	हरेठीकला	387
50	जैजैपुर	जैजैपुर	धिवरा	409
51	जैजैपुर	जैजैपुर	छितापडरिया	331
52	जैजैपुर	जैजैपुर	नंदेली	315
53	जैजैपुर	जैजैपुर	परसाडीह	424
54	जैजैपुर	जैजैपुर	बरेकेलकला	195
55	जैजैपुर	जैजैपुर	धसनी	344
56	जैजैपुर	जैजैपुर	हरेठीखुद	300
57	जैजैपुर	जैजैपुर	बोडरडीह	326
58	जैजैपुर	जैजैपुर	सेन्दरी	301

क्र	विधान सभा क्षेत्र	विकास खंड का नाम	ग्राम पंचायत का नाम	कुल निर्मित शौचालय
1	2	3	4	5
59	जैजैपुर	जैजैपुर	पाड़ाहरदी	352
60	जैजैपुर	जैजैपुर	कचदा	643
61	जैजैपुर	जैजैपुर	बेलादुला	505
62	जैजैपुर	जैजैपुर	गाड़ामार	209
63	जैजैपुर	जैजैपुर	ठूठी	403
64	जैजैपुर	जैजैपुर	आमापाली	265
65	जैजैपुर	जैजैपुर	पेन्द्री	239
66	जैजैपुर	जैजैपुर	डोंगिया	202
67	जैजैपुर	जैजैपुर	तुबार	646
68	जैजैपुर	जैजैपुर	ठठारी	670
69	जैजैपुर	जैजैपुर	रायपुरा	463
70	जैजैपुर	जैजैपुर	कांसीगढ़	739
71	जैजैपुर	जैजैपुर	हसौद	984
72	जैजैपुर	जैजैपुर	हरदी	252
73	जैजैपुर	जैजैपुर	लोहराकोट	347
74	जैजैपुर	जैजैपुर	झरप	209
75	जैजैपुर	बम्हनीडीह	भदरा	300
76	जैजैपुर	बम्हनीडीह	लखाली	329
77	जैजैपुर	बम्हनीडीह	करनौद	899
78	जैजैपुर	बम्हनीडीह	बंसुला	298
79	जैजैपुर	बम्हनीडीह	सोनादाह	458
80	जैजैपुर	बम्हनीडीह	मोहगांव	280
81	जैजैपुर	बम्हनीडीह	गोविंदा	417
82	जैजैपुर	बम्हनीडीह	चौरहारदेवरी	253
83	जैजैपुर	बम्हनीडीह	पचोरी	400
84	जैजैपुर	बम्हनीडीह	रोहदा	209
85	जैजैपुर	बम्हनीडीह	तालदेवरी	416
86	जैजैपुर	बम्हनीडीह	बिरा	793
87	जैजैपुर	बम्हनीडीह	कपिस्ता	416
88	जैजैपुर	बम्हनीडीह	लखुरी	565
89	जैजैपुर	बम्हनीडीह	सिलादेही	475
90	जैजैपुर	बम्हनीडीह	बसंतपुर	370

क्र	विधान सभा क्षेत्र	विकास खंड का नाम	ग्राम पंचायत का नाम	कुल निर्मित शौचालय
1	2	3	4	5
91	जैजैपुर	बम्हनीडीह	झर्रा	370
92	जैजैपुर	बम्हनीडीह	पुछेली	225
93	जैजैपुर	बम्हनीडीह	खपरीडीह	188
94	जैजैपुर	बम्हनीडीह	मौहाडीह(च)	225
95	जैजैपुर	बम्हनीडीह	बम्हनीडीह	978
96	जैजैपुर	बम्हनीडीह	सरवानी	525
97	जैजैपुर	बम्हनीडीह	बोरसी	321
98	जैजैपुर	बम्हनीडीह	सेमरिया	375
99	जैजैपुर	बम्हनीडीह	देवरानी	513
100	जैजैपुर	बम्हनीडीह	सोनाईडीह	330
101	जैजैपुर	बम्हनीडीह	पोडीशंकर	1162
102	जैजैपुर	बम्हनीडीह	नक्टीडीह	317
103	जैजैपुर	बम्हनीडीह	बनडभरा	275
104	जैजैपुर	बम्हनीडीह	परसापाली(च)	236
105	जैजैपुर	बम्हनीडीह	गतवा	204
106	जैजैपुर	मालखरौदा	रनपोटा	447
107	जैजैपुर	मालखरौदा	मुडपार	294
108	जैजैपुर	मालखरौदा	अमलीडीह	347
109	जैजैपुर	मालखरौदा	भूतहा	458
110	जैजैपुर	मालखरौदा	घोघरी	267
111	जैजैपुर	मालखरौदा	पिरदा	620
112	जैजैपुर	मालखरौदा	नरियरा	560
113	जैजैपुर	मालखरौदा	मड़ोरा	467
114	जैजैपुर	मालखरौदा	मरघटी	588
115	जैजैपुर	मालखरौदा	देवगांव	332
116	जैजैपुर	मालखरौदा	बड़ेरबेली	568
117	जैजैपुर	मालखरौदा	बासिन	554
118	जैजैपुर	मालखरौदा	कुरदा	996
119	जैजैपुर	मालखरौदा	बड़ेसीपत	627

क्र.	विधान सभा क्षेत्र	विकास खंड का नाम	ग्राम पंचायत का नाम	कुल निर्मित शौचालय
1	2	3	4	5
120	जैजैपुर	मालखरौदा	पिहरीद	720
121	जैजैपुर	मालखरौदा	छपोरा	762
122	जैजैपुर	मालखरौदा	डोमा	363
123	जैजैपुर	मालखरौदा	भेड़ीकोना	386
124	जैजैपुर	मालखरौदा	बरभौटा	316
125	जैजैपुर	मालखरौदा	अमेराडीह	476
126	जैजैपुर	मालखरौदा	मिरोनी	623
127	जैजैपुर	मालखरौदा	माहूलदीप	263
कुल				52920

परिशिष्ट "चौतीस"

[परिवर्तित अतारंकित प्रश्न संख्या 28 (क्र. 397) के भाग (क) एवं (ग) की जानकारी]

प्रपत्र "अ"

प्रदेश में वर्ष 2014-15, 2015-16, 2016-17, 2017-18 एवं 2018-19 में 31-05-2018 तक जिले में निर्मित शौचालयों की ग्राम पंचायत एवं हितग्राही द्वारा बनाए गये शौचालयों की जानकारी

क्र	जिले का नाम	2014-15 से 31.05.2018 तक निर्मित शौचालयों की संख्या	ग्राम पंचायत द्वारा निर्मित शौचालय की संख्या	हितग्राही द्वारा निर्मित शौचालय की संख्या
1	2	3	4	5
1	बालोद	101649	68670	32979
2	बलौदाबाजार	228218	183897	44321
3	बलरामपुर	143017	141788	1229
4	बस्तर	134642	127818	6824
5	बेमेतरा	134258	81805	52453
6	बीजापुर	22039	21994	45
7	बिलासपुर	203298	203298	0
8	दंतेवाड़ा	31749	31749	0
9	धमतरी	83501	67216	16285
10	दुर्ग	93784	19577	74207
11	गरियाबंद	116650	102444	14206
12	जांजगीर चांपा	256218	233288	22930
13	जशपुर	127620	106002	21618
14	कांकेर	115905	109662	6243
15	कबीरधाम	129292	129292	0
16	कोण्डागांव	106444	0	106444
17	कोरबा	113366	109747	3619
18	कोरिया	87332	84097	3235
19	महासमुन्द	215476	181865	33611
20	मुंगेली	109764	108726	1038
21	नारायणपुर	18029	16376	1653
22	रायगढ़	236771	205471	31300
23	रायपुर	111187	0	111187
24	राजनांदागांव	132477	127519	4958
25	सुकमा	23472	23260	212
26	सूरजपुर	139032	138806	226
27	सरगुजा	119912	113698	6214
योग		3335102	2738065	597037

प्रपत्र "ब"

हितग्राही जिन्होंने अपने स्वयं की लागत से शौचालय का निर्माण किया है उनमें पूर्ण भुगतान एवं भुगतान हेतु शेष हितग्राहियों की जिलेवार जानकारी

क्र	जिले का नाम	पूर्ण भुगतान किए गए हितग्राहियों की संख्या जिन्होंने स्वयं की लागत से शौचालय बनाया था	भुगतान हेतु शेष हितग्राहियों की संख्या जिन्होंने स्वयं की लागत से शौचालय बनाया था	स्वयं से निर्मित APL Other परिवार जिन्हें शौचालय निर्माण की प्रोत्साहन राशि की पात्रता नहीं है
1	2	3	4	5
1	बालोद	32131	582	266
2	बलौदाबाजार	34611	7980	1730
3	बलरामपुर	0	0	1229
4	बस्तर	6377	447	0
5	बेमेतरा	35027	12354	5072
6	बीजापुर	45	0	0
7	बिलासपुर	0	0	0
8	दंतेवाड़ा	0	0	0
9	धमतरी	11862	0	4423
10	दुर्ग	63827	6018	4362
11	गरियाबंद	6355	7851	0
12	जांजगीर चांपा	22930	0	0
13	जशपुर	12658	0	8960
14	कांकेर	3635	683	1925
15	कबीरधाम	0	0	0
16	कोण्डागांव	88980	16360	1104
17	कोरबा	150	131	3338
18	कोरिया	0	0	3235
19	महासमुन्द	16772	3428	13411
20	मुंगेली	660	0	378
21	नारायणपुर	1230	423	0
22	रायगढ़	0	0	31300
23	रायपुर	95385	13339	2463
24	राजनांदगांव	0	0	4958
25	सुदमा	0	0	212
26	सूरजपुर	169	0	57
27	सरगुजा	0	0	6214
योग		432804	69596	94637

परिशिष्ट "पेंतीस"

[परिवर्तित अतारांकित प्रश्न संख्या 31 (क्र. 423) के भाग (क) से (ग) की जानकारी]

दुर्ग जिले के अंतर्गत ग्राम पंचायत एवं सिरसाखुर्द एवं अन्य ग्रामों में शौचालय निर्माण में अनियमितता के संघर्ष में प्राप्त शिकायत, जांचकर्ता अधिकारी, जांच में दोषी पाए गए व्यक्ति एवं उन पर की गई कार्यवाही की जानकारी									
क्र.	जनपद पंचायत का नाम	ग्राम पंचायत	शिकायतकर्ता का नाम एवं पता	शिकायत दिनांक	शिकायत का विवरण	शिकायत की जांच किस स्तर के अधिकारी द्वारा की गई	जांच में कौन-कौन दोषी पाया गया	दोषियों के विरुद्ध की गई कार्यवाही	स्थिति
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
	दुर्ग	सिरसाखुर्द	बलदेव निवाड, मण्डल अध्यक्ष, जेवरा सिरसाखुर्द	11.12.2017	जनपद पंचायत दुर्ग के ग्राम पंचायत सिरसाखुर्द में निर्माण कार्य, अपूर्ण कार्य एवं गड़बड़ी किये जाने संबंधित। एवं कन्हैया कुमार, अर्जुन पटेल को शौचालय की राशि प्राप्त न होना।	सी.ई.ओ. जनपद पंचायत, दुर्ग, ए.डी.ई.ओ. एस.डी.ओ. आ.ई.एस., टी.ए.	सरपंच एवं तात्कालिक सचिव, ग्राम पंचायत सिरसाखुर्द	सरपंच के विरुद्ध धारा 40 एवं सचिव के विरुद्ध निलंबन की कार्यवाही की गई है।	निराकृत
	दुर्ग	ननकट्टी	श्रीमती हिमा साहू, सदस्य जिला पंचायत दुर्ग	12.05.2017	शौचालय निर्माण की गुणवत्ता खराब होना ग्राम पंचायत द्वारा हितग्राहियों को शौचालय निर्माण हेतु अपर्याप्त सामग्री का वितरण करना, निजी एवं सामुदायिक शौचालय निर्माण का कार्य अधूरा होना।	सी.ई.ओ., जनपद पंचायत, दुर्ग एवं अन्य जनपद स्टाफ	सचिव	किसी प्रकार की अनियमितता नहीं पाई गई आंशिक तकनीकी त्रुटि पाई गई। तकनीकी त्रुटि सुधार हेतु मु.का.अ., ज.पं. दुर्ग द्वारा सचिव प्रा.पं. ननकट्टी को निर्देशित किया गया। शौचालय निर्माण कार्य पूर्ण कर लिया गया है।	निराकृत
	धमधा	बागडुमर	प्रदेश अध्यक्ष कल्याण सेवा जागृति संगठन पावर हाउस, भिलाई, दुर्ग	05.06.2017	निर्माण सामग्री गुणवत्ताहीन है। सोखता गड़दे का आकार छोटा है। सेप्टिक टैंक में पार्टिशन का निर्माण नहीं किया गया है। सेप्टिक टैंक में ढक्कन नहीं लगाया गया है।	सी.ई.ओ., जनपद पंचायत, धमधा एवं अन्य जनपद स्टाफ	इसमें किसी को दोषी आरोपित नहीं किया गया।	हितग्राही द्वारा सेप्टिक टैंक बनाने हेतु बड़ा गड़दा खोदा गया था, जिसकी निर्माण लागत अधिक आ रही है। हितग्राहियों को प्रोत्साहन राशि जारी की जा चुकी है।	निराकृत
	धमधा	ग्राम कंदई	ग्रामवासी ग्राम कोकडी, ग्राम पंचायत कंदई, ज.पं. धमधा	20.03.2014	प्रत्येक शौचालय हेतु मात्र 01 टंकी का निर्माण किया गया है। टंकी का आकार 3X3 वर्गफीट है। ढक्कन रहित एवं सेनेटरी रहित, शौचालय के दरवाजे में कुण्डी नहीं है। अति निम्न स्तर की गुणवत्ता एवं शौचालय उपयोग योग्य नहीं है।	सी.ई.ओ., जनपद पंचायत, धमधा एवं अन्य जनपद स्टाफ	सचिव, ग्राम पंचायत कंदई दोषी पाया गया।	सचिव को उस ग्राम पंचायत से हटा दिया गया है। ग्राम पंचायत द्वारा त्रुटिपूर्ण शौचालयों का सुधार कार्य किया गया है।	निराकृत
	धमधा	रिंगनी	श्री एन.आर. यादव एवं अन्य ग्राम रिंगनी, पो. नारधा, धमधा	05.05.2016	गुणवत्ताहीन शौचालय का निर्माण किया गया है। शौचालय का आकार छोटा है। शौचालय की उंचाई कम है। गड़दे में ड्रट का जोड़ाई चौकोन की जागह गोल की गई है।	उपअभियंता, करारोपण अधिकारी, सहायक करारोपण अधिकारी एवं संकुल समन्वयक	शिकायत निराधार एवं असत्य	शिकायत पत्र में किये गये हस्ताक्षर एवं हितग्राहियों के नाम कुटस्थित हैं।	निराकृत
	धमधा	नारधा	श्री जयराम धीवर ग्राम पंचायत नारधा	08.10.2017	स्वच्छ भारत मिशन (ग्रामीण) अंतर्गत प्रा.पं. सरपंच एवं सचिव के विरुद्ध राशि का गबन करने की शिकायत की गई है तथा ए.जी.पी.ओ. के द्वारा भ्रष्टाचार किये जाने की शिकायत की गई है तथा अतिक्रमणकारियों को प्रधानमंत्री आवास का लाभ देने जाने की शिकायत की गई है।	विकास विस्तार अधि., ग्रामीण कृषि विकास विस्तार अधिकारी, सचि. आं.ले.परी.एवं करा अधिकारी, सहा. विकास विस्तार अधिकारी, सहा. आं.ले.परी. एवं करा अधिकारी, उपअभियंता, ग्रामीण यांत्रिकी सेवा	राशि रु. 5.82 लाख का दुरुपयोग नहीं होना पाया गया। शिकायत में कोई दोषी नहीं पाया गया।	शिकायत की जांच में कोई भी दोषी नहीं पाया गया है।	निराकृत

A-77

[3 जुलाई, 2018

3 जुलाई, 2018]

A-78

परिशिष्ट "छत्तीस"

[परिवर्तित अतारंकित प्रश्न संख्या 33 (क्र. 471) के भाग (क) की जानकारी]

सूरजपुर जिले में आधार से लिंक किए गए राशनकार्ड की जानकारी				
क्रं.	विकासखंड	राशनकार्ड संख्या	कम से कम एक आधार लिंक राशनकार्डों की संख्या	आधार लिंक हेतु शेष राशनकार्डों की संख्या
1	सुरजपुर	49887	47824	2063
2	भैयाथान	33920	32417	1503
3	रामानुजनगर	32565	31205	1360
4	प्रेमनगर	16707	16222	485
5	ओड़गी	24775	23373	1402
6	प्रतापपुर	38569	37089	1480
योग		196423	188130	8293

परिशिष्ट "सैंतीस"

[परिवर्तित अतारांकित प्रश्न संख्या 34 (क्र. 493) की जानकारी]

प्रपत्र "अ"

राजनांदगांव जिले अंतर्गत संचालित सामुदायिक/प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र एवं उप स्वास्थ्य केन्द्र की जानकारी

क्र.	विकासखण्ड का नाम	सामुदायिक स्वा. केन्द्र की संख्या	प्राथमिक स्वा. केन्द्र की संख्या	उप स्वा. केन्द्र की संख्या
1	मानपुर	1	3	26
2	मोहला	1	3	29
3	अं. चौकी	1	5	28
4	छुरिया	1	6	37
5	डोंगरगांव	1	7	32
6	घुमका	2	4	39
7	डोंगरगढ	1	7	38
8	खैरागढ	0	5	38
9	छुईखदान	2	8	45

प्रपत्र "ब"

जिला राजनांदगांव अंतर्गत सामुदायिक स्वा. केन्द्र, प्राथ. स्वा. केन्द्र एवं उप स्वा. केन्द्र में अधिकारी, डॉक्टर, नर्स व अन्य कर्मचारी के स्वीकृत, कार्यरत एवं रिक्त पदों की जानकारी

क्र.	स्वास्थ्य संस्था का नाम	अधिकारी / डाक्टर			नर्स			अन्य कर्मचारी		
		स्वीकृत	कार्यरत	रिक्त	स्वीकृत	कार्यरत	रिक्त	स्वीकृत	कार्यरत	रिक्त
1	सामुदायिक स्वा. केन्द्र	95	48	47	100	72	28	290	187	103
2	प्राथमिक स्वा. केन्द्र	48	6	42	48	31	17	411	289	122
3	उप स्वा. केन्द्र	0	0	0	0	0	0	624	554	70

परिशिष्ट "अड़तीस"

[परिवर्तित अतारांकित प्रश्न संख्या 35 (क्र. 499) के भाग (क) की जानकारी]

प्रदेश में राशनकार्ड तथा इनमें आधार लिंक राशनकार्ड की जानकारी

क्र.	जिला	कुल राशन कार्ड	कम से कम एक आधार लिंक राशन कार्डों की संख्या	आधार लिंकिंग हेतु शेष राशन कार्डों की संख्या
1	सूरजपुर	196423	188130	8293
2	बलरामपुर	169989	158427	11562
3	सरगुजा	217473	204456	13017
4	बिलासपुर	482071	455249	26822
5	रायगढ़	369184	348902	20282
6	राजनांदगांव	310099	300618	9481
7	दुर्ग	303362	293610	9752
8	रायपुर	335270	322767	12503
9	बस्तर	181310	165271	16039
10	नारायणपुर	30339	24959	5380
11	सुकमा	72748	34145	38603
12	कोंडागांव	126645	117093	9552
13	बालोद	160538	157250	3288
14	बेमेतरा	193298	185357	7941
15	गरियाबंद	164309	152331	11978
16	बलौदाबाजार	319406	305405	14001
17	कोरिया	140019	134429	5590
18	जांजगीर	437744	422311	15433
19	कोरबा	241666	237823	3843
20	जशपुर	197239	188887	8352
21	कवर्धा	223068	203045	20023
22	महासमुंद	286371	278198	8173
23	धमतरी	163856	162325	1531
24	कांकेर	154912	149640	5272
25	दन्तेवाड़ा	71459	59043	12416
26	बीजापुर	60700	43254	17446
27	मुंगेली	192417	185862	6555
	योग	5801915	5478787	323128

परिशिष्ट "उन्वालीस"

[परिवर्तित अतारांकित प्रश्न संख्या 38 (क्र. 540) के भाग (क) की जानकारी]

बस्तर विधानसभा क्षेत्र में महात्मा गांधी नरेंगा अंतर्गत वर्ष 2014-15 से वर्ष 2018-19 में मई, 2018 तक स्वीकृत कार्य, प्रारंभ कार्य एवं भुगतान कार्य तथा लंबित भुगतान राशि की वर्षवार एवं विकासखण्डवार जानकारी

(राशि रू. लाख में)

क्र.	वित्तीय वर्ष	स्वीकृत कार्य संख्या	स्वीकृत कार्य राशि	प्रारंभ कार्य संख्या	भुगतान किये गये कार्यों की संख्या	लंबित भुगतान राशि
1	2	3	4	5	6	7
विकासखण्ड-बकावण्ड						
1	2014-15	1622	103.37	1330	1330	0.00
2	2015-16	3347	2397.02	2093	2093	0.00
3	2016-17	4706	1039.26	2185	2185	0.00
4	2017-18	2058	3137.02	1957	1957	157.13
5	2018-19	53	89.96	3	3	0.00
विकासखण्ड-बस्तर						
1	2014-15	272	146.98	134	134	0.00
2	2015-16	1747	1932.50	1244	1244	0.00
3	2016-17	2333	816.00	1028	1028	0.00
4	2017-18	972	797.71	793	793	120.68
5	2018-19	54	32.14	19	19	0.00

अतारांकित प्रश्नोत्तर से संबंधित परिशिष्ट

परिशिष्ट "चालीस"

[अतारांकित प्रश्न संख्या 01 (क्र. 13) के भाग (ख) की जानकारी]

धान खरीदी केन्द्रों से धान उठाव के लिए निर्धारित मापदण्ड

खाद्य नागरिक आपूर्ति एवं उपभोक्ता संरक्षण विभाग द्वारा खरीफ विपणन वर्ष 2017-18 में समर्थन मूल्य पर धान उपार्जन हेतु जारी परिपत्र क्रमांक एफ 4-5/खाद्य/2017/29/2418 दिनांक 20 सितंबर, 2017 की कंडिका-16 के अनुसार धान उपार्जन केन्द्रों से धान उठाव के मापदण्ड निम्नानुसार है :-

1. खरीफ विपणन वर्ष 2017-18 हेतु परिवहन की व्यवस्था मार्कफेड द्वारा किया जायेगा।
2. खरीफ विपणन वर्ष 2017-18 में चावल के परिवहन दर का भुगतान धान के परिवहन दर के आधार पर ही किया जाएगा।
3. धान के परिवहन हेतु निर्धारित परिवहनकर्ता द्वारा परिवहन न किए जाने पर आवश्यकतानुसार स्वीकृत परिवहन दर पर किसी भी परिवहनकर्ता से परिवहन का कार्य कराया जा सकता है। मार्कफेड द्वारा परिवहन नहीं कराये जाने की स्थिति में स्वीकृत परिवहन दर पर समितियों द्वारा धान का परिवहन कराया जावे। इस हेतु समिति उसे धान भण्डारण व सुरक्षा मद अथवा प्रासंगिक व्यय के मद में प्रदत्त अग्रिम राशि का उपयोग परिवहन देयकों के भुगतान हेतु कर सकेगी तथा ऐसे व्यय की प्रतिपूर्ति विपणन संघ द्वारा समिति को की जाएगी।
4. खरीदी केन्द्र में धान की बफर स्टॉक की सीमा जिला सहकारी केन्द्रीय बैंक के द्वारा तय किया जावे। खरीदी केन्द्र में धान की मात्रा बफर स्टॉक की सीमा से ज्यादा होने पर 72 घंटे के भीतर उसका शीघ्र उठाव कराया जावे।
5. खरीदी केन्द्रों से धान के उठाव हेतु एव दोहरे परिवहन व्यय को रोकने हेतु अधिकाधिक मात्रा में धान सीधे मिलर्स को प्रदाय किया जाये। नई बारदाना नीति एवं धान के त्वरित निराकरण के दृष्टिकोण से मूल जिले/अधिक्य मिलिंग क्षमता वाले जिलों के मिलर से पुराने जिले या कम मिलिंग क्षमता वाले जिले के धान के त्वरित निराकरण करने हेतु धान खरीदी के प्रारंभ से ही संलग्न किया जावें। इस संबंध में जिलों का संलग्नीकरण "परिशिष्ट" में दर्शित अनुसार किया जावे। धान के निराकरण की अवधि के दौरान परिस्थिति अनुसार प्रस्तावित संलग्नीकरण प्लान में परिवर्तन किया जा सकता है। खरीदी केन्द्र से अन्य संलग्न जिले के मिलर्स द्वारा मिलिंग हेतु सीधे धान उठाव की अनुमानित कार्ययोजना "परिशिष्ट" में दर्शित है।
6. मिलर्स को धान प्रदाय करने की प्रक्रिया कस्टम मिलिंग के निर्देश अनुसार की जाए।
7. धान उपार्जन केन्द्रों से सहकारी समितियों के व्यय पर 10 प्रतिशत रेण्डम वजन कराने के उपरान्त धान का प्रदाय किया जावेगा। परिवहनकर्ता द्वारा मांग किये जाने पर समिति द्वारा शतप्रतिशत धान का वजन कराया जावे।

प्रदेश में खरीफ विपणन वर्ष 2017-18 में समर्थन मूल्य पर धान उपार्जन एवं भंडारण की अनुमानित कार्ययोजना

(मात्रा टन में)

क्र.	जिला	धान उपार्जन की अनुमानित मात्रा (टन में.)	मितर द्वारा सगिति से सीधे उठाव			संग्रहण केन्द्रों में भंडारण		
			जिले के मितर से	अन्य जिले के मितर से		जिले के संग्रहण केन्द्र में भंडारण	अन्य जिले के संग्रहण केन्द्र में भंडारण	
				जिले का नाम	मात्रा		जिले का नाम	मात्रा
1	बस्तर	85000	70000		0	15000		0
2	बीजापुर	35000	6400	बस्तर	20000	0	जगदलपुर	8600
3	दन्तेवाड़ा	8600	8600		0	0		0
4	कांकेर	220000	140000	कोण्डागांव	40000	40000		0
5	कोण्डागांव	71000	71000		0	0		0
6	नारायणपुर	12000	8000	कोण्डागांव	4000	0		0
7	सुकमा	16000	16000		0	0		0
8	बिलासपुर	383000	270000		0	113000		0
9	जांजगीर-चांभा	710000	425000	कोरबा	30000	255000		0
10	कोरबा	108000	108000		0	0		0
11	भुवेली	247900	120000	बिलासपुर	30000	60000	बिलासपुर	37900
12	रायगढ़	426500	350000	जशपुर	30000	46500		0
13	बासोद	447000	220000	धमतरी	100000	27000	धमतरी	100000
14	बेमेतरा	385500	120000	दुर्ग	70000	65500	दुर्ग	130000
15	दुर्ग	352500	270000		0	82500		0
16	कवर्धा	232500	90000		0	87500	रायपुर	55000
17	राजनांदगांव	517850	235000		0	282850		0
18	बलौदाबाजार	555700	215000	रायपुर	50000	140700	रायपुर	150000
19	धमतरी	374750	300000		0	74750		0
20	गरियाबंद	245000	115000	रायपुर	40000	50000	रायपुर	40000
21	महाराष्ट्र	615000	400000		0	215000		0
22	रायपुर	470500	400000		0	70500		0
23	बलसंगपुर	113200	80000	सरगुजा	10000	13200		0
				सूरजपुर	10000			
				योग	20000			
24	जशपुर	64000	64000		0	0		0
25	कोरिया	63500	63500		0	0		0
26	सरगुजा	110000	110000		0	0		0
27	सूरजपुर	130000	130000		0	0		0
	कुल योग	7000000	4405500		434000	1639000		521500

परिशिष्ट "इक्वालीस"

[अतारंकित प्रश्न संख्या 03 (क्र. 37) के भाग (क) की जानकारी]

रायगढ़ जिले में प्रचलित राशनकार्डों में आधार लिंक होने की विकासखंडवार जानकारी

क्र.	विकासखण्ड का नाम	राशनकार्डों की संख्या जिनमें कम से कम 1 आधार लिंक हो गया है	आधार लिंक हेतु शेष राशनकार्डों की संख्या
1	रायगढ़	56594	2017
2	पुसौर	36258	1380
3	सारंगढ़	62879	5169
4	बरमकेला	38778	1571
5	खरसिया	38190	1004
6	घरघोड़ा	19859	775
7	तमनार	23114	699
8	लैलूंगा	30002	1184
9	धरमजयगढ़	43834	3565
	योग	349508	17364

3 जुलाई, 2018]

A-86

परिशिष्ट "बयालीस"

[अतारंकित प्रश्न संख्या 06 (क्र. 55) की जानकारी]

विकासखण्ड	प्राप्त आवेदन	स्वीकृत आवेदन	कुल स्वीकृत राशि
कसडोल	140	114	1,34,26,898-00
पलौदाबाजार	318	255	3,00,70,152-00
सिमगा	174	159	1,87,71,508-00
योग	632	528	6,22,68,558-00

परिशिष्ट "तिरालीस"

[अतारांकित प्रश्न संख्या 11 (क्र. 133) के भाग (क) एवं (ख) की जानकारी]

प्रपत्र "अ"

क्र.	जिले का नाम	चिन्हांकित पर्यटन स्थल का नाम
1	दुर्ग	दुर्ग
		भिलाई
		देव बलौदा
		धमधा
		नगपुरा
		पाटन
2	राजनांदगांव	डोंगरगढ़
		खैरागढ़
		गंडई
		अम्बागढ़
		जय डोंगेशवर महादेव, चोडराधाम
		मां भवानी मंदिर करेला
		सांकरदाहरा
3	कबीरधाम	भोरमदेव
		ग्राम आछी बानो
		पचराही
		मां नर्मदा कुंड नरोधी
		पारस नगर बकेला
		कबीरधाम
4	बालोद	बालोद
		नर्मदा धाम, ग्राम सुरसुली
		तांदुला
		श्री गौरैया सिद्ध शक्तिपीठ चौरेल
5	बेमेतरा	नवागढ़
		महामाया मंदिर
		जुनी सरोवर

प्रपत्र "ब"

चिह्नांकित पर्यटन स्थलों हेतु वर्ष 2015-16, 2016-17 एवं 2017-18 की स्थिति में कुल स्वीकृत राशि की जानकारी पर्यटन स्थलवार निम्नानुसार है:-

क.	जिले का नाम	चिह्नांकित पर्यटन स्थल का नाम	कार्य का विवरण एवं स्थल का नाम	स्वीकृत वर्ष	क्रियान्वयन एजेंसी	स्वीकृत राशि लाख में	कार्य की स्थिति
1	दुर्ग	दुर्ग	कोई कार्य स्वीकृत नहीं किया गया				
		भिलाई	कोई कार्य स्वीकृत नहीं किया गया				
		देव बलौदा	कोई कार्य स्वीकृत नहीं किया गया				
		धमधा	कोई कार्य स्वीकृत नहीं किया गया				
		नगपुरा	कोई कार्य स्वीकृत नहीं किया गया				
		पाटन	ग्राम कौही पाटन में मंदिर प्रांगण के पास स्थित शीतला ताजाब का सौंदर्यीकरण	2015-16	कलेक्टर दुर्ग	3.55 पूर्ण	
2	राजनादगांव	डोंगरगढ़	कोई कार्य स्वीकृत नहीं किया गया				
		खैरागढ़	कोई कार्य स्वीकृत नहीं किया गया				
		गंडई	कोई कार्य स्वीकृत नहीं किया गया				
		अम्बागढ़	कोई कार्य स्वीकृत नहीं किया गया				
		मां भवानी मंदिर करेला	मां भवानी मंदिर करेला में ट्रांसफार्मर लगाना	2015-16	कलेक्टर राजनादगांव	4.82	कार्य पूर्ण
			मां भवानी मंदिर करेला में सोडियम लाइट सेट स्थापित करने हेतु	2016-17	कलेक्टर राजनादगांव	1.00	कार्य पूर्ण
	सांकरदाहरा	सांकरदाहरा में शेड निर्माण एवं गार्डन निर्माण	2016-17	कलेक्टर राजनादगांव	56.42	कार्य प्रगति पर	
3	कबीरधाम	भोरमदेव	कोई कार्य स्वीकृत नहीं किया गया				
		ग्राम आंछी बानो	कोई कार्य स्वीकृत नहीं किया गया				
		पचराही	कोई कार्य स्वीकृत नहीं किया गया				
		मां नर्मदा कुंड नरोधी	कोई कार्य स्वीकृत नहीं किया गया				
		पारस नगर बकेला	कोई कार्य स्वीकृत नहीं किया गया				
		कबीरधाम	कोई कार्य स्वीकृत नहीं किया गया				
4	बालोद	बालोद	कोई कार्य स्वीकृत नहीं किया गया				
		नर्मदा धाम, ग्राम सुरसुली	कोई कार्य स्वीकृत नहीं किया गया				
		तांदुला	तांदुला बांध जिला बालोद में 10 पैडल बोट, 01 मोटर बोट एवं बोटिंग प्लेटफार्म की स्वीकृति (माननीय मुख्यमंत्री जी की घोषणा)	2015-16	कलेक्टर बालोद	10.13	कार्य पूर्ण
	श्री गौरैया सिध्द शक्तिपीठ चौरेल	संत गुरु घासीदास मंदिर प्रांगण चौरेल जिला बालोद में स्वागत द्वार का निर्माण सीमेंटीकरण एवं आहला निर्माण	2016-17	कलेक्टर बालोद	12.00	कार्य पूर्ण	
5	बेमेतरा	नवागढ़	ग्राम बूची।बे. खनवागढ़ जिला बेमेतरा स्थित शिवमंदिर के पास 01 नग सांस्कृतिक मंद निर्माण	2015-16	कलेक्टर बेमेतरा	20.00	अपूर्ण
		महामाया मंदिर	महामाया मंदिर एवं शारदा मंदिर में विकास कार्य एवं कन्जरवेशन कार्य	2016-17	छत्तीसगढ़ पर्यटन मंडल	377.51	कार्य प्रगति पर
		जुनी सरोवर	जुनी सरोवर ग्राम दनदनी विकासखंड नवागढ़ में सौंदर्यीकरण एवं कन्जरवेशन कार्य	2016-17	छत्तीसगढ़ पर्यटन मंडल	309.73	कार्य प्रगति पर

चिह्नांकित पर्यटन स्थल में वर्ष 2017-18 में कोई भी कार्य नहीं किया गया है और ना ही कोई राशि स्वीकृत को गई है।

परिशिष्ट "चवालीस"

[अतारंकित प्रश्न संख्या 12 (क्र. 134) के भाग (क) की जानकारी]

केन्द्र सरकार द्वारा दुर्ग संभाग को महात्मा गांधी नरेगा योजना के तहत वर्ष 2015-16, 2016-17 एवं 2017-18 में कुल आबंटित राशि की जिलेवार जानकारी

(राशि रु. लाख में)

क्रं.	जिले का नाम	वर्ष 2015-16	वर्ष 2016-17	वर्ष 2017-18
1	2	3	4	5
1	दुर्ग	2218.41	5513.13	6992.02
2	बालोद	3521.83	11829.60	15577.90
3	बेमेतरा	2500.97	7552.04	9735.12
4	कबीरधाम	8363.36	17828.82	19369.87
5	राजनांदगांव	12215.72	24296.12	31098.49
योग		28820.29	67019.71	82773.4

3 जुलाई, 2018]

A-90

परिशिष्ट "पैंतालीस"

[अतारांकित प्रश्न संख्या 15 (क्र. 142) के भाग (क) एवं (ग) की जानकारी]

प्रपत्र "अ"

आरंग विधानसभा क्षेत्र अंतर्गत पंजीकृत अस्पतालों के नाम व स्थान की जानकारी

क्रमांक	पंजीकृत अस्पतालों के नाम	स्थान
1	श्रीयांश हास्पिटल	दुर्गा विहार कालोनी, आरंग
2	श्री लक्ष्मीनारायण मल्टी स्पेशियलिटी हास्पिटल	डी.पी.एस. स्कूल के सामने, सेमरिया, रायपुर
3	ममता हास्पिटल	एस.बी.आई. के सामने, मेन रोड आरंग
4	न्यू शिवम हास्पिटल	वार्ड नम्बर - 15, आरंग
5	श्री कृष्णा नर्सिंग होम	शास्त्री चौक, मंदिरहसौद
6	आर.एल.सी. मेमोरियल हास्पिटल	इंदिरा चौक, आरंग
7	लाईफ लाईन हास्पिटल	लक्ष्मी विहार, आरंग
8	लक्ष्मी हास्पिटल एवं मेटरनिटी होम	ब्लाक कालोनी, मेन रोड, आरंग

प्रपत्र "ब"

आरंग विधानसभा क्षेत्र अंतर्गत नर्सिंग होम एक्ट के अंतर्गत स्वीकृत अस्पतालों के बिस्तरों की संख्या की जानकारी

क्रमांक	पंजीकृत अस्पतालों के नाम	बिस्तरों की संख्या
1	श्रीयांश हास्पिटल	40
2	श्री लक्ष्मीनारायण मल्टी स्पेशियलिटी हास्पिटल	20
3	ममता हास्पिटल	10
4	न्यू शिवम हास्पिटल	10
5	श्री कृष्णा नर्सिंग होम	10
6	आर.एल.सी. मेमोरियल हास्पिटल	15
7	लाईफ लाइन हास्पिटल	20
8	लक्ष्मी हास्पिटल एवं मेटरनिटी होम	40

परिशिष्ट "छियालीस"

[अतारंकित प्रश्न संख्या 16 (क्र. 143) के भाग (ख) की जानकारी]

आरंग विधानसभा क्षेत्र में लोक सुराज अभियान 2018 में नवीन राशनकार्ड बनाने एवं राशनकार्ड में नाम जोड़ने हेतु प्राप्त आवेदन पत्र तथा निराकरण की जानकारी

क्रमांक	ग्राम का नाम/वार्ड का नाम	नया राशन कार्ड बनाने हेतु प्राप्त आवेदन पत्र		राशन कार्ड में नाम जोड़ने हेतु प्राप्त आवेदन पत्र	
		प्राप्त आवेदन	निराकृत आवेदन	प्राप्त आवेदन	निराकृत आवेदन
1	बिरबिरा	7	7	8	8
2	बोरिद	19	19	0	0
3	कलई	14	14	20	20
4	ओड़का	22	22	9	9
5	देवदा	1	1	4	4
6	सोनपैरी	0	0	0	0
7	सोनपैरी (जु.)	7	7	4	4
8	जुगेंसर	0	0	0	0
9	कोसमखुंटा	25	25	0	0
10	लखौली	79	79	0	0
11	नरियरा	8	8	42	42
12	अमेरी	0	0	1	1
13	बरछा	13	13	4	4
14	बोड़रा	1	1	1	1
15	डिघारी	1	1	2	2
16	करही	0	0	2	2
17	मालीडीह	7	7	2	2
18	अछेली	2	2	5	5
19	करभा	0	0	0	0
20	भैंसा	12	12	2	2
21	भैंसमुड़ी	6	6	6	6
22	कुलीपोटा	1	1	0	0
23	भंडार	52	52	6	6
24	भटिया	4	4	24	24
25	लांजा	17	17	10	10
26	डूम्हा	7	7	35	35

क्रमांक	ग्राम का नाम/वार्ड का नाम	नया राशन कार्ड बनाने हेतु प्राप्त आवेदन पत्र		राशन कार्ड में नाम जोड़ने हेतु प्राप्त आवेदन पत्र	
		प्राप्त आवेदन	निराकृत आवेदन	प्राप्त आवेदन	निराकृत आवेदन
27	खोरसी	11	11	33	33
28	सेजा	0	0	1	1
29	मजिठा	6	6	17	17
30	परसवानी	5	5	7	7
31	गोढ़ी	38	38	5	5
32	बाना	4	4	2	2
33	चकवे	22	22	0	0
34	गुमा	0	0	0	0
35	घोंट	1	1	8	8
36	तुलसी	29	29	2	2
37	परसकोल	20	20	25	25
38	बनरसी	52	52	22	22
39	देवरी	2	2	1	1
40	परसवानी (देवर तिल्दा)	2	2	2	2
41	देवरतिल्दा	26	26	13	13
42	कोसरंगी	74	74	21	21
43	बडगांव	16	16	26	26
44	बकतरा	5	5	0	0
45	दरबा	21	21	9	9
46	कुरुद (ब)	16	16	18	18
47	नगपुरा	3	3	0	0
48	तोड़गांव	7	7	3	3
49	कुटेसर	27	27	7	7
50	अमेठी	28	28	3	3
51	बैहार	1	1	6	6
52	खुंटेरी	0	0	0	0
53	नवागांव (खुंटेरी)	25	25	3	3
54	बेनिडीह	31	31	3	3
55	शटाकांट	3	3	6	6
56	पारागांव	18	18	0	0
57	रसनी	10	10	12	12

क्रमांक	ग्राम का नाम/वार्ड का नाम	नया राशन कार्ड बनाने हेतु प्राप्त आवेदन पत्र		राशन कार्ड में नाम जोड़ने हेतु प्राप्त आवेदन पत्र	
		प्राप्त आवेदन	निराकृत आवेदन	प्राप्त आवेदन	निराकृत आवेदन
58	खमतराई	31	31	2	2
59	गुल्लू	11	11	1	1
60	कठिया	30	30	20	20
61	खौली	24	24	25	25
62	जावा	51	51	11	11
63	संकरी	0	0	0	0
64	कुण्डा	1	1	24	24
65	टेकारी	2	2	40	40
96	बरीदा	22	22	135	135
67	चीचा	31	31	20	20
68	गुजरा	1	1	1	1
69	मंदिरहसौद	17	17	33	33
70	नकटा	3	3	4	4
71	नवागांव	15	15	8	8
72	खपरी	0	0	0	0
73	रीको	3	3	33	33
74	सेंध	0	0	14	14
75	भानसोज	9	9	11	11
76	जगैद	8	8	1	1
77	खहरिया	29	29	23	23
78	पिपरहट्टा	4	4	11	11
79	कुकरा	70	70	9	9
80	उमरिया	17	17	1	1
81	सिवनी	9	9	48	48
82	संडी	12	12	6	6
83	रीवा	6	6	13	13
84	नारा	16	16	11	11
85	अमोदी	7	7	1	1
86	अमसेना	0	0	5	5
87	चोरभट्टी	31	31	1	1
98	धौरभांठा	9	9	3	3

क्रमांक	ग्राम का नाम/वार्ड का नाम	नया राशन कार्ड बनाने हेतु प्राप्त आवेदन पत्र		राशन कार्ड में नाम जोड़ने हेतु प्राप्त आवेदन पत्र	
		प्राप्त आवेदन	निराकृत आवेदन	प्राप्त आवेदन	निराकृत आवेदन
89	घोरमट्टी	10	10	4	4
90	घोबमट्टी	0	0	2	2
91	कोड़ापार	14	14	19	19
92	कोरासी	1	1	6	6
93	पिरदा	7	7	1	1
94	संकरी	24	24	21	21
95	चिखली	13	13	8	8
96	कागदेही	5	5	0	0
97	करमदी	4	4	17	17
98	कुरुद	1	1	5	5
99	कुसमुद	49	49	16	16
100	कुटेला	26	26	0	0
101	मुहमेला	7	7	0	0
102	केशला	26	26	21	21
103	रसौटा	6	6	15	15
104	सेमरिया	27	27	6	6
105	अकोलीखुर्द	2	2	0	0
106	बोहारडीह	9	9	1	1
107	छतौना	3	3	0	0
108	परसट्टी	0	0	2	2
109	अकोलीकला (भाऊ)	22	22	6	6
110	भाथली	14	14	1	1
111	चपरीद	64	64	8	8
112	छतौना (फ.)	5	5	78	78
113	फरफौद	25	25	22	22
114	गुञ्जरा	8	8	24	24
115	जरीद (क)	6	6	22	22
116	रानीसागर	19	19	0	0
117	समोदा	8	8	19	19
118	बहनाकाडी	4	4	5	5
119	चंद्रपुरी	30	30	43	43

क्रमांक	ग्राम का नाम/वार्ड का नाम	नया राशन कार्ड बनाने हेतु प्राप्त आवेदन पत्र		राशन कार्ड में नाम जोड़ने हेतु प्राप्त आवेदन पत्र	
		प्राप्त आवेदन	निराकृत आवेदन	प्राप्त आवेदन	निराकृत आवेदन
120	चटौद	51	51	91	91
121	धनसुली	23	23	32	32
122	खपरी	0	0	10	10
123	मुनगी	0	0	0	0
124	मुनगेसर	11	11	0	0
125	मुनरैठी	5	5	99	99
126	नरदहा	6	6	1	1
127	पचेडा	58	58	13	13
128	धमनी	14	14	12	12
129	गनौद	34	34	65	65
130	झांझ	6	6	1	1
131	कयाबांधा	22	22	24	24
132	कोटनी	33	33	13	13
133	कोटराभांठा	15	15	15	15
134	कुहेरा	38	38	26	26
135	पलौद	147	147	64	64
136	परसदा	4	4	6	6
137	सेमरिया	3	3	4	4
138	परसदा	0	0	0	0
139	राखी	0	0	2	2
140	पौला	8	8	0	0
141	तांदुल	3	3	0	0
142	नगरपालिका आरंग वार्ड क्रमांक-01	2	2	0	0
143	नगरपालिका आरंग वार्ड क्रमांक-02	0	0	0	0
144	नगरपालिका आरंग वार्ड क्रमांक-03	2	2	0	0
145	नगरपालिका आरंग वार्ड क्रमांक-04	1	1	1	1
146	नगरपालिका आरंग वार्ड क्रमांक-05	1	1	0	0

क्रमांक	ग्राम का नाम/वार्ड का नाम	नया राशन कार्ड बनाने हेतु प्राप्त आवेदन पत्र		राशन कार्ड में नाम जोड़ने हेतु प्राप्त आवेदन पत्र	
		प्राप्त आवेदन	निराकृत आवेदन	प्राप्त आवेदन	निराकृत आवेदन
147	नगरपालिका आरंग वार्ड क्रमांक-06	0	0	0	0
148	नगरपालिका आरंग वार्ड क्रमांक-07	0	0	0	0
149	नगरपालिका आरंग वार्ड क्रमांक-08	6	6	0	0
150	नगरपालिका आरंग वार्ड क्रमांक-09	2	2	0	0
151	नगरपालिका आरंग वार्ड क्रमांक-10	0	0	2	2
152	नगरपालिका आरंग वार्ड क्रमांक-11	1	1	0	0
153	नगरपालिका आरंग वार्ड क्रमांक-12	1	1	0	0
154	नगरपालिका आरंग वार्ड क्रमांक-13	13	13	0	0
155	नगरपालिका आरंग वार्ड क्रमांक-14	2	2	0	0
156	नगरपालिका आरंग वार्ड क्रमांक-15	0	0	0	0
योग		2228	2228	1810	1810

परिशिष्ट "सैंतालीस"

[अतारंकित प्रश्न संख्या 17 (क्र. 162) की जानकारी]

अक्टूबर 2013-14 से मई 2018 तक कवर्धा विधान सभा क्षेत्र अंतर्गत राष्ट्रीय स्वास्थ्य बीमा योजना व मुख्यमंत्री स्वास्थ्य बीमा योजना के अंतर्गत बनाये गये एवं शेष स्मार्ट कार्ड की विकासखण्डवार जानकारी

क्र.	विकासखण्ड	राष्ट्रीय स्वास्थ्य बीमा योजना		मुख्यमंत्री स्वास्थ्य बीमा योजना	
		स्मार्ट कार्डधारी परिवारों की संख्या	परिवारों की संख्या, जिनके स्मार्ट कार्ड बनाए जाने शेष हैं शेष परिवारों के स्मार्ट कार्ड जिलों में बनाये जा रहे हैं।	स्मार्ट कार्डधारी परिवारों की संख्या	परिवारों की संख्या, जिनके स्मार्ट कार्ड बनाए जाने शेष हैं शेष परिवारों के स्मार्ट कार्ड जिलों में बनाये जा रहे हैं।
1	कवर्धा	25598	4,668	7,950	738
2	बोडला	45,966	6,369	10,570	126
3	सहसपुर लोहारा	12,327	1,029	3,463	89
योग		83,891	12,066	21,983	953

परिशिष्ट "अड़तालीस"

[अतारांकित प्रश्न संख्या 19 (क्र. 225) की जानकारी]

प्रश्न	उत्तर																																																																																																
सक्ती विधानसभा क्षेत्र अंतर्गत पिछड़ा क्षेत्र विकास प्राधिकरण व अनुसूचित जाति विकास प्राधिकरण के तहत 2013-14 से मई 2018 तक कितनी-कितनी राशि के कितने कार्यों की स्वीकृति प्रदान की गई है ? कितने कार्य पूर्ण, कितने अपूर्ण एवं कितने अप्रारंभ है ?	<p>जिला- जांजगीर-चांपा के सक्ती विधानसभा क्षेत्र अंतर्गत पिछड़ा क्षेत्र विकास प्राधिकरण व अनुसूचित जाति विकास प्राधिकरण के तहत वर्ष 2013-14 से मई 2018 तक स्वीकृत कार्य, स्वीकृत राशि, पूर्ण, अपूर्ण एवं अप्रारंभ कार्यों की जानकारी निम्नानुसार है :-</p> <p>पिछड़ा क्षेत्र विकास प्राधिकरण (राशि रु. लाखों में)</p> <table border="1"> <thead> <tr> <th>वर्ष</th> <th>कुल स्वीकृत कार्य</th> <th>स्वीकृत राशि</th> <th>पूर्ण कार्य</th> <th>अपूर्ण कार्य</th> <th>अप्रारंभ कार्य</th> </tr> </thead> <tbody> <tr> <td>2013-14</td> <td>03</td> <td>17.83</td> <td>03</td> <td>0</td> <td>0</td> </tr> <tr> <td>2014-15</td> <td>21</td> <td>86.44</td> <td>21</td> <td>0</td> <td>0</td> </tr> <tr> <td>2015-16</td> <td>13</td> <td>85.00</td> <td>12</td> <td>01</td> <td>0</td> </tr> <tr> <td>2016-17</td> <td>10</td> <td>70.00</td> <td>05</td> <td>04</td> <td>1</td> </tr> <tr> <td>2017-18</td> <td>13</td> <td>82.00</td> <td>02</td> <td>11</td> <td>0</td> </tr> <tr> <td>2018-19 (मई 2018)</td> <td>01</td> <td>5.00</td> <td>0</td> <td>0</td> <td>1</td> </tr> <tr> <td>योग</td> <td>61</td> <td>346.27</td> <td>43</td> <td>16</td> <td>2</td> </tr> </tbody> </table> <p>अनुसूचित जाति विकास प्राधिकरण (राशि रु. लाखों में)</p> <table border="1"> <thead> <tr> <th>वर्ष</th> <th>कुल स्वीकृत कार्य</th> <th>स्वीकृत राशि</th> <th>पूर्ण कार्य</th> <th>अपूर्ण कार्य</th> <th>अप्रारंभ कार्य</th> </tr> </thead> <tbody> <tr> <td>2013-14</td> <td>09</td> <td>20.50</td> <td>09</td> <td>0</td> <td>0</td> </tr> <tr> <td>2014-15</td> <td>07</td> <td>25.70</td> <td>07</td> <td>0</td> <td>0</td> </tr> <tr> <td>2015-16</td> <td>07</td> <td>24.50</td> <td>05</td> <td>02</td> <td>0</td> </tr> <tr> <td>2016-17</td> <td>11</td> <td>51.40</td> <td>3</td> <td>8</td> <td>0</td> </tr> <tr> <td>2017-18</td> <td>5</td> <td>50.00</td> <td>0</td> <td>05</td> <td>0</td> </tr> <tr> <td>2018-19 (मई 2018)</td> <td>1</td> <td>1.40</td> <td>0</td> <td>1</td> <td>0</td> </tr> <tr> <td>योग</td> <td>40</td> <td>173.50</td> <td>24</td> <td>16</td> <td>0</td> </tr> </tbody> </table>	वर्ष	कुल स्वीकृत कार्य	स्वीकृत राशि	पूर्ण कार्य	अपूर्ण कार्य	अप्रारंभ कार्य	2013-14	03	17.83	03	0	0	2014-15	21	86.44	21	0	0	2015-16	13	85.00	12	01	0	2016-17	10	70.00	05	04	1	2017-18	13	82.00	02	11	0	2018-19 (मई 2018)	01	5.00	0	0	1	योग	61	346.27	43	16	2	वर्ष	कुल स्वीकृत कार्य	स्वीकृत राशि	पूर्ण कार्य	अपूर्ण कार्य	अप्रारंभ कार्य	2013-14	09	20.50	09	0	0	2014-15	07	25.70	07	0	0	2015-16	07	24.50	05	02	0	2016-17	11	51.40	3	8	0	2017-18	5	50.00	0	05	0	2018-19 (मई 2018)	1	1.40	0	1	0	योग	40	173.50	24	16	0
वर्ष	कुल स्वीकृत कार्य	स्वीकृत राशि	पूर्ण कार्य	अपूर्ण कार्य	अप्रारंभ कार्य																																																																																												
2013-14	03	17.83	03	0	0																																																																																												
2014-15	21	86.44	21	0	0																																																																																												
2015-16	13	85.00	12	01	0																																																																																												
2016-17	10	70.00	05	04	1																																																																																												
2017-18	13	82.00	02	11	0																																																																																												
2018-19 (मई 2018)	01	5.00	0	0	1																																																																																												
योग	61	346.27	43	16	2																																																																																												
वर्ष	कुल स्वीकृत कार्य	स्वीकृत राशि	पूर्ण कार्य	अपूर्ण कार्य	अप्रारंभ कार्य																																																																																												
2013-14	09	20.50	09	0	0																																																																																												
2014-15	07	25.70	07	0	0																																																																																												
2015-16	07	24.50	05	02	0																																																																																												
2016-17	11	51.40	3	8	0																																																																																												
2017-18	5	50.00	0	05	0																																																																																												
2018-19 (मई 2018)	1	1.40	0	1	0																																																																																												
योग	40	173.50	24	16	0																																																																																												

परिशिष्ट "उन्नाम"

[अतारंकित प्रश्न संख्या 23 (क्र. 285) के भाग (घ) एवं (ख) की जानकारी]

कोण्डागांव जिले में विकास कार्यों की राशि से आकस्मिक मद से काटी गई राशि
एवं व्यय राशि की वर्षवार जानकारी

(राशि रु. लाख में)

क.	वर्षवार	कांतिजेन्ती मद में काटी गई राशि	व्यय राशि
1	2	3	4
1	पंचायत अनुभाग		
	वर्ष 2014-15	8.02	5.05
	वर्ष 2015-16	2.54	2.17
	वर्ष 2016-17	0.22	0.68
	वर्ष 2017-18	0.30	0.14
	योग	11.08	8.04
2	महात्मा गांधी राष्ट्रीय ग्रामीण रोजगार गारंटी परिषद		
	वर्ष 2014-15	0.00	0.00
	वर्ष 2015-16	60.00	60.00
	वर्ष 2016-17	65.88	65.88
	वर्ष 2017-18	99.22	99.22
	योग	225.10	225.10
3	मुख्यमंत्री ग्राम सड़क एवं विकास योजना		
	वर्ष 2014-15	0.50	0.50
	वर्ष 2015-16	5.62	5.62
	वर्ष 2016-17	0.54	0.54
	वर्ष 2017-18	0.00	0.00
	योग	6.66	6.66
4	ग्रामीण यांत्रिकी सेवा		
	वर्ष 2014-15	0.38	0.37
	वर्ष 2015-16	0.13	0.00
	वर्ष 2016-17	0.12	0.00
	वर्ष 2017-18	1.14	0.00
	योग	1.77	0.37
	महायोग	244.61	240.17

परिशिष्ट "पचास"

[अतारकित प्रश्न संख्या 25 (क्र. 294) की जानकारी]

बस्तर जिले के अन्तर्गत विकासखण्ड दरभा के ग्राम पंचायत नीलेगोदी बोदेनार व चीतापुर व विकासखण्ड तोकापाल के ग्राम पंचायत एर्राकोट व रामनसरीपाल एवं विकासखण्ड लोहण्डीगुड़ा के ग्राम पंचायत गढिया में वर्ष 2016-17, 2017-18, 2018-19 में मई 2018 तक की स्थिति में 14वें वित्त आयोग एवं मूलभूत योजना के तहत शासन द्वारा कुल प्रदाय की गई राशि की जानकारी

(राशि रूपये में)

क्र	योजना का नाम	विकास खण्ड	ग्राम पंचायत का नाम	प्रदाय की गई राशि		
				वर्ष 2016-17	वर्ष 2017-18	वर्ष 2018-19 में माह मई 2018 तक
1	2	3	4	5	6	7
1	14वें वित्त आयोग	दरभा	नीलेगोदी बोदेनार	615002	605870	38919
2			चीतापुर	1726127	1700498	109233
3		तोकापाल	एर्राकोट	1962300	1933164	124178
4			रानसरगीपाल	1155506	726628	46675
5		लोहण्डीगुड़ा	गढिया	2166244	2134080	137084
6	मूलभूत योजना	दरभा	नीलेगोदी बोदेनार	305400	237300	29600
7			चीतापुर	496000	304700	83100
8		तोकापाल	एर्राकोट	536500	319000	94500
9			रानसरगीपाल	326500	244800	35500
10		लोहण्डीगुड़ा	गढिया	571500	331400	104300

परिशिष्ट "इन्क्यावन"
[अतारंकित प्रश्न संख्या 26 (क्र. 334) के भाग (क) एवं (ख) की जानकारी]

प्रपत्र "अ"

कोटा विधानसभा क्षेत्र अंतर्गत स्वयं/शासकीय भवनों की जानकारी

क.	विकास खण्ड का नाम	सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र				प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र				उप स्वास्थ्य केन्द्र			
		संख्या	स्वयं के शास. भवन	शास. भवन	निजी एवं किराये के अन्य भवन	संख्या	स्वयं के शास. भवन	शास. भवन	निजी एवं किराये के अन्य भवन	संख्या	स्वयं के शास. भवन	शास. भवन	निजी एवं किराये के अन्य भवन
1	कोटा	2	2	0	0	9	8	1	0	42	18	24	0
2	गौरैला	1	1	0	0	3	3	0	0	10	7	3	0
3	पेण्ड्रा	1	1	0	0	0	0	0	0	1	0	0	1
योग		4	4	0	0	12	11	1	0	53	25	27	1

मरवाही विधानसभा क्षेत्र अंतर्गत स्वयं/शासकीय भवनों की जानकारी

क.	विकास खण्ड का नाम	सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र				प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र				उप स्वास्थ्य केन्द्र			
		संख्या	स्वयं के शास. भवन	शास. भवन	निजी एवं किराये के अन्य भवन	संख्या	स्वयं के शास. भवन	शास. भवन	निजी एवं किराये के अन्य भवन	संख्या	स्वयं के शास. भवन	शास. भवन	निजी एवं किराये के अन्य भवन
1	मरवाही	1	1	0	0	5	5	0	0	31	21	10	0
2	पेण्ड्रा	0	0	0	0	5	5	0	0	17	15	0	2
3	गौरैला	0	0	0	0	1	1	0	0	15	12	3	0
योग		1	1	0	0	11	11	0	0	63	48	13	2

प्रपत्र "ब"

कोटा एवं मरवाही विधानसभा क्षेत्र अंतर्गत सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र, प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र, उप स्वास्थ्य केन्द्रों में स्टाफ की जानकारी

क.	विधानसभा का नाम	पदनाम	सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र		प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र		उप स्वास्थ्य केन्द्र	
			स्वीकृत	रिक्त	स्वीकृत	रिक्त	स्वीकृत	रिक्त
1	कोटा	विशेषज्ञ	22	20	0	0	0	0
		चिकित्सा अधिकारी	12	0	12	6	0	0
		दंत चिकित्सक	2	0	0	0	0	0
		पैरामेडिकल स्टाफ	107	26	171	73	106	35
2	मरवाही	विशेषज्ञ	5	5	0	0	0	0
		चिकित्सा अधिकारी	3	0	11	3	0	0
		पैरामेडिकल स्टाफ	28	5	50	19	126	44

3 जुलाई, 2018]

A-104

परिशिष्ट "बावन"

[अतारांकित प्रश्न संख्या 27 (क्र. 351) के भाग (क) से (ग) की जानकारी]

प्रपत्र "अ"

कं.	जिले का नाम	प्रदेश के विभिन्न शासकीय अस्पतालों में कुत्ता काटने की घटनाओं की दर्ज संख्या	
		2017-18 (1.04.2017 से 31.03.2018)	2018-19 (1.04.2018 से जून 2018 तक)
1	बालोद	518	164
2	बलोदाबाजार	2792	1001
3	बलरामपुर	715	139
4	बस्तर	4499	1056
5	बेमेतरा	2173	1422
6	बीजापुर	414	98
7	बिलासपुर	12643	4279
8	दंतेवाड़ा	662	127
9	धमतरी	5108	1186
10	दुर्ग	7945	2253
11	गरियाबंद	779	491
12	जाजगीर	4591	1150
13	जशपुर	553	113
14	कांकेर	1299	256
15	कवर्धा	945	409
16	कोण्डागांव	698	134
17	कोरबा	2536	659
18	कोरिया	1316	292
19	पहासमुंद	2028	480
20	मुंगेली	2929	658
21	नारायणपुर	234	24
22	रायगढ़	3262	836
23	रायपुर	9104	2727
24	राजनांदगांव	5188	1124
25	रायगुजा	3721	1069
26	सुकमा	214	39
27	सूरजपुर	1216	421

प्रपत्र "ब"

क्र.	जिले का नाम	प्रदेश के विभिन्न शासकीय अस्पतालों में पागल कुत्ते काटने से हुई मृत्यु की जिलेवार दर्ज संख्या	
		2017- 18 (1.04.2017 से 31.03.2018)	2018- 19 (1.04.2018 से जून 2018 तक)
1	बालोद	0	1
2	बलोदाबाजार	0	0
3	बलरामपुर	0	0
4	बस्तर	0	0
5	बेमेश	0	0
6	बीजापुर	0	0
7	बिलासपुर	0	0
8	दंतेवाड़ा	0	0
9	धमतरी	0	0
10	दुर्ग	0	1
11	गरियाबंद	0	0
12	जांजगीर	0	0
13	जशपुर	0	0
14	कांकेर	0	0
15	कवर्धा	0	0
16	कोण्डागांव	0	0
17	कोरबा	0	0
18	कोरिया	0	0
19	महासमुंद	0	0
20	मुंगेली	0	0
21	नारायणपुर	0	0
22	रायगढ़	0	0
23	रायपुर	7	3
24	राजनांदगांव	0	2
25	सतगुजा	0	0
26	सुकमा	0	0
27	सूरजपुर	0	0

प्रपत्र "स"

प्रदेश का विभिन्न शासकीय अस्पतालों में एंटी रेबीज वैक्सीन सप्लाई के संबंध में

क्र.	जिले का नाम	अप्रैल	मई	जून	जुलाई	अगस्त	सितंबर	अक्टूबर	नवंबर	दिसंबर	जनवरी	फरवरी	मार्च	अप्रैल	मई	जून
1	बाली	102	585	1264	506	230	652	291	370	675	275	460	94	0	277	215
2	बलोदाबाजार	600	1140	1280	1760	360	430	1510	550	906	700	1622	2861	1130	295	744
3	बलशमपुर	440	315	770	525	480	70	335	660	450	520	360	260	270	120	20
4	बरतार	1111	50	2070	450	857	1271	191	58	70	544	1421	614	176	936	360
5	भोतरा	400	1340	940	380	34	1210	670	320	60	430	90	400	375	360	180
6	बीजापुर	140	0	415	320	90	250	120	130	405	530	190	120	0	5	180
7	बैलरपुर	4720	3290	5778	6720	4190	2920	1300	3950	4219	2215	1750	288	2150	1665	1000
8	दलेगाड़ा	300	0	220	720	480	50	0	10	0	240	200	20	0	100	50
9	धमतरी	165	410	680	1930	940	831	400	310	950	1245	630	279	75	789	0
10	दुर्ग	1960	1363	2563	1207	1630	870	1230	1590	2145	2421	1508	1595	103	695	485
11	गरियाबंद	1241	1174	2028	2255	1949	2327	2627	2430	2471	518	456	315	688	356	0
12	जाजगीर	1450	450	1440	2880	0	3200	1750	600	2080	425	469	223	223	740	80
13	जसपुर	346	100	700	3333	1230	230	60	420	460	148	370	290	0	200	0
14	कांकेर	135	515	455	1130	515	750	435	420	730	520	500	300	0	300	370
15	कवर्धा	505	475	1552	615	690	800	1130	930	100	95	103	305	58	701	295
16	कोण्डागांव	0	80	110	470	200	40	0	200	490	0	0	20	0	90	0
17	कोरबा	1960	486	558	1937	331	595	1671	1785	1470	578	1453	228	678	1027	311
18	कोरिया	600	20	150	1000	350	104	828	720	360	1370	900	195	100	340	0
19	महासमुद्र	20	154	55	145	10	0	0	40	95	74	60	30	75	120	45
20	मुर्गेली	350	320	780	925	300	460	640	535	800	615	674	235	410	240	120
21	नारायणपुर	0	0	0	0	0	160	30	0	370	50	340	40	0	150	0
22	रायगढ़	534	600	2505	3370	2030	210	7555	1862	480	0	230	460	866	1569	1395
23	रायपुर	1371	3493	2500	4090	2347	2070	1340	824	2330	2034	2664	1819	1291	4541	1750
24	राजनांदगांव	1586	4007	1062	1426	2038	1604	2128	1865	3324	3049	2629	2598	296	1695	1205
25	सरगुजा	200	540	240	1200	2	1305	1214	200	300	2000	400	0	583	570	420
26	सुकमा	50	100	270	160	290	0	90	60	50	270	50	120	0	100	30
27	सूरजपुर	589	293	422	1190	599	120	549	195	560	392	515	67	225	223	287
	कुल योग	20875	21300	31167	40650	22567	22529	23104	21034	26350	21258	20050	13777	9772	18204	9542

परिशिष्ट "तिरपन"

[अतारांकित प्रश्न संख्या 28 (क्र. 352) के भाग (क) एवं (ख) की जानकारी]

प्रपत्र "अ"

प्रदेश में वर्ष 2016-17 से मई 2018 तक मलेरिया के दर्ज प्रकरणों की जानकारी

क्र.	जिले का नाम	2016-17 (1.04.2016 से 31.03.2017)	2017-18 (01.4.2017 से 31.03.2018 तक)	1 अप्रैल 2018 से 31 मई 2018 तक	योग वर्ष 2016-17 से 31 मई 2018 तक
1	बालोद	584	1001	18	1603
2	बलोदाबाजार	881	493	47	1421
3	बलरामपुर	8418	11352	743	20513
4	बस्तर	13864	12637	1229	27730
5	बेमेतरा	82	47	11	140
6	बीजापुर	8169	18865	1526	28560
7	बिलासपुर	1607	2020	391	4018
8	दन्तेवाड़ा	18094	16234	1435	35763
9	धमतरी	1605	1290	52	2947
10	दुर्ग	2332	1322	193	3847
11	गरियाबंद	2367	2130	222	4719
12	जाजगीर	920	438	28	1386
13	जशपुर	9521	6853	1502	17881
14	कांकेर	2457	7079	289	9825
15	कवर्धा	9247	3819	109	13175
16	कोण्डागांव	9291	8656	1212	19159
17	कोरबा	5054	4650	351	10055
18	कोरिया	4432	3537	134	8103
19	गहासमुन्द	1001	555	24	1580
20	मुंगेली	509	280	9	798
21	नारायणपुर	7019	5798	385	13202
22	रायगढ़	2384	2720	115	5219
23	रायपुर	105	85	2	192
24	राजनांदगांव	4157	3568	68	7793
25	सरगुजा	2104	2247	131	4482
26	सुकमा	15974	13425	2913	32312
27	सूरजपुर	2553	6053	414	9020
	योग -	134731	137159	13553	285443

प्रदेश में वर्ष 2016-17 से मई 2018 तक मलेरिया से हुई मौतों की जानकारी

क्र.	जिले का नाम	2016-17 (1.04.2016 से 31.03.2017)	2017-18 (01.4.2017 से 31.03.2018 तक)	1 अप्रैल 2018 से 31 मई 2018 तक	योग - वर्ष 2016-17 से 31 मई 2018 तक
1	बालोद	3	1	1	5
2	बलोदावाजार	0	0	0	0
3	बलरामपुर	0	0	0	0
4	बस्तर	31	18	1	50
5	बेमेतरा	0	1	0	1
6	बीजापुर	11	18	0	29
7	विलासपुर	8	2	2	12
8	दन्तेवाड़ा	6	2	0	8
9	धमतरी	2	0	0	2
10	दुर्ग	1	1	0	2
11	गरियाबंद	3	1	0	4
12	जांजगीर	3	1	0	4
13	जशपुर	0	0	0	0
14	कांकेर	0	0	0	0
15	कवर्धा	6	5	0	11
16	कोण्डागांव	3	3	0	6
17	कोरबा	0	0	0	0
18	कोरिया	0	0	0	0
19	महासमुन्द	1	2	0	3
20	मुंगेली	0	0	0	0
21	नारायणपुर	0	0	0	0
22	रायगढ़	0	6	0	6
23	रायपुर	0	0	0	0
24	राजनांदगांव	1	0	0	1
25	सरगुजा	0	0	0	0
26	सुकमा	4	1	0	5
27	सूरजपुर	1	0	0	1
	योग --	84	62	4	150

A-109

[3 जुलाई, 2018

परिशिष्ट "चौवन"

[अतारंकित प्रश्न संख्या 39 (क्र. 368) की जानकारी]

वर्ष 2018-19 में 01 जून 2018 की स्थिति में जिला दुर्ग एवं बेमेतरा में सहायक शिक्षक (पं.) के रिक्त पदों की विकासखंडवार जानकारी

क्रमांक	जिले का नाम	विकासखंड का नाम	रिक्त पदों की संख्या
1	दुर्ग	दुर्ग	0
		धमधा	0
		पाटन	0
		योग	0
2	बेमेतरा	बेमेतरा	173
		बेरला	150
		साजा	79
		नवागढ़	65
		योग	467
महायोग			467

3 जुलाई, 2018]

A-110

परिशिष्ट "पचपन"

[अतारंकित प्रश्न संख्या 31 (क्र. 372) के भाग (क) एवं (ख) की जानकारी]

प्रपत्र "अ"

धमतरी जिले में वर्ष 2015-16 से 2017-18 तक गौण खनिज मद से खनिज से विकाखण्डवार प्राप्त राशि का विवरण

क्र.	जनपद पंचायत का नाम	पत्थर	मुरुम	ईट	अन्य	योग
1	2	3	4	5	6	7
1	धमतरी	157090	1354475	129000	26039416	27679981
2	कुरुद	9950240	997000	81000	19919577	30947817
3	मगरलोड	1010160	96000	0	7682838	8788998
4	नगरी	3265660	162000	0	11853544	15281204
योग :-		14383150	2609475	210000	65495375	8,26,98,000

प्रपत्र "ब"

गौण खनिज मद अन्तर्गत वित्तीय वर्ष 2015-16 में राशि अप्राप्त तथा 2016-17 में ग्राम पंचायत को वितरण की गई राशि से अनुमोदित/स्वीकृत कार्यों की सूची

क्र.	कार्य का नाम	ग्राम	ग्रा.पंचा.	ग्रा.पंचा.से स्वीकृत/ अनुमोदित कार्य की राशि
1	2	3	4	5
जनपद पंचायत धमतरी				
1	रंगमंच निर्माण (गणेश चौक बड़े पारा में)	सोरम	सोरम	170000.00
	आहाता निर्माण (हाईस्कूल सोरम)			111000.00
	साहूपारा सामुदायिक भवन में फर्शीकरण			110000.00
	पूल सह आहाता निर्माण			134000.00
	शौचालय निर्माण (पंचा.भवन में)			159001.00
योग :-				6,84,001.00
	माध्यमिक शाला किचन शेड मरम्मत कार्य ग्राम मड़वापथरा	कसावाही	कसावाही	50000.00
	माध्यमिक शाला भवन के प्रधान.पाठक कक्ष मरम्मत			50000.00
	बरझार में चौड़ीकरण			50000.00
	मोटर पंप एवं सिनटेक्स			50000.00
	पचरी निर्माण परखाती नाला में			200000.00
	आंगनबाड़ी भवन में छत मरम्मत			60000.00
	पचरी निर्माण			165220.00
योग :-				6,25,220.00
	पंचायत भवन में आहता	देमार	देमार	200000.00
	सार्वजनिक शौचालय 4 नग			100000.00
	चबुतरा निर्माण			125220.00
	आहता निर्माण शानसान घाट			200000.00
योग :-				6,25,220.00
	आंगनबाड़ी केन्द्र क 1,2,3 फर्श मरम्मत	शंकरवारा	मुड़पार	200000.00
	पंचायत भवन में फर्श मरम्मत एवं छत मरम्मत	/मुड़पार		183533.00
	पंचायत भवन में बाथरूम निर्माण पेयजल सहित			100000.00
	निर्मला घाट निर्माण नयातालाब में			100000.00
	सामुदायिक भवन में फर्श मरम्मत			100000.00
योग :-				6,83,533.00
	अतिरिक्त कमरा निर्माण	हंकारा	हंकारा	131620.00
	यात्री प्रतिकालय निर्माण			150000.00
	शेड निर्माण (रंगमंच के सामने)			350000.00
योग :-				6,31,620.00
	आ.बा.केन्द्र क 1 एवं 2 में पेयजल एवं फर्श मरम्मत	जंवरगांव	जंवरगांव	155000.00
	भा.शा.शौचालय में पेयजल एवं फर्श मरम्मत			67000.00
	भा.शा. में फर्श मरम्मत			247000.00
	निर्मलाघाट निर्माण कार्य			134220.00
	आ.बा.केन्द्र 01 में शौचालय में पेयजल व्यवस्था व फर्श मरम्मत			70000.00
योग :-				6,73,220.00

क्र.	कार्य का नाम	ग्राम	ग्रा.पंचा.	ग्रा.पंचा.से स्वीकृत/ अनुमोदित कार्य की राशि
1	2	3	4	5
7	सी.सी.रोड निर्माण कार्य	अरौद ली	अरौद ली	200000.00
	हाईस्कूल रंगमंच निर्माण			200000.00
	पचरी निर्माण			100000.00
	रंगमंच निर्माण मोंगरीपारा			73220.00
	शेड निर्माण ग्राम पंचायत भवन			50000.00
	ग्राम पंचायत भवन मरम्मत			50000.00
योग :-				6,73,220.00
8	चबुतरा निर्माण प्रा.शा.खिरकीटोला	तुमराबहार	तुमराबहार	100000.00
	आहाता निर्माण राजीवगांधी सेवा केन्द्र में			100000.00
	पचरी निर्माण बर तालाब			225220.00
योग :-				4,25,220.00
9	प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र मरम्मत कार्य	डाही	डाही	635000.00
	प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र भवन में आहाता निर्माण	डाही	डाही	1000000.00
योग :-				1635000.00
10	गली में पेयजल व्यवस्था	भोयना	भोयना	3,00,000.00
	सड़क निर्माण मरम्मत	भोयना	भोयना	2,10,000.00
	सार्वजनिक मुत्रालय (सोसायटी के पास)	भोयना	भोयना	35920.00
	सार्वजनिक शौचालय	भोयना	भोयना	49900.00
योग :-				5,95,820.00
जनपद पंचायत क़रूद				
11	दर्रा तालाब में पचरी निर्माण 02 नग	कुर्रा	कुर्रा	192000.00
	बड़े तालाब में पचरी निर्माण	कुर्रा	कुर्रा	96000.00
	पुराना तालाब में पचरी निर्माण	खपरी	कुर्रा	96000.00
	नया तालाब में पचरी निर्माण	खपरी	कुर्रा	96000.00
	रिखी घर के पास पुलिया निर्माण	कुर्रा	कुर्रा	50000.00
	खेल मैदान नवीन बोर में मोटर पंप व सिनटेक्स टंकी	कुर्रा	कुर्रा	96000.00
योग :-				626000.00
12	भूमिगत जल संवर्धन नर्सरी	गाजी	गाजी	200000.00
	पर्यावरण संरक्षण	गाजी	गाजी	60000.00
	सार्वजनिक शौचालय वार्ड 1	गाजी	गाजी	80000.00
	सी.सी.रोड़ निर्माण वार्ड 7	गाजी	गाजी	200000.00
	सी.सी.रोड़ निर्माण सावित्री घर से चैतराम घर तक	गाजी	गाजी	100000.00
	पचरी निर्मलाघाट निर्माण जुना तालाब वार्ड 1	गाजी	गाजी	100000.00
	मा.शा.में कम्प्यूटर कय	गाजी	गाजी	100000.00
योग :-				840000.00
13	गायत्री मंदिर से विजय पटेल घर तक नाली निर्माण	मंदरौद	मंदरौद	300000.00
	गोविंद निषाद घर से भोज साहू घर तक नाली निर्माण	मंदरौद	मंदरौद	100000.00
	संतोष सोनकर घर से हरिशम सतनामी गली सी.सी रोड़ निर्माण	मंदरौद	मंदरौद	137000.00
	रज्जू ठाकुर एवं नोहरू साहू गली सी.सी.रोड़ निर्माण	मंदरौद	मंदरौद	100000.00
योग :-				637000.00
14	रामनारायण साहू घर से नरेश साहू घर तक नाली निर्माण	कोकड़ी न.	कोकड़ी न.	245000.00
योग :-				245000.00

क्र.	कार्य का नाम	ग्राम	ग्रा.पंचा.	ग्रा.पंचा.से स्वीकृत/ अनुमोदित कार्य की राशि
1	2	3	4	5
15	पानी टंकी के पास समतलीकरण एवं आहता निर्माण	सिलौटी	सिलौटी	118000.00
	मुख्य मार्ग से प्रा.शा.तक सी.सी. रोड़	सिलौटी	सिलौटी	150000.00
	बूढी तालाब में पचरी निर्माण	सिलौटी	सिलौटी	125000.00
	गांव तालाब में पचरी निर्माण	सिलौटी	सिलौटी	125000.00
	निषादपारा में पुलिया निर्माण	सिलौटी	सिलौटी	100000.00
योग :-				6,18,000.00
16	नलजल पाईप लाईन मरम्मत	सिलीडीह	सिलीडीह	150,000.00
	निर्मला घाट निर्माण मुक्ति धाम के पास	सिलीडीह	सिलीडीह	75,000.00
	हेण्डपंप चबुतरा निर्माण 7 नग	सिलीडीह	सिलीडीह	40,000.00
	शीतला तालाब पिचिंग कार्य	सिलीडीह	सिलीडीह	100,000.00
	मुक्ति धाम के पास हेण्डपंप खनन	सिलीडीह	सिलीडीह	60,000.00
	सार्वजनिक शौचालय निर्माण	सिलीडीह	सिलीडीह	300,000.00
योग :-				7,25,000.00
17	आहता निर्माण पंचायत भवन	बंजारी	बंजारी	693,000.00
योग :-				6,93,000.00
18	सामुदायित भवन में आहता निर्माण कार्य	पचपेड़ी	पचपेड़ी	618,000.00
योग :-				6,18,000.00
19	गलियों में स्ट्रीट लाईट	भाठागांव	भाठागांव	250,000.00
	डोमार गली में सी.सी.रोड़	भाठागांव	भाठागांव	240,000.00
	दशरथ घर से जैन घर तक नाली निर्माण	भाठागांव	भाठागांव	250,000.00
	डोमार घर से गौरी घर तक नाली निर्माण	भाठागांव	भाठागांव	240,000.00
योग :-				9,80,000.00
महायोग :-				1,32,34,074.00

वर्ष 2017-18 में प्राप्त राशि रूपये 585.08 लाख ग्राम पंचायत को वितरण नहीं की गई है।

3 जुलाई, 2018]

A-114

परिशिष्ट "छप्पन"

[अतारंकित प्रश्न संख्या 33 (क्र. 382) के भाग (क) एवं (ख) की जानकारी]

प्रपत्र "अ"

विगत दो वर्षों में एवं वर्तमान वित्तीय वर्ष में मई 2018 तक मेडिकल कॉलेज, रायगढ़ को दवाई, उपकरण एवं अन्य व्यय हेतु आवंटित राशि की वर्षवार जानकारी निम्नानुसार है :-

(राशि-रूपये में)

वित्तीय वर्ष	दवाई		उपकरण		अन्य व्यय	
	चिकित्सा महाविद्यालय	चि.महा. सम्बद्ध चिकित्सालय	चिकित्सा महाविद्यालय	चि.महा. सम्बद्ध चिकित्सालय	चिकित्सा महाविद्यालय	चि.महा. सम्बद्ध चिकित्सालय
2016-17	0	2,00,00,000.00	1,75,00,000.00	4,82,00,000.00	0	40,00,000.00
2017-18	0	2,50,00,000.00	3,75,00,000.00	4,90,00,000.00	0	50,00,000.00
2018-19 (मई 2018 तक)	2,00,000.00	1,00,00,000.00	1,00,00,000.00	6,20,00,000.00	80,000.00	20,00,000.00

प्रपत्र "ब"

आवंटित राशि में से उक्त अवधि में दवाई एवं उपकरण खरीदी में वर्षवार व्यय की जानकारी निम्नानुसार है :-

(राशि-रूपये में)

वित्तीय वर्ष	दवाई		उपकरण	
	चिकित्सा महाविद्यालय	चि.महा. सम्बद्ध चिकित्सालय	चिकित्सा महाविद्यालय	चि.महा. सम्बद्ध चिकित्सालय
2016-17	0	1,97,66,737.00	88,69,068.00	4,08,80,317.00
2017-18	0	2,49,79,374.00	3,46,58,136.00	4,84,90,414.00
2018-19 (मई 2018 तक)	0	1,22,349.00	13,11,658.00	4,56,627.00

परिशिष्ट "सनतावन"

[अतारंकित प्रश्न संख्या 34 (क्र. 395) के भाग (ग) की जानकारी]

किसानों को प्रदाय की जा रही खाद एवं दर की जानकारी

क्र	खाद का नाम	दर (रूपये में)	
1	यूरिया	266.50	प्रति बोरी 45 किलो ग्राम
2	यूरिया	295.00	प्रति बोरी 50 किलो ग्राम
3	सुपर फास्फेट पावडर	288.00	प्रति बोरी 50 किलो ग्राम
4	सुपर फास्फेट दानेदार	318.00	प्रति बोरी 50 किलो ग्राम
5	इफ्को 12:32:16	1125.00	प्रति बोरी 50 किलो ग्राम
6	डीएपी	1200.00	प्रति बोरी 50 किलो ग्राम
7	पोटास	620.00	प्रति बोरी 50 किलो ग्राम
8	जिंकटेड एसएसपी पाउडर	300.00	प्रति बोरी 50 किलो ग्राम
9	बोरोनेटेड एसएसपी पावडर	300.00	प्रति बोरी 50 किलो ग्राम
10	बोरोनेटेड एसएसपी दानेदार	333.00	प्रति बोरी 50 किलो ग्राम

परिशिष्ट "अनठावन"

[अतारांकित प्रश्न संख्या 36 (क्र. 401) के भाग (क) की जानकारी]

प्रदेश में वर्तमान में महात्मा गांधी नरेगा के तहत मजदूरी एवं सामग्री के बकाया भुगतान की अलग-अलग जिलेवार जानकारी

(राशि रु.लाख में)

क	जिला का नाम	मजदूरी	सामग्री	योग
1	2	3	4	5
1	सरगुजा	55.59	168.32	223.91
2	बलरामपुर	117.71	557.07	674.78
3	सूरजपुर	166.69	0.00	166.69
4	जशपुर	127.84	37.76	165.60
5	कोरिया	119.52	91.71	211.23
6	बिलासपुर	494.27	7.13	501.40
7	मुंगेली	63.40	14.27	77.67
8	कोरबा	997.40	96.13	1093.53
9	जांजगीर-चांपा	5.27	621.75	627.02
10	रायगढ़	134.27	42.91	177.18
11	रायपुर	79.07	66.00	145.07
12	गरियाबंद	127.50	165.24	292.74
13	बलौदाबाजार	264.29	265.65	529.94
14	धमतरी	215.38	89.95	305.33
15	मझसमुंद	249.09	189.90	438.99
16	दुर्ग	116.11	41.44	157.55
17	राजनांदगांव	528.77	41.64	570.41
18	कवीरधाम	168.56	114.83	283.39
19	धालोद	138.42	83.59	222.01
20	बेमेतरा	489.02	41.45	530.47
21	बस्तर	999.70	1085.83	2085.53
22	कोण्डागांव	7.80	28.30	36.10
23	दंतेवाड़ा	314.47	0.00	314.47
24	सुकमा	15.22	50.35	65.57
25	कांकेर	2714.00	436.71	3150.71
26	नारायणपुर	32.97	10.14	43.11
27	गीजापुर	20.28	8.67	28.95
	योग	8762.61	4356.74	13119.35

परिशिष्ट "उनसठ"

[अतारंकित प्रश्न संख्या 37 (क्र. 402) के भाग (क) एवं (ख) की जानकारी]

प्रपत्र "अ"

क्रं.	जिले का नाम	वर्ष 2016-17	वर्ष 2017-18	वर्ष 2018-19
		स्वीकृत आवास	स्वीकृत आवास	स्वीकृत आवास
1	बालोद	4109	3891	4783
2	बलोदा.बाजार	7418	11774	14273
3	बलरामपुर	16500	4239	4524
4	बस्तर	2000	3597	1833
5	बेमेतरा	4112	6106	6928
6	बीजापुर	1500	100	836
7	बिलासपुर	15540	19065	23500
8	दंतेवाड़ा	1200	1400	1805
9	धमतरी	12900	3064	3425
10	दुर्ग	5059	4003	2930
11	गरियाबंद	10625	6455	11295
12	जाँजगीर.चाम्पा	13643	22824	23135
13	जशपुर	17578	10634	7999
14	कांकेर	2180	5000	4261
15	कवर्धा	14803	7635	8000
16	कोंडागांव	1147	1399	1500
17	कोरवा	12501	12264	15111
18	कोरिया	10178	3653	5986
19	महासमुंद	11500	14437	17910
20	मुंगली	9885	7731	12331
21	नारायणपुर	1500	100	560
22	रायगढ़	16700	23467	20959
23	रायपुर	5868	7167	10798
24	राजनादगांव	12501	8213	12998
25	सुकमा	1000	1751	3821
26	सूरजपुर	6112	5910	4000
27	सरगुजा	14844	10493	11412
कुल योग		232903	206372	236914

प्रपत्र "ब"

क्र.	जिले का नाम	पूर्ण आवास
1	2	9
1	बालाद	7542
2	बलादा.बाजार	17814
3	बलरामपुर	14548
4	बस्तर	4772
5	बेमतरा	8576
6	बीजापुर	499
7	बिलासपुर	28830
8	दत्तेवाड़ा	2155
9	धमतरी	15520
10	दुर्ग	7272
11	गरियाबद	13721
12	जाँजगीर.चाम्पा	32708
13	जशपुर	24513
14	काकेर	6079
15	कवर्धा	19495
16	कोडागांव	2438
17	कोरबा	20062
18	कोरिया	10860
19	महासमुद	23996
20	मुंगेली	15238
21	नारायणपुर	281
22	रायगढ़	33319
23	रायपुर	12439
24	राजनादगांव	19600
25	सुकमा	2328
26	सूरजपुर	10384
27	सरगुजा	21101
कुल योग		376090

परिशिष्ट "साठ"

[अतारांकित प्रश्न संख्या 42 (क्र. 443) के भाग (क) एवं (ग) की जानकारी]

प्रपत्र "अ"

1 अप्रैल 2018 से 31 मई 2018 तक जारी किए गए राशनकार्डों की रायपुर जिले की विधानसभा क्षेत्रवार जानकारी

विधानसभा क्षेत्र	अन्त्योदय गुलाबी	अन्त्योदय गुलाबी (एकल)	स्पेशल गुलाबी	निःशक्तजन (हरा)	प्राथमिकता परिवार (नीला)	कुल राशनकार्ड
बलौदाबाजार	1	0	0	13	0	14
धरसीवा	0	0	0	110	0	110
रायपुर ग्रामीण	5	0	0	327	4	336
रायपुर शहर पश्चिम	22	0	0	535	1	558
रायपुर शहर उत्तर	5	0	0	215	2	222
रायपुर शहर दक्षिण	11	0	0	614	13	638
आरंग	0	0	0	64	0	64
अभनपुर	2	4	0	64	3	73
कुल	46	4	0	1942	23	2015

प्रपत्र "ब"

सार्वजनिक वितरण प्रणाली के अंतर्गत जारी राशनकार्डों में राशन सामग्री की मासिक पात्रता की जानकारी

क.	राशनकार्ड का प्रकार	खाद्यान्न की पात्रता			
		खाद्यान्न	शक्कर	रिफाईन्ड आयोडाईज्ड अमृत नमक	मिट्टीतेल
1	प्राथमिकता (नीला) राशनकार्ड	7 किलो प्रति सदस्य,	1 किलोग्राम प्रति राशन कार्ड	1 किग्रा प्रति राशनकार्ड	अधिकतम 2 लीटर प्रति राशनकार्ड
2	अन्त्योदय (गुलाबी) राशनकार्ड	35 किलो प्रति राशनकार्ड	1 किलोग्राम प्रति राशन कार्ड	1 किग्रा प्रति राशनकार्ड	अधिकतम 2 लीटर प्रति राशनकार्ड
3	अन्नपूर्णा (स्पेशल गुलाबी)	35 किलो प्रति राशनकार्ड (10 किलो निःशुल्क एवं 25 किलो 1 रुपये प्रति किलो में)	1 किलोग्राम प्रति राशन कार्ड	1 किग्रा प्रति राशनकार्ड	अधिकतम 2 लीटर प्रति राशनकार्ड
4.	एकल निराश्रित (गुलाबी)	10 किलो प्रति राशनकार्ड	निरंक	निरंक	निरंक
5.	निःशक्तजन (हरा) राशनकार्ड	10 किलो प्रति राशनकार्ड			

परिशिष्ट "इक्सठ"
[अतारंकित प्रश्न संख्या 43 (क्र. 456) की जानकारी]

बालोद जिले में वर्ष 2017 से 8 जून, 2018 तक नवीन राशनकार्ड बनाने हेतु प्राप्त आवेदनों की जानकारी

क्रमांक	विकासखण्ड का नाम	नवीन राशनकार्ड बनाने हेतु प्राप्त आवेदन					बनाये गये नवीन राशनकार्ड					रिस्टोर किये गये राशनकार्ड			
		अंत्योदय गुलाबी राशनकार्ड	एकल निराश्रित राशनकार्ड	प्राथमिकता नीला राशनकार्ड	निःशक्तजन हरा राशनकार्ड	योग	अंत्योदय गुलाबी राशनकार्ड	एकल निराश्रित राशनकार्ड	प्राथमिकता नीला राशनकार्ड	निःशक्तजन हरा राशनकार्ड	योग	अंत्योदय गुलाबी राशनकार्ड	प्राथमिकता नीला राशनकार्ड	निःशक्तजन हरा राशनकार्ड	योग
1	गुन्डरदेही	25	2	490	13	530	25	2	378	13	418	1	8	0	9
2	बालोद	28	5	514	5	552	28	5	380	5	418	2	4	0	6
3	गुरुर	25	5	486	18	534	25	5	388	18	436	2	8	1	11
4	डौन्डी	36	11	727	9	783	36	11	640	9	696	6	10	0	16
5	डौन्डीलोहारा	56	2	921	27	1006	56	2	816	27	901	1	2	0	3
	योग	170	25	3138	72	3405	170	25	2602	72	2869	12	32	1	45

A-121

[3 जुलाई, 2018]

परिशिष्ट "बैसठ"

[अतारंकित प्रश्न संख्या 44 (क्र. 451) के भाग (ख) की जानकारी]

क्र.	वर्षवार	ग्रामवार गड़बड़ी कि प्राप्त शिकायत		प्राप्त शिकायत पर की गई कार्यवाही
1	2	3	4	5
1	01.04.2016 से 31.03.2017 तक	1. फागुन्दाह	1. (अ) प्रधानमंत्री आवास योजना-ग्रामीण के मृत हितग्राही एवं अन्य निवासरत हितग्राही के खाते से आवास निर्माण की राशि आहरण बाबत। (ग्राम पंचायत फागुन्दाह श्रीमती लीला बाई)	1. (अ) प्राप्त शिकायत की जांचदल द्वारा जांच किया गया जिसमें श्रीमती लीला बाई द्वितीय किस्त मिलने के बाद मृत हुई तथा आवास निर्माण के आधार पर उनके उत्तराधिकारी पुत्र के द्वारा आवास निर्माण कार्य पूर्ण कराया गया यह शिकायत निराधार पाया गया। 1 (ब) प्राप्त शिकायत पर संबंधित हितग्राही एवं सरपंच/सचिव को नोटिस जारी कर जांच की कार्यवाही किया गया जांच के दौरान निर्माणाधीन आवास जगह को पूर्व से विक्रय करना-सही पाया गया। तत्पश्चात आवास निरस्त करते हुए भुगतान की गई राशि हितग्राही से वापस लिया गया।
		2. कोचवाही	2. समाचार पत्र दबंग दुनिया रायपुर दिनांक 21.12.2017 में प्रकाशित शीर्षक 'प्रधानमंत्री आवास योजना-ग्रामीण अंतर्गत बनाये गए मकानों में गड़बड़ी के संबंध में। (ग्राम पंचायत कोचवाही श्रीमती कुंवर बाई)	2. प्राप्त शिकायत में श्रीमती कुंवर बाई यादव ग्राम पंचायत कोचवाही के संबंध में समाचार पत्र में छपी खबर के पश्चात् कलेक्टर महोदय के निर्देश पर जांच की कार्यवाही किया गया। जांच में हितग्राही द्वारा दिये गये बयान के आधार पर शासन द्वारा निर्धारित मापदण्ड के अनुसार आवास निर्माण किया गया है, आवास लगभग 34.17 वर्गमीटर में तथा एक कमरा पक्का निर्माण किया गया है। समाचार पत्र में छपी खबर गलत है।
		3. कंवर	3. कलेक्टर जनदर्शन टोकन क्र. 220117006648 दिनांक 21.11.2017 के माध्यम से आवास योजना (ग्रामीण) के संबंध में कार्यवाही करने बाबत। (ग्राम पंचायत कंवर श्रीमती कसन्तीन बाई)	3. प्राप्त शिकायत पर जांचदल द्वारा जांच कराये जाने पर पाया गया कि उक्त हितग्राही के पास स्वयं का जमीन है किन्तु अपने पुत्र से लगे अतिक्रमण भूमि में आवास निर्माण करना चाहती है जो कि उक्त भूमि श्रीमती अनुसुईया बाई/सदाराम ग्राम कंवर को आवास निर्माण हेतु आबंटित किया गया है। यदि कसन्तीन बाई स्वयं के पास उपलब्ध जमीन में आवास निर्माण करती है तो पंचायत को कोई आपत्ति नहीं है इस प्रकार ग्राम पंचायत द्वारा किसी भी प्रकार की मनमानी नहीं किया जा रहा है। उक्त शिकायत निराधार पाया गया।
2	01.04.2017 से 31.03.2018 तक	4. सोहपुर	प्रधानमंत्री आवास योजना-ग्रामीण अंतर्गत आवास दिलवाने बाबत। (ग्राम पंचायत सोहपुर श्री चैतराम/मेहत्तर)	ग्राम पंचायत सोहपुर अंतर्गत श्री चैतराम/ मेहत्तर का आवास सहा.वि.वि.अधि. के प्रतिवेदन के आधार पर निरस्त किया गया किन्तु जिला पंचायत एवं जनपद पंचायत स्तर से जांचदल द्वारा पुनः जांच किया गया जांच रिपोर्ट के आधार पर आवास निर्माण की स्वीकृति प्रदान की गई तथा प्रथम किस्त की राशि उनके खाता में अंतरित किया गया।
3	01.04.2018 से 08.06.2018 तक	5. बोरतरा	ग्राम पंचायत बोरतरा अंतर्गत समाचार पत्र हरिभूमि में प्रकाशित समाचार 'पात्रता के बाद भी नहीं मिल रहा हितग्राही को आवास' के संबंध में (ग्राम पंचायत बोरतरा श्रीमती डेला बाई)	ग्राम पंचायत बोरतरा अंतर्गत समाचार पत्र हरिभूमि में प्रकाशित समाचार 'पात्रता के बाद भी नहीं मिल रहा हितग्राही को आवास' की जांच जांचदल द्वारा किया गया। श्रीमती डेला बाई को ग्रामसभा दिनांक 27.01.2017 को सर्वसम्मति से भूमि नहीं देने का प्रस्ताव हुआ था आवास निर्माण हेतु भूमि नहीं होने के कारण आवास का लाभ नहीं दिया गया था किन्तु वर्तमान में तहसीलदार गुरुर द्वारा भूमि आबंटन की प्रक्रिया पूर्ण कर लिया गया है एवं ग्राम पंचायत द्वारा नजरी नक्शा प्रस्तुत करने के आधार पर वर्ष 2018-19 में श्रीमती डेला बाई को आवास स्वीकृति प्रदान किया गया है।

परिशिष्ट "तिरसठ"

[अतारांकित प्रश्न संख्या 45 (क्र. 467) के भाग (क) एवं (ख) की जानकारी]

डोंडीलोहारा विधानसभा क्षेत्र में महात्मा गांधी नरेगा अन्तर्गत वर्ष 2014-15, 2015-16 तथा 2016-17 में स्वीकृत एवं पूर्ण कार्य तथा मजदूरी भुगतान की जानकारी

(राशि रु. लाख में)

क्रं.	जिले का नाम	स्वीकृत कार्य की संख्या	पूर्ण कार्य की संख्या	संपादित कार्य में मजदूरी भुगतान राशि
1	2	3	4	5
1	वर्ष 2014-15	225	225	441.77
2	वर्ष 2015-16	3820	3793	3247.89
3	वर्ष 2016-17	16172	15561	3403.33
योग		20217	19579	7092.99

परिशिष्ट "चौंसठ"

[अतारांकित प्रश्न संख्या 46 (क्र. 479) के भाग (क) एवं (ख) की जानकारी]

प्रपत्र "अ"

रायपुर नगर निगम क्षेत्र में इण्डियन ऑयल कार्पोरेशन कंपनी के गैस डीलर की जानकारी

क्रमांक	गैस एजेंसी का नाम एवं कार्यालय का पता
1	आकाश गैस सर्विस, देवेन्द्र नगर रायपुर
2	मारुत गैस एजेंसी, रायपुर, बढईपारा, रायपुर
3	प्रकाश गैस सर्विस, तेलीबांधा, रायपुर
4	निकिता इंडेन, शंकर नगर, रायपुर
5	लालमणी इंडेन, पंडरी, रायपुर
6	किचन क्वीन, राज कुमार कॉलेज के पास, रायपुर
7	मां संतोषी इंडेन, भारत माता स्कूल पास, टाटीबंध, रायपुर
8	रुकमणी गैस एजेंसी, आर्शीवाद भवन, बैरनबाजार, रायपुर
9	फलेम एण्ड फलेम गैस एजेंसी, बैरन बाजार, रायपुर
10	गणपति इंडेन, टैगोर नगर, रायपुर
11	गोंडवाना गैस एजेंसी, लाखेनगर, रायपुर
12	राजश्री इंडेन, संजय नगर, रायपुर

प्रपत्र "ब"

इण्डियन ऑयल कॉर्पोरेशन कंपनी के गैस डीलर जिनके गैस गोदाम रिहायशी इलाके में स्थित हैं

क्रमांक	गैस एजेंसी का नाम एवं कार्यालय का पता	गैस एजेंसी के गोदाम का पता
1	आकाश गैस सर्विस, देवेन्द्र, नगर रायपुर	श्रीनगर, गुढ़ियारी, रायपुर
2	निकिता इंडेन, शंकर नगर, रायपुर	ग्राम कचना, खम्हारडीह, रायपुर
3	लालमणी इंडेन, पंडरी, रायपुर	गांधी नगर, पंडरी, रायपुर
4	किचन क्वीन, राज कुमार कॉलेज के पास, रायपुर	रोहिणीपुरम्, ग्राम डंगनिया, रायपुर
5	रुकमणी गैस एजेंसी, आर्शीवाद भवन, बैरनबाजार, रायपुर	भाटागांव, रिंग रोड क्रमांक-01, रायपुर

3 जुलाई, 2018]

A-126

परिशिष्ट "पैसठ"

[अतारंकित प्रश्न संख्या 47 (क्र. 487) के भाग (क) एवं (ख) की जानकारी]

प्रपत्र "अ"

खुज्जी विधानसभा क्षेत्र अंतर्गत विकासखण्डवार आयुर्वेद ग्राम की जानकारी

क्रं.	विधानसभा क्षेत्र	विकासखण्ड का नाम		आयुर्वेद ग्राम की संख्या	आयुर्वेद ग्राम का नाम
1	खुज्जी	1	छुरिया	6	संबलपुर
					सड़क चिरचारी
					चिरचारीकला
					बेलरगौदी
					महरुम
					गैन्दाटेला
		2	चौकी	2	बांधाबाजार
					आमाटेला

प्रपत्र "ब"

आयुर्वेद ग्राम में आयुर्वेदिक पौधों/पेड़ों के रोपण की जानकारी

क्र.	पौधे / पेड़ के नाम
1	नीम
2	आंवला
3	जामुन
4	गिलोय
5	केउकंद
6	निर्गुण्डी
7	आम
8	सीताफल
9	करंज
10	बेल
11	मुनगा
12	कटफल
13	अमरुद
14	पपीता
15	नींबू
16	गुडहल
17	गेंदा
18	धृतकुमारी
19	पथरचट्टा
20	सदाबहार
21	शतावरी
22	मीठ नीम

क्र.	पौधे / पेड़ के नाम
23	पिप्पली
24	हल्दी
25	पुदीना
26	तुलसी
27	पारिजात
28	बांस
29	गूलर(उदुम्बर)
30	कनेर
31	अश्वगंधा
32	सर्पगंधा
33	अशोक
34	सतपर्णी
35	अनार
36	कांचनार
37	पारसपीपल
38	बहेड़ा
39	अर्जुन
40	वट
41	काजू
42	शिशपा
43	बादाम-वाताम

परिशिष्ट "छैसठ"

[अतारांकित प्रश्न संख्या 48 (क्र. 489) की जानकारी]

जिला राजनांदगांव में वर्ष 2015 से अप्रैल 2018 तक जिले के विभिन्न सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्रों एवं जिला अस्पताल में डायरिया, मलेरिया, स्वाइन फ्लू तथा अन्य संक्रामक बीमारियों से हुई मृत्यु एवं पीड़ित होकर अस्पतालों में भर्ती हुए लोगों की वर्षवार जानकारी :-

वर्ष	डायरिया		मलेरिया		स्वाइन फ्लू		अन्य संक्रामक बीमारियां	
	मृत्यु	पीड़ित होकर अस्पताल में भर्ती मरीज	मृत्यु	पीड़ित होकर अस्पताल में भर्ती मरीज	मृत्यु	पीड़ित होकर अस्पताल में भर्ती मरीज	मृत्यु	पीड़ित होकर अस्पताल में भर्ती मरीज
2015	2	4529	0	519	0	0	77	44
2016	2	6655	1	576	0	0	154	28
2017	0	5251	0	292	2	0	132	1
अप्रैल 2018 तक	0	2691	0	62	0	0	48	0

परिशिष्ट "सड़सठ"

[अतारांकित प्रश्न संख्या 49 (क्र. 490) के भाग (ख) की जानकारी]

विकासखण्डवार जानकारी	शिकायत की संख्या	अनियमितता की शिकायत	शिकायतों पर की गई कार्यवाही
प्रधानमंत्री आवास योजना-ग्रामीण अंतर्गत अप्रैल 2018 तक प्राप्त शिकायत पर की गई कार्यवाही की जानकारी			
छुईखदान	1	प्रधानमंत्री आवास योजनान्तर्गत प्रथम किस्त की राशि भुगतान नहीं होने बाबत।	श्री महेन्द्र श्रीवास्ताव ग्राम खादी के विरुद्ध थाना प्रभारी सातहेवारा में दिनांक 13.04.2018 के द्वारा एफ.आई.आर दर्ज कराया गया है।
डोंगरगढ़	1	प्रधानमंत्री आवास योजना अन्तर्गत हितग्राही रामप्रसाद गौरिया गोंड द्वारा ग्राम पंचायत गाजमर्स के सरपंच पति श्री संदीप गेड़ाम द्वारा बैंक ले जाकर 48,000/- हजार रु. निकलवाकर हितग्राही को 3000/- हजार रुपये देकर 45,000/- हजार रुपये आवास निर्माण की राशि संदीप गेड़ाम द्वारा अपने पास रख लिया। मांगने पर वापस नहीं किया जा रहा है।	सरपंच श्रीमती वर्षा गेड़ाम पति श्री संदीप गेड़ाम को अनुविभागीय अधिकारी, (राजस्व) के आदेश क्रमांक रा.प्र.क.01 अ/89 वर्ष 2017-18 दिनांक 02.01.2018 के द्वारा को छ.ग.पंचायत राज अधिनियम 1993 की धारा 40 (क) के तहत पद से बर्खास्त किया गया है।
खैरागढ़	1	प्रधानमंत्री आवास योजना के तहत हितग्राही को अनुचित लाभ दिलाने के संबंध में शिकायत।	श्री जयकृष्ण धुर्वे सचिव ग्राम पंचायत करमतरा को कार्यालय जिला पंचायत राजनांदगांव के आदेश क्रमांक 1978/पंचा.शि./2017 दिनांक 09.10.2017 को पंचायत (अनुशासन तथा अपील नियम) 1999 के नियम से निलंबित किया गया है।
राजनांदगांव	2	1. प्रधानमंत्री आवास योजना अन्तर्गत चहेतों को आवास दिलाने की शिकायत। 2. प्रधानमंत्री आवास योजना 2011 की जनगणना सूची क्रमांक 53 को पात्र करने बाबत।	1 श्री मोरध्वज पटेल सचिव ग्राम पंचायत आरला को कार्यालय जिला पंचायत राजनांदगांव के आदेश क्रमांक 2403/पंचा./कर्मि.स्था./2017 दिनांक 29.11.2017 को पंचायत (अनुशासन तथा अपील नियम) 1999 के नियम से निलंबित किया गया है। 2 श्री दिनेश कुमार देहारे सचिव ग्राम पंचायत खैरझिटी को जिला पंचायत राजनांदगांव के आदेश क्रमांक 2578/पंचा.कर्मि.स्था./2017 दिनांक 11.12.2017 को पंचायत (अनुशासन तथा अपील नियम) 1999 के नियम से निलंबित किया गया है।
योग	5		

A-129

[3 जुलाई, 2018

परिशिष्ट "अडसठ"

[अतारंकित प्रश्न संख्या 51 (क्र. 502) कि भाग (क) एवं (ख) की जानकारी]

प्रपत्र "अ"

प्रदेश में शिक्षक (पं.) संवर्ग के स्वीकृत एवं रिक्त पदों की जिलेवार जानकारी

क्र.	जिले का नाम	व्याख्याता (पं.)		शिक्षक (पं.)		सहायक शिक्षक (पं.)		योग	
		स्वीकृत पद	रिक्त पद	स्वीकृत पद	रिक्त पद	स्वीकृत पद	रिक्त पद	स्वीकृत पद	रिक्त पद
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	रायपुर	1586	303	1588	277	3848	753	7022	1333
2	महासमुद	1499	408	1881	345	3345	40	6725	793
3	धमतरी	1335	223	1629	212	2229	0	5193	435
4	दुर्ग	907	9	1026	0	1358	0	3291	9
5	राजनांदगांव	3161	158	3625	315	5117	436	11903	909
6	कबीरधाम	1070	147	2100	720	2959	147	6129	1014
7	बस्तर	1617	428	2412	473	3507	782	7536	1683
8	दत्तेवाडा	287	140	623	55	1291	135	2201	330
9	कांकर	2590	395	1648	406	3165	0	7403	801
10	सुकमा	172	193	541	207	1141	498	1854	898
11	बीजापुर	241	0	595	152	1548	494	2384	646
12	नारायणपुर	298	128	548	246	1063	363	1909	737
13	कोण्डागांव	1033	223	2100	671	2889	444	6022	1338
14	बिलासपुर	1754	106	2246	294	5405	165	9405	565
15	कोरबा	920	34	1550	231	3281	245	5751	510
16	जांजगीर- चांपा	2206	377	2893	702	4820	477	9919	1556
17	रायगढ़	1340	146	2020	283	4394	0	7754	429
18	जशपुर	1698	167	1568	148	3687	0	6953	315
19	सुरगुजा	1228	62	1739	120	2501	0	5468	182
20	कोरिया	767	135	1313	439	2317	331	4397	905
21	बलरामपुर	1271	405	2062	953	3364	134	6697	1492
22	सूरजपुर	1408	49	1255	57	3345	261	6008	367
23	बलौदाबाजार	2308	642	2940	919	4764	731	10012	2292
24	गोरियाबंद	1198	420	1777	438	2360	83	5335	941
25	बेमेतरा	1157	175	1563	442	2739	467	5459	1084
26	बालोद	1455	22	1025	0	1981	0	4461	22
27	मुंगेली	584	350	772	321	2044	301	3400	972
योग		35090	5845	45039	9426	80462	7287	160591	22558

प्रपत्र "ब"

शिक्षक (पं.) संवर्ग का वेतनमान एवं भत्तों की जानकारी

अ. 07 वर्ष तक सेवा अवधि वाले शिक्षक (पंचायत) संवर्ग का वेतनमान-

क्रमांक	वर्ग	वेतनमान
1	2	3
1	व्याख्याता (पंचायत)	5300-150-8300
2	शिक्षक (पंचायत)	4500-125-7000
3	सहायक शिक्षक (पंचायत)	3800-100-5800

उक्त वेतनमान के साथ 143 प्रतिशत मंहगाई भत्ता, 5 प्रतिशत अतिरिक्त मंहगाई भत्ता, 15 प्रतिशत विशेष भत्ता एवं वेतनमान के न्यूनतम मूलवेतन का 20 प्रतिशत अंतरिम राहत भुगतान किया जा रहा है।

ब. 07 वर्ष से 08 वर्ष तक सेवा अवधि वाले शिक्षक (पंचायत) संवर्ग को समयमान वेतनमान-

क्रमांक	वर्ग	वेतनमान
1	2	3
1	व्याख्याता (पंचायत)	7000-200-30000+4500 अध्यापन भत्ता
2	शिक्षक (पंचायत)	6000-175-25000+3500 अध्यापन भत्ता
3	सहायक शिक्षक (पंचायत)	5000-150-20000+2500 अध्यापन भत्ता

उक्त वेतनमान के साथ 132 प्रतिशत मंहगाई भत्ते का भुगतान किया जा रहा है।

स.(1) 08 वर्ष से अधिक अवधि वाले कार्यरत संवर्ग के कर्मचारियों को शासकीय शिक्षकों के समतुल्य (6वीं) वेतनमान -

क्र.	वर्ग	वेतनमान	कुल मासिक परिलब्धि
1	2	3	
1	व्याख्याता (पंचायत)	9300-34800+4300 ग्रेड वेतन	31952/-
2	शिक्षक (पंचायत)	9300-34800+4200 ग्रेड वेतन	31320/-
3	सहायक शिक्षक (पंचायत)	5200-20200+2400 ग्रेड वेतन	17632/-

उक्त वेतनमान के साथ 132 प्रतिशत मंहगाई भत्ते का भुगतान किया जा रहा है।

3 जुलाई, 2018]

A-132

परिशिष्ट "उनहतर"

[अतारंकित प्रश्न संख्या 52 (क्र. 509) कि भाग (क) की जानकारी]

वर्ष 2013-14 से वर्ष 2018 (जून 2018) तक हुई मौतों की वर्षवार जानकारी

वर्ष	डायरिया	मलेरिया	पीलिया	स्वाइन फ्लू	एड्स	डेंगू	-अन्य संक्रामक बीमारियाँ
2013-14	98	28	12	0	466	2	1177
2014-15	46	47	31	16	544	9	1403
2015-16	44	59	13	37	622	1	1418
2016-17	68	84	23	1	540	0	1600
2017-18	34	62	12	67	703	2	614
2018-19 (1 अप्रैल 2018 से 08 जून 2018 तक)	8	4	3	0	176	0	12
योग	298	284	94	121	3051	14	6224

परिशिष्ट "सत्तर"

[अतारांकित प्रश्न संख्या 53 (क्र. 510) के भाग (क) एवं (ख) की जानकारी]

प्रदेश में महात्मा गांधी नरेगा अंतर्गत वर्ष 2016-17 से वर्ष 2018-19 तक पंजीकृत मजदूर एवं प्रदाय रोजगार तथा स्वीकृत राशि एवं लंबित भुगतान की जिलेवार एवं वर्षवार जानकारी

(राशि रु. लाख में)

क्र	जिले का नाम	पंजीकृत मजदूरों की संख्या	रोजगार प्रदाय मजदूरों की संख्या	कार्य स्वीकृत राशि	लंबित मजदूरी भुगतान राशि	लंबित सामग्री भुगतान राशि
1	2	3	4	5	6	7
वर्ष 2016-17						
1	सरगुजा	298756	99441	9958.30	0.00	0.00
2	बलरामपुर	252895	142241	12868.84	0.00	0.00
3	सूरजपुर	289337	146439	11893.73	0.00	0.00
4	जशपुर	396584	129711	9105.62	0.00	0.00
5	कोरिया	244309	130509	11646.02	0.00	0.00
6	बिलासपुर	595279	209811	22939.90	39.70	0.00
7	मुंगेली	342471	125802	5399.17	2.70	3.25
8	कोरवा	540320	109178	13707.30	0.00	0.00
9	जाजगीर-चापा	550522	202017	10616.70	0.00	3.68
10	रायगढ़	439232	204971	9929.43	6.05	1.24
11	रायपुर	363761	161797	11585.11	0.00	0.00
12	गरियाबंद	298284	191006	15890.01	0.00	0.00
13	बलौदाबाजार	684538	268032	32130.12	0.00	0.00
14	धमतरी	350104	228903	13697.48	0.00	0.00
15	महासमुंद	471663	185956	23147.02	0.00	0.00
16	दुर्ग	232048	86163	4480.36	0.00	0.00
17	राजनांदगांव	540179	366765	18661.34	0.00	0.00
18	कवीरधाम	380919	268531	20917.84	0.00	0.00
19	बालोद	379773	175251	14680.61	0.00	0.00
20	बेमेतरा	394664	155797	8137.67	0.00	0.00
21	बस्तर	269576	81140	10671.89	0.00	0.00
22	कोण्डागांव	258051	88806	4053.73	0.00	0.00
23	दंतेवाड़ा	86822	48605	2623.69	0.26	0.00
24	सुकमा	111748	48409	3980.94	0.00	0.00
25	कांकेर	377969	180170	25142.29	0.00	0.00
26	नारायणपुर	57762	24957	2372.05	0.00	0.00
27	दीजापुर	85030	53619	3112.19	0.00	0.00
	कुल योग	9292596	4114027	333349.35	48.71	8.17

क्र	जिले का नाम	पंजीकृत मजदूरों की संख्या	रोजगार प्रदाय मजदूरों की संख्या	कार्य स्वीकृत राशि	लंबित मजदूरी भुगतान राशि	लंबित सामग्री भुगतान राशि
1	2	3	4	5	6	7
वर्ष 2017-18						
1	सरगुजा	236103	124171	21462.10	0.00	56.90
2	बलरामपुर	243207	150882	15281.21	24.03	206.16
3	सूरजपुर	305085	215830	21388.55	98.92	0.00
4	जशपुर	387768	148851	17487.43	69.69	0.00
5	कोरिया	221466	128135	19204.60	0.00	0.00
6	बिलासपुर	507633	222742	19968.80	73.87	1.26
7	मुंगेली	265754	125846	4680.08	19.10	2.26
8	कोरबा	261271	143407	14235.42	141.87	0.00
9	जांजगीर-चांपा	573503	215250	9649.56	0.00	534.28
10	रायगढ़	439972	167460	16223.93	13.47	1.49
11	रायपुर	356361	193943	16389.24	0.00	0.00
12	गरियाबंद	300076	180055	12660.04	26.95	91.48
13	बलौदाबाजार	673385	304746	25183.50	52.00	23.85
14	धमतरी	341059	229984	14264.61	35.67	10.32
15	महासमुंद	467484	218468	9037.40	88.84	109.55
16	दुर्ग	229828	97550	10015.63	0.00	0.00
17	राजनांदगांव	544074	381629	46636.65	257.26	11.26
18	कबीरधाम	365520	252367	16917.95	49.01	84.66
19	बालोद	379581	183724	14860.46	10.53	24.41
20	बेमेतरा	390522	143841	10265.34	108.20	8.02
21	बस्तर	262071	78555	13372.93	368.36	999.91
22	कोण्डागांव	260220	95862	9807.53	7.80	0.00
23	दंतेवाड़ा	88544	46606	3705.17	87.85	0.00
24	सुकमा	117618	72581	8026.23	0.00	6.78
25	कांकेर	352953	169244	20904.97	1024.15	108.08
26	नारायणपुर	58721	28135	2578.01	29.31	1.52
27	बीजापुर	80017	31215	4151.04	8.49	0.90
	कुल योग	8709796	4351079	398358.38	2595.37	2283.09

क्र	जिले का नाम	पंजीकृत मजदूरों की संख्या	रोजगार प्रदाय मजदूरों की संख्या	कार्य स्वीकृत राशि	लंबित मजदूरी भुगतान राशि	लंबित सामग्री भुगतान राशि
1	2	3	4	5	6	7

वर्ष 2018-19

1	सरगुजा	238328	57970	1163.97	55.59	111.42
2	बलरामपुर	243304	57051	372.24	93.68	350.91
3	सूरजपुर	304327	112136	2524.48	67.77	0.00
4	जशपुर	386904	73535	222.60	58.15	37.76
5	कोरिया	202121	83074	820.61	119.51	91.71
6	बिलासपुर	513731	156222	6537.65	380.70	5.87
7	मुंगेली	266415	70548	1240.84	41.60	8.76
8	कोरबा	255908	66488	1552.57	855.53	96.13
9	जांजगीर-चांपा	577674	130766	3792.99	5.27	83.79
10	रायगढ़	443074	121419	969.99	114.75	40.18
11	रायपुर	353756	140486	6290.15	79.07	66.00
12	गरियाबंद	304355	107501	4157.13	100.55	73.76
13	बलौदाबाजार	671561	246619	12409.10	245.63	225.89
14	धमतरी	335741	191252	6373.13	179.71	79.63
15	महासमुंद	465750	137729	4679.86	160.25	80.35
16	दुर्ग	230858	91718	2948.65	116.11	41.44
17	राजनांदगांव	543442	318921	13516.26	271.51	30.38
18	कबीरधाम	365628	206456	5833.63	119.55	30.17
19	बालोद	379141	140242	3665.30	127.89	59.18
20	बेमतरा	379727	116381	3451.00	419.72	35.16
21	बस्तर	249707	45392	422.83	631.34	85.92
22	कोण्डागांव	259379	54370	2537.81	0.00	28.30
23	दत्तेवाड़ा	88717	19415	1259.38	226.30	0.00
24	सुकमा	131263	60591	5628.25	15.22	43.57
25	कांकेर	353176	95111	11752.98	1689.85	328.63
26	नारायणपुर	59114	12763	36.01	3.66	8.62
27	बीजापुर	80158	14754	544.32	11.79	7.77
	कुल योग	8683259	2928910	104703.73	6190.70	2051.30

3 जुलाई, 2018]

A-136

परिशिष्ट "इकहत्तर"

[अतारांकित प्रश्न संख्या 54 (क्र. 520) के भाग (क) एवं (ख) की जानकारी]

प्रपत्र "अ"

क्रमांक	जिले का नाम	चिन्हांकित पर्यटन स्थल का नाम
01	सरगुजा	अम्बिकापुर
		रामगढ़
		देवगढ़
		मैनपाट
02	सूरजपुर	कुदरगढ़
		सारासौर
		तमोर पिगला
03	बलरामपुर	डीपाडीह
		तातापानी
		सेमरसोत
		रकसगंडा
04	कोरिया	कोटाडोल
		घाघरा
		हरचौका
		मुरेरगढ़
		धिरमिरी
05	जशपुर	अमृतधारा
		जशपुर नगर
		पत्थलगांव
		कुनकुरी
		बगीचा
		सन्ना
		बादलखोल

प्रपत्र "ब"

जिला जशपुर

क्र.	चिन्हांकित पर्यटन स्थल का नाम	कार्य का विवरण	स्वीकृत वर्ष	क्रियान्वयन एजेंसी	स्वीकृत राशि (लाख में)	कार्य की स्थिति
01	कुनकुरी	वे साईड एमेनिटी का निर्माण	2017-18	छत्तीसगढ़ पर्यटन मंडल	84.08	कार्य प्रगति पर

परिशिष्ट "बहत्तर"

[अतारंकित प्रश्न संख्या 55 (क्र. 542) के भाग (ख) की जानकारी]

महारानी अस्पताल जगदलपुर में दवाईयों एवं चिकित्सा उपकरण क्रय हेतु वर्ष 2017-2018 एवं 2018-2019 में स्वीकृत एवं व्यय राशि की जानकारी निम्नानुसार है :—

(राशि— रूपयें में)

वर्ष	दवाईयां		चिकित्सा उपकरण	
	स्वीकृत राशि	व्यय	स्वीकृत राशि	व्यय
2017-2018	2,25,00,000.00	2,24,99,620.00	2,00,00,000.00	1,99,99,986.00
2018-2019	90,00,000.00	निरंक	2,00,00,000.00	निरंक

परिशिष्ट "तिहत्तर"

[अतारंकित प्रश्न संख्या 56 (क्र. 544) कि भाग (क) एवं (ख) की जानकारी]

प्रपत्र "अ"

01 जनवरी 2015 से 31 मई 2018 तक बस्तर विधानसभा क्षेत्र में स्वच्छ भारत मिशन (ग्रामीण) अन्तर्गत निजी शौचालय का स्वीकृति, लक्ष्य, स्वीकृत राशि, आबंटित राशि की वर्षवार विकासखण्डवार जानकारी

(राशि रु. लाख में)

क्र.	विधानसभा क्षेत्र का नाम	विकासखण्ड का नाम	01 जनवरी 2015 से 31 मार्च 2015 तक				2015-16				2016-17				2017-18 (31 मई 2018 तक)				2018-19 (31 मई 2018 तक)			
			लक्ष्य	स्वीकृत शौचालय	स्वीकृत राशि	आबंटित राशि	लक्ष्य	स्वीकृत शौचालय	स्वीकृत राशि	आबंटित राशि	लक्ष्य	स्वीकृत शौचालय	स्वीकृत राशि	आबंटित राशि	लक्ष्य	स्वीकृत शौचालय	स्वीकृत राशि	आबंटित राशि	लक्ष्य	स्वीकृत शौचालय	स्वीकृत राशि	आबंटित राशि
1	बस्तर	बस्तर	0	0	0	0	3682	3682	441.84	331.59	3308	3308	396.96	266.01	6318	6318	758.16	728.09	0	0	0.00	0.00
2	बस्तर	बकावण्ड	1515	1515	69.69	69.69	4192	4192	503.04	324.29	4547	4547	545.64	219.28	21146	21146	2537.52	2171.68	0	0	0.00	0.00
योग			1515	1515	69.69	69.69	7874	7874	944.88	655.88	7855	7855	942.60	485.29	27464	27464	3295.68	2899.77	0	0	0.00	0.00

प्रपत्र "ब"

01 जनवरी 2015 से 31 मई 2018 तक बस्तर विधानसभा क्षेत्र में प्रधानमंत्री आवास योजना (ग्रामीण) अन्तर्गत स्वीकृत आवास, लक्ष्य, स्वीकृत राशि, आबंटित राशि की वर्षवार विकासखण्डवार जानकारी

(राशि रु. लाख में)

क्र.	विधानसभा क्षेत्र का नाम	विकासखण्ड का नाम	01 जनवरी 2015 से 31 मार्च 2015 तक				2015-16				2016-17				2017-18 (31 मई 2018 तक)				2018-19 (31 मई 2018 तक)			
			लक्ष्य	स्वीकृत आवास	स्वीकृत राशि	आबंटित राशि	लक्ष्य	स्वीकृत आवास	स्वीकृत राशि	आबंटित राशि	लक्ष्य	स्वीकृत आवास	स्वीकृत राशि	आबंटित राशि	लक्ष्य	स्वीकृत आवास	स्वीकृत राशि	आबंटित राशि	लक्ष्य	स्वीकृत आवास	स्वीकृत राशि	आबंटित राशि
1	बस्तर	बस्तर	उक्त अवधि में प्रधानमंत्री आवास योजना (ग्रामीण) संचालित नहीं थी				उक्त अवधि में प्रधानमंत्री आवास योजना (ग्रामीण) संचालित नहीं थी				155	155	201.50	199.68	277	277	360.10	350.78	52	52	67.60	14.70
2	बस्तर	बकावण्ड	उक्त अवधि में प्रधानमंत्री आवास योजना (ग्रामीण) संचालित नहीं थी				उक्त अवधि में प्रधानमंत्री आवास योजना (ग्रामीण) संचालित नहीं थी				529	529	687.70	667.94	1506	1506	1957.80	1877.92	1563	1227	1595.10	352.45
योग			-	-	-	-	-	-	-	-	684	684	889.20	867.62	1783	1783	2317.90	2228.70	1615	1279	1662.70	367.15

A-139

[3 जुलाई, 2018

प्रपत्र "स"

01 जनवरी 2015 से 31 मई 2018 तक बस्तर विधानसभा क्षेत्र में प्रधानमंत्री आवास योजना (ग्रामीण) पूर्ण, अपूर्ण आवास एवं अप्रारंभ आवास की वर्षवार विकासखण्डवार जानकारी

क्र.	विधानसभा क्षेत्र का नाम	विकासखण्ड का नाम	01 जनवरी 2015 से 31 मार्च 2015 तक				2015-16				2016-17				2017-18 (31 मई 2018 तक)				2018-19 (31 मई 2018 तक)			
			लक्ष्य	पूर्ण आवास	अपूर्ण आवास	अप्रारंभ आवास	लक्ष्य	पूर्ण आवास	अपूर्ण आवास	अप्रारंभ आवास	लक्ष्य	पूर्ण आवास	अपूर्ण आवास	अप्रारंभ आवास	लक्ष्य	पूर्ण आवास	अपूर्ण आवास	अप्रारंभ आवास	लक्ष्य	पूर्ण आवास	अपूर्ण आवास	अप्रारंभ आवास
1	बस्तर	बस्तर	उक्त अवधि में प्रधानमंत्री आवास योजना (ग्रामीण) संचालित नहीं थी				उक्त अवधि में प्रधानमंत्री आवास योजना (ग्रामीण) संचालित नहीं थी				155	148	7	0	277	246	31	0	52	0	52	0
2	बस्तर	बकावण्ड									529	502	27	0	1506	1311	195	0	1563	0	1227	336
योग			-	-	-	-	-	-	-	-	684	650	34	0	1783	1557	226	0	1615	0	1279	336